
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  ๑  ประจําป  ๒๕๕9 
วันจันทรที่  15  สิงหาคม  ๒๕๕9  เวลา  09.๓๐   น. 
ณ  หอประชุมธรรมาภิบาล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

……………………….……………………….. 
 
ผูมาประชุม 
๑. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
๒. นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
๓. นายตอชาต ิ  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล 
๔. นางจินตนา  ผองพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๕. นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น  สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายธวัชพงศ  โยคะสิงห  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายกานต  ฆารไสว    สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายนพดล  แกวพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑0. นางจําลอง  ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑1. นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑2. นายกฤษฎา   เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑3. นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑4. นายอุทิศ  จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาล 
15. นายอภิชัย  น้ําจันทร  สมาชิกสภาเทศบาล 
16. นายสุโรจน  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑7. นายสรรเพชญ     ศรีทอง   สมาชิกสภาเทศบาล 
18. นายกมลพันธุ จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑9. นายฉลอง    ฆารเลศิ   เลขานุการสภาเทศบาล 
 

ผูเขาประชุม 
๑. นายจารุวัฒน   บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตร ี
๒. นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี 
3. นายนพสิทธิ ์  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี 
4. นางสาวศิรินันท หลอตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 
5. นายสมศักดิ์  รมไทรทอง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
6. นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
7. นายอดิศักดิ ์  อนันตริยะทรัพย  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 

เจาหนาที่สภาเทศบาล 
๑. นายพงษธร  โพธิแทน   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
๒. นางสาวจันทรตรี กอสัตย   หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
๓. นางสาวปริยาภรณ     ศิริพานิช   นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
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ผูเขารวมประชุมสภาเทศบาล 

1. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ  รองปลัดเทศบาล 
2. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง   รองปลัดเทศบาล 
3. นางเพ็ญพร  ศุภสุข   ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ 
4. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง 
5. นางจิตตา  เสาวกุล   ผอ.สํานักการศึกษา 
6. นายวรวิทย  ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
7. นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา  ผอ.สวนพัฒนารายได 
8. นายจําลอง  ศรีนามล   ผอ.สวนบริหารการคลัง 
9. นางสุนิสา  บุญศิลป   รองผอ.สํานักการศึกษา 
10. นายนิกร  แตมแกว  หน.ฝายอํานวยการ 
11. จาเอกภราดร เนตวงษ   หน.ฝายรักษาความสงบ 
12. นางเพ็ญประภา ภูนิลามัย  หน.ฝายงบประมาณ 
13. นายกันติพงษ เบาจังหาร  หน.ฝายสงเสริมประเพณี 
14. นางนุชรินทร ทองด ี   นักวิเคราะหนโยบายฯ 
15. นางสาววารัตน วิวัฒนาการ  พนักงานบัญชี 
16. นายโพธิวัฒน บุญกอบ   ผจก.สถานธนานุบาล 
17. นางสายัณห  จิตตธรรม  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
18. นายสถิตพงษ บงศรีดา   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
19. นางศศิพรรณ โพธิแทน   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 3 
20. นางสุมิตรา  ภูผาลา   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
21. นายมานิต  เหลื่อมกุมมาร  รองผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 

ผูเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาล 

1. ตัวแทนชุมชนทั้ง  36  ชุมชน 

เริ่มประชุมเวลา  09.๓0  น. 
นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  

บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลไดมาครบองคประชุมแลว  
จึงขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ    
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 
3  ครั้งที่  ๑  ประจําป  ๒๕๕9  เพื่อประชุมตามระเบียบตอไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล    ประธานสภาเทศบาล  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุทุกทาน  
ทานนายกเทศมนตรีพรอมคณะผูบริหารและทานผูมีเกียรติทุกทาน  
เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว  ผมขอเปดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ 
สมัยที่  3  ครั้งที่  ๑  ประจําป  ๒๕๕9  ในวันจันทรที่  15  สิงหาคม  ๒๕๕9  
และจะดําเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระที่ไดแจงใหทานทราบแลว  
ขอเรียนเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลอานประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  ประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เรื่อง  
เรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ประจําป  ๒๕๕9  
ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๑  ครั้งที่  ๑  
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เมื่อวันที่  1  มีนาคม  ๒๕๕9  ที่ประชุมไดกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  
สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ประจําป  ๒๕๕9  ตั้งแตวันที่  ๑  สิงหาคม  ๒๕๕9  
เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน ๓๐ วัน  นั้น  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕  
แหงพระราชบัญญัติเทศบาล          พ.ศ.๒๔๙๖  และระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  ขอ  ๒๒  
จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ประจําป  ๒๕๕9   
ตั้งแตวันที่  ๑  สิงหาคม  ๒๕๕9  ถึงวันที่  30  สิงหาคม  ๒๕๕9  ประกาศ  ณ  
วันที่  8  เดือน  กรกฎาคม  พ.ศ.๒๕๕9  ลงชื่อนายโฆษิต  ธีรกุล  
ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอขอบคุณทานเลขานุการสภาเทศบาล  
ที่ไดอานประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล  
และตอไปผมจะดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 

ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ประธานจะแจง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
ตอที่ประชุม  เรื่องที่ ๑ ไดรับหนังสือจากนายกเทศมนตรี  ที่  กส 52001/สภ.13  
ลงวันที่  11  สิงหาคม  ๒๕๕9  เรื่อง  มอบหมายใหรองนายกเทศมนตรี           
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  เลขานุการนายกเทศมนตรี  และพนักงานเทศบาล   
เปนผูอภิปราย  ชี้แจง  หรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี  ในสมัยประชุมสมัยสามัญ  
สมัยที่  3  ครั้งที่  ๑  ประจําป  ๒๕๕9  ในวันที่  15  สิงหาคม  ๒๕๕9         
ผมอนุญาตครับ  เรื่องที่  ๒  ไดรับการโอน  (ยาย)  นายชัยวัฒน  ภูครองตา  
พนักงานสวนตําบลตําแหนง  นักวิชาการศึกษาชํานาญการ  ระดับปฏิบัติการ  
สังกัดกองการศึกษา  องคการบริหารสวนตําบลทรายทอง  อําเภอหวยเม็ก  
จังหวัดกาฬสินธุ  มาแตงตั้งเปนพนักงานเทศบาล  
ตําแหนงนักวิชาการศึกษาชํานาญการ  
สังกัดงานพัฒนาสื่อเทคโนโลยีและนวัตกรรมทางการศึกษา  ฝายวิชาการ  
สํานักการศึกษา  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทั้งนี้  ตั้งแตวันที่  16  มิถุนายน  2559   
สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุยินดีตอนรับครับ  เรื่องที่  3  
ตามที่สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ไดดําเนินการตามอํานาจหนาที่ของสภาเทศบาลตามที่กฎหมายกําหนดตลอดจนกิจ
การอื่นๆ ที่เกี่ยวของกับสภาเทศบาล  
ทางสภาเทศบาลจึงไดจัดทํารายงานกิจการสภาประจําป  2558  ที่ผานมา  
เพื่อเผยแพรผลการปฏิบัติงานของกิจการสภาใหสาธารณชนไดทราบและเปนขอมูล
ขาวสารสําหรับการสืบคน        ซึ่งเอกสารไดสงใหทานสมาชิกทุกทานแลว 

ระเบียบวาระที่  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
-  สมัยสามัญ  สมัยที่  2   ครั้งที่  1  ประจําป  2559 
เมื่อวันที่  24  พฤษภาคม  2559 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๒  เรื่อง  
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  
ประจําป  2559  เมื่อวันที่  24 พฤษภาคม  2559  
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ขอเรียนเชิญคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาล         
ที่ทําหนาทีต่รวจรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญทานสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น 

นายสุรศักด์ิ  เรืองศรีมั่น  สมาชิกสภาเทศบาล   
เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น  ขอเสนอรายงานการตรวจรายงานการประชุม  
ดังนี ้ คณะกรรมการฯ  นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น  เปนประธานกรรมการ นายกานต  
ฆารไสว  เปนกรรมการ  นายธนัท  จิตรดานนท  เปนกรรมการ    นายกฤษฏา  
เวียงวะลัย  เปนกรรมการและเลขานุการ  
เพื่อทําหนาที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  
1  ประจําป  2559  เมื่อวันที่  24  พฤษภาคม  2559  
ที่งานเลขานุการสภาเทศบาล  ไดจัดทําไวอยางละเอียดรอบคอบ  
ผลการตรวจรายงานการประชุมปรากฏวาเปนขอความที่ถูกตอง  
ไมมีขอความใดที่ตองแกไขเห็นควรนําเสนอสภาเทศบาลรับรองตอไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   มีทานสมาชิกทานใด จะแกไขรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญครับ 
เมื่อไมมีทานสมาชิกทานใดขอแกไขเพิ่มเติม  ผมขอถามมติที่ประชุมวา  
ทานสมาชิกทานใดเห็นชอบใหรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  
กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบรับรองจํานวน   16 ทาน)  16  เสียง  
สมาชิกทานใดไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  2  เสียง  
ถือวาที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม 

ระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  กระทูถามคณะผูบริหาร 
-  ทานอาคม  สําราญเนตร 
-  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน 
-  ทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ 
-  ทานกมลพันธุ  จีระสมบัติ 
-  ทานนพดล  แกวพูล 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  กระทูถามคณะผูบริหาร    
กระทูถามทานแรก  ขอเชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล   
เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ไดรับเรื่องรองทุกขจากชาวชุมชนที่เกี่ยวของกับการบริหารงานของเทศบาลเมืองกา
ฬสินธุ  ขาพเจาขอตั้งกระทูถามตอทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  ดังนี้  
1.  พื้นที่สนามกีฬาชุมชนดงปอ (เดิม) 
ปจจุบันคือศูนยพัฒนาเด็กเล็กและโรงเรียนอนุบาลของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
มีพื้นที่บางสวนที่มีน้ําทวมขังไมมีการระบายทําใหเกิดทัศนียภาพไมสวยงาม  
รวมถึงโรงสีขาวชุมชนดงปอทางคณะผูบริหารมีแนวทางแกไขปรับปรุงอยางไร  2.  
ชุมชนดงปอ  หัวคู – หนองเรือพัฒนา  เดิมมีพื้นที่รับน้ําฝนคือหนองรองเกษตร 
(หนองซําหมู) 
แตปจจุบันทางจังหวัดไดดําเนินการกอสรางศาลากลางแหงใหมทําใหเกิดปญหาน้ํา
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ทวมขัง  บริเวณถนนรอบศาลากลางแหงใหม  
ทางคณะผูบริหารมีแนวทางแกไขอยางไร  3.  
ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายป  2559  
หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสรางทั้งหมด  44  โครงการ  
ปจจุบันไดดําเนินการแลวกี่โครงการและคงเหลือกี่โครงการ  
สวนที่ยังไมไดดําเนินการทางคณะผูบริหารมีแนวทางบริหารจัดการอยางไร  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรคีรับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ขออนุญาตตอบกระทูของทานอาคม  สําราญเนตร  ขอ  1.  
เรื่องพื้นที่สนามกีฬาชุมชนดงปอ (เดิม)  
ตอมาเราไดทําประชาคมและตกลงกับชุมชนวาจะกอสรางเปนศูนยพัฒนาเด็กเล็กแ
ละโรงเรียนอนุบาลซึ่งเปนสาขาของโรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  
เมื่อไดดําเนินการกอสรางไปเปนที่เรียบรอยแลว  
ปรากฏวาถนนทางเขาซึ่งเปนพื้นที่กวางพอสมควรยังไมไดมีการจัดงบประมาณลงไ
ปเพื่อเทปูนและทํารองระบายน้ํา  จึงไมสามารถเขาไปดําเนินการได  
จึงเปนทัศนียภาพที่ไมสวยงามตามที่ทานสมาชิกไดพูดถึง  
ซึ่งทางคณะผูบริหารไดดําเนินการบรรจุโครงการกอสรางถนนและรองระบายน้ําในเ
ทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2560  จํานวนเงิน  1,600,000  
บาท  รายละเอียดอยูในเทศบัญญัติ  
หากไดรับการอนุมัติเรียบรอยแลวและเริ่มใชงบประมาณไดก็จะรีบดําเนินการ  
ถาหากดําเนินการกอสรางถนนและรั้วโรงเรียนเสร็จเรียบรอยแลวสภาพก็จะดูดีและ
สามารถใชประโยชนได  ขอ  2.  ชุมชนดงปอ  หัวคู – หนองเรือพัฒนา  
เดิมมีพื้นที่รับน้ําฝนคือเราทํารองระบายน้ํารับน้ําฝนของชุมชนดงปอขางมหาวิทยา
ลัยกาฬสินธุ  
น้ําจะไหลลงสูหนองซําหมูแตเมื่อมีการกอสรางหนองซําหมูใหเปนศูนยราชการแหงใ
หม  ทางผูรับเหมาไดเอาดินมาถมทางน้ํา  
เทศบาลเราก็ไมไดนิ่งนอนใจและไดมอบใหผูอํานวยการสํานักการชางลงไปประสาน
เพื่อดําเนินการแกไขเพราะเขาถมมานานแลว  น้ําระบายไมได  
เมื่อเกิดปญหาเราก็แกไขและตอนนี้ชาวบานก็ไมไดเดือดรอนแตเปนการแกไขปญห
าชั่วคราว  สวนแนวทางที่จะดําเนินการเราไดประสานกับผูรับเหมาเอาไว  
ขออนุญาตทานประธานสภาใหทางผูอํานวยการสํานักการชางไดเปนผูอธิบายใหฟง
วาเราดําเนินการอยางไรในการแกไขปญหาเบื้องตนและตอไปจะดําเนินการอยางไร
เพื่อแกไขปญหาใหถาวร  ขอ  3.  ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายป  2559  
หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสรางทั้งหมด  44  โครงการ  
ถือเปนจํานวนมากในการกอสรางถนนและรางระบายน้ํา  
ทอระบายน้ําใหกับพี่นองประชาชน  ตอนนี้ดําเนินการไปมากพอสมควรแลว  
คาดวาจะเสร็จในปงบประมาณนี้อยางแนนอน  
สวนรายละเอียดวาทําไปแลวกี่โครงการ  เหลือกี่โครงการ  
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ยังไมไดดําเนินการอะไรหรือไม  
ขออนุญาตใหผอ.สวนบริหารงานคลังเปนผูตอบครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศครับ 
นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  

เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรตทิุกทาน  
กระผมนายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  
ขออนุญาตตอบกระทูถามของทานอาคม  สําราญเนตร  ขอ  2.  ชุมชนดงปอ  
หัวคู – หนองเรือพัฒนา  เดิมมีพื้นที่รับน้ําฝนคือหนองรองเกษตร (หนองซําหมู) 
แตปจจุบันทางจังหวัดไดดําเนินการกอสรางศาลากลางแหงใหมทําใหเกิดปญหาน้ํา
ทวมขัง  บริเวณถนนรอบศาลากลางแหงใหม  
ทางคณะผูบริหารมีแนวทางแกไขอยางไร  ขอตอบวา  
ทางสํานักการชางไดประสานกับผูรับจางกอสรางศาลากลางแหงใหมเพื่อหาแนวทา
งแกไขปญหาน้ําทวมขังบริเวณถนนรอบศาลากลางแหงใหมไดขอสรุป  ดังนี้  ขอ  
1.  ผูรับจางไดมีแนวทางแกไขบริเวณจุดที่มีน้ําทวมขังนอกรั้วศาลากลาง  
โดยจะดําเนินการวางทอระบายน้ําบางสวนและเชื่อมตอเขากับทอเมนรับน้ําจากภา
ยในบริเวณศาลากลางแหงใหมเพื่อระบายน้ําลงสูทอลอดถนนบายพาสเลี่ยงเมือง  
2.  สํานักการชางไดเขาดําเนินการสํารวจ  
ออกแบบจัดทําโครงการกอสรางจัดทําทอระบายน้ํา  คสล.  พรอมบอพักและ  
คสล.  ถนนดานขางศาลากลางแหงใหม     (ฝงมูลนิธิ) บรรจุไวในแผนพัฒนา 3 ป  
ของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
เพื่อรับน้ําจากชุมชนดงปอและระบายน้ําลงสูแนวรองน้ําขางถนนบายพาสและไหล
ผานทอลอดถนนบายพาสเลี่ยงเมือง  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรคีรับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ขออนุญาตทานประธานสภาตอบคําถามเกี่ยวกับเรื่องโรงสีอีกเรื่องหนึ่ง  
สําหรับโรงสีไดมีการหารือกับคณะกรรมการโรงสีขาวชุมชนดงปอวาเราจะมีการปรั
บยายสถานที่กอสรางโรงสีไปยังหลังหองประชุม  
ทางคณะกรรมการโรงสีก็ไดนํามติที่ประชุมของคณะกรรมการนําเสนอคณะผูบริหา
รโดยมีทางเลือก  2  ทาง  คือ  1.  ถมดินบริเวณที่จะยายโรงสีใหสูงขึ้นประมาณ  
1  เมตร  50  เซนติเมตร  2.  
รื้อถอนโรงเรือนหรือโรงสีขาวหลังปจจุบันที่ไดสรางเสร็จใหม  3.  
รื้อเครื่องสีขาวพรอมอุปกรณ  
ทางชุมชนไดติดตอสอบถามไปยังชางปูนซึ่งเปนผูที่จะยายเครื่องสีขาวคิดคาดําเนินก
าร  60,000  บาท  
ในระยะเวลาดําเนินการทางคณะกรรมการขอเงินชดเชยคาดําเนินการใหแกสมาชิก
ประมาณ  20,000  บาท  2.  
ใหทํารั้วกั้นบริเวณโรงสีใหเปนสัดสวนและใชสังกะสีสันไทยตอกขึ้นดานบน  
ดัดปลายมนใหงองุมเพื่อปองกันแกลบและฝุนละอองและยายปายโรงสีมาอยูดานห
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นาถนนซอยโรงสี  
ปรับถนนทางเขาเปนทางเดียวจะทําใหบริเวณนั้นสวยงามและประหยัดคาใชจาย  
เทศบาลไดเลือกทางเลือกที่  2.  คือจะทํารั้วกั้นบริเวณโรงสี  
สวนการยายโรงสีเปนโครงการระยะยาวถามีเงินงบประมาณก็จะยายให  
และในสวนของเรื่องโครงการตามเทศบัญญัติขออนุญาตใหผอ.จําลอง  
ศรีนามลตอบ  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.จําลอง  ศรีนามลครับ 
นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  
ขออนุญาตตอบกระทูถามของทานอาคม  สําราญเนตร  ขอ  3.  
ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายป  2559  
หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสรางทั้งหมด  44  โครงการ  
ปจจุบันไดดําเนินการแลวกี่โครงการ  และคงเหลือกี่โครงการ  ขอตอบวา  
จากโครงการทั้งหมดที่เราตั้งไวในเทศบัญญัติงบประมาณประจําป  2559  จํานวน  
44  โครงการ  ปจจุบันไดดําเนินการจัดซื้อจัดจางแลวประมาณ  30  โครงการ  
เหลืออีก  14  โครงการ  ทางเทศบาลจะดําเนินการประกาศหาผูรับจางใน  1 – 2  
เดือนขางหนา  แตทั้งนี้เนื่องจากงบประมาณในป  2559  
ยังไมสิ้นปงบประมาณจะดําเนินการไดมากนอยแคไหนขึ้นอยูกับงบประมาณดวย  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 
นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  

เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
จากที่คณะผูบริหารไดตอบกระทูก็เปนสิ่งที่นาพึงพอใจในคําตอบ      
การขอจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
ในวันที่ทางคณะผูบริหารและสํานักการศึกษาออกไปประชามติกับชุมชนไดมีการสอ
บถามเรื่องสถานที่ไปแลวในเบื้องตน  
ซึ่งทางชุมชนเองมีความเปนกังวลและเปนหวงพอสมควรเพราะการกอสรางเราทําม
าหลายป ที่ผานมามีน้ําทวมขังและปลอยใหรกรุงรังทําใหทัศนียภาพไมสวยงาม  
ชาวบานจึงกังวลวาสรางแลวจะไมมาดําเนินการหรือไมมาใชงานเพราะอาจทําใหเกิ
ดความไมคุมคาในการลงทุน  
และอีกอยางหนึ่งคือเพื่อการรองรับในการจัดตั้งโรงเรียนแหงใหมดวย  ขอ  2.  
ปญหาเรื่องที่รับน้ําฝนเปนปญหาเบื้องตนที่จะนําเรียนและแกไขปญหาตอไป  
ในอนาคตชุมชนดงปอจะเปนชุมชนหนาแนน  
มีปญหาเรื่องน้ําเสียเขามาเกี่ยวของไมใชแคเฉพาะน้ําฝน  
ทางเทศบาลควรมีนโยบายในการรองรับน้ํา  
ไมใชวาจะเอาน้ําฝนไปลงหนองน้ําสาธารณะ  ตองมีชองทางในการบริหารจัดการ  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนกระทูถามของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  เชิญครับ 
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นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในระเบียบวาระที่  3  เรื่องกระทูถาม  
กระผมขออนุญาตถามทานประธานสักนิดหนึ่งวา  
เรื่องคณะผูบริหารไดมอบหมายใหรองนายกเทศมนตรี  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  
เลขานุการนายกเทศมนตรี  และพนักงานเทศบาล   เปนผูอภิปราย  ชี้แจง  
หรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี  
ผมไปอานเรื่องอํานาจหนาที่ของประธานสภาไมมีที่บอกวาจะรับเรื่องราวนี้เขามา  
อยากเรียนถามทานประธานสภาวาใชการวินิจฉัยอยางไรที่จะใหทางผูบริหารมอบห
มายใหหัวหนาสวนการงานแถลงแทนนายกเทศมนตรี  
บางครั้งหัวหนาสวนการงานเขาก็อึดอัดที่จะมาตอบในสภาแหงนี้  
กอนที่ผมจะถามกระทูของกระผม  ทานประธานสภารับกระทูของกระผมเพียง  3  
ขอ  อีกขอหนึ่งทานบอกวา  ขอ  90 (4)  ทานไมรับเพราะกระทูซ้ําซอนกัน  
ขอใหทานดูใหชัดและละเอียดดวยครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ  
ผมวินิจฉัยแลววาไมรับเพราะเปนกระทูถามที่ซ้ําซอนกับทานอาคม  สําราญเนตร  
เชิญทานถามกระทูที่เหลือทั้ง     3  ขอ  เชิญครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ใครขอเรียนถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  เนื่องจาก 
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายป  2559  ไดผานการบริหารแลว  ขอสอบถามวา  
ขอ  1.  งบประมาณรายรับยอดรวมทั้งปจํานวนเทาไหร  เขาเปาหรือไม  ขอ  3.  
การโอนลดรายจายของโครงการตางๆจํานวนกี่โครงการ  โครงการละเทาไหร  ขอ  
4.  การโอนเพิ่มรายจายจากโครงการตางๆจํานวนกี่โครงการ  
โครงการตางๆโครงการละเทาไหร  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

สําหรับกระทูที่สอบถามเรื่องเทศบัญญัติงบประมาณป  2559  ขอ  1.  
งบประมาณรายรับยอดรวมทั้งปจํานวนเทาไหร  ขอตอบวา  
ปงบประมาณจะสิ้นสุดในวันที่  30  กันยายน  2559  วันนี้วันที่  15  สิงหาคม  
2559  ยังเหลือเวลาอีกเดือนครึ่งถึงจะสิ้นปงบประมาณ  
คงจะยังตอบไมไดวาเมื่อสิ้นปจะไดเงินเทาไหร  
เพราะเปนการถายโอนเงินมาจากสวนกลาง  
แตพอจะตอบไดวาเราประมาณการรายรับเอาไว  319,711,966  บาท  
รับจริงถึงเดือนกรกฎาคม  2559  269,106,474.33  บาท  
ต่ํากวาประมาณการ  50,605,491  บาท  ที่ทานผอ.จําลอง  
ศรีนามลไดนําเรียนตอที่ประชุมในการตอบกระทูของทานอาคม  สําราญเนตร  
โครงการเราทําไดก็ตองดูที่เงินดวย  ถาเงินยังไมมาเราก็ยังทําไมได  ขอ  3.  
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การโอนลดรายจายของโครงการตางๆจํานวนกี่โครงการ  โครงการละเทาไหร  
ขออนุญาตใหทานรองอภิวัฒน  ปะกิทังเปนผูตอบคําถาม  เชิญครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานรองอภิวัฒน  ปะกิทังครับ 
นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายอภิวัฒน  ปะกิทัง  ขออนุญาตตอบกระทูของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  
ขอ  3.  การโอนลดรายจายของโครงการตางๆจํานวนกี่โครงการ  
โครงการละเทาไหร     ขอตอบวา  ในปงบประมาณ  2559  ณ  วันที่  27  
กรกฎาคม  2559  มีการโอน  49  ครั้ง  มีโครงการตาง ๆ ที่โอนลด  จํานวน  
36  โครงการ  ดังนี ้ ครั้งที่ 1/2559  โอนลด  1.  โครงการเขาคายวิชาการ 
จํานวน 40,000 บาท สํานักการศึกษา  2.  
โครงการจัดทําแบบประเมินผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน จํานวน 10,000 บาท  
สํานักการศึกษา  3.  โครงการปจฉิมนิเทศ  จํานวน 10,000 บาท  
สํานักการศึกษา  4.  โครงการจัดงานวันครู 10,000 บาท  สํานักการศึกษา  5.  
โครงการสงเสริมสุขภาพเตนแอโรบิคสนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ จํานวน 
20,000  บาท สํานักการศึกษา  6.  โครงการฝกอบรมและแขงขันกีฬาเยาวชน-
ประชาชน จํานวน  150,000 บาท  สํานักการศึกษา  7.  
โครงการแขงขันกีฬาฟุตบอลโกลหนู จํานวน  30,000  บาท  สํานักการศึกษา  
8.  โครงการรณรงคยาเสพติดในสถานศึกษา จํานวน 100,000 บาท 
สํานักการศึกษา  ครั้งที่ 5/2559  โอนลด  1.  
โครงการประชุมประจําเดือนคณะกรรมการชุมชน จํานวน 80,000  บาท  
กองสวัสดิการสังคม  2.  โครงการรณรงคตอตานยาเสพติด จํานวน  10,000  
บาท  กองสวัสดิการสังคม  3.  โครงการชุมชนรวมใจตานภัยยาเสพติด  จํานวน  
10,000  บาท  กองสวัสดิการสังคม  ครั้งที่ 13/2559  โอนลด  1.  
โครงการอิ่มทองสมองใส จํานวน 695,000 บาท สํานักการศึกษา  ครั้งที่  
18/2559  โอนลด  1.  โครงการอบรมจัดทําแผนและทบทวนแผนชุมชน จํานวน 
10,000 บาท กองสวัสดิการสังคม  ครั้งที่ 21/2559  โอนลด  1.  
โครงการพอแมคนที่สอง จํานวน 200,000 บาท สํานักการศึกษา  ครั้งที่ 
22/2559  โอนลด  1.  โครงการอบรมจัดทําแผนและทบทวนแผนชุมชน จํานวน 
30,000  บาท กองสวัสดิการสังคม  2.  
โครงการสนับสนุนการเลือกตั้งตามระบบประชาธิปไตย จํานวน 90,000 บาท  
สํานักปลัดเทศบาล  3.  โครงการพอแมคนที่สอง จํานวน 100,000 บาท 
สํานักการศึกษา  4.  โครงการจัดกิจกรรมพื้นที่สรางสรรคสําหรับเยาวชน จํานวน 
22,000 บาท กองสวัสดิการสังคม  ครั้งที่ 24/2559  โอนลด  1.  
โครงการลางทําความสะอาดตลาด จํานวน 40,000 บาท สํานักการสาธารณสุข ฯ  
ครั้งที่ 26/2559 โอนลด  1.  โครงการอิ่มทองสมองใส  จํานวน 125,000 บาท  
สํานักการศึกษา  2.  โครงการแขงขันคนเกงในโรงเรียน  จํานวน 8,000 บาท 
สํานักการศึกษา  3.  โครงการนิเทศภายใน จํานวน  20,000  บาท  
สํานักการศึกษา  4.  โครงการอบรมสัมมนาผูรับผิดชอบสนามกีฬา  จํานวน  
12,000  บาท  สํานักการศึกษา  ครั้งที่ 31/2559  โอนลด  1.  
โครงการเผาระวังของกลุมสตรีเพื่อลดความรุนแรงตอเด็กและสตรีในชุมชน จํานวน  
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10,000  บาท  กองสวัสดิการสังคม  2.  
โครงการจัดกิจกรรมพื้นที่สรางสรรคสําหรับเยาวชน  จํานวน  5,500  บาท  
กองสวัสดิการสังคม  3.  โครงการอบรมจัดทําแผนและทบทวนแผนชุมชน  
จํานวน  5,000 บาท กองสวัสดิการสังคม  4.  
โครงการฝกอบรมกลุมอาชีพในชุมชน  จํานวน  1,000 บาท กองสวัสดิการสังคม  
5.  โครงการแขงขันกีฬาชุมชนสัมพันธสมานฉันท ปรองดอง จํานวน  1,500  
บาท  กองสวัสดิการสังคม  6.  
โครงการเขาคายเยาวชนเพื่อสรางภาวะผูนําและปองกันแกไขปญหาของเยาวชน  
จํานวน  1,000  บาท กองสวัสดิการสังคม  7.  
โครงการจัดทํารายงานกิจการชุมชน จํานวน  10,000  บาท กองสวัสดิการสังคม  
ครั้งที่ 37/2559  โอนลด  1.  โครงการดูแลรักษาและปองกันโรคสัตว  จํานวน  
50,000  บาท  สํานักการสาธารณสุข ฯ  2.  
โครงการพัฒนาศักยภาพและทัศนศึกษาดูงานกลุมผูนําจิตอาสาพัฒนาเทศบาลเมือ
งกาฬสินธุ  จํานวน  80,000  บาท  สํานักการสาธารณสุข ฯ  3.  
โครงกรสงเสริมสุขภาพมารดาและทารกระหวางตั้งครรภและหลังคลอด  จํานวน  
7,500  บาท สํานักการสาธารณสุข ฯ  4.  โครงการเฝาระวังมลพิษทางอากาศ  
จํานวน  2,000  บาท สํานักการสาธารณสุข ฯ  5.  โครงการชุมชนปลอดถังขยะ  
จํานวน  20,000 บาท  สํานักการสาธารณสุข ฯ  6.  โครงการจัดการขยะพิษ 
จํานวน 20,000  บาท สํานักการสาธารณสุข ฯ  7.  
โครงการกําจัดขยะปุยอินทรียในชุมชนดวยวิธีการหมักไรอากาศและผลิตแกสชีวภา
พ  จํานวน  25,300  บาท สํานักการสาธารณสุข ฯ  ครั้งที่ 42/2559  โอนลด  
1.  โครงการฝกอบรมอาชีพในชุมชน  จํานวน  50,000  บาท  
กองสวัสดิการสังคม  ครั้งที่ 43/2559 โอนลด  1.  
โครงการฝกอบรมสัมมนาบุคลากรและทัศนศึกษาดูงาน  จํานวน 10,000  บาท 
สํานักปลัดเทศบาล  ครั้งที่ 46/2559  โอนลด  1.  
โครงการปรับปรุงผังเมืองรวมเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  จํานวน  20,000  บาท 
สํานักการชาง  ครั้งที่ 48/2559  โอนลด  1.  
โครงการสงเสริมสนับสนุนการปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  จํานวน  21,000  
บาท ฝายรักษาความสงบภายใน สํานักปลัดเทศบาล  ขอ 4. 
การโอนเพิ่มรายจายจากโครงการตาง ๆ จํานวนกี่โครงการ โครงการละเทาไร  
ขอตอบวา  ในปงบประมาณ 2559  ณ  วันที่  27  กรกฎาคม  2559  
มีการโอน 49  ครั้ง  โดยมีโครงการตาง ๆ ที่โอนเพิ่ม จํานวน 19 โครงการ  ดังนี ้ 
ครั้งที่ 1/2559  โอนเพิ่ม  1. 
โครงการฝกอบรมของพนักงานครูและบุคลากรทางการศึกษา จํานวน  40,000  
บาท สํานักการศึกษา  2.  โครงการแขงขันกีฬานักเรียนสังกัด อปท. จํานวน  
356,000  บาท สํานักการศึกษา  ครั้งที่ 5/2559  โอนเพิ่ม  1.  
โครงการแขงขันกีฬาชุมชนสัมพันธสมานฉันทปรองดอง จํานวน 80,000 บาท 
กองสวัสดิการสังคม  ครั้งที่ 7/2559  โอนเพิ่ม  1.  
โครงการจัดงานวันเด็กแหงชาติ จํานวน 30,000 บาท สํานักการศึกษา  2.  
โครงการฝกอบรมของพนักงานครูและบุคลากรทางการศึกษา จํานวน 58,000 
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บาท สํานักการศึกษา  ครั้งที่ 12/2559  โอนเพิ่ม  1.  
โครงการจัดทํารายงานกิจการเทศบาล  จํานวน  20,000  บาท  
กองวิชาการและแผนงาน  ครั้งที่ 13/2559  โอนเพิ่ม  1.  
งานบวงสรวงหอเจาบานปูแฮ ปูหาญ ฯ จํานวน  150,000  บาท  
สํานักการศึกษา  2.  งานบวงสรวงอนุสาวรียพระยาชัยสุนทร  จํานวน  
150,000  บาท  สํานักการศึกษา  3.  
โครงการฝกอบรมของพนักงานครูและบุคลากรทางการศึกษา  จํานวน  300,000  
บาท สํานักการศึกษา  ครั้งที่ 17/2559  โอนเพิ่ม  1.  
โครงการอบรมผูประกอบการรานอาหารแผงลอย ตลาดและโตรุง  จํานวน  
104,500  บาท สํานักการสาธารณสุข ฯ  ครั้งที่ 21/2559  โอนเพิ่ม  1.  
โครงการฝกอบรมของพนักงานครูและบุคลากรทางการศึกษา  จํานวน  200,000  
บาท  สํานักการศึกษา ครั้งที่ 22/2559  โอนเพิ่ม  1.  
โครงการพัฒนาศักยภาพและทัศนศึกษาดูงานกลุมผูนําจิตอาสาพัฒนาเทศบาลกาฬ
สินธุและผูนําชุมชน  จํานวน  550,000  บาท กองสวัสดิการสังคม  2.  
โครงการเขาคายเยาวชนเพื่อสรางภาวะผูนําและปองกันแกไขปญหาของเยาวชน 
จํานวน  92,000  บาท กองสวัสดิการสังคม  ครั้งที่ 24/2559 โอนเพิ่ม  
1.โครงการจางเหมารักษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของชุมชน 
จํานวน  10,000  บาท  สํานักการสาธารณสุข ฯขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
จากที่ไดรับฟงการตอบกระทูแลวยังไมสิ้นสุดงบประมาณจึงยังไมทราบรายละเอียด
ทั้งหมด  ตองขอขอบคุณหัวหนาสวนการงานที่ไดตอบกระทูของกระผม  
เมื่อสักครูที่กระผมไดสอบถามทานประธานสภาวาการมอบหมายหนังสือทานประธ
านสภาใชขอบังคับการวินิจฉัยอยางไรในการมอบหมายใหรองนายกฯและหัวหนาส
วนการงานตอบขอซักถามของสมาชิก  
ทานยังไมไดตอบกระผมและในสวนกระทูที่กระผมถาม       ผมพอใจในคําตอบ  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ในกระทูที่ทางคณะผูบริหารไดตอบไดมอบใหขาราชการตอบครับ  
หากมีขอเท็จจริงขอใดที่ยังไมครอบคลุม  ทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตนสามารถถามกระทูใหมในวาระที่  2  และวาระที่  3  
ในการประชุมครั้งถัดไป  ผมจะพิจารณาอนุญาตครับ  
ในสวนที่ทานสอบถามวาผมใชอํานาจหนาที่อะไรในการอนุญาต    ขอตอบวา  
ไมใชเฉพาะแคการประชุมครั้งนี้ที่เราอนุญาต  เราอนุญาตมาเปนสิบๆ ปแลว  
ในการประชุมตั้งแตสมัยอดีตทานนายกฯภิญโญ  รัตนศาสตร  
ผมก็พิจารณาอนุญาตเพราะทานทําหนังสือมาและยังดูระเบียบประกอบกับพรบ.เท
ศบาล  หากทานมี พรบ.เทศบาลลองเปดดูครับ  ผมขออนุญาตอานในที่ประชุม 
พรบ.เทศบาล พ.ศ.2496  มาตรา 48 เอกาทศ นายกเทศมนตร ี 
รองนายกเทศมนตรี  หรือผูซึง่นายกเทศมนตรีมอบหมาย  
มีสิทธิเขาประชุมสภาเทศบาลและมีสิทธิแถลงขอเท็จจริง  
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ตลอดจนความคิดเห็นเกี่ยวกับงานในหนาที่ของตนตอที่ประชุมสภา  
แตไมมีสิทธิออกเสียงลงคะแนน  ประกอบกับระเบียบการประชุมสภา  ขอ  56  
วรรค  2  ทานผูบริหารทองถิ่นเปนผูเสนอญัตติหรือแปรญัตติ  วรรค  1  
ผูบริหารทองถิ่นมีอํานาจมอบหมายเปนหนังสือใหผูบริหารทองถิ่น  
รองผูบริหารทองถิ่น  เลขานุการ  
ตลอดจนที่ปรึกษาเปนผูชี้แจงแถลงแทนซึ่งครอบคลุมทั้งหมด  
ผมทําถูกตองตามระเบียบ  ตอไปเปนกระทูถามของ         ทานสิทธิภรณ 
ตุงคะเตชะ เชิญครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายสิทธิภรณ  
ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ใครขอเรียนถามทานประธานสภาเกี่ยวกับการบริหารงานของคณะผูบริหาร  
ดังตอไปนี้สํานักการชางและสํานักการสาธารณสุขฯของเทศบาลเมืองกาฬสินธุนี้  
ในการบริหารจัดการงานดานตางๆทั่วๆไปนั้น  ที่ผานๆมาจนถึงปจจุบันนี้  
มันมีปญหาและอุปสรรคอะไรหรือไม  อยางไร 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

จากกระทูถามคงอยากสอบถามวาทางสํานักการชางโดยสวนการงานหรือสํานักการ
สาธารณสุขฯโดยสวนการงานในการบริหารจัดการที่ผานมามีปญหาและอุปสรรคอ
ยางไร  
ขออนุญาตใหผูอํานวยการสํานักการชางและผูอํานวยการสํานักการสาธารณสุขฯเป
นผูตอบคําถามครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศครับ 
นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  
ขออนุญาตตอบกระทูถามของทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ  
ในสวนของสํานักการชางที่ผานมาจนปจจุบัน  
ปญหาสวนใหญในการบริหารงานภาคสนามจะมาจากปญหา  3  ดาน  คือ  1.  
ปญหาดานบุคลากรมีไมเพียงพอกับการออกปฏิบัติงานภาคสนาม  
เนื่องจากตองรับผิดชอบงานภารกิจประจําวันและงานตามนโยบายของคณะผูบริหา
รและการใหความอนุเคราะหตามคํารองของหนวยงานราชการตางๆและของประช
าชนในทองถิ่นมีจํานวนมาก  2.  ปญหาดานงบประมาณ  ในทุกๆป 
สํานักการชางจะประสบปญหาดานงบประมาณ  คาวัสดุที่ตั้งไวจํากัด  
ไมเพียงพอในการบริหารจัดการอยูเปนประจํา  
อีกทั้งงานที่ใหความอนุเคราะหหรืองานที่ใหความรวมมือกับสวนราชการอื่นๆ 
และบริการประชาชนสวนใหญตองใชงบประมาณแทบทั้งสิ้น  3.  
ปญหาดานเครื่องจักรกลเปนปญหาใหญที่เรื้อรังมานาน  
เครื่องจักรกลและรถยนตที่ออกไปดําเนินงานภาคสนามที่มีอยูมีสภาพเกา  
เนื่องจากมีอายุการใชงานมานาน  
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ตองเขาซอมอยูเปนประจําทําใหการดําเนินงานลาชา  บางครั้งไมทันตอภารกิจ     
ที่เรงดวน  แตถึงอยางไรก็ตามสํานักการชางพรอมที่จะดําเนินการแกไขปญหา  
และบรรเทาความเดือดรอนของประชาชนในเขตพื้นที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.เพ็ญพร  ศุภสุข  เชิญครับ 
นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

ดิฉันนางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ  
ขออนุญาตตอบคําถามตามที่ทานผูบริหารมอบหมาย  
ในการบริหารงานของสํานักการสาธารณสุขฯ  
ดานการจัดการงานตางๆโดยรวมแลวราบรื่นดี  
เพราะทางสํานักการสาธารณสุขฯไดรับความรวมมือจากหลายภาคสวน  
โดยเฉพาะอยางยิ่งพี่นองประชาชนจะใหความรวมมือกับสํานักการสาธารณสุขฯเป
นอยางดี  ตองขอกราบขอบพระคุณพี่นองประชาชนไว ณ โอกาสนี้ดวย 
ไมวาจะเปนชุมชน  อสม.  อาสาสมัครดูแลผูสูงอายุ  โรงเรียนผูสูงอายุ  
กองทุนจิตอาสาพัฒนาสิ่งแวดลอม  
กองทุนถุงพลาสติกและพี่นองประชาชนที่คัดแยกขยะจากตนทาง  
ประชาชนใหความรวมมือตามโครงการคนรักถุง  
ตลอดจนคําชี้แนะเมื่อเวลาเราเจอปญหา  อุปสรรคตางๆ  
รวมถึงทานสมาชิกสภาเทศบาลไดใหความเมตตาชี้แนะและใหคําแนะนําเพื่อใหการ
ทํางานราบรื่นมาโดยตลอด  ตองขอกราบขอบพระคุณไว  ณ  โอกาสนี้เชนเดียวกัน       
ในสวนที่มีปญหาเกิดขึ้นจากขอจํากัดงบประมาณของเทศบาล  
เราตองใหบริการสาธารณะประชาชนในหลายๆดานควบคูกันไป  
จากขอจํากัดงบประมาณสงผลใหรถเก็บขนขยะไมเพียงพอและรถบางคันก็มีสภาพเ
กา  ถาวันไหนชํารุดก็จะทําใหเก็บขยะไดลาชา  ปจจุบันมีรถขยะมูลฝอยทั้งหมด  
11  คัน  
ถาสมมุติวาเราจะแกไขปญหาการเก็บขยะใหไดทุกวันและมีประสิทธิภาพมากขึ้น  
เราจะมีรถปคอัพเล็ก  1  คัน  ถาเราไดเพิ่มมาอีก  1  คัน  
ก็จะสามารถเก็บขยะในซอยเล็กๆ  ไดเพิ่มขึ้น  
เนื่องจากปจจุบันประชาชนสรางบานเรือนอยูในซอยเล็กๆเพิ่มมากขึ้น  
ถารถขยะคันใหญวิ่งเขาไปจะทําใหรถสวนทางกันลําบากในชวงเวลาเรงดวน  
และเราจะมีรถขยะเปดขางเททายไมสามารถอัดขยะได  ทั้งหมด  4  คัน  
คันแรกอายุการใชงาน  22  ป  ซื้อเมื่อป พ.ศ. 2537  และอีก  3  คัน  ซื้อเมื่อป 
พ.ศ.  2539  อายุการใชงาน  20  ป  วิธีการตองมีพนักงานยืนอยูทายรถ  1  คน  
เพราะตองยกเขงขึ้นสูงมากและไมสามารถอัดขยะได  
ชํารุดอยูบอยครั้งและเมื่อเวลาเขาซอมตองเอารถคันอื่นที่เขากะงานแลวไปวิ่งจะทํา
ใหเก็บขยะลาชา  
ถาเราสามารถเปลี่ยนจากรถเปดขางเททายเปนอัดทายไดจะทําใหลดพนักงานประ
จํารถลง  1  คน  เราเทบนพื้นทั้ง  2  คน  
อัดขยะไดเยอะและเก็บขยะไดเร็วเพราะไมตองกระโดดขึ้นลง  
อีกคันหนึ่งคือรถบรรทุกถังคอนเทนเนอรคือรถที่ยกถังใหญๆและเอาขยะลงในถังให
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ญๆโดยจะมีขอเกี่ยวยกขึ้นเพื่อเอาขยะไปเท  
ตอนนี้เรามีคันเดียวแตมีถังคอนเทนเนอรทั้งหมด  8  ใบ  
เราไมสามารถที่จะตั้งถังคอนเทนเนอรในจุดใหญๆไดเพิ่มเพราะเรามีรถอยูคันเดียว  
รถขยะอัดทายใชงานมาแลว  14  ป  ซื้อเมื่อป  พ.ศ.  2545  
ถารถคันนี้ชํารุดจะเปนปญหาอุปสรรคในการเอาขยะในถังคอนเทนเนอรไปกําจัด  
สิ่งนี้คือขอจํากัดและเปนปญหาของสํานักการสาธารณสุขฯ  
แตถึงอยางไรก็ตามทางเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  สํานักการสาธารณสุขฯ  
ก็ไดของบประมาณจากคณะผูบริหารมาบริหารงานในหลายๆดาน  
ถาเราจะซื้อรถขยะเพียงอยางเดียวซึ่งตอนนี้ยังใชการไดอยูเราก็จะไมสามารถทํางา
นดานอื่นได  
ตอนนีถ้ือวาเรายังสามารถใชงานโดยไมเกิดปญหาในการบริการประชาชน  
เมื่อเวลารถเขาซอม  เราสามารถสลับการใชงานได  
ขอขอบพระคุณที่ทานหวงใยและสอบถามปญหา  
เมื่อไหรที่ทานเหน็โครงการซื้อรถขยะของสํานักการสาธารณสุขฯเขามาในสภา  
มุงหวังวาทานจะใหความเมตตาสนับสนุน  ขอบพระคุณคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
กอนอื่นตองขอกราบขอบพระคุณทานผูอํานวยการทั้ง  2  ทาน  
ที่ไดกรุณาใหเกียรติตอบกระทูของกระผม  
สิ่งที่ทานตอบมาตรงกับขอมูลที่ผมมีอยูไมนอย  กระผมรัก  เปนหวง  
ใหเกียรติและใหความสําคัญกับทุกสํานักในเทศบาลเรา  แตที่ผมถามทั้ง  2  
สํานักนี้เพราะผมเปนกรรมการกํากับดูแลทั้ง  2  สํานัก  
หลายปที่ผานมาสํานักตางๆผมก็ไมรูวามีหนาที่อะไรจึงไดตั้งกระทูถาม  ทั้ง  2  
สํานักเปนหนวยงานที่จะตองพัฒนาบานเมืองและดูแลคุณภาพชีวิตของพี่นองประช
าชนโดยตรงอยางไมมีวันสิ้นสุดแมพวกเราจะจากไปแลวก็ตาม  
ที่สําคัญผมตองการใหทานสมาชิกทุกทานไดรับทราบปญหารวมกันเพื่อจะไดหาแน
วทางแกไขและใหการสนับสนุน  บานเมืองจะไดเจริญกาวหนา  
พีน่องประชาชนของเราจะไดมีความสุขและมีคุณภาพชีวิตที่ดีตลอดไป  
ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอบพระคุณทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ  
ตอไปเปนกระทูถามของทานกมลพันธุ  จีระสมบัติ  เชิญครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผมนายกมลพันธุ  
จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ใครขอเรียนถามทานประธานสภาเกี่ยวกับการบริหารงานของคณะผูบริหาร  
ดังตอไปนี้  ขอ  1.  ขอทราบเหตุผลในการจัดการกอสรางศาลเจาพอโสมพะมิตร  
ณ  บริเวณทางเขาสถานีดับเพลิงและงบประมาณในการจัดสราง  2.  
ขอทราบนโยบายในการจัดงานประเพณีและการบริหารจัดการงานประเพณีทั้ง  3  
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นี้  อยางไร  ขอ  2.1  แหเทียนเขาพรรษา  2.2  ลอยกระทง  2.3  สงกรานต  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

เหตุผลในการกอสรางศาลเจาพอโสมพะมิตร  
สืบเนื่องจากทานผูวาราชการฯทานวินัย  วิทยานุกูล  
ไดยายมาดํารงตําแหนงผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุของเรา  
เบื้องตนที่ทานยายมาใหมๆทานมีดําริที่อยากจะจัดงาน  222  ป  
เฉลิมฉลองครบรอบการกอตั้งเมืองกาฬสินธุ  
เมื่อที่ประชุมของสวนราชการเห็นชอบก็ไดมีการดําเนินการจัดงานดังกลาว  
เมื่อจัดงานดังกลาวก็จะมีงบประมาณที่เหลือจากการจัดงานเปนรายไดที่ทานผูวารา
ชการฯแจงตอที่ประชุมหัวหนาสวนราชการจังหวัด  เจาพอ  
โสมพะมิตรเปนเจาเมืองคนแรกของเมืองกาฬสินธุ  
เปนผูกอตั้งเมืองและเปนผูนําเครื่องราชบรรณาการไปสวามิภักดิ์ตอพระบาทสมเด็จ
พระพุทธยอดฟาจุฬาโลกมหาราช  จนกระทั่งทานไดพระราชทานนามตั้งชื่อเมืองวา  
เมืองกาฬสินธุและไดพระราชทานตําแหนงเจาเมืองวาพระยาชัยสุนทร  
เมื่อเปนเจาเมืองคนแรกก็ไมไดหมายความวาเปนเจาเมืองของเทศบาล  
ทานผูวาราชการจังหวัดทานถามในที่ประชุมวา  
ในจังหวัดกาฬสินธุมีสิ่งที่ศักดิ์สิทธิที่สถิตพระวิญญาณของเจาเมืองคนแรกหรือยัง  
ในที่ประชุมตอบวาไมมี  
ทานจึงหารือกับที่ประชุมและหัวหนาสวนราชการวาเราควรจัดสรางหรือไมในสวนข
องเงินรายไดจากการจัดงาน  222  ปก็พอมีอยู  
ที่ประชุมก็เห็นวาถามีเงินก็ควรจัดสรางถาหากไมพอก็ชวยกันหา  
ทานจึงมอบหมายภารกิจวาใหทางเทศบาลลองหาสถานที่ที่เหมาะสมในการจัดสรา
งศาลเจาพอโสมพะมิตร  
ผมนําเสนอหลายๆแหงและพาทานหัวหนาสวนราชการระดับจังหวัด  
ไมวาจะเปนทานผูวาราชการฯ  ทานรองผูวาราชการ  ทานปลัดจังหวัด  
ทานหัวหนาสํานักงานจงัหวัด  ทานโยธาธิการจังหวัดออกไปเลือกสถานที่  
ทานไดเห็นบริเวณหลังลําน้ําปาวตรงทางโคงบริเวณสถานีดับเพลิง  
ทานบอกวาเปนสถานที่ที่เหมาะสม  ประกอบกับบริเวณ  2  
ฝากฝงริมตลิ่งของลําน้ําปาวหนาสถานีดับเพลิงไดรับจัดสรรงบประมาณของกรมโย
ธาธิการและผังเมืองมากอสรางแนวปองกันตลิ่งพังขางละ  50  ลานบาท  
ในปงบประมาณ พ.ศ.  2558  และปงบประมาณ  พ.ศ.  2559  อีก  50  
ลานบาท  
จะมีแนวปองกันตลิ่งพังและปรับปรุงภูมิทัศนแถวนั้นใหเปนสถานที่ทองเที่ยวและส
ถานที่ออกกําลังกายใหกับพี่นองชาวเมืองกาฬสินธุของเรา  
ทานจึงเลือกทําเลตรงนี้เปนสถานที่กอตั้งศาลเจาพอโสมพะมิตร  
ประกอบกับบริเวณดังกลาวสอดคลองกับประวัติของเมืองกาฬสินธุวา  
เจาพอโสมพะมิตรทานไดมาที่บริเวณแกงสําโรงโคงสงเปลือยริมลําน้ําปาวพบชัยภูมิ
ที่เหมาะสม  มีน้ําใสสะอาด  มองเห็นเปนพื้นโคลนสีดําสะทอนขึ้นมา  
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ทําใหมองเห็นเปนน้ําสีดําเปนความอุดมสมบูรณเหมาะที่จะเปนทําเลที่ตั้งเมือง  
อันนี้เปนขอความในประวัติการสรางเมือง  
ประจวบเหมาะกันเพราะบริเวณถนนทางเขาเมืองก็เปนถนนแกงสําโรงตัดกับถนนก
าฬสินธุเปนที่ตั้งของศาลเจาพอหลักเมืองที่อยูหัวมุมระหวางแกงสําโรงกับกาฬสินธุ  
ถาถนนกาฬสินธุเลยลงมาอีกนิดหนึ่งจะชนกับสถานีดับเพลิงซึ่งเปนสถานที่กอตั้ง  
ประกอบกับทานผูวาราชการฯมีดําริวาเมื่อศาลากลางจังหวัดมีการยายศูนยราชการ
ไปอยูที่ทําการแหงใหมบริเวณศาลากลางหลังเกาพรอมกับบริเวณสนามหนาศาลาก
ลางทานอยากใหเปนลานอนุสาวรียรัชกาลที่  1  
เพื่อรําลึกถึงราชวงศจักรีที่ไดมาตั้งบานแปลงเมืองของกาฬสินธุขึ้นมาในชวงที่เจาโส
มพะมิตรเขาไปสวามิภักดิ์  
ที่ประชุมทั้งจังหวัดก็เห็นพองตองกันและทานผูวาราชการฯไดมอบใหเทศบาลดําเนิ
นการออกแบบและตั้งคณะกรรมการระดับจังหวัดขึ้น  
เปนคําสั่งของจังหวัดกาฬสินธุแตงตั้งคณะกรรมการฝายรับบริจาคเงินสมทบทุนการ
กอสรางศาลเจาพอโสมพะมิตร  
แตงตั้งคณะกรรมการดําเนินงานพิธีวางศิลาฤกษศาลเจาพอโสมพะมิตร  
จากการประชุมของคณะกรรมการเห็นวาเราจะหารายไดจากการทอดผาปา  
จึงไดออกคําสั่งแตงตั้งคณะดําเนินการทอดผาปาสามัคคีเพื่อสมทบทุนกอสรางศาลเ
จาพอโสมพะมิตรและพิธีเททองหลอรูปเหมือนศาลเจาพอโสมพะมิตร  
เปนการดําเนินการตามขั้นตอน  
กอนที่จะดําเนินการทานก็ไดมีการประชาคมสอบถามไปยังที่ตางๆทั้งสวนราชการแ
ละมอบใหทางเทศบาลสอบถามทางชุมชน  
ที่ประชุมของคณะกรรมการชุมชนก็ไดมีโอกาสลงไปรวมกับงานบุญคุมตางๆ 
และไดนําเรื่องนี้เรียนกับทางชุมชนซึ่งทุกคนก็เห็นพองตองกัน  
บางคนกบ็อกวาดีจะไดไปจําหนายพวงมาลัยและเปนสถานที่ทองเที่ยว  
พี่นองประชาชนหรือชาวบานที่มาจากจังหวัดอื่นจะไดมากราบไหว  
เปนการสรางงานสรางอาชีพ  เปนแหลงทองเที่ยวซึ่งมีแตเรื่องดีๆทั้งนั้น  
ทางเทศบาลจึงไดสนองนโยบายของผูวาราชการจังหวัดฯ  
ดําเนินการกอสรางและวางศิลาฤกษเมื่อวันที่  6  เมษายน  ซึ่งเปนวันจักรี  
จัดพิธีเททองหลอและทอดผาปาเมื่อวันที่  13  กรกฎาคม  2559  ที่ผานมา  
วันทอดผาปาคนทั้งจังหวัด  
อําเภอทุกอําเภอก็ไดรวมบริจาคเงินสมทบในการกอสราง  
ยอดเงินเขาในวันนั้นประมาณเกือบหนึ่งลานบาท  
และมีการประชุมกันของคณะกรรมการจัดหารายได  
รับบริจาคทุนทรัพยวาจะใหมีการจองเสา  จองคาน  เสาจํานวน  24  ตน  
ราคาตนละ  30,000  บาท  ตอนนี้มีคนจองหมดแลวจะไดเงินประมาณ  
700,000  กวาบาท  รวมกับเงินที่ไดรับในวันทอดผาปาประมาณ  958,000  
บาท  และตอนหลังก็มีเพิ่มมาเรื่อยๆ  
ชวงหลังทานผูวาราชการฯก็ทําหนังสือมาใหไปรับเงินอีก  600,000  บาท  
เปนคาใชจายในการหลอรูปเหมือนเจาพอโสมพะมิตร  
งบประมาณในการกอสรางในสวนของโครงสรางและงานสถาปตยกรรมตกแตงประ
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มาณ  2,800,000  กวาบาท  และจะมีวันเปดศาลเจาพอโสมพะมิตรในวันที่  19  
กันยายน  2559  นี ้ 
จะมีการจําหนายรูปเหมือนเพื่อหาเงินสมทบการกอสรางในสวนที่ยังไมสมบูรณ  
เปนความรวมมือรวมใจและการมีสวนรวมของสวนราชการของทุกหนวยงานทั้งภา
คเอกชนและภาคประชาชน  
มีจิตใจอันเดียวกันในรูปแบบของประชารัฐที่อยากจะกอสรางศาลเจาพอโสมพะมิต
รเพื่อเปนที่สักการะบูชาของพี่นองชาวเมืองกาฬสินธุ  
แสดงใหเห็นถึงความกตัญูกตเวทีตอผูที่มีพระคุณสรางบานแปลงเมืองใหกับกาฬสิ
นธุเปนคนแรก  สวนนโยบายขอ  2.  นโยบายเรื่องการจัดงานประเพณีขอเรียนวา  
เมื่อผมมาดํารงตําแหนงนายกเทศมนตรีก็ไดมีการแถลงนโยบายตอที่ประชุมสภา  
นโยบายขอ  9.  หนา  6  ในเอกสารที่ไดแจกใหทุกทาน  
เปนนโยบายของคณะผูบริหารของผมในฐานะนายกเทศมนตรี  
นโยบายดานการศาสนา  ศิลปวัฒนธรรมและการทองเที่ยว  ขอ  9.1  
สงเสริมการทํานุบํารุงและรักษาศิลปวัฒนธรรมทองถิ่นและภูมิปญญาทองถิ่นโดยกา
รจัดและสงเสริมกิจกรรมทางดานศาสนา  ศิลปวัฒนธรรมอันดีงามของทองถิ่น  
9.2  สงเสริมการทองเที่ยว  
โดยการพัฒนาแหลงทองเที่ยวในเขตเทศบาลใหเชื่อมโยงกับวิถีชีวิตของชุมชนและเ
ชื่อมโยงไปสูแหลงทองเที่ยวของจังหวัดกาฬสินธุ  
รวมถึงการจัดกิจกรรมเพื่อสงเสริมการทองเที่ยว  
ในสวนการบริหารจัดการงานประเพณีทั้ง  3  งาน  ไดแก  
งานประเพณีแหเทียนเขาพรรษา  งานลอยกระทงและงานสงกรานต  
ทุกครั้งที่ทําติดตอกันมาหลายปมีการบริหารจัดการเชนนี้มาโดยตลอดเปลี่ยนแปลง
บางตามที่ประชุมมีความเห็นสอดคลองตองกัน  วิธีการบริหารจัดการคือ  
เชิญคณะกรรมการมาชุมนุมกันสวนใหญจะประชุมในที่ประชุมคณะกรรมการชุมชน  
ขอเชิญสวนราชการที่เกี่ยวของมารวมกันวางแผนและกําหนดแนวทาง  
กําหนดรูปแบบของการจัดงานรวมทั้งกําหนดกิจกรรมในการจัดงานแบบมีสวนรวม  
หลังจากนั้นกแ็ตงตั้งเจาหนาที่ที่รับผิดชอบ  
ในสวนของเจาหนาที่ที่รับผิดชอบเขาก็จะไปประชุมคณะทํางานวาจะดําเนินการอย
างไรตามที่ไดรับมอบหมายจากที่ประชุมใหญ  
เมื่อประชุมเสร็จเรียบรอยเขาก็จะประสานหนวยงานดําเนินการ  
ประชาสัมพันธการจัดงาน  ดําเนินการจัดงานตามกําหนดการ  
เมื่อจัดงานเสร็จเรียบรอยก็จะมีการเก็บขอมูลเพื่อรายงานเปนขอมูลในการปรับปรุง
แกไขในปตอไป  เชน  การจัดงานแหเทียนเขาพรรษาที่ผานมา  
ทางพี่นองประชาชนไมไดติดใจเกี่ยวกับเรื่องการบริหารจัดการ  
มีแตการตัดสินของคณะกรรมการไมเหมาะสมซึ่งเราไดดําเนินการแกไขปรับปรุงตา
มที่ประชุมไดมอบหมายใหตั้งคณะกรรมการชุดใหมแทนที่จะเอาคณะกรรมการซึ่งเ
ปนคนของเทศบาล  มีเสียงวิพากษวิจารณพอสมควรสําหรับคณะกรรมการชุดใหม  
ขอเรียนวาการบริหารจัดการงานประเพณีเปนไปตามที่พี่นองประชาชน  
ชุมชนชาวคุมวัดไดนําเสนอตอที่ประชุม  
หลายครั้งที่ไดมีการปรับเปลี่ยนวิธีการซึ่งเราไดปรับเปลี่ยนมาโดยตลอด  
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งานสงกรานต  งานแหเทียนเขาพรรษา  
งานลอยกระทงก็ไดดําเนินการตามมติที่ประชุม  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติ  ครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผมนายกมลพันธุ  
จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
กอนอื่นตองขอขอบคุณที่ทานไดตอบกระทู  
การถามกระทูของกระผมมาจากการไมรู  
การอยากรูและไมเขาใจซึ่งไดมาจากพี่นองประชาชนมารองเรียนหรือสอบถาม  
จึงจําเปนตองนําเขาที่ประชุมสภาแหงนี้  การกอสรางเจาพอโสมพะมิตร  
ถาฟงเหตุผลที่คณะผูบริหารไดตอบนาจะเพียงพอในการจัดการกอสราง  
แตลึกๆแลวจังหวัดกาฬสินธุไมไดกอตั้งสมัยผูวาราชการฯทานนี้มาอยู  
จังหวัดกาฬสินธุตั้งมานานแลว  
เจาพอโสมพะมิตรคือเจาเมืององคแรกเพราะฉะนั้นแนวทางนี้มีเหตุผลในการจัดสรา
งดีมาก  กระผมขอชมเชย  แตการกอสรางควรดูสภาพความพรอมของสิ่งตางๆ  
ไมวาจะเปนสิ่งแวดลอมและสถานที่  อันดับแรกคือ  
งบประมาณในการกอสรางเราไมมีเลย  
ในเมื่อจังหวัดมีดําริที่จะสรางในฐานะที่เราเปนเจาของสถานที่ควรเสนอความไมพร
อมเปนอันดับแรก  กระผมไดมีโอกาสทราบวามีคณะกรรมการตระเวนเลือกสถานที่  
ในฐานะที่ผมเปนตัวแทนประชาชนคนหนึ่งนาจะมีสิทธิไดรับรูบาง  
วาขณะนี้เขาจะกอสรางศาลเจาพอโสมพะมิตร  
กระผมขอย้ําอีกนิดหนึ่งวากระผมเห็นดีดวยในการกอสรางศาลเจาพอโสมพะมิตร  
แตที่กระผมอภิปรายคือจุดที่ควรตั้งขอสังเกต 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตทานประธานครับ  จากขอบังคับเรื่องกระทูถาม  

ผมไดตอบกระทูถามแลวครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  
ที่กระผมอภิปรายเพราะการชี้แจงของทานมีบางขอที่ผมตองสอบถาม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขออนุญาตนิดหนึ่งครับ  
กระทูถามเมื่อทานถามแลวคณะผูบริหารไดตอบ  ถาทานยังไมเขาใจในคําถาม  
ทานทวนคําถามไดแตระเบียบหามอภิปราย  
ผมจะอนุญาตใหทานอภิปรายในเรื่องที่ไมเห็นดวยในความพรอมเทานั้น  เชิญครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตทานประธานครับ  ขอ  98  ของขอบังคับการประชุม  
เมื่อผูบริหารทองถิ่นไดตอบกระทูถามแลว  ผูตั้งกระทูถามมีสิทธิซักถามไดอีก  3  
ครั้ง  
เวนแตจะขอซักถามตอไปเพราะคําตอบยังไมหมดประเด็นที่ซักถามและประธานสภ
าทองถิ่นอนุญาต  
การซักถามผูตั้งกระทูถามมีสิทธิที่จะชี้แจงขอเท็จจริงประกอบไดเทาที่จําเปนแตตอ
งไมเปนการอภิปราย 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทุกทานคงทราบระเบียบดีแตผมพิจารณาอนุญาต  ผมจะกํากับ   
เชิญครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  ตามที่ทานไดหยิบยกขอบังคับขึ้นมา  ผมขอสอบถามวา  
ขอบังคับกระทูถามของคณะสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  
ในคําขึ้นตนของกระทูถาม  เชน  กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  
สมาชิกสภาเทศบาลหรือกระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  หรือกระผมนายอาคม  
สําราญเนตร  
ใครขอเรียนถามทานประธานสภาเกี่ยวกับการบริหารงานของคณะผูบริหาร  
และในขอบังคับบอกไวดวยวาผูบริหารทองถิ่น  เมื่อไดตอบกระทูแลว  
ไมมีคําวาเมื่อผูบริหารทองถิ่นหรือตัวแทน  จะเอาละเอียดไหมครับ  
ผมถึงบอกวาที่ผมพูดมันไมถึง  2  นาที  ทานประธานที่เคารพครับ  
ผมจะอภิปรายตามที่ผมถาม  ไมนอกเรื่องนอกประเด็น  
ผมถามวาทราบเหตุผลในการสราง  
เมื่อทานอธิบายเหตุผลมาผมไมเขาใจผมก็มีสิทธิที่จะถาม  
การสรางศาลเจาพอโสมพะมิตรจากที่ทานไดอธิบายมา  จังหวัดเปนผูริเริ่ม  
เราเปนผูเขารวมมีหนาที่ในการหางบประมาณ  ที่ทานอธิบายมามีการทอดผาปา  
การบูชาคาน  บูชาเสา การขายพระเงินที่ไดมาก็ประมาณ  2,800,000  
กวาบาทคนที่กอสรางไดคือเทศบาลจัดการกอสราง  รายรับ  
รายจายเราก็อยากทราบ  
รายไดไมมีทานก็มาเกณฑพนักงานเทศบาลลงไปเรี่ยไรตามชุมชน  
เอาเวลาราชการลงไปบางสํานักไปเวลา  15.00  น.  
หรือบางสํานักไปเวลาเลิกงาน  กอใหเกิดความเดือดรอน  
แลวทานคิดหรือไมวาคนที่เขาบริจาคบางคน  บางครอบครัว   บางราน  
บางบริษัทเขาไมพอใจ  นี่คือเสียงสะทอนที่ทานตองรับฟง  
ทานไปขอบริจาคบางทีเขาเดินหนีเขาไปในบาน  
ทานนาจะรูวาการเรี่ยไรมีความรูสึกอยางไร  
อยางนั้นหนาหองนายกเทศมนตรีไมติดครับวาหามเรี่ยไร  
นี่ตางหากที่ผมอยากอภิปรายประกอบเรื่องงบประมาณ  
เราไมมีความพรอมในการกอสราง  
บางสิ่งบางอยางถาเขาประชุมจังหวัดก็ใชวาจะตามใจจังหวัดไปเสียหมด  
ถาเขาชี้กุดน้ํากินทานคงใหเขาไปแลว  
ถาเขาชี้เอาที่ตรงเทศบาลสรางเราก็ตองใหเขาหรือครับ  
เราตองลุกขึ้นอภิปรายวาเราไมมีความพรอมในจุดนั้นๆ 
ถาเขาอยากจะสรางก็นาจะหาสถานที่ของจังหวัด  เชน  หนา  อบจ. ก็ยังได  
แกงสําโรงโคงสงเปลือยมันไมใชตรงนั้นครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ  
เรื่องความพรอมในการอภิปรายนาจะพอแลวครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  ตอไปเรื่องงบประมาณยังไมทราบวาตอนนี้ไดยอดเทาไหร  
ระยะเวลาก็เรงรีบ  เหตุผลของการเรงรีบก็เพื่อที่จะใหทานผูวาราชการฯ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกฤษฎา  เวียงวะลัยครับ 
นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล  ทานประธานครับ  

ผมเกรงวาที่เราพูดกันไมควรอางถึงทานผูวาราชการฯ  ซึ่งเปนบุคคลภายนอกครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ที่ประชุมเขาใจพอสมควรแลว  เชิญถามเรื่องการจัดงานประเพณีครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอ  2.  การที่ทานไดตอบเรื่องการจัดงานประเพณีตางๆ นั้น  

กระผมทราบนโยบายที่ทานไดเอยกับสภาแหงนี้วามีการจัดงานประเพณ ี 
สงเสริมประเพณี  คําวา  สงเสริมประเพณีผมติดใจ  หมายถึง  
สงเสริมเพื่อใหจัดพอแลวๆปตอปหรือสงเสริมเพื่อยกระดับศักยภาพใหดีขึ้น  
เชื่อมโยงกับการทองเที่ยวที่ทานไดเอยมา  เขามาเที่ยวงานประเพณี  
ตองเปนงานประเพณีที่สามารถดึงดูดใหเขาเขามาในงานได  เชน  
งานประเพณีแหเทียนจังหวดัอุบลราชธานี  
ประชาชนไปรวมงานจํานวนมากทําใหโรงแรม  รานคาและเศรษฐกิจดีขึ้น 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  คําถามของทานสมาชิก  

ผมเรียนใหทานทราบถึงเรื่องนโยบายและการบริหารจัดการแลว  
หากทานอยากจะพูดวาทําไมไมทําเหมือนกับจังหวัดอุบลราชธานีหรือจังหวัดนครรา
ชสีมาก็นาจะถามคําถามเพิ่มเติมเขามาเปนคําถาม  อันนี้คืออภิปรายครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  ทานผูบริหารอาจไมเขาใจการอภิปรายประกอบกระทู  
คําวากระทูเขาใหอภิปรายประกอบกระทูได 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  คืออยางนี้ครับ  ในคําถามของทานขณะที่ผมรับกระทู  
เปนคําถามที่อานดูแลวจะรับหรือไมรับก็ไดเพราะมันครอบคลุม  
ทานถามนโยบายกวางๆแลวทานมาซักถามและอภิปรายในเรื่องรายละเอียดปลีกย
อย  ผมจึงไมรูวาทานตองการทราบอะไร  เรื่องนโยบายทานผูบริหารไดตอบไปแลว 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมมาถึงเรื่องการจัดงานประเพณีแลวครับ  
การจัดงานประเพณี  จัดใหยิ่งใหญเพื่อเชื่อมกับการทองเที่ยว  
ผมผานเรื่องนโยบายมาตั้งนานแลว  การจัดงานประเพณีแหเทียน 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เอาอยางนี้ครับ  ถาทานไมเห็นดวยอยางไรใหทานอธิบาย  
เพราะกระทูถามคือคําถามที่ทานถามใหคณะผูบริหารตอบ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  ถาผมไมเขาใจผมก็มีสิทธิอภิปรายได  3  ครั้ง 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ถาทานจะอภิปราย  3  ครั้ง  จะตองเกี่ยวกับกระทูไมใชถามเรื่องอื่น  
ผมใหทานอภิปรายเฉพาะเกี่ยวกับนโยบาย  
ผมอนุญาตใหซักถามเพิ่มเติมแตไมใหอภิปราย  
ถาทานอภิปรายอื่นๆผิดขอบังคับครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล   เรื่องแหเทียนเขาพรรษาผมถามวา  
การบริหารจัดการงานประเพณีแหเทียนเขาพรรษา  ทานมีวิธีการจัดการอยางไร  
เชน  จะมีประกวดอะไรบาง  จัดใหกี่ชุมชนเขาแขงขัน  จะมอบเงินรางวัลใหเทาไหร  
ตั้งขบวนแหที่ไหน  และแหไปเสนทางไหนบาง  ที่ผมเอยมาอยูในหัวขอครับ  เชน  
การตั้งเงินรางวัล  
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ขอถามทานประธานกอนวางานประเพณีแหเทียนเขาพรรษาพระเอกคืออะไร  
ก็ตองคือเทียนแตทานเชื่อไหมครับปนี้พระเอกคือรถแหเทียน  
ที่ผมสอบถามเชื่อมโยงมาผมรูวาทานจะตอบวาเปนที่ประชุมของชุมชน  
เขาไมประกวดเทียน  
เขาจะประกวดรถเพราะการประกวดเทียนตองมีคาใชจายในการเชาเทียน  
โยงไปถึงเรื่องเงินรางวัลซึ่งอยูในเรื่องการบริหารจัดการงานประเพณี  
ครั้งที่แลวผมไดสอบถามทานไดใหทางสํานักตอบวา  อยางเชน  จังหวัดรอยเอ็ด  
รางวัลที่  1  งานแหเทียน  50,000  บาท  ชุมชนตางๆก็ดีใจถามีเงิน  50,000  
บาท  สามารถกลาไปเชาเทียนเลมละ  20,000 – 40,000  บาท  
เพราะเขาอยากใหชุมชนมีหนามีตา  
พอไปเชามาความอลังการของลําเทียนก็เกิดขึ้น  
ชุมชนก็เอาเทียนที่เขาไปเชาหรือเขาแกะสลักเอง  โดยใชเงินลงทุน  20,000 – 
30,000  บาท  ทุกวันนี้เขาก็ยังกลา  
หลังจากขบวนแหเทียนและตัวลําเทียนอลังการแลว  เงินรางวัล  50,000  บาท  
นี่คือสิ่งที่ชาวบานจะออกมาดู  เทียนจากชุมชนตางๆมีความอลังการ  
ขบวนแหก็จะครึกครื้นสนุกสนานขึ้น  เงินรางวัลมาจากไหน  จํานวน  50,000  
บาท  
ปที่แลวทางสํานักไดตอบวาผูบริหารเขารวมตัวกันออกใหจึงเกิดความอลังการของรู
ปแบบงานขึ้น  กระผมจึงอยากพูดใหทานฟงวา  การจัดงานประเพณี  
ทานสงเสริมใหใหญโตขึ้นไปเรื่อยๆหรือใหถอยหลังลง  จัดเพื่อใหเสร็จไปเปนปๆ  
พี่นองแตละคุมวัดเขาสู  ไมใชวาเขาไมสู  อยากใหทานลองไปสัมผัสดู  
คุมวัดสวางคงคาของผมเขาออกไปเรี่ยไร  ชาวบานดีใจที่ไดรวมบริจาคทําบุญ  
นี่เปนความพรอมเพรียงของชุมชนที่เขาทํากันเอง  
ผมมั่นใจวาถาเรามีเงินรางวัลที่มากขึ้น  
ความอลังการของงานแหเทียนเขาพรรษาก็จะเกิดขึ้น  
การจัดขบวนแหมันไกลเกินไป  นี่ก็อยูในเรื่องการบริหารจัดการ  
อยากใหดูที่ที่เหมาะสมกวานี้  
จังหวัดอุบลราชธานีเขาตั้งขบวนแหที่ถนนตรงทางออกมาเมืองกาฬสินธุ  
อยางของเราผมมองไววาใหตั้งหัวขบวนอยูตรงโรงเรียนเทคนิคและหางขบวนอยูที่เ
สนหนาสํานักงานปาไม  ไมตองแหไปไกล  
ผานหนาตลาดขึน้มาตรงอนุสาวรียพระยาชัยสุนทรเลี้ยวซายมาหนาจวนผูวาราชกา
รฯและเลี้ยวเขาเสนศาลากลางจังหวัดฯ  
ถาคนที่สนใจความอลังการของเทียนเขาจะออกมาดูวาแหเทียนเขาผานเสนไหนบา
ง  สวนงานประเพณีลอยกระทง  ปนี้ลองประกวดรถดูหรือไม  นาจะดี  
มันลามไปเปนลูกโซ  
บางสิ่งบางอยางกรรมการชุมชนมาประชุมมันก็ดีแตทานตองอยาลืมวาบางสิ่งบางอ
ยางทําไมทานสั่งการได  
มันคืองานประเพณีเราตั้งรางวัลใหเขาวาเราจะประกวดอะไร  
ชุมชนเขาตอบสนองอยูแลว 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานกมลพันธุครับ  ที่ประชุมเขาใจตามที่ทานพูดแลวครับ 
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นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  สรุปวาการตั้งกระทูถามในฐานะตัวแทนสมาชิกสภาเทศบาล  
ในฐานะตัวแทนของพี่นองประชาชน  เรื่องเจาพอโสมพะมิตร  
เรื่องงานประเพณีเขาก็ฝากผมมา  
อยากแจงใหพี่นองประชาชนที่ฟงเสียงตามสายอยูนาจะไมเกิน  2  จุดที่ดัง  เงิน  
200  ลานกวาบาท  เสียงตามสายไมดังอยูแลว  ผมไดทําหนาที่ที่ทานฝากมาแลว  
สวนทางคณะผูบริหารและทานประธานสภาจะคอยกีดกันผมนั้น  
ก็แลวแตทานที่ฟงอยูนั้นพิจารณาด ู เหตุผลที่ผมถามนอกเรื่องหรือไม  อยางไร  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนกระทูถามของทานนพดล  แกวพูล  เชิญครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผมนายนพดล  
แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอยื่นกระทูสอบถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  ดังตอไปนี้  
ผมไดไปตลาดสดเทศบาลเมืองกาฬสินธุสังเกตเห็นตลาดลาน  2  และลาน  3  
มีล็อควางอยูเปนจํานวนมาก  
สอบถามพอคาแมคาในตลาดก็ไมมีใครทราบวาเปนล็อคของผูใด  
และกระผมเห็นวาหากปลอยใหล็อคตางๆวางโดยไมมีผูใดมาขายจะกอใหเกิดผลเสีย
กับรายไดของเทศบาลในดานงบประมาณ  ขอสอบถามวา  1.  ล็อคตลาดลาน  2  
มีล็อควางกี่ล็อค  2.  ล็อคตลาดลาน  3  มีล็อควางกี่ล็อค  3.  
หากล็อควางจะมีแนวทางในการบริหารจัดการอยางไร  4.  
มีแผนหรือนโยบายในการพัฒนาตลาดสดเทศบาลเมืองกาฬสินธุใหทัดเทียมกับตลา
ดของเอกชนอยางไร  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

ขอตอบตามกระทูวาล็อคตลาดเทศบาลลาน  2  มีล็อควางทั้งหมด  2  ล็อค  
เหตุผล  คอื  เจาของเดิมมารดาไมสบายเขาตองไปดูแลปรนนิบัตมิารดา  
จนกระทั่งมารดาเสียชีวิตเขาก็ไมมา  
และชวงที่เขาไปเฝามารดาเขาไมไดจายเงินคาเชา  ฉะนั้น  
จึงหมดสิทธิที่จะขายตอและเทศบาลจะดําเนินการเอาล็อคออกประมูลขายทอดตล
าด  สวนใหญแลวตลาดลาน  2  เปนที่ที่ใครๆก็อยากมาขาย  ในสวนของตลาดลาน  
3  เปนตลาดที่เราแกไขปญหาและปรับปรุงขึ้นมาใหม  มีล็อควางทั้งหมด  67  
ล็อค  เมื่อเปดประมูลมีคนมาจําหนาย  พอมาจําหนายแลวเกิดขายไมได  
อาจเปนเพราะเศรษฐกิจไมดีหรือตําแหนงที่ตั้งในล็อคไมดีทําใหเขาขายไมได  
พอขายไมไดเขาก็เลิกขาย  ไมมาขายตอ  
และเมื่อวางเราก็ตองเปดประมูลเพื่อใหคนมาจองและดําเนินการตามระเบียบของเ
ทศบาล  ในสวน  ขอ  3  หากล็อควางจะมีแนวทางในการบริหารจัดการอยางไร  
เมื่อล็อควางก็จะดําเนินการเอาล็อคออกมาประมูลขาย  
ถามีคนมาประมูลก็จะมีคนมาขายแตถาไมมีคนมาขายก็จะเปดประมูลใหมไปเรื่อยๆ  
อาจเปนเพราะเศรษฐกิจไมดีหรือทําเลไมเหมาะ  
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มีคนขายแตไมมีคนซื้อมันสะทอนถึงเศรษฐกิจระดับประเทศ   ขอ  4.  
มีแผนหรือนโยบายในการพัฒนาตลาดสดเทศบาลเมืองกาฬสินธุใหทัดเทียมกับตลา
ดของเอกชนอยางไร  ความจริงแลวเราพยายามพัฒนามาโดยตลอด  
ตลาดเอกชนไดเปนตลาด  5  ดาว  นัน่คือ  ระดับดีมาก  แตของเราไดระดับดี  
เราพยายามปรับปรุงใหเปนตลาดในระดับดีมากมาโดยตลอด  ป  2559  
เราก็สมัครเขาประเมินตลาดนาซื้อระดับดีมากแตติดปญหาวาเขาตําหนิเรื่องหลังคา
ตลาดลาน  1  เราสงเขาประเมินทั้ง  ลาน  1 ,  ลาน  2  และลาน  3  
เพราะอยูในบริเวณเดียวกัน  ไมไดแยกประเมินเฉพาะลานใดลานหนึ่ง  ผลสรุปทั้ง 
3 ลานเราไดระดับด ีแตหากจะใหอยูในระดับดีมาก 
ทางคณะกรรมการเขาแนะนําวาตองมีการปรับเปลี่ยนหลังคาและสายไฟใหบรรจุใน
ทอใหเรียบรอย  ปรับปรุงหองน้ําใหมีหองน้ําสําหรับคนพิการ  
ซึ่งทางทีมงานก็ไดพยายามแกไขปรับปรุงในสวนของหองน้ํา  
สวนหลังคาทางสํานักการชางลงไปสํารวจและออกแบบแลวจะตองใชงบประมาณ  
2,500,000  บาท  และไดบรรจุในเทศบัญญัติงบประมาณ  พ.ศ.  2560  แลว  
หากเปลี่ยนเรียบรอยตามขอแนะนําของคณะกรรมการคงจะไดรับการประเมินในระ
ดับดีมากเทาเทียมกับตลาดสดเอกชน  
สวนการจะขายไดหรือไมไดก็ตองขึ้นอยูกับสภาวะเศรษฐกิจดวย  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพดล  แกวพูล  ครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอบพระคุณทานนายกเทศมนตรทีี่ไดใหเกียรตติอบกระทูของผม  

ผมอยากฝากสักนิดหนึ่งในเรื่องของล็อควาง  
ทานนายกฯบอกวาอาจเปนภาวะเศรษฐกิจหรือทําเล  
ผมวาในล็อคของตลาดสดทั้งลาน  1 ,  ลาน  2  และลาน  3  ซึ่งลาน  3  
อยูทางฝงติดรานคา  
การไปจับจายใชสอยสวนใหญประชาชนจอดรถตรงถนนเสร็จแลวก็เดินเขา  
แตทางดานหลังคนไมคอยเดินไปเนื่องจากมันวางอยู  
ผมจึงอยากทราบวาเราจะมีแนวทางหรือนโยบายอยางไรที่จะชักจูงหรือสรางแรงจูง
ใจใหกับสิ่งของตางๆที่ขายตรงนั้น  
หรือใหขายสิ่งของที่ใชในชีวิตประจําวันหรืออาหารที่คนซื้อไดบอยๆ  
เพราะผมไปแลวสวนใหญที่ขายจะเปนผักแทบจะทุกล็อค  
สวนอาหารจะไปอยูตรงลาน  1  เราลองสลับเอาลาน  1  
มาขายอาหารดานหลังตรงนี้แลวก็เอาผักไปขายดานหนา  
ใครซื้อผักแลวอยากกินอาหารก็มาทางนี้  
ปจจุบันสวนใหญแลวมีแตคนซื้ออาหารสําเร็จรูปไมไดทําอาหารกินเอง  
อยากชี้แจงวาเราจะสรางอยางไรใหเกิดแรงกระตุนและแรงจูงใหคนมาตลาดตรงดา
นนี้บาง  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  

เรื่องการจัดตําแหนงตลาดตอนที่เปดตลาดลาน  3  เปนการกอสรางในยุคของผม  
แตชวงที่เขาเปดตลาดและมีการจับฉลากของแมคาชวงนั้นผมไมไดเปนนายกฯ 
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เมื่อมีการจับฉลากไดตรงไหนเขาก็จะจัดโซนวาอาหารอยูตรงไหน  ผักอยูตรงไหน  
ในสวนทายจะวางอยูตลอดมีคนมาจําหนายสินคาก็ขายไมได  
แตผักที่ขายเปนผักปลอดสารจากสํานักงานเกษตรและสหกรณจังหวัดกาฬสินธุ  
มาประสานขอพื้นที่ในการจําหนายสินคาใหกับแมคาที่ปลูกผักปลอดสารพิษ  
เราเปดเปนพื้นที่ขายสินคาและสํานักงานเกษตรก็จายคาล็อคให  
แตพืชผักปลอดสารพิษในบางครั้งจําหนายไดหมดเร็วหรือทางโรงพยาบาล  
หางสรรพสินคา  ก็มาติดตอไปจําหนาย  แมคาผลิตไมทันก็ไมไดมาวางล็อค  
แตในสวนของล็อคผักที่เปนล็อคของสํานักงานเกษตรและสหกรณเขาเปนคูสัญญาข
องเราและเอาเงินมาจาย  เพียงแตอาจไมมีของมาจําหนาย  
ถาหากจะดําเนินการตามที่ทานสมาชิกแนะนําคือการยายแมคา  
ตองไปถามแมคากอนวาเขาจะยอมหรือไม  
ในสวนตัวกระผมเรื่องการไปยายทําเลที่ตั้งของแมคาซึ่งเขาเคยขายไดและประสบค
วามสําเร็จ  รูสึกวาเปนเรื่องยาก  
แตไมเปนไรกระผมจะมอบนโยบายใหกับเจาหนาที่ที่รับผิดชอบลองเจรจาดู  
ถาทําไดก็จะทําแตถาทําไมไดก็ไมใชเรื่องผิดเพราะเปนสิทธิที่เขาจับฉลากไดตั้งแตเบื้
องตน  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพดล  แกวพูล  ครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  คืออยางนี้ครับ  เรื่องผักปลอดสารพิษนานๆ จะมาครับ  

สวนใหญแลวที่ผมไปล็อคตลาดมันจะวาง  ผมเปนหวงครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  การอภิปราย  

ผูที่อภิปรายตองพูดกับประธานสภาไมใชทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผานทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารครับ  
ในเรื่องความเปนหวงก็เปนเรื่องธรรมดา  
เราในฐานะตัวแทนของพี่นองประชาชนก็อยากเห็นการพัฒนาของตลาดสดซึ่งถือวา
เปนหัวใจสําคัญ  
โดยเฉพาะจังหวัดกาฬสินธุบานเมืองขยายออกไปมากแตมีตลาดที่ใชในการจับจายใ
ชสอยเพียงแหงเดียว  เชน  จังหวัดขอนแกนเขามีหลายตลาด  
พอไปเปดที่อื่นก็ไปไมรอด  
ในชวงที่เศรษฐกิจดีก็ไปไดแตในชวงที่เศรษฐกิจไมดีล็อคตลาดวางมากพอเขาไปแลว
รูสึกหดหู  เราไมมีการสรางแรงจูงใจหรือแรงกระตุนใหกับแมคาพอคาเลยหรือ  
ขอบพระคุณทานประธานสภาครับ 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  ที่คณะกรรมการสภาทองถิ่นต้ังขึ้นพิจารณาแลวเสร็จ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  

ที่คณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแลวเสร็จ 
- ไมมี – 

 

ระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม 
5.1  ญัตติขอความเห็นชอบในการจัดต้ังโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม  5.1  
เรื่องญัตตขิอความเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรี 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ    
ทุกทาน  กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ขอเสนอญัตตขิอความเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
ดวยพระราชบัญญัติการศึกษาแหงชาติ  พ.ศ. 2542  มาตรา 41  
กําหนดใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นมีสิทธิในการจัดการศึกษาระดับใดระดับหนึ่ง
หรือทุกระดับ  ตามความพรอมความเหมาะสมและความตองการภายในทองถิ่น  
และพระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจใหองคกรปกครอง
สวนทองถิ่น พ.ศ. 2542  มาตรา 16 , 17 , 19 และมาตรา  33  
ไดกําหนดใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นมีอํานาจและหนาที่ในการจัดการศึกษาให
ประชาชนในทองถิ่นมีคุณลักษณะที่พึงประสงคทั้งในฐานะพลเมืองและพลโลก  คือ  
คนแกง  คนดี  และมีความสุข  หลักการ  ขอความเห็นชอบ  
จัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  เหตุผล  ดวยในปการศึกษา ๒๕๕๙  
โรงเรียนเทศบาล ๓ วัดเหนือ สาขาดงปอ จัดการศึกษาในระดับกอนประถมศึกษา  
ตั้งแตระดับชั้นอนุบาล ๑ – ๓ มีจํานวนนักเรียน  25 คน 
ประกอบดวยระดับชั้นอนุบาล 1 จํานวน 9 คน ระดับชั้นอนุบาล 2 จํานวน 14 
คน และระดับชั้นอนุบาล 3 จํานวน 2 คน  ครูและบุคลากรทางการศึกษา 3 คน 
มีอาคารเรียน ๑ หลัง  อาคารประกอบ (อาคารอเนกประสงค) จํานวน ๑ หลัง  
เนนการจัดการเรียนการสอนที่สอดคลองกับนโยบายจัดการศึกษาตามแนวขอกําห
นดของชาติเปนสําคัญ  โดยเนนการจัดกิจกรรมที่สงเสริมพัฒนาผูเรียนทั้ง  4  ดาน  
คือ  ดานรางกาย  ดานอารมณ /จิตใจ  ดานสังคม  และสติปญญาควบคูกันไป 
อีกทั้งสนองตอความตองการของประชาชน  ใหเด็กชุมชนดงปอและชุมชนใกลเคียง  
ไดมีการศึกษาใหเทาเทียมกับที่อื่น  
และเปนการขยายโอกาสทางการศึกษาใหครอบคลุมพื้นที่บริการการจัดการศึกษาข
องเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
เปนการวางรากฐานชีวิตเพื่อปูพื้นฐานใหกับเด็กและเยาวชน 
และเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพทางการศึกษาใหเปนผูที่มีคุณภาพที่ดีกอนการเรียนในระ
ดับตอไป  เพื่อใหการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ 
ดําเนินการเปนไปตามระเบียบกระทรวงศึกษาธิการวาดวยการจัดตั้ง  รวม  
หรือเลิกสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน พ.ศ. 2550 หมวดที่ 1 การจัดตั้งสถานศึกษา  ขอ 
5  ใหคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษาพิจารณาจัดตั้งสถานศึกษาใหม  
โดยอนุโลมตามหนังสือจังหวัดกาฬสินธุ  ที่ กส   0037.3 / ว 4744  ลงวันที่  
25  ตุลาคม 2555  เรื่อง  การจัดตั้ง  
การรวมหรือเลิกสถานศึกษาขั้นพื้นฐานและการขยาย 
ชั้นเรียนในสถานศึกษาขั้นพื้นฐานขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  
โดยใหอํานาจของคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษาเปนอํานาจของสภาทองถิ่น  
ดังนั้น  จึงเสนอญัตติขอความเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล  5  ดงปอ  
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ขอไดโปรดนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ   
เพื่อพิจารณาใหความเห็นชอบตอไป  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายในญัตตินี ้ เชิญทานบุญเส็ง    
วิโรจนรัตน  ครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในระเบียบวาระที่  5.1  ญัตติขอความเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5    
ดงปอ  
ตามที่คณะผูบริหารไดยื่นญัตติขอความเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนแหงใหมเปนโ
รงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
กระผมในนามของสมาชิกสภาเทศบาลมีความยินดียิ่งที่เราจะมีโรงเรียนแหงใหม  
แตเมื่อไดฟงชื่อโรงเรียนแลวรูสึกวาไมเกิดความจูงใจ  ไมนาเขา  
กระผมไมเห็นชอบกับการใชสถานที่ดังกลาว  
กระผมไดลงไปดูสถานที่ซึ่งมีกรรมการอยูที่นั่น  2  ทาน  
กระผมไปสอบถามวาเนื้อที่มีเทาไหร  ทานหนึ่งบอกวามีเนื้อที่  6  ไร  
สวนอีกทานหนึ่งบอกวามีเนื้อที่  5  ไร  มันจะพอหรือครับทานประธานสภา  
ดานในก็ยังมีโรงสีขาวที่กําลังจะทําการตอเติม  
เปนโรงสีประชารัฐที่เขาใหงบประมาณมา  500,000  บาท  
และดานในยังมีศูนยเด็กเล็กเอารั้วรอบบรรยากาศไมนาเอาเด็กไปเรียนที่นั่นเลย  
ถัดมาเปนอาคารของโรงเรียนศูนยเด็กเล็กวัดเหนือที่ไมมีผูไปใชอาคารเลยดานตรงข
ามเปนอาคารเอนกประสงคที่ใหญโต  
สรางเสร็จปกวาแลวผมผานไปมาไมเคยเห็นคนไปใชอาคารนั้นเลย  
ตอนนี้อาคารก็ทรุดโทรมเปนอยางมาก  ขางในเปนโพรงไมมีใครเขาไปดูแล 
และยังมีคนไปเทคอนกรีตที่นั่นเอาขี้คอนกรีตไปเทระเกะระกะ  
ทําใหบรรยากาศไมนาดูเลย  
และทางออกอีกฝงหนึ่งของถนนที่เปนศูนยบริการสาธารณสุขฯแหงที่ 2 
ของเทศบาลอันนี้ดูดีสะอาดนาเขาไปใชบริการ  
ฝงตรงขามเปนศาลาชุมชนของชุมชนดงปอ  ผมไปดูแลวโรงเรียนเทศบาล 5 
ดงปอที่จะจัดสรางขึ้นนั้นไมเหมาะสมดวยประการทั้งปวงสําหรับตัวกระผม  
วันนี้ผมไมเห็นชอบที่คณะผูบริหารไดเสนอญัตติเขามา  
ถนนทางเขาก็ขรุขระถาเปนรถเกงเขาไมไดดูบรรยากาศ 5 – 6 ไร  ไมนาเขาไปเลย  
เหตุผลนี้เองที่กระผมไมเห็นชอบในญัตตินี้และขอแนะนําไมมีเลยหรือสถานที่ของเท
ศบาลที่จะจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 นี้ใหม  เชน  1.  กุดยางสามัคคีก็มีนักเรียน  
มีการบริหารจัดการ  มีสถานที่เพียงพอ  ใชตรงนี้ไมไดหรือ  2.  สนามกีฬาจังหวัดฯ  
ครั้งที่แลวผมเคยตั้งกระทูถามวามีเนื้อที่เหลือเทาไหรตรงดานขางศูนยเครื่องจักรกล  
มีเนื้อที่เหลือ  13  ไร  เราทําไมไมมาบูรณาการตรงนี้  โรงเรียนนี้เกิดขึ้นใหม  
สรางแบรนดใหมใหเทศบาลเราเปนโรงเรียนกีฬาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
สนามกีฬาเราก็มีเนื้อที่หลายสิบไร  
ตอนนี้กีฬามีความนิยมมากที่สุดในประเทศไทยก็วาได  เชน  



-27- 
	
  

โรงเรียนกีฬาที่จังหวัดขอนแกนก็แยงกันเขาไปเรียน  ยกตัวอยาง  โรงเรียนเทศบาล 
4 สรางเสร็จมา  2  ปแลว  
ทานรองนายกฯไปเปดนิทรรศการที่โรงเรียนวัดใตโพธิ์ค้ํา  
ทานก็บอกปนี้เขาไดแนนอนแตสุดทายกเ็ขาไมได  การบริหารจัดการไมเพียงพอ  
อาคารของโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  มีความพรอมหรือยัง  
ถนนเขาไปมีความพรอมหรือยัง  หองอาหาร  โรงอาหาร  
หองน้ําหองสวมเพียงพอหรือไม  การบริหารจัดการพวกนี้ทานไมมี  
ทานจะอางไปโรงเรียนเทศบาล 3  ไปใชบริการที่นี่มีไหม  ไมมีครับ  
เปนอาคารวางเปลาแลวทานจะจัดตั้งโรงเรียนแหงใหมทานจะเอาความพรอมที่ไหน  
การบริหารจัดการแบบนี้ทานพรอมหรือยังที่จะดําเนินการ  ถาไมผานวาระนี้  
ทานไปบอกประชาชนวาสมาชิกสภาเทศบาลไมยกมือให  
ไมใหจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
เปนความไมดีของพวกกระผมเพราะฉะนั้นตองดูความเหมาะสมในการจัดตั้งโรงเรีย
นนี ้ ทานดูความพรอมของเทศบาลวาพรอมหรือไม  โรงเรียนเทศบาล 4 
พรอมหรือไม  ปจจุบันนี้โรงอาหารก็ไมมี  หองน้ําหองสวมก็ไมเพียงพอ  
ถนนทางเขาก็ไมพรอม  ไมสามารถดําเนินการเรียนการสอนได  
ปหนาก็ไมรูวาจะไดเขาหรือไม  ทานตองคํานึงถึงตัวนี้  
ไมใชวาจะจัดตั้งโรงเรียนก็จัดตั้งขึ้นมาแลวจะเอางบประมาณที่ไหน  
จะไปกูเงินรถขยะเราก็ไมพรอม  โรงเรียนก็ไมพรอมที่จะจัดตั้ง  
นี่คือนโยบายที่พวกกระผมคิดวาทานทําไมถูก  
ผมขอใหทานประธานสภาไดพิจารณาในญัตตินี้  
ผมเห็นวาความพรอมไมมีผมไมสามารถที่จะสนับสนุนทานได  ขอขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
อยากเรียนใหทราบวาเรามีโรงเรียนเทศบาล 3 (วัดเหนือ)  
เปนโรงเรียนอนุบาลยอดนิยมที่พี่นองประชาชนแยงกันเขา  
สวนพี่นองชุมชนแถวดงปอ  หัวคู-หนองเรือพัฒนา  
เกษตรสมบูรณก็อยากจะเขาเหมือนกันแตระยะทางไกล  
เปนความตองการของพี่นองประชาชนวาบริเวณพื้นที่ตรงนี้สามารถดําเนินการกอส
รางโรงเรียนได  เราจึงไดประสานกับทางกรมสงเสริมฯขอรับอาคารมาและขอเปด  
การที่จะเปดโรงเรียนเราก็เปดเปนโรงเรียนเทศบาล 3 สาขาดงปอ  
เพื่อเปดรับนักเรียนจากชุมชนดงปอเพื่อเตรียมความพรอมในการจัดตั้งเปนโรงเรียน
เทศบาล 5  ดงปอ  
เราไดประสานขอรับงบประมาณมากอสรางอาคารและไดอาคารทั้งหมด  2  หลัง  
คือ  1.  อาคารโรงเรียนอนุบาลที่เหมือนกับโรงเรียนอนุบาล 3 
ปจจุบันเปนอาคารอิฐ  มีการเรียนการสอน  หองน้ํา  หองอาหาร  หองนอน  
หองเรียนอยูในอาคาร  ตอนนี้ตองการแครั้วรอบขอบชิด  
ฝงตรงขามเปนอาคารเอนกประสงค  
เปนสวนที่ทางโรงเรียนจะไดใชประโยชนแทนสนามแทนที่จะไปเลนอยูกลางแดด  
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หากทานประธานสภาและทานสมาชิกไปเห็นทานคงจําไดวาทานเขาไปที่โรงเรียนเ
ทศบาล 3 (วัดเหนือ) จะมีหลังคาคลุมเปนที่รมใหเด็กทํากิจกรรมนอกหองเรียน  
อันนี้ก็เชนกันเราจึงไดขออาคารอเนกประสงคและก็ไดมาแตตําแหนงที่จะไปตั้งมัน
อยูคนละฝงถนน  และตรงกลางที่ทานอาคม  
สําราญเนตรไดสอบถามในกระทูวาตอนนี้มีน้ําทวมขังมันไปไมไดแนนอนวาทํายังไม
เสร็จและกําลังขอรับงบประมาณในป  2560  ประมาณ  1,600,000  บาท  
ทํารองระบายน้ําและเทคอนกรีตเปนถนนกวางประมาณ  10  กวาเมตร  
เมื่อมีรองระบายน้ําและถนนเรียบรอยก็พรอมเปดการเรียนการสอน  
แตการขอจัดตัง้เปนโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอตองใชเวลา  
เราจึงไดดูระเบียบวาเราจะดําเนินการอยางไร  ตอนนี้เราดําเนินการสอนมาแลว  1  
ป  ดังที่รายงานวานักเรียนอนุบาล 1 , อนุบาล 2 , อนุบาล 3  มีทั้งหมดกี่คน  
เราเปดสอนมาแลวโดยฝากเรียนที่โรงเรียนเทศบาล 3 (วัดเหนือ)  
เราไดกอสรางสถานที่ใหมซึ่งจะยายนักเรียนมาอยูที่นี่และจะเปดเปนโรงเรียนเทศบ
าล 5 ดงปอ  ใหกับพี่นองประชาชนชาวดงปอ  หัวคู-หนองเรือพัฒนา  
เกษตรสมบรูณ  
เนื่องจากอาคารของเราเสร็จเรียบรอยแตในสวนของถนนที่เปนทางเขา  
ทอระบายน้ําและรั้วรอบขอบชิดยังไมเรียบรอยจึงยังไมไดยายนักเรียนไปที่นั่น  
นักเรียนยังคงเรียนที่โรงเรียนเทศบาล 3 (วัดเหนือ)  ถาในปงบประมาณ  2560  
ผมเรียนตอบกระทูของทานอาคม  
สําราญเนตรวาหากใชเงินไดเมื่อไหรเราจะดําเนินการโครงการนี้กอน  
เพื่อใหเกิดความสมบูรณและจะยายนักเรียนเขาไปตรงนั้นเพื่อจัดการเรียนการสอน  
เรามีครู  นักเรียนเรียบรอยแลวเหลือเพียงแตสถานที่ซึ่งยังไมเหมาะสม  
ผมเห็นดวยวายังไมเหมาะสมเพราะยังไมมีถนนและรองระบายน้ําซึ่งไดขอบรรจุในเ
ทศบัญญัติงบประมาณป  2560  ในครั้งนี้  สวนโรงเรียนเทศบาล 4 
ที่ยังเปดการเรียนการสอนไมไดนั่นก็คือลานคอนกรีตที่เปนลานเอนกประสงคที่นักเ
รียนจะใชในการเขาแถวเคารพธงชาติยังไมเรียบรอย  
ตอนนี้ผูรับจางกําลังดําเนินการไดประมาณ  50  เปอรเซ็นต  
ผมจึงไดถามวาจะเสร็จเรียบรอยทันภาคเรียนที่ 1 หรือไม  
ถาหากเปดทันจะยายนักเรียนจากโรงเรียนเทศบาล 4 ไปอยูที่อาคารแหงใหม  
หองอาหารไมมีไมเปนไรแตหองน้ําหองสวมเรามี  
หองอาคารเอนกประสงคเหมือนกับโรงเรียนเทศบาล 2  
เราก็มีซึ่งใชเปนโรงอาหารและสถานที่ในการทํากิจกรรมได  
เราไดเตรียมแผนรวมกับทางสํานักการศึกษาอยูตลอดเวลา  โรงเรียนเทศบาล 5 
ดงปอคงยังไมไดเปดตอนนี้  
กฎหมายใหสภาเทศบาลทําหนาที่แทนเขตพื้นที่การศึกษาเพราะกฎหมายกําหนดอ
อกมาเปนภาพรวมของกระทรวงการศึกษาธิการแตในสวนของทองถิ่นเขาบอกวาไม
มีคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษาจึงใหสภาเปนตัวแทนของคณะกรรมการเขตพื้น
ที่การศึกษาเพื่อใหความเห็นชอบ  
สรุปวาถาหากทางสภาทําหนาที่แทนคณะกรรมการการศึกษาเห็นสมควรที่จะมีโรงเ
รียนแหงใหมใหกับพี่นองประชาชนชาวดงปอ  หัวคู-หนองเรือพัฒนา  
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เกษตรสมบูรณเพื่อจดัการเรียนการสอนใหกับบุตรหลานเขาแถวนั้นทานก็เห็นชอบ  
แตถาทานเห็นวาไมเหมาะสมก็จะเปนโรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ (สาขาดงปอ) 
เหมือนเดิม  
เพราะการขออนุญาตจัดตั้งโรงเรียนไมใชวาผานสภาแหงนี้แลวจัดตั้งไดเลย  
ตองผานคณะกรรมการของกรมสงเสริมฯอีกครั้งหนึ่ง  
ในสวนของชื่อตอนนั้นเราสามารถปรับเปลี่ยนได  หากเปดในปมหามงคล  
ปนั้นชื่ออะไรก็จะทําประชาคม  
ประชาพิจารณและใหรวมกันตั้งชื่อของโรงเรียนสําหรับชุมชนดงปอ  
เรื่องนี้ชุมชนชาวบานรูจักกันดีเพราะไดมีการทําประชาคมกับชาวบานมาหลายครั้ง
ผมขออนุญาตกราบเรียนวาที่นําเขาสภาแหงนี้ตามระเบียบกระทรวงศึกษาธิการวาใ
หสภาแหงนี้ทําหนาที่แทนกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา  
ถาหากผานแลวจะไดจัดตั้งหรือไมยังตองไปผานอีกหลายดาน  ขอขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอ  ขอเรียนเชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ผมตั้งขอสังเกตในหลักการขอความเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 
ดงปอในเรื่องเหตุผลที่บอกวา  ดวยในปการศึกษา  2559  โรงเรียนเทศบาล 3 
(วัดเหนือ)  คือมุงพูดถึงโรงเรียนเทศบาล 3 (วัดเหนือ)  
แตในเหตุผลเราไมไดบอกวาเราจะจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  มีเหตุผล  
มีความจําเปนหรือปญหาอุปสรรคอยางไร  
แตทานบอกวาการจัดการศึกษาของโรงเรียนเทศบาล 3 (วัดเหนือ)  
ผมเลยไมเขาใจวาเหตุผลตรงนี้สอดคลองกับแผนในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 
ดงปออยางไร  ทานพูดถึงการจัดการศึกษาของโรงเรียนเทศบาล 3 (วัดเหนือ)  
ในดานตางๆ  มีอาคารเรียน 1 หลังแลวทานก็มาตอหนา 2  
ตรงนี้วาเพือ่ใหการจัดตั้งผมดูแลวไมคอยสอดคลองกันเทาไหร  
แตในดานสภาพแวดลอมผมไปดูกับทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สถานที่ใกลกับโรงสี  
เด็กพัฒนาการในดานตางๆที่เราไดพูดถึงไมวาจะเปนดานรางกาย  จิตใจ  
สติปญญาหรืออารมณ  ผมคิดวาถายายโรงสีออกไปไดก็จะดี  
และที่บอกวาตามระเบียบกระทรวงศึกษาธิการไดบอกไวผมตั้งขอสังเกตวาพื้นที่ตอ
งไมนอยกวา  25  ไร  แตเมื่อไปดูแลวมันไมถึง  
เราจะทําแผนใหเปนโรงเรียนอนุบาลแคนั้นใชหรือไม  
เราไมไดคิดวาจะเปดเปนโรงเรียนระดับประถมหรือระดับมัธยม  
เพราะการจัดตั้งสถานศึกษาตามระเบียบของกระทรวงศึกษาธิการที่ผมอานตรงนี้มั
นเปนระดับประถม  ขอเรียนตั้งขอสังเกตตรงนี้  ขอขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ในเหตุผลเขาบอกวาเปนการจัดการศึกษาในระดับกอนประถมศึกษา  
นั่นก็คือระดับอนุบาล 1  , อนุบาล 2 , อนุบาล 3  
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ตามกฎกระทรวงที่มีระเบียบชัดเจน  ทานนพดล  แกวพลู  ขออนุญาตเอยนาม  
ทานก็เคยเปนครูมากอน  ทานคงเขาใจ  อยูตรงบรรทัดแรกตอนทาย  
และที่กราบเรียนวาโรงเรียนเทศบาล 3 (วัดเหนือ)  เปนโรงเรียนยอดนิยม  
มีคนเขาไปเรียนมาก  พี่นองประชาชนชาวดงปอ  หัวคู-หนองเรือพัฒนา  
เกษตรสมบูรณก็อยากมาเรียนดวย  
จึงไดปรึกษาหารือกันและอยากจะจัดสรางเพราะฉะนั้นในสวนของพื้นที่  25  ไร  
แมกระทั้งโรงเรียนเทศบาล 1  พื้นที่ก็ไมถึง  25  ไร  
หรือโรงเรียนของเขตพื้นที่การศึกษาจริงๆก็มีบางโรงเรียนพื้นที่ไมถึง  25  
ไรเชนกัน  ผมจึงไดกราบเรียนวาไมใชดานแรกที่จะนําไปสูการจัดตั้งโรงเรียน  
หากไมผานการเปนโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอก็จะเปนโรงเรียนเทศบาล 3 
(วัดเหนือ) สาขาดงปอ  
เพื่อบริการจัดการเรียนการสอนแกพี่นองประชาชนชาวดงปอ  หัวคู-
หนองเรือพัฒนา  เกษตรสมบูรณ  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 
นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในระเบียบวาระที่  5  (5.1)  เรื่อง  
ญัตติขอความเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  ตามที่ทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน  ขออนุญาตเอยนาม  ทานไดอภิปรายไปนั้น  
ผมพอมองภาพออกในสวนของอาคาร  สถานที่  โรงสี  
และสภาพแวดลอมตามที่ทานไดพูดมา  
แตสวนที่กระผมไดกระทูถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  
ทานคณะผูบริหารไดตอบแลววาจะดําเนินการในสวนที่ยังไมมีความพรอมในเรื่องข
องถนน  รองระบายน้ํา  
การบริหารจัดการพื้นที่เพื่อใหมีความพรอมในการเปดการเรียนการสอนตอไป  
ขออนุญาตพูดถึงเรื่องโรงสีสักนิดหนึ่งเพราะผมเปนที่ปรึกษาโครงการ SML เดิม  
โรงสีปนี้ไดเงินมาอีก  500,000  บาท  
เปนโครงการประชารัฐเพื่อจัดทําโครงการตอเติมโรงสีขาวกลอง  
เริ่มตนทางเทศบาลไดบอกวาจะมีการจัดตั้งโรงเรียนแตโรงสีก็ไดเงินมาเพื่อทําการก
อสราง  
เมื่อมีการประชุมผมจึงถามทางโรงสีเขาก็บอกวาอยากจะยายเพื่อใหพื้นที่ตรงนั้นเป
นโรงเรียนทั้งหมด  ซึ่งทางชุมชนดงปอเขามีพื้นที่ที่จะยายไปอยูแลว  
สถานที่ที่คุยกันเบื้องตนคือยายไปอยูตรงศาลปูตามีพื้นที่อยูแลวแตก็ติดปญหาคือเร
าอยากยายกอนคอยทําโรงสีขาวกลองซึ่งถาไมทําในปนี้เขาจะเอางบประมาณคืน  
จึงมีที่มาของการนําเสนอกับทางเทศบาลวาใหทางเทศบาลหาแนวทางแกไขเบื้องต
นไปกอน  ในสวนการจัดการหรือการกอตั้งโรงเรียนเทศบาล 5   ดงปอนั้น  
ผมเห็นวามีการจัดการเรียนการสอนในเรื่องของศูนยพัฒนาเด็กเล็กอยูแลวเพราะใน
ชุมชนใกลเคียงมีความพึงพอใจที่จะใหบุตรหลานเขามาเรียนที่ดงปอ  
การคมนาคมสัญจรไปมาในชุมชนใกลเคียงหัวคู-หนองเรือพัฒนา  เกษตรสมบูรณ  
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สุขสบายใจก็มีบางสวน  
ประชาชนมองเห็นถึงความปลอดภัยผูเฒาผูแกสามารถไปรับ – สง บุตรหลานได  
ถาถามวาผมเห็นชอบที่จะใหมีการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอหรือไม  
ผมขอตอบวาผมเห็นชอบเพราะอยากใหชุมชนมีสถานที่จัดการศึกษาที่อยูใกลชุมช
นเพื่อใหบุตรหลานไดมีแหลงเรียนรู  
แตผมอยากเรียนสอบถามวาถาหากสภาไมเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 
5 ดงปอ  ทางเทศบาลจะมีผลกระทบหรือไม  
อยางไรในการจัดบริการทางการศึกษาและหากสภาเห็นชอบคาดวาจะมีการเปดกา
รเรียนการสอนในชวงไหน  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ผมเรียนในที่ประชุมไปแลววาหากสภาแหงนี้ไมเห็นชอบก็จะเปนโรงเรียนเทศบาล 
3 (วัดเหนือ) สาขาดงปอ  
ซึ่งเปนเรื่องที่เราแจงไปที่กรมสงเสริมฯแตงบประมาณและอัตรากําลังก็จะสงไปที่โร
งเรียนเทศบาล 3 (วัดเหนือ)  แตถาหากเปนโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
เราสามารถขออัตรากําลังจากกรมสงเสริมฯและของบประมาณพิเศษใหกับเด็กนักเ
รียนไดโดยเฉพาะเหมือนกับโรงเรียน 1 โรง  
แตตอนนี้เรายังใชครูของโรงเรียนเทศบาล3 (วัดเหนือ) สาขาดงปอ  
อีกประการหนึ่งอาคารเรามีแลว  2  อาคารเปนอาคารปด  
นกัเรียนเขาไปเรียนในอาคารไมตองออกมาขางนอกและอาคารเอนกประสงคเพื่อใ
หนักเรียนไดทํากิจกรรมโดยไมตองโดนแดด  สามารถใชพื้นที่ตรงนั้นได  
ขอแคเพียงมีถนนตรงกลางพรอมกับทอระบายน้ําและมีการจัดการเรื่องโรงสีซึ่งทาง
เทศบาลและคณะผูบริหารไดประชุมกับคณะกรรมการโรงสีเพื่อหาแนวทางในการช
วยเหลือกันในการโยกยายแตก็ติดขัดที่งบประมาณวางบประมาณป  2559  
ใกลจะหมดแลวและรองบประมาณป  2560  
หากอยูในชวงนั้นตองเปนชวงที่โรงสีไมไดดําเนินการ  
เราจึงจะดําเนินการยายหรือแกไขปญหาได  อยากเรียนอีกอยางหนึ่งคือ  
อาคารของชุมชนตอนนี้ไดรับการประสานจากทางคณะกรรมการกองทุนพัฒนาหมู
บานและกองทุนชุมชนเมืองแหงชาติวาจะมีงบประมาณมา  900,000  บาท  
เพื่อปรับปรุงศาลาชุมชนซึ่งพอดีในการยายที่ทําการชุมชนปรับเปลี่ยนใหดีขึ้น  
ความตองการของพี่นองประชาชน  ทําไมถึงมาขอในโครงการพัฒนาเมืองถึง  
900,000  บาท  
เพราะเบื้องตนเขาอยากไดหองประชุมเอนกประสงคแตเมื่อไมสามารถที่จะไดเงิน 
10 - 20 ลานบาท  จึงไดแค  9  แสนบาท  
การพัฒนาไมใชวาจะใชเงินของเทศบาลอยางเดียว  
ถาจะใชเงินของเทศบาลอยางเดียวเราตองรอเวลาอีกมากมายเพราะมีขอจํากัดเยอ
ะ  เงินงบประมาณก็นอย  
แตหากเราประสานขอรับงบประมาณจากสวนราชการอื่นได  
เราก็สามารถพัฒนาและแกไขปญหาใหกับพี่นองประชาชนไดรวดเร็วยิ่งขึ้น  
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เมื่อมีความพรอมเราถึงจะยายโรงเรียนไป  
ตอนนี้ผมเรียนใหทราบแลววาเด็กนักเรียนเรียนที่โรงเรียนเทศบาล 3 (วัดเหนือ)  
มาหลายปแลวเปนโรงเรียนเทศบาล 3   (วัดเหนือ)  สาขาดงปอ  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานตอชาติ  ฆารไสวครับ 
นายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในญัตติขอความเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
หากพิจารณาตามญัตติแลวผมเห็นวาญัตติที่เสนอตอสภาแหงนี้ยังไมสมบูรณ  
เนื่องจากการทําหนาที่ของคณะกรรมเขตพื้นที่การศึกษาเปนอํานาจของสภาทองถิ่
นดังที่ทานนายกฯไดเรียนตอที่ประชุมแหงนี้  
เมื่อสภาแหงนี้ตองทําหนาที่เปนคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา  
การทําญัตตินี้เปนการทําญัตติเพือ่จัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
จึงตองพิจารณาตามระเบียบของกระทรวงศึกษาธิการ  ขอ  5  
ในการจัดตั้งสถานศึกษาโดยพิจารณาตามหลักเกณฑที่มีการกําหนดไว  
เมื่อพิจาณาแลวมาดูตามหลักการและเหตุผลที่ทางคณะผูบริหารเสนอตอสภาในวัน
นี้  คือ  เหตุผล  ดวยในป  2559  โรงเรยีนเทศบาล 3  (วัดเหนือ)  สาขาดงปอ  
จัดการศึกษาในระดับกอนประถมตั้งแตอนุบาล 1 – อนุบาล 3  มีจํานวน  25  
คน  ผมขอกราบเรียนวา  
ในหลักการและเหตุผลที่จะขอจัดตั้งมันมีความจําเปนอะไร  อยางไร  
ในฐานะของคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษาที่จะตองพิจารณาใหจัดตั้งโรงเรยีน  
มีการนําเสนอตอที่ประชุมแหงนี้หรือไมวามีนักเรียนที่คาดวาจะเรียนกี่ทาน  
ผมมองวาเปนประโยชนอยางยิ่งในการจัดใหมีโรงเรียนเทศบาล  
ใหพี่นองประชาชนที่อยูในละแวกดังกลาวสามารถนําบุตรหลานเขาเรียนได  
แตเมื่อตองทําหนาที่ในการพิจารณาตามหลักเกณฑระเบียบกระทรวงศึกษาธิการนี้
แลว  จํานวนนักเรียนก็ดี  จํานวนเนื้อที่ที่จะดําเนินการกอสรางก็ดี  
อาคารเรียนที่มีอยูมีความเหมาะสมแคไหน  ถาพิจารณาในขอที่ 1 , ขอ 2 ,ขอ 3 
,ขอ 5  (1) (2)  (3) (4)  
สถานศึกษาตองอยูไกลจากสถานศึกษาในประเภทเดียวกันหรือนอยกวา  6  
กิโลเมตร  
ผมเขาใจวาไมวาจะเปนความหนาแนนของพื้นที่อาจไมเพียงพอแตเมื่อตองทําหนา
ที่ในการพิจารณาตามญัตติแหงนี้ผมจึงเห็นวาญัตติที่จะใหสภาเทศบาลพิจารณาให
ความเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5  ดงปอนี้  
ยังไมมีความเหมาะสมและไมเพียงพอในการพิจารณาใหความเห็นชอบ  
อยางที่ทานนายกฯทานไดพูดวาถาหากสภาแหงนี้ไมใหความเห็นชอบก็จะเปนโรงเรี
ยนเทศบาล 3 (วัดเหนือ) สาขาดงปอตอไป  ผมคิดวาดี  
ใหจัดการเรียนการสอนตอไป  งบประมาณที่บรรจุในงบประมาณป 2560  
ใหกับโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  ก็ใหแกไขถอยคําบางถอยคํา  
แตหากจะใหสมาชิกพิจารณาในเนื้อหาของญัตติทีร่ะบุเหตุผลที่มีความจําเปนอยางไ
ร  ในการเปลี่ยนสภาพโรงเรียนเทศบาล 3 (วัดเหนือ) สาขาดงปอ  
เปนโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  ในหลักการและเหตุผลไมไดกลาวไวเลย  
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นี่คือเหตุผลที่ผมตองกราบเรียนกับทานประธานเพื่อตั้งขอสังเกตวาในญัตตินี้ยังมีคว
ามบกพรองและยังไมมีความสมบูรณมากพอที่จะใหสมาชิกใหความเห็นชอบในการ
จัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ตามระเบียบขอ  1  
ที่ทานสมาชิกไดสอบถามเมื่อสักครู  เขาบอกวา  1.1  
เปนระดับประถมศึกษาแตของเราเปนระดับกอนประถมศึกษา  สวนเหตุผล  คือ  
เนนการจัดการเรียนการสอนใหสอดคลองกับนโยบายจัดการศึกษาตามขอกําหนดข
องชาติเปนสําคัญโดยเนนการจัดกิจกรรมที่สงเสริมพัฒนาผูเรียนทั้ง 4 ดาน  
เหตุผลทั้งหมดที่กลาวมาเปนเหตุผลทางวิชาการแตเหตุผลที่มานําเรียนตอที่ประชุม 
คือ หากไดเปนโรงเรียนตางหากแลวการอุดหนุนเงิน  
อุดหนุนคนจากกรมสงเสริมฯมาเปนครู  เปนพี่เลี้ยงเด็กเราจะไดตางหาก  
ไมใชเราจะไปพึ่งเงินกับโรงเรียนเทศบาล 3 (วัดเหนือ)  เพียงอยางเดียว  
แมกระทั่งเงินที่จะมาพัฒนาหรือซอมแซมอาคารก็จะไดเหมือนกับโรงเรียนเทศบาล 
1, โรงเรียนเทศบาล 2 ,โรงเรียนเทศบาล 3 ,โรงเรียนเทศบาล 4  
หากไมผานตวันี้เกรงวาจะเสียโอกาสในการพัฒนาโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
ใหทัดเทียมกับโรงเรียนอื่น  ตอนนี้อาคารเราไดมาแลว  2  อาคาร  
หากที่ประชุมผานเทศบัญญัติงบประมาณก็จะไดรองระบายน้ํา  
ถนนและรั้วรอบขอบชิด  
เมื่อมีความพรอมก็จะเปดและดําเนินการยายนักเรียนมาเลย  
ถาผานขั้นตอนเบื้องตนแลวยังตองผานกรมสงเสริมฯอีกครั้งหนึ่งวาเขาจะอนุมัติหรื
อไม  ขอขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภา  ขอเรียนเชิญทานอุทิศ  จําเริญสรรพครับ 
นายอุทิศ  จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายอุทิศ  
จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
การที่คณะผูบริหารจะจัดใหมีสถานที่ศึกษาเพิ่มขึ้นในเขตเทศบาลของเราดีครับ  
พี่นองประชาชนจะไดมีความรูมากขึ้นแตสิ่งที่ผมไมเห็นดวยคือเรื่องสถานที่  
ผมมองวาในอนาคตหากโรงเรียนเด็กเล็กที่มีอยูแลวกับโรงเรียนเทศบาล 5 
ดงปอที่ตั้งขึ้นใหมหรือไมไดตั้งขึ้นแตใชเปนโรงเรียนเทศบาล 3 (วัดเหนือ) 
สาขาดงปอ  ถาหากแตละโรงเรียนเปนที่นิยมและขยายใหญขึ้น  
ทานจะใชพื้นที่ตรงไหนในการสรางอาคารหรือสถานที่ใหเด็กไดเรียนเพิ่มมากขึ้น  
และหากทั้ง 2 
โรงเรียนตองการขยายเพิ่มขึ้นทานจะใชสถานที่ตรงไหนในการกอสรางสถานที่ใหเด็
กไดเรียนเพิม่ขึ้น  
ผมอยากใหคณะผูบริหารมองถึงอนาคตดวยเพราะตอนนี้อุปสรรคของเด็กเล็กคือโร
งสี  ซึง่มันไมเหมาะอยูแลวในการใชสถานที่ตรงนั้นจัดการเรียนการสอน  
สมาธิของเด็กในการเรียนรูมันนอยอยูแลวและเมื่อมีสิ่งรบกวนพวกนี้เขามาสมาธิขอ
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งเด็กก็จะไมมี  การเรียนการสอนก็จะไมมีประสิทธิภาพ  
ผมอยากฝากคณะผูบริหารไดพิจารณาถึงอนาคต  
อยากใหมีการพิจารณาสถานที่แหงใหมในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
กระผมเรียนตอที่ประชุมแลววาโรงสีจะยายและทานอาคม  
สําราญเนตรก็เรียนตอที่ประชุมแลววาคณะกรรมการโรงสีและพี่นองประชาชนเขา
ก็เห็นดีดวยแตติดที่งบประมาณ  500,000  บาท  
ปญหาก็จะหมดไปถาหากมีการโยกยาย  
พี่นองประชาชนชาวดงปอเขาไวใจเพราะเขาก็เห็นดวย  
สวนพื้นทีถ่าจะเทียบพื้นที่โรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอกับโรงเรียนเทศบาล 3 
(วัดเหนือ)  นักเรียนโรงเรียนเทศบาล 3 (วัดเหนือ)  มีนักเรียนประมาณ  200 – 
300  คน  โรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอถาใชพื้นที่แหงนี้ก็ไมไดยิ่งหยอนไปกวากัน  
อาคารเรียนก็มีขอจํากัดสามารถที่จะเรียนไดเปนรอยคนเชนกัน  
การเรียนระดับกอนประถมศึกษาเรียนแค  3  ป  คือ  อนุบาล 1 – 3  
นักเรียนศูนยเด็กเล็กกุดยางสามัคคีมีนักเรียนเปนรอยคน  
อาคารศูนยเด็กเล็กมีขนาดเล็กกวาโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอที่จะไปสราง  
เพราะฉะนั้นในการบริหารจัดการผมเชื่อมือคณะผูบริหารสถานศึกษาที่เราไดมอบค
วามไววางใจใหกับผูอํานวยการสถานศึกษาในการดําเนินการจัดการเรียนการสอน  
พวกเรามีหนาที่จัดหาสถานที่  มีนโยบายแกไขปญหาใหเขา  
ไมไดไปเรียนไปสอนหรืออยูกับลูกหลานแตจะเปนผูอํานวยการโรงเรียนและครูที่จะ
ดูแลในสวนนั้น  ขอขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานจําลอง  ภูเตานาคครับ 
นางจําลอง  ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางจําลอง  
ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ในระเบียบวาระที่  5  (5.1)  เรื่อง  
ญัตตขิอความเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
ดิฉันยินดีและเห็นชอบเปนอยางยิ่งเพราะเปนการสรางโอกาสใหกับพี่นองประชาช
นในชุมชน  
โดยเฉพาะอยางยิ่งประชาชนที่อยูใกลเคียงประกอบกับสภาวะเศรษฐกิจในยุคปจจุ
บันทุกครอบครัวตองรัดเข็มขัด  
โอกาสที่จะสงบุตรหลานเขาไปเรียนในสถานที่ที่มีความพรอมและมีคาใชจายสูงจําเ
ปนอยางยิ่งในระดับปานกลางถึงระดับรายไดนอย  
โดยเฉพาะอยางยิ่งโรงเรียนเทศบาล  3  
ของเราทราบวาตอนนี้แออัดมากในการที่จะรับบุตรหลานกอนวัยประถมศึกษาเขาเ
รียน  ในสวนของกุดยางสามัคคีและโรงเรียนเทศบาล 3  
ดิฉันสอบถามอยูเปนประจํากับทานจินตนา  ผองพันธุ  ขออนุญาตเอยนาม  
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เพราะฉะนั้นในญัตติขอความเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
ดิฉันคิดวาจําเปนและเปนโอกาสของเทศบาลเรา  
โดยเฉพาะอยางยิ่งเพื่อนสมาชิกทุกทานทั้ง  18  ทาน  
ถือเปนนิมิตรหมายอันดีที่โรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอไดจัดตั้งในยุคของเรา  
ถือเปนประวัติศาสตรก็วาไดที่เราจะมีโอกาสดีๆแบบนี้  สําคัญที่สุดดิฉันมองภาพคือ  
สถานพยาบาล  
อาคารอเนกประสงคหลังใหญและที่ทําการชุมชนที่พี่นองคณะกรรมการจะไดมาดูแ
ลบุตรหลานชวยเราอยูตรงนั้น  สวนสถานที่ที่ทานบอกวายังไมเหมาะสม  
ที่ไหนถายังรกรางแลวยังไมคิดที่จะไปอยูอาศัยก็จะเปนอยูอยางนั้น  
ถาเราจะไปสรางบานเราก็ตองถากถางกอนถึงจะสรางได  
แตถาไปถากถางแลวไมมีใครไปอยูก็นาคิด  
ดิฉันไดสอบถามกับคณะกรรมการชุมชนวาทานมีปญหาเรื่องโรงสี  
กําลังปรึกษาหารือกันอยูเพื่อที่จะไดมาเปนโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
ขอบพระคุณคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เรื่อง  
ญัตติขอจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
คงไมมีใครในสภาแหงนี้ที่จะคัดคานการสรางความเจริญโดยเฉพาะทางดานการศึก
ษาใหกับพี่นองประชาชน  
ผมเปนหนึ่งในสิบแปดของจํานวนสมาชิกผูทรงเกียรติที่ขอสนับสนุน  
แตการที่เราจะกอสรางหรือจัดตั้งโรงเรียนขึ้นมันไมใชเรื่องเล็ก  
ตองมีองคประกอบหลายๆดาน  ถาถามวาดีหรือไม  
ไมใชแคในสภาแหงนี้พวกเขตเทศบาลเขาก็ยกมือใหแตเราในฐานะที่จะอนุมัติใหสร
างและตองดูแลกํากับไปอีกตลอดชีวิต  
เราตองคํานึงวาการที่เราจะสรางขึ้นมานั้นตองมีการติดตามประเมินผลและการดูแ
ลรักษา  อันดับแรกขอเริ่มที่สถานที่กอน  ตอนนี้ยังเปนปายโรงเรียนเทศบาล 3 
วัดเหนือติดอยูตรงอาคาร  
การขออนุญาตกอสรางอาคารหรือแมกระทั่งขออนุญาตกอสรางอาคารเอนกประสง
ค  
ถาผมเดาไมผิดในแบบขออนุญาตกอสรางก็ขออนุญาตกอสรางอาคารเทศบาลวัดเห
นือแตเราจะเอาอาคารเขามาแลวมาทําเปนอาคารโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
ผมทราบวาตองมีขั้นตอนทานไปขอไวแลวหรือเราตองทําหนังสือขออาคารจากเทศ
บาล 3 มาเปนอาคารของเทศบาล 5 หรือไม  อันดับ  2   
ถาเราจะมองแตวาพี่นองชาวชุมชนดงปอไดประโยชนมันผิดวัตถุประสงคในการกอ
ตั้ง  ทานตองใชคําวาพี่นองในเขตเทศบาลทั้ง  36  
ชุมชนจะไดประโยชนในการใชโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
ถาจะเอาเฉพาะชุมชนดงปอมาเรียนขนาดโรงเรียนเทศบาลวัดใตโพธิ์ค้ํากอตั้งมากี่ป
แลวยอดผูเขาเรียนเปนอยางไร  เรายังไมมีแรงจูงใจใหเด็กนักเรียนเขาไปเรียนเลย  
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ถามีโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอขึ้น  จริงครับพี่นองชุมชนดงปอไดประโยชนเต็มๆ  
ผมดีใจดวยแตจะมีเด็กเขาไปเรียนเทาไหร  
เราตองโนมนาวชุมชนอื่นใหเอาเด็กเขามาเรียนที่เทศบาล 5 ดงปออีก  
ถือเปนหนาที่และภาระที่เราตองชวยกันหาเด็กมาเรียน  
ตอนนี้โรงเรียนวัดใตโพธิ์ค้ํา  
โรงเรียนวัดสวางคงคาหรือโรงเรียนวัดเหนือมีแตเด็กนอกเขตเทศบาลแทบทั้งนั้น  
ถาตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอไดจริงๆ  
สวนหนึ่งก็ตองมาจากหามแหโพนทองแลวเราก็ตองมาตั้งงบประมาณในการดูแล  
สิ่งเหลานี้คือสิ่งที่เราไมสามารถมองขามได  
และอีกอยางขออนุญาตเอยนามทานตอชาติ  ฆารไสว  
ที่ทานไดอภิปรายไววาในฐานะที่เราเปนกรรมการขั้นพื้นฐาน  
การอนุมัติใหจัดตั้งโรงเรียนไดเราตองดูองคประกอบ  
ทานตอชาติไดทาวความถึงราชกิจจานุเบกษา  ระเบียบกระทรวงศึกษาธิการ  
ผมจึงดูตั้งแตขอ  1.  เขาบอกวาตองมีเด็กไมนอยกวา  25  คน  
ในการขอจัดตั้งและสถานที่จัดตั้งตองมีเนื้อที่ไมนอยกวา  25  ไร  
สถานที่จัดตั้งตองอยูหางจากสถานศึกษาประเภทเดียวกัน  6  กิโลเมตร  
องคประกอบเหลานี้เราตองดูดวยเพื่อประกอบการตัดสินใจ  
การที่เราจะเอาเด็กเขามาเรียนได  
ทานตองคํานึงวาการที่เราอยากเปดนั้นใครจะมาเรียน  
ผมวาถาเราคงสภาพเดิมไวใหเปนโรงเรียนเทศบาล  3  วัดเหนือ  
และเปดระดับนี้ขึ้นมาแลวเอาเด็กโรงเรียนเทศบาล 3 
วัดเหนือมาเรียนใหเปนเรื่องเปนราว  แตอันนี้ทานเปดมา  เหตุผล  
ดวยในปการศึกษา  2559  ถาจําไมผิดก็คือปที่ผานมา  
ใชคําวาจัดการศึกษาในระดับกอนประถมศึกษา  มีจํานวนเด็กมาแลว  25  คน  
โรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  สาขาดงปอ  
หมายความวาตัวอาคารดงปอเลยใชหรือไม  ไมใชอยูที่วัดเหนือ  
ชัดเจนเลยวาโรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนอื  
สาขาดงปอจัดการศึกษากอนระดับประถมศึกษามีเด็กอนุบาล 1 – 3  จํานวน  25  
คน  ชัดเจนวาจะตองมีการเรียนการสอนแลวถึงจะรูวามีเด็กนักเรียนเทาไหร  
ประกอบดวยอนุบาล 1  จํานวน  9  คน  แลวเด็กจํานวน  9  
คนนี้จะตองเรียนที่สาขาดงปอหรือไม  
หรือเรารับสมัครไวเพื่อที่จะเปดแตไปดูอาคารและอาคารเอนกประสงคแลวมันไมพ
รอมที่จะเปดในป  2559  
ผมอยากใหทานทําโรงเรียนวัดใตโพธิ์ค้ําใหสําเร็จสวยงามสมกับเปนสถานที่ที่เกิดขึ้
นในยุคของเราเชนเดียวกัน  จะลองดูวาจะมีเด็กเขามาเรียนจํานวนเทาไหร  
ตอนนี้ยอด  180  กวาคนแตตัวจรงิเสียงจริงที่มาเรียนไมแนใจ  
กลาพูดเลยวาไมนาจะถึง  นับวันยิ่งลดนอยถอยลง  
แลวเรามาเปดโรงเรียนใหมขึ้นมารองรับอะไรครับ  
การที่จะเปดโรงเรียนหรือจัดตั้งโรงเรียนในลักษณะที่วาเด็กนักเรียนเราลนจนรับไมไ
หว  
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นี่คือเหตุผลหนึ่งที่เราตองจัดตั้งโรงเรียนขึ้นมาใหมเพื่อรองรับเด็กที่ลนจากโรงเรียนเ
ทศบาล 3  ผมกลัววาเมื่อเราเปดโรงเรียนเทศบาล 5 
ดงปอขึ้นเราจะตองไปขอเด็กนักเรียนเขา  ถาเอาเด็กโรงเรียนเทศบาล 3 
วัดเหนือมาเรียนก็ไมตองเปลี่ยนชื่อใหเปนโรงเรียนเทศบาล 3 
วัดเหนือมันก็สวยงามแลว  ในเมื่อเราจะจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5  
ดงปอแตเราไปเอาเด็กวัดเหนือมาก็ถือวาเราไปเอาเด็กเขามาเรียนเพื่อที่จะไดมีนักเ
รียนสงลงไปกรมฯ  ใหเขารูวาเรามีเด็กนักเรียน  
สิ่งเหลานี้บงบอกถึงความไมพรอมที่จะมีการจัดตั้ง  
ถาถามวามีความดีหรือมีประโยชนหรือไม ดีครับ  แตไมมีความพรอม  
ไมวาสมาชิกผูทรงเกียรติไดอภิปรายเรื่องโรงสี  เรื่องสิ่งแวดลอมตางๆ  
เปดโรงสีขึ้นมาเสียงดังก็จะรบกวนการเรียนการสอน  ศูนยเด็กเล็กก็จะมีปญหา  
ผมจึงอยากฝากทานประธานวาการที่เราจะจัดตั้งโรงเรียนแหงใหมนี้  
อยากใหทานผูบริหารไดคํานึงใหรอบคอบพิจารณาใหดีวาองคประกอบมันเขากันห
รือไม  
สําคัญที่สุดคือนักเรียนที่จะมาเรียนผมเปนหวงวากลัวจะมีแตเด็กมาจากหามแหโพ
นทอง  ผมเปนหวงวาถาเราจัดตั้งมาแลวเด็กจะไมมี  ขอบคุณครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมฟงทานสมาชิกและผูยื่นญัตติเขามาแลวจับใจความไดวา  
สิ่งที่เปนปญหาและความตองการอยูในขณะนี้  คือ  
ผูยื่นญัตติคงอยากไดโรงเรียนที่เปนอิสระแกตนเอง  เปนโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
ไมไดขึ้นกับโรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  เรื่องของมันก็มีเทานี้  
แตการที่จะสรางตองมาพิจารณาดูความเหมาะสม  
ทานสมาชิกก็ไดแสดงความคิดเห็นหลายทาน  เหมาะสมบาง  ไมเหมาะสมบาง 
ในความคิดของผมถาจะสรางเพื่อแกไขปญหาความแออัดและเด็กมีจํานวนมากไมมี
ที่จะเรียนก็ควรสราง  
ผมอยากฝากไววาเราจะตองสรางใหถูกตองตามระเบียบของกระทรวงศึกษาธิการ  
ผมเปนหวงวาปญหาจะตามมาภายหลังเพราะมีใหเห็นอยูหลายครั้ง  
หลายโครงการ  ผมเปนหวงตามที่ทานสมาชิกอภิปรายวาเหมาะสมหรือไม  
โรงเรียนขึ้นกับกระทรวงศึกษาธิการ  
เวลาเราจะสรางหรือทําอะไรก็ตามตองคํานึงถึงกฎระเบียบตางๆของกระทรวงเปน
หลัก  เพื่อจะไดไมมีปญหาตามมาภายหลัง  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตทานประธานสภา  

ทานรองนายกฯที่ดูแลเกี่ยวกับเรื่องการศึกษาอยากจะขอพูดสักเล็กนอย  
ขออนุญาตครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตนครับ 
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นายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี  
กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กอนอื่นตองขอขอบพระคุณสมาชิกทุกทานที่ไดเสนอความคิดเห็นในญัตตินี้  
สืบเนื่องจากการที่เราจะกอตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
ไมไดมีเหตุผลอยางอื่นที่ไมดี  เหตผุลที่เราตองแยกสาขานั้น คือ 1. 
จํานวนนักเรียนโรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  ขออนุญาตเอยนาม  
ทานกมลพันธุถามวามีนักเรียน  25  คนมาลงชื่อไวนั้น  
ปจจุบันเรียนที่โรงเรียนเทศบาล 3 
อยูแลวเพียงแตเปนนักเรียนที่อยูพื้นที่ใกลเคียงชุมชนดงปอ  หัวคู – 
หนองเรือพัฒนา  เกษตรสมบูรณ  
เพราะฉะนั้นสิ่งที่เรามองวานักเรียนที่มีความประสงคจะเรียนอยูที่นี่อยูใกลเคียงบา
นเขาเพื่อความสะดวกของผูปกครอง  ถาทานจะมองวาใหตั้งเปนโรงเรียนสาขาก็ได  
ถูกตองครับ  แตปริมาณครูที่จะยายออกมาจากโรงเรียนเทศบาล 3 
เพื่อจะมาสอนเด็กที่นี่ทานจะใหแกไขปญหาอยางไร  โรงเรียนเทศบาล  3  
วัดเหนือก็จะขาดครูที่จะมาสอนที่โรงเรียนสาขาดงปอ  
เราจะขออัตราครูเพิ่มไมไดถาเราไมตั้งโรงเรียนใหม  
เพราะเขาถือวายังเปนนักเรียนของโรงเรียนเทศบาล 3 อยู  
จํานวนนักเรียนอาจมากกวาจํานวนครูที่จะรับไดในปจจุบัน  
ตามหลักที่เขาวิจัยมาแลววาครู  1  คนตอนักเรียน  25  คน  
เปนอัตราที่เหมาะสมที่สุดในการสอนนักเรียน  ถาทานดึงครู  3  คน  
เอาครูใหญออกมาอยูที่นี่อัตราครูที่โรงเรียนเทศบาล 3 จะขาดไป  4  คน  
โรงเรียนเทศบาล 3 เราจะทําอยางไร  
บางครั้งทานอาจมองวาทําไมถึงอยากออกมาเปนอิสระ  
สถานที่จะพรอมหรือไมพรอมเราสามารถแกไขได  
ผมอยากขอรบกวนทานสมาชิกทุกทานขอความเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบ
าล 5 ดงปอ  
เพราะไมมีเหตุผลอื่นวาเราจะตั้งสาขาเพื่อใหเรามีงบประมาณเพิ่มหรืออะไรตางๆมั
นไมใช  อันนี้คือความจําเปนในการจัดตั้งโรงเรียนจริงๆ  
และอีกประเด็นหนึ่งที่ทานบอกวาไมมีเหตุผลอะไรที่แจงอยูในญัตติ  เหตุผลมีครับ  
อยางที่ผมอธิบายไปตั้งแตเบื้องตนวาเพื่อที่จะใหครอบคลุมพื้นที่  
ถาทานผูปกครองอยูแถวนั้นทานอยากมาสงเด็กนักเรียนอยูที่โรงเรียนเทศบาล 3  
หรือไม  มันไกล  อุบัติเหตุก็อาจเกิดขึ้นได  
ความเรงรีบของผูปกครองที่จะตองไปทํางาน  
อันนี้คือเหตุผลที่ผมอยากนําเสนอตอที่ประชุมแลวแตทุกทานจะพิจารณา  
ในสวนของผูบริหารมีความตระหนักวาเราอยากใหเด็กนักเรียนของเราไดรับการศึก
ษาที่ทั่วถึงและดีที่สุด  
และอีกเรื่องหนึ่งที่ผมถูกพาดพิงวาไปเปดนิทรรศการแลวบอกวาโรงเรียนเทศบาล 
4 จะเปดในปนี้  ขออธิบายกับทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  ขออนุญาตเอยนาม  
ผมพูดวาคาดวาจะเปดไมใชเปดในปนี้ครับ  
เราไมทราบวามันจะมีเหตุการณที่การกอสรางมีปญหาทําไมเสร็จและสงงานไมทัน  
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ผมไดเกริ่นกับทานผอ.โรงเรียนเทศบาล 4   
อยูเปนประจําวาอยาเพิ่งไปพูดวาเราจะไดยายในเทอมนี้  
เนื่องจากมีการกอสรางที่เราไมสามารถควบคุมการกอสรางนั้นไดเพราะมันอยูในเงื่
อนไขของผูรับเหมา  ในเมื่อเขายอมใหโดนปรับ  รับงานไมได  สงงานไมได  
การเลื่อนการใชสถานที่หรือพื้นที่ก็จะตองเลื่อนไปอัตโนมัติ  
เราพยายามทําใหเสร็จเรียบรอยกอนที่จะเอานักเรียนเขาไปเรียน  
เพื่อความสะดวกของนักเรียน  ผูปกครองและคุณครูดวย  
ขอกราบเรียนทานสมาชิกทุกทานไดรับทราบวาเหตุผลที่ตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 
ดงปอเพราะอะไร  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
เมื่อไดฟงทานรองนายกฯ  ขออนุญาตเอยนามทานพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน  
ที่ทานไดตอบก็เขาใจทําใหบรรยากาศดีขึ้น  ในสิ่งที่ทานไดตอบผมวาถูกตอง  
ผมเห็นดีดวยแตที่ไดอภิปรายมาแลวเกี่ยวกับกฎระเบียบผมไมกลาฝนกฎระเบียบใน
การจัดตั้งสถานศึกษาที่เขาเขียนเปนตัวบทกฎหมายไว  
แตในใจผมเห็นดีดวยกับทานรอง  นพสิทธิ์  ขออนุญาตเอยนาม  
พูดกระชับเขาใจงาย  แตขัดดวยหลักการจัดตั้งสถานศึกษาทําใหผมไมกลา  
ขอขอบคุณทานรองนพสิทธิ์ที่ไดอธิบายใหเขาใจงาย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานธนัท  จิตรลดานนทครับ 
นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายธนัท  
จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ในระเบียบวาระที่  5  (5.1)  
เรื่อง  ญัตติขอความเห็นชอบในการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
กระผมมีความเห็นวาเปนการแกไขปญหาการบริหารงานที่ผิดพลาด  
เราไดงบประมาณในการจัดสรางอาคารมาแตไมมีที่จะลงเราจึงเอาไปลงตรงนั้นทั้ง  
2  อาคาร  เมื่อลงแลวทําใหปญหาตามมาทีละเรื่อง  เราก็แกไปทีละเรื่อง  
แตตนเหตุคือเราไดงบประมาณมาแลวแตไมมีที่จะลง  ถาเราไมเอาเราก็เสียดาย  
แตผมมองเห็นภาพทั้งหมดวามันเกิดจากตรงนั้นจึงเปนเหตุผลใหที่ตรงนั้นตองเปนโ
รงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  สวนการจัดตั้งไดหรือไมได  
ผมมองวาทานสมาชิกที่มาอภิปรายบางทานก็สนับสนุน  บางทานก็ไมสนับสนุน  
สวนทานที่สนับสนุนวาชวยลดภาระของผูปกครองผมวามองผิดประเด็น  
ถามวาถาไมมีโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  เหตุผลที่ทานยกขึ้นมามันเกิดหรือไม  
ไมครับ  ในเมื่อเปนโรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  สาขาดงปออยูแลว  
มันก็ตอบโจทยคําถามของทานไดแลววาผูปกครองไมไดเดือดรอน  
ไมไดสงหลานเขามาในเมืองไกล  ตรงนั้นจัดการไดเหมือนเดิม  
เพราะฉะนั้นเหตุผลที่อางมาบางทีเราจะสื่อสารใหพี่นองประชาชนเขาใจผิดได  
ผมจึงมองวาการตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
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ทานนายกฯไดกลาววามันเปนเรื่องของงบประมาณที่เราจะไดเพิ่มเติม  
นั่นคือเหตุผลที่แทจริง  
สวนเรื่องการตอบโจทยในดานประสิทธิภาพการทํางานทานผูบริหารแตละโรงเรียน
ก็จัดการไดดีอยูแลว  ไมใชเหตุผลที่จะมากลาวอาง  ณ  ตอนนี้  
ผมมองวาถึงจะไมใชโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
อยางไรการบริหารจัดการหรือการใหความรูก็มีประสิทธิภาพดีอยูแลวเพราะฉะนั้น
ผมมองวามันคือการบริหารงานที่ผิดพลาดที่เราไดงบประมาณมาแลวไมมีที่ลง  
เมื่อไมมีที่ลงเราก็ตองมาจัดตั้งโรงเรียน  ผมวาการจัดตั้งโรงเรียน  25  คน  
เราทําเปนสาขาก็ไดแตถาทานจะตั้งเปนโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  ที่ทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตนตองการใหเปนโรงเรียนกีฬาและอยูแถวสนามกีฬาผมสนับสนุนเพราะดู
แลวจะมีความเหมาะสมมากกวา  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

ถาทานจะกลาวหาวาเปนการบริหารงานที่ผิดพลาดก็ตองตอบวาเขาใจผิดแตเปนค
วามตั้งใจที่เราไดประสานงานกับทางชุมชนมาโดยตลอด  เหตุผลนี้ทานอาคม  
สําราญเนตร  ซึ่งเปนสมาชิกสภาเทศบาลในแทบชุมชนดงปอ  หัวคู – 
หนองเรือพัฒนา  เกษตรสมบูรณ  ทานยืนยันวาเปนการตั้งใจที่อยากใหมีโรงเรียน  
มีศูนยเด็กเล็กมาหลายปแลว  
เด็กที่ไปเขาศูนยเด็กเล็กเมื่อจบศูนยเด็กเล็กแลวจะไปไหน  
เปนการคิดมาตอเนื่องแตวิธีการขอจัดตั้งโรงเรียนมันไมไดงาย  
ตองมีขั้นตอนและกระบวนการ  ประสานงานกับทางกรมสงเสริมฯแจงวาเทศบาล 
3 วัดเหนือ  
อยากบริการพี่นองประชาชนแถบดงปอตั้งเปนสาขาขึ้นหรือเราตองขออาคารแตเข
าคงไมใหอาคารมา  อาคารหลังหนึ่งราคาประมาณ  10  ลานบาท  สรางขึ้น  2  
อาคารคืออาคารโรงเรียนและอาคารหอประชุมเกือบ  20  ลานบาท  
ถาไมไดตั้งใจก็คงไมไดมา  ไมใชการบริหารงานผิดพลาด  
การที่ทานสมาชิกผูทรงเกียรติกลาวหาวาเปนการบริหารงานที่ผิดพลาดก็เปนการใส
ความ  เปนการตั้งใจซึ่งประสานมาตั้งแตขอจัดตั้งศูนยเด็กเล็กดงปอ  
เมื่อเด็กแถบชุมชนดงปอ  หัวคู – หนองเรือพัฒนา  เกษตรสมบูรณ  
มาเรียนที่ศูนยเด็กเล็ก  2  ป  เมื่อจบแลวก็มาเขาอนุบาลนั่นก็คือดงปอ  
ถาจบอนุบาลแลวจะเขาระดับประถมศึกษาก็คอยวากันวาเขาจะไปเขาที่โรงเรียนเอ
กชนหรือโรงเรียนเทศบาลซึ่งตอนนั้นเขาก็โตแลว  เปนความตั้งใจไมใชไมมีที่ลง  
สนามกีฬาเราก็ลงไดแตการเอาโรงเรียนไปตั้งที่สนามกีฬาตองประชาคมหลายฝาย  
เราจึงเปดเปนสาขาของโรงเรียนเทศบาล 1  เพราะโรงเรียนเทศบาล 1  
เปนโรงเรียนยอดนิยมแตชาวบานเขาบอกวามันไกล  
เทศบาลจะตองจัดรถรับสงดวย  ผมเคยลงไปคุยกับพี่นองประชาชนมาแลว  
เพราะฉะนั้นในสวนของสนามกีฬากลางเหมาะแลวที่จะทําเปนโรงเรียนกีฬาแตโรงเ
รียนกีฬามีคาใชจายในการบริหารจัดการเยอะมาก  เพราะนักเรียนกีฬาบริโภคเกง  
ตองมีการสนับสนุนเรื่องนม  อาหาร  ที่พัก  ที่นอน  
ถาไดไปศึกษาเกี่ยวกับเรื่องการจัดการโรงเรียนกีฬาแลวก็คอนขางที่จะตองเตรียมก
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ารอีกขั้นตอนหนึ่ง  
แตการเตรียมการของโรงเรียนอนุบาลและศูนยเด็กเล็กจะงายกวา  
เราจึงเลือกที่จะรับใชพี่นองประชาชนในชุมชนดงปอ  หัวคู – หนองเรือพัฒนา  
เกษตรสมบูรณ  เพื่อตั้งเปนโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
ผมอยากใหทานทบทวนคํากลาววาคณะผูบริหารทํางานผิดพลาด  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีก  ขอเรียนเชิญครับ  
เมื่อไมมีทานสมาชิกอภิปราย  
ผมขอถามมติที่ประชุมวาทานใดเห็นชอบใหจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล  5  ดงปอ  
ตามที่นายกเทศมนตรีนําเสนอ  กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบจํานวน  9  ทาน) 9  
เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  9  เสียง   

5.2  ญัตติการคัดเลือกคณะกรรมการบริหารศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5 (5.2)  เรื่อง  

ญัตติการคัดเลือกคณะกรรมการบริหารศูนยพัฒนาเด็กเล็ก  
ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรี 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี    เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ขอเสนอญัตติการคัดเลือกคณะกรรมการบริหารศูนยพัฒนาเด็กเล็ก  หลักการ  
ขอความเห็นชอบใหสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
คัดเลือกผูแทนของเทศบาลเพื่อรวมเปนคณะกรรมการศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเ
มืองกาฬสินธุ  2  เหตุผล  
เนื่องจากคณะกรรมการศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  2 
ไดยายมาจัดการเรียนการสอน      ณ  ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ชุมชนดงปอ  ในปการศึกษา  2559  
ทําใหคณะกรรมการบริหารศูนยพัฒนาเด็กเล็กชุดเดิมหมดสภาพ              
ตามกฎกระทรวงศึกษาธิการวาดวยกําหนดจํานวนกรรมการ  คุณสมบัติ  
หลักเกณฑ  วิธีการสรรหา  การเลือกประธานกรรมการและกรรมการ  
วาระการดํารงตําแหนงและการพนจากตําแหนงของคณะกรรมการสถานศึกษาขั้น
พื้นฐาน  พ.ศ. ๒๔๕๖  ขอ ๒ (๕)  และ ขอ ๕ (๓)  
ประกอบกับมาตรฐานการดําเนินงานของศูนยพัฒนาเด็กเล็กขององคกรปกครองสว
นทองถิ่นไดกําหนดใหการคัดเลือกกรรมการบริหารศูนยพัฒนาเด็กเล็กตําแหนงผูแ
ทนองคกรปกครองสวนทองถิ่น   
ใหดําเนินการโดยสภาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  ดังนั้น  
เพื่อใหเปนไปตามกฎกระทรวงและมาตรฐานแนวทางดังกลาวขางตน  
ขอไดโปรดนําเสนอตอสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ไดพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
เพื่อเขารวมเปนคณะกรรมการศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 2 จํานวน  1  คน ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มติดังกลาวใหสภาเทศบาลคัดเลือกสมาชิกจํานวน  1  ทาน  
เพื่อสงไปเปนคณะกรรมการพัฒนาศูนยเด็กเล็ก  
ในระเบียบขอบังคับในการเลือกจะใชระเบียบทั่วไป  คือ  
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ทานสมาชิกมีสิทธิเสนอชื่อไมจํากัดจํานวนและมีผูรับรอง  2  คน  
หากมีผูเสนอเทาจํานวนที่ญัตติตองการและไมมีผูเสนอเปนอยางอื่น  
ถือวาที่ประชุมมีมติเห็นชอบใหสมาชิกทานนั้นไดรับเลือก  
หากมีคะแนนเทากันใหประธานเปนผูชี้ขาดอีก  1  เสียง  
ในการคัดเลือกคณะกรรมการบริหารศูนยพัฒนาเด็กเล็ก  เชิญทานสมาชิกเสนอ  
เชิญทานจําลอง  ภูเตานาค  ครับ 

นางจําลอง  ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางจําลอง  
ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ดิฉันขอเสนอทานอาคม  
สําราญเนตร  เปนคณะกรรมการบริหารศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรองครับ  ผูรับรองถูกตอง  มีทานใดจะเสนอทานอื่นอีก  
ขอเรียนเชิญครับ  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติ  ครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
ผมขออนุญาตอภิปรายสักนิดหนึ่ง  
ผูที่จะเขามาเปนกรรมการศูนยพัฒนาเด็กเล็กจะตองเกี่ยวกับการเรียนการสอน  
ตองมีประสบการณเพื่อใหเทศบาลของเรามีการพัฒนาไปในทางที่ดี  
ผูที่จะเขามาเปนคณะกรรมการการศึกษาก็จะตองมีความรูในดานการเรียนการสอ
นและหลักสูตรการเรียนการสอน  
กระผมจึงอยากใหผูที่จะเขามาดํารงตําแหนงนี้มีความเหมาะสมเพื่อใหกิจการทางก
ารศึกษาของเทศบาลเมืองเจริญกาวหนา  กระผมขอเสนอทานนพดล  แกวพูล  
ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรองครับ  ผูรับรองถูกตอง  มีทานใดจะเสนอทานอื่นอีก  
ขอเรียนเชิญครับ  
ถาไมมีทานใดเสนอเพิ่มเติมเมื่อจํานวนสมาชิกที่เสนอเกินกวาที่เราตองคัดเลือก  
คือ  1  ทาน  จะตองมีการลงคะแนนโดยวิธีการเขียนชื่อ  
เจาหนาที่สภาเทศบาลจะแจกกระดาษใหทานเขียนชื่อทานสมาชิกที่ถูกเสนอทั้ง  2  
ทาน   โดยใหเขียนคนละ  1  ชื่อ  และขอเชิญทานสมาชิก  2  
ทานเปนผูชวยในการนับคะแนน  เชิญทานพงษธร  โพธิแทนอานผลการนับคะแนน 

นายพงษธร  โพธิแทน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  นายอาคม  สําราญเนตร  ไดคะแนน  9  เสียง        
นายนพดล  แกวพูล  ไดคะแนน  9  เสียง 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   เมื่อผลการนับคะแนน  9  เสียง ตอ  9  เสยีง  จะตองใหประธาน 
ชี้ขาด  ผมขอเสนอทานอาคม  สําราญเนตรอีก  1  เสียง  ก็ถือวาทานอาคม    
สําราญเนตร  ไดคะแนน  10  
เสียงและไดรับการคัดเลือกเปนคณะกรรมการบริหารศูนยพัฒนาเด็กเล็ก  ดวยมติ  
10  ตอ  9  เสียง 

5.3  
ญัตติการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือเขารวมเปนคณะกรรมการพั
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ฒนาเทศบาลและคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศ
บาล 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5 (5.3)  เรื่อง  
ญัตติการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพื่อเขารวมเปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบา
ลและคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  
ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรี 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ขอเสนอญัตติการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพื่อเขารวมเปนคณะกรรมการพัฒน
าเทศบาลและคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  หลักการ  
ขอความเห็นชอบใหสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพื่อเปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  จํานวน  3  
คน  และเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  จํานวน  
3  คน  เหตุผล  
เนื่องจากระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกคร
องสวนทองถิ่น  พ.ศ. 2558  ขอ  8  และขอ  28  
กําหนดใหนายกเทศมนตรีแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลและคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  
ในสวนของตัวแทนสภาเทศบาลโดยใหสภาเทศบาลคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล  
เพื่อใหนายกเทศมนตรีแตงตั้งเปนคณะกรรมการดังกลาวขางตน  คณะละ  3  คน  
และใหมีวาระอยูในตําแหนงคราวละสองปนับตั้งแตวันที่ไดรับการแตงตั้งแตอาจได
รับการคัดเลือกอีกไดซึ่งนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุไดแตงตั้งคณะกรรมการพัฒน
าเทศบาลและคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลไปแลว  
ตามคําสั่งเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ที่  579 / 2557 ลงวันที่  10  กรกฎาคม  
2557  และตามคําสั่งเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ที่ 481 / 2557  ลงวันที่  10 
กรกฎาคม  2557  ซึ่งกรรรมการชุดเดิมครบวาระการดํารงตําแหนงสองป  
ในวันที่  10  กรกฎาคม  2559  ที่ผานมา  ดังนั้น  
เพื่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยดังกลาวขางตน  
ขอไดโปรดนําเสนอตอสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุใหพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเ
ทศบาลเพื่อรวมเปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  จํานวน   3  คน  
และเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  จํานวน  3  
คน  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกเสนอรายชื่อไดครั้งละ  1  คน  และขอผูรับรอง  2  
คนครับ  เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ตามระเบียบวาระที่  5 (5.3)  เรื่อง  
ญัตติการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพื่อเขารวมเปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบา
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ลและคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  
ในสวนของคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  กระผมขอเสนอทานจินตนา  ผองพันธุ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรองครับ  ผูรับรองถูกตอง 
นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  ทานที่  2  ผมขอเสนอทานธนัท  จิตรลดานนท 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรองครับ  ผูรับรองถูกตอง 
นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  ทานที่  3  ผมขอเสนอทานจําลอง  ภูเตานาค 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรองครับ  ผูรับรองถูกตอง  
มีทานใดจะเสนอทานอื่นอีกหรือไม  
เมื่อไมมีทานสมาชิกเสนอเปนอยางอื่นและผูเสนอไดเสนอครบทั้ง  3  ทานแลว  
ถือวาที่ประชุมเห็นชอบตามที่ทานสมาชิกเสนอ  คือ  ทานจินตนา  ผองพันธุ 
ทานธนัท  จิตรลดานนท  ทานจําลอง  ภูเตานาค  
เปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  
ตอไปเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  
เชญิทานสมาชิกเสนอ  เชิญทานตอชาติ   ฆารไสว  ครับ 

นายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอเสนอทานนพดล  แกวพูลครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรองครับ  ผูรับรองถูกตอง 
นายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอเสนอทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรองครับ  ผูรับรองถูกตอง 
นายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอเสนอทานสรรเพชญ  ศรีทองครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรองครับ  ผูรับรองถูกตอง  
มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไม  
เมื่อไมมีทานสมาชิกทานใดเสนอเปนอยางอื่นอีก  ถือวาที่ประชุมเห็นชอบให  
ทานนพดล  แกวพูล  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนและทานสรรเพชญ  ศรีทอง  
เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล 

5.4  ญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
พ.ศ. 2560  (ขั้นรับหลักการ) 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5 (5.4)  เรื่อง  
ญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2560  
(ขั้นรับหลักการ)          ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรี 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี    เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ขอเสนอญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 
2560  (ขั้นรับหลักการ)  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑  
แกไขเพิ่มเติม  ถึงฉบับที่  ๓  พ.ศ.  ๒๕๔๓  ขอ  ๒๓  
ใหนายกเทศมนตรีเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปตอสภาเทศบา
ล  ภายในวันที่  ๑๕  สิงหาคม  ของทุกป  บัดนี้  
คณะผูบริหารเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
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ไดจัดทํารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕60  
เสร็จเรียบรอยแลว  
จึงขอเสนอญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕60  
มาเพื่อโปรดนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุในสมัยประชุมสภาเทศ
บาลสมัยสามัญ  สมัยที่  3  ตามที่สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุกําหนดไว  
โดยไดเสนอบันทึกหลักการและเหตุผลในการเสนอรางเทศบัญญัติดังกลาวมาดวยแ
ลว  รายละเอียดตามรางเทศบัญญัติที่แนบมาพรอมนี้  คําแถลงงบประมาณ  
ประกอบงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2560  
เรียนประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุและสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
บัดนี ้ 
ถึงเวลาที่คณะผูบริหารของเทศบาลเมืองกาฬสินธุจะไดเสนอรางเทศบัญญัติงบประ
มาณรายจายประจําป  ตอสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุอีกครั้งหนึ่ง  
ฉะนั้นในโอกาสนี้  คณะผูบริหารเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
จึงขอชี้แจงใหทานประธานและสมาชิกทุกทานไดทราบถึงสถานะการคลัง  
ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการดําเนินการ  ในปงบประมาณ  พ.ศ.  2560  
ดังตอไปนี้  1. สถานะการคลัง  1.1.  งบประมาณรายจายทั่วไป  ในปงบประมาณ  
พ.ศ.  2559  ณ วันที่  30  มิถุนายน 2559  
เทศบาลเมืองกาฬสินธุมีสถานะการเงิน  ดังนี้  1.1.1  เงินฝากธนาคารทั้งสิ้น  
81,924,584.99  บาท  1.1.2  เงินสะสม  116,362,429.44  บาท  1.1.3  
ทุนสํารองเงินสะสม  29,744,606.56  บาท  1.2.  เงินกูคงคาง  
49,840,966.11  บาท  2.  การบริหารงบประมาณในปงบประมาณ  พ.ศ. 
2559  ณ  วันที่  30  มิถุนายน  2559  (1)  รายรับจริงทั้งสิ้น  
229,761,477.85  บาท  ประกอบดวย  หมวดภาษีอากร  20,850,349.24  
บาท  หมวดคาธรรมเนียม  คาปรับและใบอนุญาต 8,720,454.72 บาท 
หมวดรายไดจากทรัพยสิน 6,128,186.66 บาท  หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด  
4,142,942  บาท  หมวดรายไดจากทุน  1,970  บาท  หมวดภาษีจัดสรร 
83,860,992.23 บาท หมวดเงินอดุหนุนทั่วไป 106,056,583 บาท  (2)  
เงินอุดหนุนที่รัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค  40,024,954.92  บาท  (3)  
รายจายจริง  จํานวน  202,329,236.32  บาท  ประกอบดวยงบกลาง  
14,580,325.97  บาท  งบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  
คาจางประจําและคาจางชั่วคราว)  110,118,513.06 บาท  งบดําเนินงาน  
(หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  
และหมวดคาสาธารณูปโภค)61,614,834.89 บาท  งบลงทุน  
(หมวดคาครุภัณฑ  ที่ดินและสิ่งกอสราง)  3,288,046.34  บาท  งบเงินอุดหนุน  
(หมวดเงินอุดหนุน)  12,727,516.06 บาท  (4)  
รายจายที่จายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค  
30,645,259.74 บาท  3.  งบเฉพาะการประเภทกิจการสถานธนานุบาล  
ปงบประมาณ  พ.ศ.  2559  (ณ  30  มิถุนายน  2559)  รายรับจริงจํานวน  
7,532,761.31  บาท  รายจายจริงจํานวน  3,625,215.65  บาท  
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กูเงินจากธนาคารกรุงไทยจํานวน  12,850,141.64  บาท  
กูเงินจากธนาคารออมสิน  จํานวน  40,271,278.56  บาท  
เงินฝากธนาคารทั้งสิ้น  (ณ วันที่ 30  มิถุนายน 2559)  จํานวน  5,407.09  
บาท  ทรัพยจํานํา  (ณ วันที่ 30  มิถุนายน 2559)  4,855 รายการ  
เปนเงินจํานวน  77,971,250  บาท  
บันทึกหลักการและเหตุผลประกอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบ
ประมาณ  พ.ศ.  2560  ของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  อําเภอเมือง  
จังหวัดกาฬสินธุ  ดานบริหารทั่วไป  ยอดรวม  72,799,600  บาท  
แผนงานบริหารทั่วไป  57,090,040  บาท  แผนงานรักษาความสงบภายใน  
15,709,560  บาท  ดานบริการชุมชนและสังคม  ยอดรวม  217,089,348  
บาท  แผนงานการศึกษา  131,331,088  บาท  แผนงานสาธารณสุข  
18,649,620  บาท  แผนงานสังคมสงเคราะห  220,000  บาท  
แผนงานเคหะและชุมชน  54,087,740  บาท  
แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน  7,000,840  บาท  
แผนงานศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  5,800,060  บาท  ดานเศรษฐกิจ  
ยอดรวม  23,063,250  บาท  แผนงานดานอุตสาหกรรมและการโยธา  
23,063,250  บาท  ดานการดําเนินการอื่น  ยอดรวม  52,253,390  บาท  
แผนงานงบกลาง  52,253,390  บาท  งบประมาณรายจายทั้งสิ้น  
365,205,588  บาท  เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
พ.ศ.  2560  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  อําเภอเมือง  จังหวัดกาฬสินธุ  
โดยที่เปนการสมควรตั้งงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2560  
อาศัยอํานาจตามความในพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.  2496  มาตรา  65  
จึงตราเทศบัญญัตินี้ขึ้นไวโดยความเห็นชอบของสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุและโดย
อนุมัติของผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  ขอ  1  เทศบัญญัตินี้เรียกวา  
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2560  ขอ  2  
เทศบัญญัตินี้ใชบังคับตั้งแตวันที่  1  ตุลาคม  2559  เปนตนไป  ขอ  3  
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2560  เปนจํานวนรวมทั้งสิ้น  
365,205,588  บาท  ขอ  4  งบประมาณรายจายทั่วไป  
จายจากรายไดจัดเก็บเอง  
หมวดภาษีจัดสรรและหมวดเงินอุดหนุนทั่วไปเปนจํานวนรวมทั้งสิ้น  
365,205,588  บาท  โดยแยกรายละเอียดตามแผนงานได  ดังนี้  
แผนงานดานบริหารทั่วไป  ยอดรวม  72,799,600  บาท  แผนงานบริหารทั่วไป  
57,090,040  บาท  แผนงานการรักษาความสงบภายใน  15,709,560  บาท  
ดานบริการชุมชนและสังคม  ยอดรวม  217,089,348  บาท  
แผนงานการศึกษา  131,331,088  บาท  แผนงานสาธารณสุข  18,649,620  
บาท  แผนงานสังคมสงเคราะห  220,000  บาท  แผนงานเคหะและชุมชน  
54,087,740  บาท  แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน  7,000,840  บาท  
แผนงานศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  5,800,060  บาท  ดานเศรษฐกิจ  
ยอดรวม  23,063,250  บาท  แผนงานดานอุตสาหกรรมและการโยธา  
23,630,250  บาท  ดานการดําเนินการอื่น  ยอดรวม  52,253,390  บาท  
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แผนงานงบกลาง  52,253,390  บาท  งบประมาณรายจายทั้งสิ้นยอดรวม  
365,205,588  บาท  ขอ  5  งบประมาณรายจายเฉพาะการ  จายจากรายได  
เปนจํานวนรวมทั้งสิ้น  14,047,828  บาท  ดังนี้  งบกลาง  4,786,428  บาท  
งบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  คาจางประจําและคาจางชั่วคราว)  1,473,160  
บาท  งบดําเนินการ  
(หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุและหมวดคาสาธารณูปโภค)  1,628,000  
บาท  งบลงทุน  (หมวดคาครุภัณฑ  ที่ดินและสิ่งกอสราง)  65,000  บาท  
งบรายจายอื่น  (หมวดรายจายอื่น)  6,095,240  บาท  งบเงินอุดหนุน  
(หมวดเงินอุดหนุน)  ไมมี  รวมรายจายทั้งสิ้น  14,047,828  บาท  ขอ  6  
ใหนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุปฏิบัติการเบิกจางเงินงบประมาณที่ไดรับอนุมัติให
เปนไปตามระเบียบการเบิกจายเงินของเทศบาล  ขอ  7  
ใหนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุมีหนาที่รักษาการใหเปนไปตามบัญญัตินี้  
ประกาศ  ณ  วันที่  (ลงนาม)  (นายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม)  ตําแหนง  
นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
กระผมใครขออนุญาตทานประธานสภาอธิบายเกี่ยวกับเรื่องรายละเอียดของเทศบั
ญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 ดังนี้  
ปลัดเทศบาลในฐานะเจาหนาที่งบประมาณไดจัดทําแผนดําเนินงานการจัดทํางบปร
ะมาณประจําป  2560  แจงใหหัวหนาสวนการงานจัดทํางบประมาณการรายรับ  
ประมาณการรายจาย  ประจําปงบประมาณ  2560  
รวบรวมสงกองวิชาการและแผนงาน  ภายในวันที่ 6  กรกฎาคม  2559  
ปลัดเทศบาลและหัวหนาสวนการงานไดประชุมหารือเกี่ยวกับประมาณการรายรับ
ประมาณการรายจายของแตละสํานัก/กอง/ฝาย  เมื่อวันที่  13 – 15  กรกฎาคม  
2559  เมื่อวันที่  25 – 26  กรกฎาคม  2559  
คณะผูบริหารไดเรียนเชิญสมาชิกสภาเทศบาล  
หัวหนาสวนการงานและเจาหนาที่ที่เกี่ยวของรวมพิจารณารางเทศบัญญัติงบประม
าณรายจายประจําป  2560  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลอีกครั้งหนึ่ง  
โดยพิจารณาจากรางเทศบัญญัติที่เจาหนาที่งบประมาณนําเสนอ  
พิจารณาประมาณการรายรับ  
โดยพิจารณาประมาณการใกลเคียงกับประมาณการรายรับป  2559  ตามหนังสือ 
ที่ มท 0808.2/ว 4072 ลงวันที่ 15 กรกฎาคม 2559  และหนังสือ ที่  กส  
0023.4/ว 4192  ลงวันที่  4  สิงหาคม  2559  เรื่อง  
ซักซอมแนวทางการจัดทํางบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2560  
ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  ประมาณการรายจายของแตละสํานัก/กอง/ฝาย  
ในสวนงบประมาณ  งบลงทุน  
หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสรางไดพิจารณาโดยมีประมาณการรายรับทั้งสิ้น  
365,205,588  บาท  แยกเปน ประมาณจากรายไดที่จัดเก็บเอง 
(หมวดภาษีอากร  คาธรรมเนียม  คาปรับใบอนุญาตตางๆ  
หมวดคาสาธารณูปโภคและการพาณิชย  หมวดเบ็ดเตล็ด  หมวดรายไดจากทุน)  
รวม  54,792,500  บาท  
ประมาณการรายไดที่รัฐบาลจัดเก็บแลวจัดสรรใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น  
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(ภาษีมูลคาเพิ่มตาม พ.ร.บ. กําหนดแผนฯ  ภาษีมูลคาเพิ่ม 1 ใน 9  
ภาษีธุรกิจเฉพาะ,  ภาษีรถยนตและลอเลื่อน,  ภาษีสุราและเครื่องดื่ม,  
ภาษีสรรพสามิต,  คาภาคหลวงแร,  คาปโตรเลียม,  
คาธรรมเนียมเกี่ยวกับนิติกรรมที่ดิน)  รวม  135,300,000  บาท  
ประมาณการรับจากรายไดที่รัฐบาลอุดหนุนใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น  
(เงินอุดหนุนทั่วไป)  รวม  175,113,088  บาท  แยกเปน  
เงินอุดหนุนทั่วไปตามอํานาจหนาที่  58,685,960 บาท  
และเงินอุดหนุนทั่วไปดานการศึกษา  116,427,128  บาท  
รวมประมาณการรายรับ  365,205,588  บาท  ประมาณการรายจาย  
365,205,588  บาท  แยกเปน  งบกลาง  52,253,390  บาท  งบบุคลากร  
(หมวดเงินเดือนคาจางประจํา,  คาจางชั่วคราว)  165,028,870  บาท  
งบดําเนินการ  (หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  หมวดสาธารณูปโภค)  
94,921,978  บาท  งบลงทุน  (หมวดคาครุภัณฑที่ดนิและสิ่งกอสราง)  
35,294,350  บาท  งบรายจายอื่น (หมวดรายจายอื่น) 51,000  บาท  
งบเงินอุดหนุน  (หมวดเงินอุดหนุน)  17,656,000  บาท  
ประมาณรายจายตามแผนงาน  1.  แผนงานบริหารงานทั่วไป  รวม  
57,090,040  บาท  2.  แผนงานการรักษาความสงบภายใน  รวม  
15,709,560  บาท  3.  แผนงานการศึกษา  รวม  131,331,088  บาท  4.  
แผนงานสาธารณสุข  รวม  18,649,620  บาท  5.  แผนงานสังคมสงเคราะห  
รวม  220,000  บาท  6.  แผนงานเคหะและชุมชน  รวม  54,087,740  บาท  
7.  แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชนรวม  7,000,840  บาท  8.  
แผนงานศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการรวม  5,800,060  บาท  9.  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธารวม  23,063,250  บาท  10.  
แผนงานงบกลาง  รวม  52,253,390  บาท  
ประมาณการายจายแยกตามสํานัก/กอง/ฝาย  ดังนี้  1.  สํานักปลัดเทศบาล  
ยอดรวม  101,199,100  บาท  แผนงานงบกลาง (หนา 101 - 103)  ตั้งไว  
52,253,390  บาท  แยกเปน  งานงบกลาง  ตั้งไว  47,002,140  บาท  เพื่อ 
1)  ชําระหนี้เงินตน  6  รายการ  เปนเงิน  9,608,400  บาท  2)  
ชําระหนี้ดอกเบี้ย  6  รายการ  เปนเงิน  1,858,200  บาท  3)  
เงินสมทบกองทุนประกันสังคม  2,483,520  บาท  4)  รายจายตามขอผูกพัน  
6  รายการ  เปนเงิน   31,951,043  บาท  
โดยในสวนนี้จะมีเงินเบี้ยยังชีพใหกับผูสูงอายุ  คนพิการและผูติดเชื้อ  HIV  จํานวน  
30,060,960 บาท ตั้งจายจากเงินอุดหนุนทั่วไป  5)  เงินสํารองจาย  
1,100,977  บาท  งานบําเหน็จบํานาญ  ตั้งไว  5,251,250  บาท  
เพื่อจายเปนเงินสมทบกองทุนบําเหน็จบํานาญ  เงินจายเหลือคาครองชีพฯ  
เงินบําเหน็จลูกจางประจํา  เงินชวยเหลือพิเศษขาราชการบํานาญที่ถึงแกกรรม  
เงินชวยเหลือการศึกษาบุตรผูรับบํานาญ  แผนงานบริหารงานทั่วไป  
งานบริหารงานทั่วไป  (หนา  104 - 111)รวม  34,923,350  บาท  
แยกเปนงบบุคลากร  (เงินเดือนคาจางประจําและคาจางชั่วคราว)  19,188,200  
บาท  งบดําเนินการ  (คาตอบแทนใชสอยวัสดุและคาสาธารณูปโภค)  
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14,873,000  บาท  งบลงทุน  (คาครุภัณฑและคาที่ดินและสิ่งกอสราง)  
662,150  บาท  
(เปนโครงการปรับปรุงซอมแซมอาคารสํานักงานเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  จํานวน  
300,000  บาท)  งบอุดหนุน  
(อุดหนุนปกครองจังหวัดในการจัดงานมหกรรมโปงลางแพรวาและงานกาชาด)  
จํานวน  200,000  บาท  แผนงานรักษาความสงบภายใน  
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน  (หนา 125 - 127)  
11,379,560  บาท  แยกเปน  งบบุคลากร (เงินเดือนคาจางประจํา  
คาจางชั่วคราว)  8,704,560  บาท  งบดําเนินการ  
(หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  หมวดสาธารณูปโภค)  2,675,000  บาท  
งานเทศกิจ  (หนา  129)   980,000  บาท  งบดําเนินการ  120,000  บาท  
งบลงทุน  (คาครุภัณฑและคาที่ดินและสิ่งกอสราง)  860,000  บาท  
(คาซื้อสัญญาณไฟกระพริบ  จํานวน  8  ตน ๆ ละ  25,000  บาท เปนเงิน 
200,000  บาท  คาปรับปรุงระบบกลองวงจรปด CCTV ระบบเดิม จํานวน 12 
จุด  เปนเงิน  360,000  บาท  
และโครงการปรับปรุงระบบจราจรบริเวณแยกถนนชัยสุนทรตัดถนนภิรมย  
(แยกโรงเรียนกาฬสินธุพิทยาสัย)  จํานวน 300,000 บาท)  
งานปองกันภัยฝายพลเรือนและระงับอัคคีภัย  (หนา 131 - 132)  1,662,800  
บาท  แยกเปน  งบดําเนินการ  (หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  
หมวดสาธารณูปโภค)  1,262,800  บาท  งบลงทุน  
(คาครุภัณฑและคาที่ดินและสิ่งกอสราง)  400,000  บาท  
(คาปรับปรุงรถยนตดับเพลิง บรรเทา 7    เปนเงิน 60,000 บาท  
รถยนตบรรทุกน้ําดับเพลิง  บรรเทา 6  เปนเงิน 90,000 บาท 
และโครงการปรับปรุงอาคารสํานักงานฝายปองกันและบรรเทา   
สาธารณภัยเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  จํานวน  100,000  บาท)  2.  
กองวิชาการและแผนงาน  ยอดรวม  9,650,350  บาท  
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป  (หนา  110 - 113)   รวม  
6,637,150  บาท  แยกเปน  งบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  คาจางประจํา  
คาจางชั่วคราว)  4,881,120  บาท  งบดําเนินการ (คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ 
คาสาธารณูปโภค) รวม   1,566,980  บาท  งบลงทุน  
(คาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง)  189,050  บาท  (โดยจะมีตูสาขาโทรศัพท  
จํานวน  75,000  บาท และซื้อเครื่องขยายเสียงใหหอกระจายขาวชุมชน  
จํานวน  59,500  บาท)  งานวางแผนสถิติและวิชาการ  (หนา  116 - 118)  
รวม  1,326,000  บาท  
ซึ่งในสวนของงานนี้จะแยกออกมาจากงานบริหารงานทั่วไป  (กองวิชาการ ฯ)  
เพื่อความชัดเจนในการแยกงบประมาณในระบบ  e-laas  แยกเปน  งบดําเนินการ  
(หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  หมวดสาธารณูปโภค)  1,260,000  บาท  
งบรายจายอื่น  (คาจางองคกรที่เปนกลางประเมินฯ  50,000  บาท  งบลงทุน  
(คาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง)  16,000  บาท  (ครุภัณฑคอมพิวเตอร)  
แผนงานรักษาความสงบภายใน  
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งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน  (หนา  128)  รวม   
1,637,200  บาท  แยกเปน  งบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  คาจางประจํา  
คาจางชั่วคราว)  1,579,200  บาท  งบดําเนินการ  (คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  
คาสาธารณูปโภค)  58,000  บาท  งานเทศกิจ  (หนา  130)  รวม  50,000   
บาท  งบดําเนินการ  (คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  คาสาธารณูปโภค)  
50,000บาท  (เปนโครงการอบรมใหความรูดานกฎหมายใหแกประชาชน)  1.  
สํานักการคลัง   ยอดรวม  14,203,540  บาท  แผนงานบริหารงานทั่วไป  
งานบริหารงานคลัง  (หนา  119 - 124)  รวม  14,203,540  บาท  แยกเปน  
งบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  คาจางประจํา  คาจางชั่วคราว)  10,358,040  
บาทงบดําเนินการ  (คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  คาสาธารณูปโภค)  
3,636,000  บาท  งบรายจายอื่น  1,000  บาท  งบลงทุน  
(คาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง) 208,500  บาท  (ครุภัณฑคอมพิวเตอร  
เปนเงิน  112,300 บาท)  4.  สํานักการศึกษา  ยอดรวม  137,131,148  
บาท  แผนงานการศึกษา  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  (หนา  133 - 
137)  รวม  12,351,700  บาท    แยกเปน  งบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  
คาจางประจํา  คาจางชั่วคราว) 6,585,200  บาท  งบดําเนินการ  
(คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ                 คาสาธารณูปโภค)  4,688,900  บาท  
งบลงทุน  (คาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง)  1,077,600  บาท  
(โครงการปรับปรุงโรงเรียนผูสูงอายุเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  1,000,000  บาท)  
งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา  (หนา  138 - 147)   รวม  
103,674,459  บาท  แยกเปน  งบบุคลากร (หมวดเงินเดือน  คาจางประจํา  
คาจางชั่วคราว)  รวม  52,118,346  บาท  (เงินเดือนพนักงานครู)   
โดยตั้งจายจากเงินอุดหนุนดานการศึกษา  งบดําเนินการ 
(คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  คาสาธารณูปโภค)  รวม  32,908,113  บาท  
โดยตั้งจายจากเงินอุดหนุนดานการศึกษา  จํานวน  32,508,113  บาท  
งบลงทุน  (ครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง)   3,092,000  บาท  
(โดยมีการโครงการกอสรางรั้วและประตูเปด - ปด โรงเรียนเทศบาล ๕ ดงปอ  
จํานวน 300,000 บาท  โครงการกอสรางถนน คสล. 
พรอมทอระบายน้ําและบอพักโรงเรียนเทศบาล ๕ ดงปอ  จํานวน  1,670,000  
บาท  โครงการตอเติมอาคารเรียนเชื่อมระหวางตัวอาคารพรอมปูกระเบื้อง   
ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 1  กุดยางสามัคคี  จํานวน  150,000  
บาท  โครงการตอเติมอาคารเรียนเชื่อมระหวางตัวอาคารพรอมปูกระเบื้อง  
ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 2  ดงปอ จํานวน  140,000  บาท  
และโครงการปรับปรุงและซอมแซมอาคารเรียนและอาคารประกอบ  800,000  
บาท (ตั้งจายจากเงินอุดหนุนดานการศึกษา)  งบเงินอุดหนุน 15,556,000  
บาท  (อาหารกลางวัน)  งานระดับมัธยมศึกษา  (หนา 148 - 152)  รวม  
13,159,849  บาท  แยกเปน  งบบุคลากร(หมวดเงินเดือน  คาจางประจํา  
คาจางชั่วคราว)  10,034,964  บาท  (เงินเดือนพนักงานครู)  
โดยตั้งจายจากเงินอุดหนุนดานการศึกษา  
งบดําเนินการ(คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  คาสาธารณูปโภค)  2,924,885  
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บาท  งบลงทุน  (ครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง)  200,000  บาท  
(โครงการปรับปรุงและซอมแซมอาคารเรียนและอาคารประกอบ 
ตั้งจายจากเงินอุดหนุนดานการศึกษา)  งานศึกษาไมกําหนดระดับ  (หนา  153 - 
155)  รวม  2,145,080  บาท  แยกเปน  งบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  
คาจางประจํา  คาจางชั่วคราว)  841,080  บาท  
งบดําเนินการ(คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  คาสาธารณูปโภค)  1,304,000  
บาท  แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  (หนา  184)  รวม  
400,000  บาท  แยกเปน  งบดําเนินการ  (คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  
คาสาธารณูปโภค)  250,000  บาท  งบเงินอุดหนุน  
(อุดหนุนพุทธสมาคมจังหวัดกาฬสินธุ  
อุดหนุนสมาคมภูไทจังหวัดกาฬสินธุและอุดหนุนยุวพุทธิกสมาคมจังหวัดกาฬสินธุ  
สมาคมละ  50,000 บาท)  150,000  บาท  งานกีฬาและนันทนาการ  (หนา  
185 - 187)   รวม   3,770,060  บาท   แยกเปน  งบบุคลากร  
(หมวดเงินเดือน  คาจางประจํา  คาจางชั่วคราว)  1,691,160  บาท  
งบดําเนินการ  (คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  คาสาธารณูปโภค)  932,000  บาท  
งบลงทุน  (ครุภัณฑตางๆ) 1,146,900  บาท  (จะมีซื้อเครื่องออกกําลังกายในรม  
181,900  บาท  
จัดสรรใหสนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุและโครงการปรับปรุงซอมแซมบํารุงรักษ
าสนามกีฬา  950,000  บาท  ตั้งจายจากเงินอุดหนุนดานการศึกษา)  
งานศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  (หนา  188)  รวม  1,630,000  บาท  
แยกเปนงบดําเนินการ  (คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  คาสาธารณูปโภค)  
งานประเพณีตางๆ  1,630,000  บาท  5.  
สํานักการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ยอดรวม  47,378,400  บาท  
แผนงานการสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข  (หนา  156 - 
159)  รวม   6,290,240  บาท  แยกเปนงบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  
คาจางประจํา  คาจางชั่วคราว)  4,211,640  บาทงบดําเนินการ  
(คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  คาสาธารณูปโภค) 2,048,000 บาท  งบลงทุน  
(ครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง)  30,600  บาท  (จะมีครุภัณฑคอมพิวเตอร)  
งานบริการสาธารณสุขและสาธารณสุขอื่น  (หนา  160 - 163)  รวม  
9,073,380  บาท  แยกเปน  งบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  คาจางประจํา  
คาจางชั่วคราว)  3,279,480  บาท  งบดําเนินการ  (คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  
คาสาธารณูปโภค)  993,900  บาท  งบลงทุน  (ครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง)  
4,500,000  บาท  (มีคาซื้อเครื่องปนสุกรแบบแยกสวน  3,700,000 บาท  
ซือ้เครื่องช็อตสุกรพรอมคีมช็อต  150,000  บาท  
และซือ้สายสะพายสแตนเลสยกระดับสําหรับสวนแทงคอระบบราวแขวน  
650,000  บาท)  งบเงินอุดหนุน  300,000  บาท  (สนับสนุน อสม. 36 
ชุมชน)  งานศูนยบริการสาธารณสุข  (หนา  164 )   รวม  3,286,000  บาท  
แยกเปน  งานบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  คาจางประจํา  คาจางชั่วคราว)  
3,156,000  บาท  งบดําเนินการ  (คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  
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คาสาธารณูปโภค) 130,000  บาท  แผนงานเคหะและชุมชน  
งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล  (หนา 171 - 176)  รวม  28,728,780  
บาท  แยกเปน  งบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  คาจางประจํา  คาจางชั่วคราว)  
16,790,280  บาท  งบดําเนินการ  (คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  
คาสาธารณูปโภค)  9,102,000  บาท  งบลงทุน  (ครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง)  
2,836,500  บาท  (โดยครุภัณฑตาง ๆ คือ พัดลมอุตสาหกรรม  25,000  บาท  
เครื่องพนแมลงวัน  85,000  บาท เครื่องปมน้ําบาดาลชนิดจุมใตน้ํา  40,000  
บาท  ถังอัดจารบีชนิดใชลม  100,000  บาท เครื่องตัดหญาชนิดสายสะพาย  
38,000  บาท  ตูเชื่อมไฟฟา 5,500 บาท  เครื่องเจียรไฟฟา  8,000  บาท  
และสวานไฟฟาแบบโรตารี่  12,000  บาท   
คาที่ดินและสิ่งกอสรางโครงการปรับปรุงอาคารตลาดสดเทศบาล  ตลาดลาน 1  
2,500,000  บาท)  6.  สํานักการชาง  ยอดรวม  48,422,210  บาท  
แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟาถนน  (หนา  166 - 169)  รวม  
24,621,800  บาท  แยกเปน  งานบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  คาจางประจํา  
คาจางชั่วคราว)  14,761,800  บาท  งบดําเนินการ  
(คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  คาสาธารณูปโภค)  8,720,000  บาท  งบลงทุน  
(ครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง)  140,000  บาท  
(ซื้อเครื่องเจาะตรวจสอบความหนาของคอนกรีต)  งบเงินอุดหนุน  1,000,000  
บาท  (อุดหนุนไฟฟาและประปาอยางละ 500,000  บาท  )  (งานสวนสาธารณะ 
(หนา 170)  รวม  641,160  บาท  แยกเปน  งบบุคลากร (หมวดเงินเดือน  
คาจางประจํา  คาจางชั่วคราว)  341,160  บาท  งบดําเนินการ  
(คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  คาสาธารณูปโภค)  300,000  บาท  
งานบําบัดน้ําเสีย  (หนา 177)  รวม  96,000  บาท  
ซึ่งแยกเปนเปนงบดําเนินการโครงการเฝาระวังคุณภาพแหลงน้ําบอบําบัดน้ําเสีย  
96,000  บาท  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา  (หนา 189 - 191)  รวม  
2,637,410  บาท  แยกเปนงบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  คาจางประจํา  
คาจางชั่วคราว) 1,759,560  บาท  งบดําเนินการ  
(คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  คาสาธารณูปโภค  785,000  บาท  งบลงทุน  
(ครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง) ครุภัณฑสํานักงานและครุภัณฑคอมพิวเตอร  
92,850  บาท  งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน  (หนา 192 - 197)  รวม  
20,425,840  บาท  แยกเปน  งบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  คาจางประจํา  
คาจางชั่วคราว)  598,440  บาทงบดําเนินการ  (คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  
คาสาธารณูปโภค)  46,400  บาท  งบลงทุน  
(ครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง)  19,781,000  บาท  
แยกเปนโครงการกอสรางตาง ๆ 36  โครงการ  ดังนี้  1.  โครงการกอสรางถนน  
ค.ส.ล. ซอยตาเคน  ชุมชนดงปอ  181,000  บาท  2.  
โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  รูปตัวยู  
ซอยหนาบานประธานชุมชนซอยน้ําทิพย  338,000  บาท  3.  
โครงการกอสรางระบบระบายน้ําถนนรอบวัดดงปอ  ชุมชนดงปอ  1,743,000  
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บาท  4.  โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  รูปตัวยู  ซอยดอกไม  
ชุมชนซอยน้ําทิพย  455,000  บาท  5.  โครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล.  
ซอยหอพัก  V.B.  เชื่อมสนามฟุตบอลใบบุญชุมชนสุขสบายใจ  473,000  บาท  
6.  โครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล. ซอยกุดยางสามัคคี  1  ตอจากโครงการเดิม  
ชุมชนกุดยางสามัคคี  228,000  บาท  7.  โครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล.  
ซอยตาภู  ชุมชนหัวคู – หนองเรือพัฒนา  643,000  บาท  8.  
โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  รูปตัวยู  ซอยแชมชื่นอุทิศ  
ชุมชนหาดลําดวน  1,410,000  บาท  9.  โครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล.  
ซอยยลถนอม  1  ชุมชนหัวโนนโก  165,000  บาท  10.  
โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  รูปตัวยู  ซอยประดิษฐอุทิศ  
ชุมชนดอนสวรรค  470,000  บาท  11.  โครงการกอสรางรางระบายน้ํา       
ค.ส.ล.  รูปตัวยู  ซอยอนรรฆนาค  13  จากสะพานถึงหนาโรงฆาสัตวชุมชน     
คุมหวย  615,000  บาท  12.  โครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล.  ซอยอนรรฆนาค  
40  ตอจากโครงการเดิม  ชุมชนกุดยางสามัคคี  206,000  บาท  13.  
โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  รูปตัวยู  ซอยเฟองฟา  5  
ถึงแยกหมูบานชุมชนหนองไผ  1,734,000  บาท  14.  
โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  รูปตัวยู  ซอยเฟองฟา  6  
ตอจากโครงการเดิมชุมชนวัดปาทุงศรีเมือง  338,000  บาท  15.  
โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  รูปตัวยู  
ซอยขางกําแพงวัดปาทุงศรีเมืองฝงทิศตะวันตกชุมชนวัดปาทุงศรีเมือง  462,000  
บาท  16.  โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  รูปตัวยู  ซอยสิงหหลง  
ชุมชนทาสินคา  625,000  บาท  17.  โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  
รูปตัวยู  ซอยสมหวัง  ชุมชนริมแกงดอนกลาง  149,000  บาท  18.  
โครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล.  ซอยบานครูอํานวย  ชุมชนทุงมน  287,000  
บาท  19.  โครงการกอสรางรางระบายน้ํา    ค.ส.ล.  รูปตัวยู  ซอยประดิษฐ  10  
ชุมชนหนองผักแวน  87,000  บาท  20.  โครงการขยายผิวจราจร  ค.ส.ล.  
ซอยขางโรงงิ้วฝงซายมือ  ชุมชนโรงงิ้ว  65,000  บาท  21.  
โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  รูปตัวยู  ซอยขางศูนย  อ.ส.ม.  
(ตอจากโครงการเดิม)  ชุมชนสงเปลือยกลาง  148,000  บาท  22.  
โครงการกอสรางถนน ค.ส.ล.  ซอยสมชัย  ชุมชนโพธิ์ไทร  110,000  บาท  23.  
โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  รูปตัวยู  ซอยบานยายเลื่อน  
ถนนประดิษฐ  ซอย  6  ชุมชนหนองผักแวน  192,000  บาท  24.  
โครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล.  ซอยหลังวัดสวางคงคา  ชุมชนวัดสวางพัฒนา  
145,000  บาท  25.  โครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล.  
ซอยแยกถนนพิมพะนิตยพัฒนา  (ทางเขาบอตกปลา)  
ตอจากโครงการเดิมชุมชนสงเปลือยใน  217,000  บาท  26.  
โครงการขยายผิวจราจร  ค.ส.ล.  ถนนรอบหนองไชยวาน  
ชวงศาลาชุมชนหนองไชยวาน  118,000  บาท  27.  โครงการกอสรางถนน  
ค.ส.ล.  ซอยวิโรจนรัตน 4  ชุมชนสุขสบายใจ  143,000  บาท  28.  
โครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล.  
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ซอยแยกถนนสนามบินตรงขามวิทยาลัยสารพัดชางกาฬสินธุ  
(ตอจากโครงการเดิม)  ชุมชนสงเปลือยนอก  489,000  บาท  29.  
โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  รูปตัวยู  ซอยประดิษฐ  9  
ชุมชนหนองผักแวน  300,000  บาท  30.  โครงการขยายผิวจราจร  ค.ส.ล.  
และระบบระบายน้ําบริเวณทางเขาวัดประชานิยม  ถนนวัดประชานิยม – หัวคู  
และถนนรอบวัดประชานิยม  ชุมชนสุขสบายใจ  2,054,000  บาท  31.  
โครงการปรับปรุงถนนอนรรฆนาคชวงหนาวัดสวางคงคาถึงแยกทางไปเรือนจํา  
2,838,000  บาท  32.  โครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล.  
และสะพานขามคลองคําพาอุทิศชุมชนเกษตรสมบูรณ  470,000  บาท  33.  
โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  รูปตัวยู  ซอยหําชัย  
ชุมชนทุงศรีเมืองกลาง  1,008,000  บาท  34.  โครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล.  
ซอยแยกถนนพิมพะนิตย  ฝงขวามือชุมชนสงเปลือยใน  265,000  บาท  35.  
โครงการปรับปรุงถนนทางเทาถนนประชาสามัคคี  ชุมชนดอนกลอย  490,000  
บาท  36.  โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  ค.ส.ล.  รูปตัวยู  
ซอยขางบานประธานชุมชน  ชุมชนสงเปลือยใน  120,000  บาท  7. 
กองสวัสดิการสังคม  รวม  7,220,840  บาท  
แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน  
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสรางความเขมแข็งของชุมชน  (หนา 178 - 180)  รวม  
4,975,844  บาท  แยกเปน  งบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน  คาจางประจํา  
คาจางชั่วคราว)  4,148,640  บาทงบดําเนินการ  
(คาตอบแทนใชสอยและวัสดุและคาสาธารณูปโภค)  766,000  บาทงบลงทุน  
(ครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง)  61,000  บาท  (จะมีครุภัณฑคอมพิวเตอร)  
งานสงเสริมและสนับสนุนความเขมแข็งของชุมชน  (หนา 181 - 183)  รวม  
2,025,000  บาท  งบดําเนนิการ (คาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  
คาสาธารณูปโภค)  1,795,000  บาท 
เปนโครงการกิจกรรมเกี่ยวกับการสรางความเขมแข็งของชุมชน  งบเงินอุดหนุน  
(อุดหนุนกลุมอาชีพ , อุดหนุนชุมชนตาง ๆ ) รวม  230,000  บาท  
งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห (หนา 158)   รวม  220,000  บาท  
แยกเปนงบเงินอุดหนุนสมาคมผูสูงอายุ  , 
สมาคมฌาปนกิจสงเคราะหเบี้ยยังชีพและสมาคมคนตาบอด  8. สถานธนานุบาล  
(หนา 203 - 214)  ประมาณการรายรับ  15,202,000 บาท  
แยกเปนประเภทรายรับจากหมวดรายได  รวม  9,902,000  บาท  
เปนประมาณการรายรับจากดอกเบี้ยรับจํานํา  7,800,000  บาท  
ดอกเบี้ยเงินฝากธนาคาร  1,000 บาท  กําไรจากการจําหนายทรัพยหลุด  
900,000  บาท  และรายไดเบ็ดเตล็ด  1,000  บาท   
ประเภทรายรับในหมวดรายไดอื่น ๆ รวม  5,300,000  บาท  
เปนประมาณการรายรับจากบําเหน็จรางวัล 20 %  1,060,000  บาท  
เงินอุดหนุนเทศบาล  30 %  1,590,000  บาท  และเงินสมทบทุนดําเนินการ  
50 %  2,650,000  บาท  ประมาณการรายจาย  รวม  14,047,828  บาท  
แยกเปนแผนงานงบกลาง  รวม  4,786,428  บาท  งานงบกลาง  
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หมวดรายจายงบกลาง  รวม  4,786,428  บาท  
แยกเปนคาชําระดอกเบี้ยเงินกูเบิกเกินบัญชีธนาคาร  4,560,000  บาท 
(ธนาคารกรุงไทยและธนาคารออมสิน)  ประเภทรายจายตามขอผูกพัน  รวม  
176,428  บาท  ประเภทเงินสํารองจาย  50,000  บาท  แผนงานการพาณิชย  
รวม  9,261,400  บาท  แยกเปนงานกิจการสถานธนานุบาล  รวม  
9,261,400  บาท  แยกเปนงบบุคลากร  รวม  1,473,160  บาท  
งบดําเนินการ  รวม  1,628,000  บาท  งบรายจายอื่น  รวม  6,095,240  
บาท  งบลงทุน  65,000  บาท  มีครุภัณฑสํานักงานและครุภัณฑคอมพิวเตอร  
ทั้งหมดคือสรุปรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
พ.ศ.2560  ที่ไดนําเรียนตอสภาเทศบาลเพื่อรับความเห็นชอบตอไป  
ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกอภิปรายรางเทศบัญญัติงบประมาณ  พ.ศ. 2560  
เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
กอนที่จะพิจารณาเรื่องเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป  พ.ศ. 2560  นั้น  
กระผมขอเรียนทานประธานสภาอีกสัก  2  เรื่อง  เรื่องที่  1.  
การสงเทศบัญญัติงบประมาณในครั้งหนากระผมขออนุญาตใหทานประธานสภารีบ
สงใหสมาชิกสภาเทศบาลเพื่อจะไดกลั่นกรองใหเร็วขึ้น  
สมาชิกสภาเทศบาลไดรับเอกสารเมื่อวันศุกร  เวลาประมาณ  16.00 – 17.00 
น.  ถานับแลวประมาณ  2  วันเศษเทานั้นไมถึง  3  วัน  ทําใหเราลุกลี้ลุกลน  
ไมสามารถนํารายละเอียดตางๆมาทั้งหมดได  ใครไดจุดไหนก็อยากจะใหจุดนั้น  
ทานประธานสภาที่เคารพลองดูวาเมื่อไดรับเอกสารแลวเลมที่  1  จํานวน  240  
หนา  เลมที่  2  จํานวน  214  หนา  เลมที่  3  จํานวน  204  หนา  
ตองเอาของป  2559  มาพิจารณาดวยวาสูงหรือต่ําขนาดไหน  
รวมทั้งหมดจํานวน  861  หนา  ในเวลา  2  วัน  
ในปหนาถามีการยื่นเทศบัญญัติงบประมาณอีกใหทานประธานสภารีบสงเอกสารก
อนการประชุม  7  วัน  จะไดอานใหเรียบรอยและพูดสวนที่ยังติดใจอยู  เรื่องที่  
2.  การจัดทํางบประมาณรายจายหลายโครงการ  
หลายงบประมาณไมละเอียดรอบคอบตองมาพิจารณากันอีกและหลายโครงการยังไ
มเหมาะสม  สมาชิกสภาเทศบาลตองดูวาจากปที่แลว  ป 2559  งบประมาณ  
319  ลานบาทเศษ  และป  2560  งบประมาณตั้งไว  365  ลานบาทเศษ  
ถาเปรียบเทียบปที่แลวกับปนี้ประมาณ  43 – 44  ลานบาท  แตกตางกันมาก  
ตองมาดูรายละเอียดและพิจารณาดูวาโครงการไหนเหมาะสมหรอืไมเหมาะสม  
บางโครงการก็ซ้ําซอนกันเราจึงติดใจและอยากสอบถามดู  เชน  
โทรศัพทคูสายของเทศบาลปที่แลวตั้งไว  60,000  กวาบาท  แตปนี้  ตั้งไว  
75,000  บาท  จึงอยากสอบถามในสภาแหงนี้วาทําไมถึงซ้ําซอนกัน  
งบประมาณเทศบาลบางคนพูดมากก็พูดไป  คนไมพูดก็ไมพูด  
อาจเกิดการเบื่อหนายขึ้น  
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บางคนก็บอกวาพูดอะไรซ้ําซากเยอะแยะแตเปนหนาที่ของสมาชิกสภาที่ตองชวยกั
นกลั่นกรอง  และขอหารือกับทานประธานสภาวา  
ถาผมพูดคนเดียวจะเปนการเบื่อหนายวาผมพูดคนเดียวกวาจะจบ  7 – 8 
สํานักกองฝาย  ไมมีคนอยากฟงครับ  
อยากหารือทานวาเราพูดทีละสํานัก/กองไดหรือไม  เชน  
เมื่อผมพูดสํานัก/กองฝายนี้เรียบรอยแลว  
สมาชิกสภาเทศบาลทานไหนอยากจะพูดก็พูดใหเสร็จไปเปนชุดๆ  
และคอยพูดสํานัก/กองฝายตอๆไปจะไดเร็วและการกระชับขึ้น  ขอขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอหารือผูเสนอญัตติครับ  ทานนายกเทศมนตรีคิดเห็นอยางไรครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

สําหรับผมไมขัดของเพียงแตในการอภิปรายเทศบัญญัติงบประมาณนั้นมีทั้งงบประ
มาณรายรับ  งบประมาณรายจาย  ประมาณการรายรับและประมาณการรายจาย  
ในสวนที่ทานพูดนั้นเฉพาะแครายจาย  จะเอาแครายจายอยางเดียวก็ไมเปนไร  
และอยากฝากทางหัวหนาสวนการงานวา  
ถาหากวามีขอของใจของทานสมาชิกก็ขอใหทานเตรียมชี้แจง  
ขออนุญาตทานประธานสภาใหหัวหนาสวนการงานเตรียมชี้แจงในสวนที่เขาตั้งขอสั
งเกตมา  เชน  เมื่อสักครูทานบอกวาปที่แลว  เงิน  65,000  บาท  
ตั้งงบประมาณเอาไวเกี่ยวกับเรื่องตูสาขา  
ผมจึงเรียนถามรองปลัดเทศบาลซึ่งดูแลรับผิดชอบกองวิชาการฯ  
ทานบอกวาปที่แลวเปนเรื่องการเดินสายไฟแตในปนี้เขาขอซื้อตูสาขาซึ่งเปนครุภัณ
ฑ  มันไมเหมือนกัน  เงินคนละหมวด  
เงินใชจายก็ไมเหมือนกันเพียงแตอาจมีชื่อเรียกที่ใกลเคียงกัน 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  สรุปคือใหอภิปรายทีละสํานัก/กอง เชิญทานบุญเส็ง วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอเรียนทานประธานสภาวา  

ผมอยากใหอภิปรายเรื่องงบประมาณรายรับกอน  ทานใดจะพูดก็ใหพูดไป  
ถาเสร็จเรียบรอยก็ใหเริ่มเรื่องรายจายตั้งแตหนา  104  เรื่องการบริหารงานทั่วไป  
หลังจากจบเรื่องแผนงานบริหารงานทั่วไปก็ใหตอไปเลยจะไดไมสับสน  
เชิญเรื่องงบประมาณรายรับครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานธนัท  จิตรลดานนทครับ 
นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายธนัท  
จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  หมวดรายรับ  
รายงานประมาณการรายรับประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2560  
หมวดคาธรรมเนียม  คาปรับและใบอนุญาต  เรื่องคาธรรมเนียม  พรบ.หอพัก  
จํานวน  10,000  บาท  
อยากถามวาในระเบียบการจัดเก็บคิดหรือคํานวณจากสวนใด  
อพารทเมนตตางๆรวมดวยหรือไม  
รายไดสวนนี้ไดมาจากผูประกอบการรายใหมหรือทั้งรายใหมและรายเกา  
หรือเฉพาะรายเกา  ขอบคุณครับ 
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นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตใหฝายจัดหารายได  สํานักการคลังตอบคําถามครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ในหลักการอธิบายฝายเสนอ  เสนอไปและฝายซักถาม  ซักถามมา  

เชิญเจาหนาที่ที่รับผิดชอบ  เชิญผอ.จําลอง  ศรีนามลครับ 

นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  
กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
เรื่องหมวดรายรับจากคาธรรมเนียมการตอทะเบียนในชวงนี้เปนชวงที่ 
พรบ.หอพักกําลังถายโอนมาเปนชวงแรก  
เบื้องตนทางเทศบาลจัดเก็บคาธรรมเนียมในการตอใบอนุญาตใหกอน  
ซึ่งจะเห็นไดจากยอดเงิน  10,000  บาทนี้  
เราประเมินจากการตอใบอนุญาตครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  สรุปคือใหอภิปรายทีละสํานัก/กอง เชิญทานบุญเส็ง วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
กระผมขอสอบถาม หนา 22 เรื่องรายรับเงินอุดหนุนทั่วไปดานการศึกษาเมื่อป  
2558  จํานวน  64,351,480  บาท  ยอดตางกันถึง  100  เปอรเซ็นต  
จํานวน  116,427,128  บาท  สูงเกือบเทาหนึ่งขอสอบถามวาเปนเพราะอะไร 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตใหสํานักการศึกษาตอบคําถามครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.สํานักการศึกษาครับ 
นางจิตตา  เสาวกุล  ผอ.สํานักการศึกษา  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

ดิฉันนางจิตตา  เสาวกุล  ผอ.สํานักการศึกษาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
จากยอดประมาณการรายรับที่เพิ่มขึ้น  
สืบเนื่องจากกรมสงเสริมฯใหตั้งประมาณการรายรับเกี่ยวกับการศึกษาทั้งหมดอยูใ
นหมวดเงินอุดหนุนทั่วไปทางดานการศึกษาทั้งเงินเดือน  คาจาง  คาตอบแทน  
ของศูนยพัฒนาเด็กเล็กและหมวดรายไดอื่นใหเขามาในเทศบัญญัติ  ซึ่งในป  
2559  ทางกรมสงเสริมฯ  ยังไมมีระเบียบใหตั้งแตในป  2560  
ใหตั้งเขามาทั้งหมด  ขอบคุณคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานธนัท  จิตรลดานนทครับ 
นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายธนัท  
จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ยังมีคําถามที่ตอบไมหมดคือ  
เรื่อง พรบ.หอพักรวมอพารทเมนทดวยหรือไมครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.จําลอง  ศรีนามลครับ 
นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
ตองขออนุญาตเรียนวาในการแยกการจัดเก็บ พรบ.หอพักและโรงแรมจะตางกัน  
ถากิจการที่เก็บคาเชาเปนรายเดือนจะเรียกเก็บเปนลักษณะหอพักหรือ 
อพารทเมนทก็แลวแต  ถาเปนรายวันจะอยูในสวนของโรงแรม 
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นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  เขาใจครับ  
แตผมอยากถามวามันไมมีคําวาอพารทเมนทไดรวมอพารทเมนทเขาไปหรือไม  
เราไดรับโอนมาจากไหนครับ 

นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  เดิมทีทาง  พมจ.  เปนคนดูแลอยูแตเพิ่งถายโอนมาในปนี้  
ซึ่งทางเทศบาลเองก็ยอมรับวาเปนเรื่องใหมที่กําลังศึกษารายละเอียดอยูครับ 

นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  แตจากที่  พมจ.  เขาจัดเก็บมันเปนแสนๆบาทเลยครับ 
นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  

เทศบาลจะตั้งรับในสวนของการตอใบอนุญาตซึ่งยังไมรวมกับการจดทะเบียนใหม  
ถามีรายรับที่เพิ่มขึ้นมากกวานี้ก็จะเปนขอมูลใหมที่จะตั้งเพิ่มในปตอๆไป 

 

นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  เขาใจแลวครับ  ขอบคุณครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอื่นที่จะสอบถามเรื่องรายรับครับ  เชิญทาน  

ตอชาติ  ฆารไสวครับ 

นายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในสวนของประมาณการรายรับ  ผมมีความสงสัยเชนเดียวกับทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน  เรื่องเงินอุดหนุนทางดานการศึกษา  หนา  22  ที่ทานไดอภิปรายวา  
ป  2558  มีเงิน  64  ลานบาท  และประมาณการในป  2560  116  
ลานบาท  มียอดตางอยูประมาณหนึ่งเทาตัว  แตพอมาดูในหนา  27  
ประมาณการในหมวดเงินอุดหนุนทั่วไป  58,685,960  บาท  
เพิ่มขึ้นจากประมาณการป  2559  จํานวน  30,685,960  บาท  
เงินอุดหนุนทางดานการศึกษา  ตั้งเพิ่มขึ้นจากป  2559  จํานวน  4,395,427  
บาท  ผมคิดวามันไมสอดคลองกับรายรับในหนา  22  
ขออนุญาตพูดถึงในเรื่องเงินอุดหนุนทั่วไป  หนา  27  
มีการประมาณการเพิ่มขึ้นในการชี้แจงงบประมาณ  จํานวน  30,685,960  บาท  
ประมาณการรายรับนี้เปนประมาณการเงินอุดหนุนทั่วไปจากไหนบาง  
จะไดรับจากยอดไหนบาง  ประมาณการสูงแบบนี้จะไดจริงหรือไม  
จะกระทบกับโครงการที่ทําไวรองรับหรือไม  จะเปนไปตามเทศบัญญัติหรือไม  
เชนเดียวกับเงินอุดหนุนทั่วไปดานการศึกษา  
เมื่อตั้งประมาณการสูงขึ้นอีกประมาณ  4  ลานกวาบาท  
ถาเงินมาจํานวนนี้จริงก็เปนเรื่องที่ดี  
เพียงแตประมาณการสูงมันสอดคลองกับที่ไดแลวจริงหรือไม  
และในสวนคาธรรมเนียมตางๆ  หนา  24  คาธรรมเนียมการกําจัดขยะมูลฝอย  
ปนี้ตั้งไว  8,000,000  บาท  ตั้งเพิ่มขึ้นจากปที่แลวจํานวน  1,500,000  บาท  
ตรงนี้ใชคําวาคาธรรมเนียมกําจัดขยะมูลฝอย  
เขาใจวาเปนรายไดจากการกําจัดขยะ  เรามีสัญญาณที่จะไดรับเพิ่มขึ้นอยางไร  
เชนเดียวกับขอ  15  คาปรับผิดสัญญา  ปนี้ตั้งขึ้นจากปที่แลวจํานวน  200,000  
บาท  เปนการผิดสัญญาประเภทนิติกรรม  หรือผิดสัญญาแบบใด  ขอใหชี้แจงดวย  
หนาที่  25  คาเชาแทนหรือที่วางขายของในตลาด  ขอ  3  
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หมวดรายไดจากทรัพยสิน  ตั้งขึ้นจากปที่ผานมาจํานวน  500,000  บาท  
เทาที่ผมดูประมาณการรายรับปนี้อยูที่  36,525,588  บาท  
เปนการประมาณการรายรับที่สูงกวาปที่แลวจํานวน  45  ลานบาทเศษ  
ถาพิจารณาเปนการตั้งงบประมาณที่เพิ่มขึ้นคิดเปน  14  กวาเปอรเซ็นต  
ผมอยากใหเทศบาลสามารถจัดเก็บรายไดเยอะๆ  
ขอรับการสนับสนุนเงินอุดหนุนจากทุกดานเพื่อจะไดมีงบประมาณมาพัฒนาเทศบา
ล  พัฒนาดานสาธารณูปโภคใหกับพี่นองประชาชน  การจัดทํางบประมาณในครั้งนี้  
หวังวาทานจะไดประมาณการรายรับและสามารถทําโครงการใหสอดคลองกับงบป
ระมาณที่จะไดรับจริงอยางเหมาะสมและเปนประโยชนกับพี่นองประชาชน  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เบื้องตนในการจัดทํางบประมาณปนี้มีหนังสือกํากับมาใหปรับปรุง 

ในการจัดทํางบประมาณแบบใหมเปนขอซักซอม  
จริงๆแลวเราตั้งงบประมาณเพิ่มขึ้นในแตละป  ปละประมาณ  10  กวาลานบาท  
แตในสวนของเงินอุดหนุนดานการศึกษาหรือเงินอุดหนุนทั่วไปเปนเงินที่ทางสวนกล
างถายโอนมา  จํานวนที่บอกวาจะเอาอะไรมาเปนหลักเกณฑ  
ถาเปนเงินอุดหนุนทั่วไปธรรมดาก็คือจํานวนรายหัวของประชากรแตทางดานการศึ
กษาเขาจะดูทุกอยาง  ในสวนที่เพิ่มขึ้นมา  30  ลานบาท  ที่มองวา  365  
ลานบาท  
ผมก็สงสัยเหมือนกันแตก็ไดรับคําชี้แจงวาเปนเงินเบี้ยยังชีพผูสูงอายุและผูพิการ  
ผูติดเชื้อ HIV  ซึ่งแตกอนไมตองมาตั้งรับ  30  ลานบาทที่ผมไดรายงานไปแลว  
เมื่อการทําเทศบัญญัติปนี้ใหมาตั้งรับจึงเพิ่มตัวเลขในการตั้งรับขึ้นมา  30  
ลานบาท  จริงๆแลวเพิ่ม  10  กวาลานบาทเหมือนกับทุกปที่ผานมา  
ทานดูเลยครับที่ผานมาทุกปไมมีเบี้ยยังชีพแตเงินอุดหนุนในหมวดของการศึกษามา
อยางไรก็ไปอยางนั้น  ถามาไมถึงก็ไปไมถึงเพราะฉะนั้นเขาจะตั้งรับเอาไวอยางเดียว  
ทานใดอยากอธิบายเพิ่มเติมในสวนที่เขาถามมา  
ขออนุญาตใหทางหัวหนาสวนการงานเขาอธิบายเพราะเปนเรื่องการปฏิบัติตามขอ
ซักซอม  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานรองปลัดอภิวัฒน  ปะกิทังครับ 
นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล  ขออนุญาตอธิบายเรื่องเงินอุดหนุนทั่วไปครับ  เงินอุดหนุนทั่วไป  

แยกเปน  2  ประเภท  คือ  อุดหนุนทั่วไปตามอํานาจหนาที่  
ที่เพิ่มแตกตางจํานวน  30  ลานบาทนั้น  
ตัวเบี้ยยังชีพเดิมไมไดเอาเขางบประมาณเปนเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ  
ปนี้รัฐบาลสั่งใหเอาเขาในเทศบัญญัติงบประมาณจึงทําใหเพิ่มขึ้น  30  ลานบาท  
สวนดานการศึกษา  ในหนา  27  เพิ่มจากเดิม  4  ลานบาท  จะเปนเงินเดือนครู 
คาจาง  คาตอบแทน  และอื่นๆที่เพิ่มขึ้น  แตในหนา  22  ที่เพิ่มแตกตางคือในป  
2558  และป  2560  เปรียบเทียบกันเพราะ ป  2559  
ยังไมจบงบประมาณจึงไมสามารถที่จะนําเสนอได  เงินเดือนครูเพิ่งจะเอาเขาในป  
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2559  และปนี้เพิ่มครูศูนยเด็กเลก็เขาในเทศบัญญัติจึงเพิ่มมา  4  
ลานกวาบาทครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.เพ็ญพร  ศุภสุขครับ 
นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
ขออนุญาตเรียนชี้แจงการตั้งงบประมาณรายรับ  
เรื่องคาธรรมเนียมกําจัดขยะมูลฝอย  
การเก็บคาธรรมเนียมเกี่ยวกับขยะมูลฝอยจะมี  2  ขอ  ใหทานดูที่  ขอ  6.  
คาธรรมเนียมขยะมูลฝอยตั้งเทาเดิม  1,100,000  บาท  
เปนคาเก็บขนที่เราเก็บรายครอบครัวครั้งละ  10 – 20  บาท  
แลวแตปริมาตรที่เกิดขึ้น  ในสวนขอ  11.  
คาธรรมเนียมกําจัดขยะมูลฝอยเราเก็บจากทองถิ่นอื่นหรือพื้นที่อื่นที่เอาขยะมากําจั
ดที่ระบบกําจัดขยะมูลฝอยของเรา  ปจจุบันนี้เราเก็บคากําจัดขยะตันละ  400  
บาท  ยอดเงิน  1,500,000  บาท  ที่เราตั้งเพิ่มขึ้น  เนื่องจากป  2559  
ปจจุบันมีทองถิ่นอื่นนําขยะมากําจัดเพิ่มขึ้น  จากเดิม  31  ทองถิ่น  ตอนนี้เปน  
32  ทองถิ่น  ยอดเพิ่มขึ้นประมาณวันละ  10 – 11  ตัน  ระยะเวลา  1  ป  
จะไดประมาณ  3,750  ตัน  ถาคิดคากําจัด  400  บาท/ตัน  จะไดประมาณ  
1,500,000  บาท  ขอบคุณคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอื่นอภิปรายครับ  
เมื่ออภิปรายประมาณการรายรับเสร็จแลว  
ตอไปเปนประมาณการรายจายเชิญอภิปรายครับ เชิญทาน    บุญเส็ง  
วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอทําความเขาใจกับทานประธานสภาสักนิดหนึ่ง  
เมื่อสักครูผมบอกวาไมตองรายงานตัว  เชน  
เรียนทานประธานสภาทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  มันทําใหเสียเวลา  
มีคนทักทวงวาไมใหรายงานตัวแลวทําไมตองแนะนําชื่อตนเองดวย  
ผมจึงบอกวาใหเอยชื่อตนเอง  เชน  ผมบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  ขอสอบถามไปเลย  
การถอดเทปเขาจะไดรูวาใครพูด  
ถาทานไมพูดชื่อแลวพูดไปมาคนถอดเทปเขาจะรูหรือไมวาใครพูด  
เรื่องงบประมาณรายจาย  
ขอสอบถามวาเงินสํารองจายในเมื่อเราตั้งงบประมาณไวเยอะแตทําไมเงินสํารองจา
ยในหนา  103  เมื่อปที่แลว  1,500,000  บาท  แตในปงบประมาณ  2560  
จํานวน  1,100,977  บาท  เทานั้น  
งบประมาณเราตั้งเพิ่มขึ้นเงินสํารองจายก็นาจะเพิ่มขึ้น  หนา  104  
แผนงานบริหารงานทั่วไป  เรื่อง  เงินเดือน  เงินประจําตําแหนงตางๆไมขอพูดถึง  
แตขอพูดถึงหมวดคาใชสอย  คาถายเอกสาร  ขอสอบถามเพิ่มเติมวาเมื่อป  2555  
เราตั้งไว  50,000  บาท  แตในป  2560  ตั้งเพิ่มขึ้น  30,000  บาท  
อยากถามวาทําไมถึงตองตั้งสูงขึ้น  คาจางเหมาบริการปที่แลวตั้งไว  700,000  
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บาท  ปนี้ตั้งไว  940,000  บาท  หนา  106  ขอ  1.4  คาซักฟอกเพิ่มขึ้น  
10,000  บาท  
ไมพอใชจายหรืออยางไรสํานักกองอื่นเขาก็จําเปนตองใชจายเหมือนกัน  
เรื่องรายจายเกี่ยวกับการรับรองพิธีการ  รับรองหรือบุคคล  ป  2559  ตั้งไว  
400,000  บาท  ปนี้ตั้งเพิ่มขึ้นอีก  50,000  บาท  
คารับรองการประชุมสภาปที่แลวตั้งไว  100,000  บาท  ปนี้ตั้งไว  150,000  
บาท  หมวดคาใชจายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรปที่แลวตั้งไว  
500,000  บาท  ปนี้ตั้งไว  800,000  บาท  
คาดอกไมและพวงมาลัยปที่แลวตั้งไว  30,000  บาท  ปนี้ตั้งไว  50,000  บาท  
คาจัดงานอื่นๆตั้งไว  100,000  บาท  ปนี้ตั้งไว  200,000  บาท  
ทัศนศึกษาดูงานบุคลากรปที่แลวตั้งไว  100,000  บาท  ปนี้ตั้งไว  1,000,000  
บาท  มีโครงการอยางไรบาง  โครงการ  3.6  หนา  107  
อบรมคุณธรรมจริยธรรมนําการปฏิบัติงาน  ลูกจาง  และพนักงานจาง  
ปที่แลวตั้งไว  20,000  บาท  ปนี้ตั้งไว  50,000  บาท  
โครงการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลตั้งเพิ่มใหมไมติดใจครับ  
พิธีลงนามการประชุมมอบนโยบาย  MOU  ปที่แลวตั้งไว  10,000  บาท  
ปนี้ตั้งไว  30,000  บาท  คาบํารุงซอมแซมทรัพยสินปที่แลวตั้งไว  250,000  
บาท  ปนี้ตั้งไว  450,000  บาท  คาวัสดุคอมพิวเตอร  หนา  108  ปที่แลวตั้งไว  
100,000  บาท  ปนี้ตั้งไว  150,000  บาท  หนา  111  หมวดเงินอุดหนุน  
ปที่แลวเราอุดหนุนปกครองจังหวัด  200,000  บาท  
เทาเดิมแตปนี้การอุดหนุนกาชาดไมมีเลยครับ  เราเคยตั้งไว  30,000  บาท  
แตปนี้ทําไมไมตั้งใหเหลากาชาด  สิ้นสุดเรื่องการบริหารงานทั่วไปครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  

ในสวนที่เกี่ยวของที่ตั้งไวใหนายกฯบริหารคืองบกลางเปนงบสํารองจายปกติตั้งไวที่  
1,500,000  บาท 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เพื่อความสะดวกรวดเร็ว  ทานผูบริหารจะไดตอบครั้งเดียว  

เราอภิปรายเปนสํานัก  
เรื่องรายจายก็ใหผูอภิปรายเกี่ยวกับรายจายใหครบทุกคนและก็ใหทานนายกฯตอบ
ครั้งเดียว 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติอภิปรายครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  หมวดสํานักปลัด  หนา  104  แผนงานบริหารงานทั่วไป  

คารับรองการประชุมสภาทองถิ่นที่ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนไดอภิปราย  
การรบัรองผมยังไมเขาใจที่ทานเขียนวาตามระเบียบหนังสือราชการของกระทรวงม
หาดไทยหรือการประชุมระหวางองคกรปกครองสวนทองถิ่นหรือองคกรปกครองสว
นทองถิ่นกับรัฐวิสาหกิจ  หมายความวา  เงินจํานวน  150,000  บาท  
ถาเทศบาลของเราไปประชุมรวมกับหนวยงานอื่นที่เขียนไวเราก็เอาเงินตัวนี้ไปรับร
องเขา  ไมวาจะเปนนอกหรือในสถานที่ใชหรือไม  ทานเขียนวา  
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คารับรองการประชุมสภาทองถิ่นหรือคณะกรรมการ  
อนุกรรมการที่ไดรับการแตงตั้งตามกฎหมายตามระเบียบหรือหนังสือคําสั่งราชการ
ของกระทรวงมหาดไทย  
หรือการประชุมระหวางองคกรปกครองสวนทองถิ่นกับองคกรปกครองสวนทองถิ่น  
หรือองคกรปกครองสวนทองถิ่นกับรัฐวิสาหกิจ  
ไมไดชัดเจนวาเฉพาะภายในเทศบาลของเราหรือเวลาที่เราออกไปนอกพื้นที่  
ไปประชุมรวมกับองคกร  รัฐวิสาหกิจ  ที่โรงแรมหรือสถานที่ที่องคกรนั้นจัด  
เราตองใชจายเงินสวนนี้ดวยหรือไม  ขอ  3.5  หนา  106  
โครงการฝกอบรมพัฒนาบุคลากรทัศนศึกษาดูงานคณะผูบริหาร  
สมาชิกสภาเทศบาล  1,000,000  บาท  ผมไมขออภิปราย  ขอ  3.8  หนา  
107  โครงการวันเทศบาล  ไดยินเสียงสะทอนจากพนักงานของเรา  
คนที่ทํางานเหน็ดเหนื่อย  ทํางานใหเทศบาลของเรามาตลอดป  
เขาเอาไปเปรียบเทียบกับวันตางๆ  เชน  วันตํารวจ  วันครู  
และอีกหลายวันที่มีการจัดพิธีการตางๆ  ไมวาจะเปนเรื่องศาสนา  
การจัดเลี้ยงสังสรรค  
ในสวนของวันเทศบาลผมคิดคลอยตามไปกับทานสมาชิกและพนักงานของเรา  
อยากใหเขาผอนคลายในการทํางานตลอดปสวนรูปแบบการจัดก็แลวแตความกรุณ
าของคณะผูบริหารวาทานจะใชวิธีการใดใหพนักงานไดผอนคลายเหมือนกับหนวยง
านอื่นฝากเรื่องนี้ไวดวยครับ  หนา  108  วัสดุเชือ้เพลิงและหลอลื่น  ตั้งไว  
8,000,000  บาท  ทุกสํานัก/กองฝายใชน้ํามันดีเซล  สวนน้ํามันเบนซินและกาซ 
LPG จะเปนของสํานักปลัดเทศบาล  ผมตั้งขอสังเกตวาทานใชหมดหรือไม  
เพราะผมทราบวาเทศบาลของเราใชน้ํามันเยอะ  
จึงอยากทราบวาใชพอหรือไมถาไมพอแลวทานไปดึงตรงไหนมาใส  หนา  111  
งบเงินอุดหนุนปกครองจังหวัดกาฬสินธุ  200,000  บาท  
เพื่อจายเปนเงินอุดหนุนปกครองจังหวัดกาฬสินธุในการจัดงานโปงลางแพรวาและง
านกาชาดจังหวัดกาฬสินธุ  ถาจะวาไปปที่แลวจังหวัดกาฬสินธุไมมีงานกาชาด  
แตผมไดไปเที่ยวงานโปงลางแพรวาจัดที่หนาศาลากลางจังหวัด  
ปายเขียนไววางานมหกรรมโปงลางและแพรวา  
ทุกปจะมีงานกาชาดจังหวัดกาฬสินธุ  
แตครั้งนี้ถาจะจัดในลักษณะเดิมงบเงินอุดหนุนตัวนี้ก็นาจะตัดคําวางานกาชาดออกไ
ปดวยเพื่อใหสอดคลองกับงานประเพณีของปที่แลวที่ไมไดจัดงานกาชาดแตเราจัดง
านมหกรรมโปงลางและแพรวา  หนา  113  ขอ  2.4  
โครงการเทศบาลพบสื่อมวลชนและผูประกาศขาว  50,000  บาท  
อันนี้คือสื่อมวลชนมาเตะฟุตบอลโกหนูหรือเลนกีฬารวมกับเทศบาลเสร็จแลวก็รับป
ระทานอาหาร  ผมคิดวาไมคอยมีความพรอมในการจัด  
ถาเลนกีฬาผูสื่อขาวก็มาประมาณ  3 – 4 คน  หรือพนักงาน  
ขาราชการที่มารวมกิจกรรมเตะฟุตบอลแคทีมละ  5  คน  
ก็ยังไดเอาคนของเทศบาลลงไปชวยทีมผูสื่อขาวเพราะผูสื่อขาวมา  2  คน  ตามขอ  
2.4  เขียนไววาเทศบาลพบสื่อมวลชนของสํานักปลัด  
ถาจะแกไขวาไมใชของสํานักปลัดก็คอยวากัน  หนา  125  ขอ  2  
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คาตอบแทนในการปฏิบัติงานนอกราชการ  
เพื่อจายเปนคาตอบแทนในการปฏิบัติงานนอกราชการสําหรับฝายปองกันฯ 
และฝายรักษาความสงบฯ  
เรื่องนี้เปนเรื่องที่ดีแตผมสงสัยวาจายจริงหรือไมและจายพอหรือไม  
เพราะผมเห็นเขาทํางานนอกเวลาจริง  เขาเหน็ดเหนื่อย  
ถาไมจายจริงและโยกเงินไปทําอยางอื่นก็ควรจะจายใหเขา 
บางคนทํางานจนถึงเวลา 22.00 น.- 23.00 น.  ก็ไมไดกลับบาน  หนา  127  
ขอ  8  วัสดุเครื่องดับเพลิง  
เพื่อจายเปนคาซื้อวัสดุเครื่องมือเครื่องใชในการปองกันระบบอัคคีภัยตลอดจนอุปก
รณจําเปนฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  200,000  บาท  
เรื่องนี้ตั้งงบประมาณเขามาทุกปสรุปแลวมันชํารุดหรือไมเพียงพอ  
และในทุกปก็จะถามวาตั้งแลวเอาไปซื้อใชหรือไมก็ตอบวาใช  
แลวพอหรือไมก็บอกวาพอ  
เพราะฉะนั้นผมอยากใหสํารวจกอนเพราะผมอาจลงไปขอดูวาอันไหนของปที่แลวแ
ละอันไหนของปนี้  หนา  129  
โครงการคืนทางเทาใหประชาชนคืนถนนใหสังคมตั้งไว  20,000  บาท  
ใชรณรงคขอความรวมมือดูแลทางเทาใหเปนระเบียบเรียบรอยและคาใชจายอื่นๆ  
ผมไมเขาใจวาเงินที่จายคือสวนไหน  จายคากระจายเสียง  คาแหใชหรือไม  
คนที่เขาบุกรุกทางเทาเขาจะทําตามหรือไม  
คําวาโครงการคืนทางเทามันชัดเจนอยูแลวคือเราไปขอฟุตบาทของเราคืน  
ถาทานแคทําเอกสารแจกผูที่มีรานคาอยูตามฟุตบาทหรือแหประชาสัมพันธผมวาค
วรเปลี่ยนชื่อโครงการ  
ตอนนี้รานคาบางรานเห็นแกตัวเอารถที่ใชงานไมไดมาจอดทิ้งไวหนาราน  
ถาทานลงไปรณรงคพวกนี้ผมอยากใหยกรถไปเลย  และพวกที่ชอบเอาถังแกส,  
กระสอบ, กลองพัดลมมาวาง  เราเปนประชาชนจะไปซื้อยาจอดหนารานเขาไมได  
บางคนก็โดนปลอยลม  ถาทานจะทําโครงการคืนทางเทาคืนถนนใหสังคม  
เทศกิจจะตองออกมาปฏิบัติการเลยไมใชวามีการรองเรียนแลวคอยออก  
ใหจัดเวรวาวันนี้จะดําเนินการถนนเสนไหนบาง  
ออกใหเหมือนสายตรวจที่ไปเซ็นตตูแดง  เขาจะเกิดความเกรงกลัว  
ถาเตือนแลวยังทําอยูก็ใหปรับเงิน  
ตองชี้แจงใหเจาของรานทราบวาถนนไมใชของเรา  
จริงอยูที่เปนหนารานเราแตถาในลักษณะเอารถมาจอดขามคืนหรือเปนอาทิตยทาน
มีสิทธิที่จะไปดาเขาเพราะทานคาขาย  
แตถาจอดวิ่งขามถนนไปซื้อยาแลววิ่งกลับมาเอารถแลวโดนปลอยยางโดนตอวา  
ฝากใหทานไปเขียนชื่อโครงการ  
และอีกโครงการหนึ่งคือโครงการรณรงคปองกันและลดถนนบนอุบัติเหต ุ 
ถาจําไมผิดคือเรียกรถสามลอไปศาลากลางและเอาแผนซีดีติดทายรถสามลอหลังจา
กนั้นก็เชิญผูวาราชการฯมากลาวเปดงาน  และปลอยขบวนรถสามลอ  
ตั้งงบประมาณไว  100,000  บาท  พอประมาณไมเกินเวลา  12.00 น.  
ก็จบงานเงินหนึ่งแสนบาทก็ละลายไป  
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ปองกันและลดอุบัติเหตุบนถนนทํามาทุกปก็จบอยูแคนั้น  ไดแคภาพแตไมไดผล  
ชุมชนเรา  36  ชุมชน  300  นับหัวไดแตสวนมากจะมาจากขางนอก  
มาทํามาหากินในเทศบาลของเรายึดถนนหนทางเทศบาลที่ตีเสนไวอยางสวยงามทํา
มาหากินสรางรายไดและเปนอภิสิทธิ์ชน  
การตรวจใบขับขี่ก็ไมโดนเมาเหลาขาวก็ขับได  
สามลอเมืองกาฬสินธุอภิสิทธิ์ชนตรงนี้ที่ผมอยากฝาก  
ถาทานบอกวาเปนหนาที่ของตํารวจจราจร  ใชครับ  
แตโครงการของทานคือโครงการลดอุบัติเหตุบนถนน  
ใหเอาสามลอมาอบรมไมใชใหมาขี่ตามทายกัน  
ถาเปนไปไดผมอยากหารายไดไปดวยโดยการจับตีทะเบียนใหเขามาจายเงินที่สํานัก
การคลังของเรา  
ขนาดตูโทรศัพทขององคการโทรศัพทมาตั้งที่ฟุตบาทของเราก็ยังเก็บเงิน  
แลวนี่คือสามลอเมาเหลา  ขี่รถไมเกรงกลัวกฎจราจรทําใหเกิดอุบัติเหตุ  
โครงการนี้นาทําแตการรณรงคไมถูกตองในสายตาผมทั้งเสื้อแจกและเอาซีดีติดสาม
ลอแลวมาวิ่งตามถนนมันไมมีประโยชน  ควรทําใหไดผลจริงๆ  
ใหนัดกันเลยสามลอคนไหนไมมีปายเทศบาลไมใหเขามาวิ่ง  
ใหมาซื้อปายและเสียคาธรรมเนียมเปนใบอนุญาตใหขี่สามลอในเทศบาล  
จะทําไดหรือไมผมไมทราบเปนแคแนวความคิด  หนา  129  ขอ  1  
โครงการปรับปรุงถนนจราจรแยกถนนชัยสุนทรหนาโรงเรียน กสส. 
ผมดีใจอยากใหทําเพราะตรงนั้นวุนวายจริงๆ 
ตรงนี้ยังไมไดแกระบบไฟแตจะแกระบบเสนจราจรและปายเตือนกอสรางกรอบบัง
คับทาง  อยากฝากขอคิดนิดหนึ่งวาถาเงิน  300,000  บาท  
ไปหนักในการตีเสนไมถึงปก็ลบเลือนหายไป  อยากใหหนักไปทางกอสรางถาวร  
หนา  131  ขอ  1.1  
โครงการฝกอบรมทบทวนอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน  อปพร.  ตั้งไว  
200,000  บาท  1.2  โครงการสงเสริมสนับสนุนปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  
เพื่อจายเปนคาเบี้ยเลี้ยงในการปฏิบัติหนาที่ในสวนสายตรวจจักรยานและ อปพร.  
892,800  บาท  1.3  จัดอบรมอาสาสมัครปองกันภัยรุนที่  11  ตั้งไว  
150,000  บาท  ในขอ  1.3  เปนจุดเริ่มตนทานจะจัดอบรมเพิ่มอีก  1  รุน  
เปนรุนที่  11  กระผมอยากฝากวาทานจะเอาจํานวนอปพร.หรือจะเอาคุณภาพ  
ทางฝายปองกันฯควรมีกฎกติกาในการรับผูเขามาฝกอบรม อปพร. เชน  
การกําหนดชวงอายุ  ตอนนี้  อปพร.อายุ  70 - 80 
ปขี่จักรยานแตสิ่งที่ทานบอกวาเรามี อปพร.ไวออกตรวจ  
ดูแลทุกขสุขของประชาชน  โดนกระชากสรอย  อปพร.  อายุ  70 - 80  ป  
ยืนอยู  2  คน  จะวิ่งไปหาก็ไมไดครับ  อยากฝากใหฝายปองกันฯปรับปรุง  
ถาทานจะเอาแคจํานวนเปนที่ตั้ง  เชน  กาฬสินธุมี อปพร.  400 - 500  
คนแลวคนปรบมือกับกาฬสินธุมี  อปพร. 180  คน  
แตละคนบึกบึนตํารวจก็ยังอาย  
สายตรวจจักรยานไมใชตรวจถนนคอนกรีตในเขตเทศบาล  ตรงตรอก ซอก ซอย 
ไมคอยนิยมเขากันนิยมเขาหนาเซเวน  งานมหกรรมและงานตางๆ  
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มาอยูตรงงานกาชาดหรืองานลอยกระทงแตอกีสวนที่ตองดูแลคือบานเรือนประชา
ชนตรงนี้เราตองเสียสละ  หนา  131  ขอ  1  ซื้อเรือกูภัยติดเครื่องยนตทาย  
ชื่อโครงการทําใหคิดวาการกูภัยตองมีอุปกรณกูภัย  
กาฬสินธุไมมีการเดินเรือโดยสาร  
การสัญจรคมนาคมทางน้ําแตผมดูแลวนาจะใชเกี่ยวกับกิจกรรมใดๆที่เกี่ยวกับลําน้ํา
ปาว  ถาถามวาดีไหม  ดีครับ  
แตติดตรงชื่อที่ทําใหมองวาเรือของทานตองใชอุปกรณอะไรบาง  เชน  หวงยาง  
อุปกรณชูชีพ  แตเรือกวาง  1  เมตร  20  เซนติเมตร  
จะเอาอุปกรณกูชีพลงไปในเรือตรงนี้และ  ตองมีการจางพนักงานมาดูแลเรือกูภัย  
ฉะนั้นตั้งชื่อโครงการซื้อเรือมาเพื่อใชในกิจการของสํานักปลัดบนลําน้ําปาวก็นาจะดี  
ที่ผมเอยมาทั้งหมดคือสิ่งที่ผมอยากสอบถาม  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอื่นอภิปราย  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอทําความเขาใจกับทานประธานสภาสักนิดหนึ่ง  จากหนา  

113 – 132  ใหเปนชุดและตอจากนั้นก็เปนแผนการศึกษาครับ  
หมวดที่ดินและสิ่งกอสราง  หนา  111  
โครงการปรับปรุงซอมแซมอาคารสํานักงานเทศบาล  
มีการซอมแซมเทศบาลและทาสีใหมใชเงิน  300,000  บาท  
แตไมมีแบบแปลนมีแตบอกวาเปนแบบแปลนของเทศบาล  ยังติดใจอยูครับ  
ซื้อเครื่องขยายเสียง  5  เครื่อง  ชุมชนวัดเหนือ  ชุมชนหนาโรงซอม รพช.  
ชุมชนเกษตรสมบูรณ  ชุมชนดงปอและตลาดรวมใจการเกษตรเปนประโยชนดีครับ  
ซื้อไมคลอย  49,900  บาท เปนของกองวิชาการฯหรือไม  
ไมคลอยหนีบปกเสื้ออยากซื้อใหแตขอทราบวามีความจําเปนมากนอยแคไหน  หนา  
125  ขอ  1.3  
คาจางเหมาบริการโครงการเพิ่มประสิทธิภาพการปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  
630,000  บาท  จํานวน  10  คน  คนละ  120,000  บาท  ในป  2559  
เราจาง  5  คน  คนละ  10,000  บาท  เชนเดียวกัน  
แตปนี้จางเพิ่มขึ้นไมทราบวามีรถเพิ่มขึ้นหรือกิจการเพิ่มขึ้นอยางไร  
วัสดุเครื่องดับเพลิงที่ทานกมลพันธุ  
จีระสมบัติไดกลาวผมอยากฝากเรื่องการสํารวจทอแดง  ทอประปา  ทอดับเพลิง  
ปที่แลวผมเคยฝากไว  เชน  ถนนอภัยทอแดงไมมีสักทอ  
ถาเกิดเพลิงไหมเราจะไปพึ่งใครพึ่งรถก็ไมได  ครั้งหนาขอเพิ่มดวยครับ  
งานเทศกิจหนา  129  โครงการคืนทางเทา  เงินจํานวน  20,000  บาท  
มันนอยเกินไปอยากใหเพิ่มขึ้น  งบลงทุนการซื้อไฟกระพริบ  8  ตน  ตนละ  
25,000  บาท  ปที่แลวเราขอซื้อเทากันกับปนี้  
ผมอยากฝากวาเมื่อวานผมไดขี่รถไปตามถนนตางๆ ประมาณ  2 – 3  จุด  
ที่ไมมีสัญญาณไฟเขียว  ไฟแดง  
ทําใหสับสนนาจะใหฝายเทศกิจออกไปตรวจสอบดวย  
คาบํารุงและปรับปรุงครุภัณฑ  ปรับปรุงระบบกลองวงจรปด  12  จุด  จุดละ  
30,000  บาท  ตรงปาไม  1  จุด  จํานวน  360,000  บาท  
อยากใหสํารวจเพิ่มดวยแถววัดใตโพธิ์ค้ําหรือ บขส.  ที่ดินและสิ่งกอสราง  
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ปรับปรุงระบบจราจรบริเวณชัยสุนทรตัดกับถนนภิรมย  300,000  บาท  
เห็นดวยครับ  หนา  131  
เรื่องการสงเสริมสนับสนุนปองกันและบรรเทาสาธารณภัยเปนการจายเบี้ยเลี้ยงสา
ยตรวจจักรยาน  ไมทราบวาพิมพผิดหรือไม  ปที่แลวตั้งไว  558,000  บาท  
แตป  2560  ตั้งไว  892,800  บาท  เปนขอความเดิมแตเกินไป  200,000 – 
300,000  บาท  สวนการอบรมใหมฝากไวเชนเดียวกับทานกมลพันธุ  จีระสมบัติ  
เรื่องอายุและเรื่องสายตรวจใหเขมแข็งจะไดพัฒนาบุคลากรใหดีขึ้น  หนา  132  
ซื้อกลองโทรทัศนวงจรปด  ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร  50,000  บาท  
ที่ฝายปองกันฯซื้อได  10  จุด  
ผมวาเงินนอยแตไดหลายจุดเปนประโยชนอยางยิ่งนาจะนําแบบอยางไปดูดวย  
เมื่อสักครูจุดละ  30,000  บาท  แตอันนี้จุดละ  5,000  บาท  
ทําไมถึงแตกตางกันเพราะเปนวงจรปดเหมือนกัน  
คาบํารุงรักษารถดับเพลิงตั้งงบซอมมาไมติดใจเปนประโยชนอยางยิ่ง  
คาน้ําประปาเพิ่มขึ้นมากไมทราบวาเปนน้ําประปาที่ใชกับรถดับเพลิงหรืออยางไร  
ผมจะไปดูและขอสงวนคําแปรญัตติไวตอไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอื่นอภิปราย  เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในสํานักปลัดเทศบาลผมมีเรื่องเพิ่มเติม  2  ประเด็น  คือ  
แผนงานปองกันและบรรเทา  สาธารณภัย  สํานักปลัดเทศบาล  หนา  132  ขอ  
1  คาซื้อกลองโทรทัศนวงจรปด  10  จุด  ตั้งไว  50,000  บาท  ไดจุดละ  
5,000  บาท  ผมขอเพิ่มอีกสัก  2  จุดไปไวตรงวัดใตโพธิ์ค้ําไดหรือไม  
เพราะวันนั้นรถชนกันและเขาไปขอดูกลองวงจรปดที่บานผมแตบานผมไมมี  
จึงไปขอดูที่คลินิกหมอฟนปรากฏวาเห็น  
แตไปขอดูที่ตํารวจปรากฏวาไมมีเพราะตรงนั้นไมมีกลองวงจรปด  
อยากขอความอนุเคราะหตั้งใหตรงวัดใตอีกสัก 2 – 3 จุดจะดีมากครับ  
และคาซื้ออุปกรณกูภัยทางบก  ตั้งไว  30,000  บาท  ผมติดใจตรงไปซื้อเฝอกไม  
เฝอกแข็งดามคอเด็ก  
ผมเห็นรถตูที่ใชเปนรถกูภัยแตไมเคยเห็นเราใชเพราะไมทันกับมูลนิธิ  
เราจึงเอารถตูของเรามาใชเปนรถสงเอกสารเกี่ยวกับงานทะเบียน  
อยากทราบวาถาเราซื้ออุปกรณนี้เราจะเอามาใชกับรถคันนี้หรือคันไหน  
ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 
นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
รางเทศบัญญัติงบประมาณป  2560  สํานักปลัดเทศบาล  
ในสวนของรายละเอียดแตละโครงการ  
เปนโครงการที่เคยดําเนินการอยูแลวหรือเพิ่มเติมบางโครงการ  
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ลวนแลวแตเปนประโยชนตอพี่นองประชาชนทั้งสิ้น  ผมมีขอสังเกตอยู  2 – 3  
โครงการ  ขอเรียนสอบถามในหนา  129  การซื้อสัญญาณไฟกระพริบ  8  ตน  
ตนละ  25,000  บาท  อยากใหลงรายละเอียดดวยวาดําเนินการตรงไหนบางใน  
8  จุด  ขอ  1  คาปรับปรุงระบบกลองวงจรปด  CCTV  มีจํานวน  12  จุด  
จุดละ  30,000  บาท  
ผมของใจคําวาปรับปรุงหรือซอมแซมมีความแตกตางกันอยางไร  เพราะราคา  
30,000  บาท  ผมถือวามันแพงมากถาเปนการปรับปรุงนอกจากจะซื้อใหม  หนา  
132  คาซื้อกลองโทรทัศนวงจรปด  CCTV  10  จุด  จํานวน  50,000  บาท  
ถือวาคุมคามากในการลงทุนและเรื่องกลองวงจรปดที่มีอยูเดิมภายในชุมชนที่เราเค
ยสงเสริมใหจัดซื้อจัดจาง  
ปจจุบันใชงานไดบางจุดและชํารุดบางจุดอยากใหทางสํานักปลัดเทศบาลเขาไปสําร
วจตรวจสอบและซอมแซมเพื่อใหพรอมในการใชงานอยูเสมอ  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  
เชิญทานสมาชิกทานอื่นอภิปรายเกี่ยวกับงบรายจายของสํานักปลัดฯครับ  
คงอภิปรายกันพอสมควรแลวเชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
ขออนุญาตอธิบาย  2 – 3  เรื่องเกี่ยวกับงบประมาณที่คณะผูบริหารไดบริหาร  
สวนใหญเปนงบของหัวหนาสวนการงานซึ่งเปนงานประจําของเขา  มี KPI 
ในการประเมินผลการดําเนินงานอยูแลว  เชน  เงินสํารองจายปกติตั้งไว  
1,500,000  บาท  บางปก็ตั้ง  5,000,000  บาท  หรือ  2,000,000  บาท  
ปนี้ตั้งไว  1,100,000  บาท  
เงินสํารองจายเปนเงินที่คณะผูบริหารใชแกไขปญหาเรงดวน  
ในปที่ผานมาเราใชแกไขปญหาวาตภัยและอัคคีภัยใหแกชาวบานหลายครั้ง  
เทศบัญญัติงบประมาณตั้งไวเหมือนเดิมคือ  1,500,000  บาท  
แตตอนที่ประชุมหัวหนาสวนราชการและคณะกรรมการชุมชน  
มีชุมชนดอนกลอยบอกวาฟุตบาทไดเงินตําบลละ  5,000,000  บาท  
มาตรงหนามัสยิดทําแลวดานหนึ่งแตอีกดานหนึ่งยังไมทํา  
จึงอยากใหทําเพื่อจะไดมีฟุตบาท 2 ขางเหมือนกัน  
ในสวนของวัดใตถนนแกงสําโรงปนี้คงจะไดทําเปนปแรก  
ผมจึงบอกวาไมมีงบประมาณ  
งบประมาณมีจํากัดจึงเอาที่งบสํารองจายของนายกฯ  
ไมเปนไรเราจะใชอยางประหยัด  นี่คือที่มาวาทําไมเงินตั้งไว  1,100,000  บาท  
ไมไดเกี่ยวกับงบประมาณวาเพิ่มขึ้นหรือนอยลง  
มันเกี่ยวกับความจําเปนที่จะใชมากนอยเพียงไร  
อีกเรื่องหนึ่งเรื่องทั่วๆไปขออนุญาตใหทางหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลอธิบายวาทําไ
มถึงตั้งงบประมาณเทานี้  
ในสวนเรื่องงานกาชาดเปนโครงการที่เราอุดหนุนสวนราชการแตกตางกันตรงชื่อป
ที่แลวเราตั้งในสวนนี้แตเวลาเราอุดหนุน  
ทานผูวาราชการฯทานมาใหมทานบอกใหเอากาชาดออกเพราะหากมีกาชาดดวยจ
ะตองแบงผลประโยชนสวนหนึ่งของจังหวัดไปใหกาชาด  
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ถาทานผูวาฯทานนี้เกษียณอายุราชการและมีทานผูวาฯมาใหม  
เราไมแนใจวาจะยังมีกาชาดอยูหรือไมจึงใสเขามากอน  
ทานผูวาฯวินัยก็โดนเรื่องภาษีรายไดของการจัดงานโปงลางและแพรวาถาไมมีกาชา
ดจะตองเสียภาษีที่สรรพากร  
แตไมเปนไรเงินนี้เปนเงินอุดหนุนโครงการสามารถเปลี่ยนแปลงแกไขชื่อไดผูบริหาร
มีอํานาจเปลี่ยนแปลงแกไขชื่อไดถาตรงตามวัตถุประสงคเดิม  
เรื่องกลองโทรทัศนวงจรปด  เราตั้งงบประมาณป  2549  หรือป  2550  
ผมไมแนใจ  จํานวน  2  ลานกวาบาท  ไดโทรทัศนวงจรปด  16  จุด  
เปนโทรทัศนวงจรปดอันแรกที่เราทําขึ้น  
ตอมาผมแพการเลือกตั้งและกลับมาโทรทัศนวงจรปดใชงานไมไดเลย  
โทรทัศนวงจรปดที่ทําตรงนั้นติดตามแยกตางๆเพื่อแกไขปญหาการจราจรและเปน
การเดินสายไฟเบอรออฟติกไปที่สถานีตํารวจเพื่อใหสถานีตํารวจบริหาร  
พอตั้งงบประมาณไวแตไมไดตั้งงบซอมแซมบํารุงตอนหลังจึงไดตั้งงบซอมแซมบํารุง
จํานวน  4 – 5  แสนบาท  ผมเห็นวาราคาสูงจึงไดทําเปนโครงการ  CCTV  
ภาคประชาชนซึ่งทานทั้งหลายก็เขาใจ  กลอง  CCTV  บานคุณหมอปุยก็เปนกลอง  
CCTV  ภาคประชาชนซึ่งผูเขาโครงการกับเราจะตองใหความรวมมือ MOU กับเรา  
สวน CCTV ที่ติดตามแยกตางๆจะตองใชจายเงินเยอะมากจึงเกิด CCTV 
ภาคประชาชนขึ้นมา  
ครั้งลาสุดผมไดประสานของบประมาณจากกองทุนเพื่อความปลอดภัยในการใชรถใ
ชถนนนั่นคือพวกที่จัดประมูลปายทะเบียนรถเอาเงินไปประมาณปละ  10 – 20  
ลานบาท  ผมไปขอกลับคืนมาได  9  ลานบาทเศษเกือบ  10  ลานบาท  
เอามาเปลี่ยนบริเวณสี่แยกปาไม  1  จุด  สี่แยกประมวลไทรและแยกบานคลัง  3  
จุด ประมาณ  4,900,000  บาท  สวนอีก  4,900,000  บาท  เปนคาติดตั้ง  
CCTV  เพิ่มเติมขึ้นตามแยกในหัวเมืองชั้นกลางและที่ขอซอมจุดละ  30,000  
บาท  คือการขอเปลี่ยนกลองจุดแรก  ป  2559 – 2550  
ที่ตั้งไวเนื่องจากกลองชํารุด  ในเงิน  4,900,000  บาท  
ที่ไดจากกองทุนเพื่อความปลอดภัยในการใชรถใชถนนเราไมไดจัดซื้อจัดจาง  
เปนงานของสํานักงานขนสงผานสํานักงานจังหวัดและทางจังหวัดเปนคนจัดซื้อจัดจ
างแตเราไดประโยชนเพราะเขาตั้งในเขตเราและตอมาที่สํานักงานเทศกิจฯของเราแ
ละอีกจุดหนึ่งก็ขยายไปที่สถานีตํารวจเพราะฉะนั้น  2  
จุดที่ใชดูโทรทัศนวงจรปดเพื่อแกไขปญหาการจราจรอยูในงบ  4,900,000  บาท  
สวนงบซอมแซมที่ทานอาคม  สําราญเนตรพูดถึง คือ 
การซอมแซมเพราะตองดําเนินการซอมแซมในจุดที่มองไมเห็นและในชวงนี้เปนชวง
ที่เกิดเหตุการณไมสงบขึ้นในภาคใต  
ทานปลัดกระทรวงและทหารกําชับมาวาตองใหใชไดในทุกจุด  
ของเราชํารุดทั้งหมด  12  จุด  ใชงบประมาณจุดละ  30,000  บาท  
ในสวนที่ทานบอกวาจะติดตรงวัดใตโพธิ์ค้ําก็ตองใชโครงการ  CCTV  
ภาคประชาชน  ถาปนี้ไมไดตั้งปหนาก็จะตั้งใหใชบริการตรงนั้นเปนการรวมมือกัน 
และ CCTV  10  จุด  จํานวน  50,000  บาท  เปน  CCTV  
ประจําบานเปนจุดเล็กๆบานผมก็ติด  16  จุด  แตเปนรีเซฟเวอรภาครัฐ  CCTV 
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จะมีชองที่เสนอเปนรายการไดทั้งหมด  16  จุด  ถามีเงิน  4  จุดก็ติด  4  กลอง  
ถามีเงิน  8  จุดก็ติด  8  กลอง  
ทางฝายปองกันเขาอยากไดจึงของบประมาณมาอยากเรียนใหทราบวามันคนละปร
ะเภทกัน  สวนเรื่อง อปพร. ก็คงไปจํากัดไมไดเพราะมีกฎหมาย 
พรบ.กําหนดคุณสมบัติไวตางหาก เปนเรื่องที่ทางเจาหนาที่เขาอยากเพิ่มจํานวน 
อปพร.ขึ้นโดยการอบรม  
เราไมไดอบรมมาหลายปแลวปนี้จึงเปดการอบรมขึ้นนาจะมั่นใจไดวามีคุณภาพเพร
าะตอนนี้ อปพร.มีความเขมแข็งและมีศูนย 
อปพร.ที่เราตั้งไวที่สวนสาธารณะแกงดอนกลางและมีการเช็คยอด อปพร.  
ถามีการยายที่อยูจะตองถูกตัดขาดจากจํานวนของเทศบาล  
ตอนนี้กําลังดําเนินการอยู  
ในสวนของรถเรืออันนี้เปนเหตุผลที่งานความปลอดภัยเขาขอมาวาในชุมชนทองถิ่น
ที่มีทางน้ําจะตองมีการเตรียมพรอมในการกูภัยทางเรือ  
ในเมื่อเขาขอเขามาผมคิดวาเรามีลําน้ําปาวและมีอุบัติเหตุคนจมน้ําเสียชีวิตแตเราไ
มมีเรือที่จะไปกูชีพกูภัยเราจึงจัดใหเขา  
อยางเชนสายดับเพลิงตองเรียนวาถาผูบริหารไมนําเสนอเขามาในที่ประชุมและเกิด
ในปนั้นเอาสายเกาไปดับเพลิงแลวสายเกาแตกไมสามารถดับเพลิงได  
และมีคนเสียชีวิต  
ซึ่งเหตุการณนี้เคยเกิดขึ้นแลวที่เทศบาลนครขนาดใหญที่มีชื่อเสียงของนายกฯ 
ถูกดากันทั้งเมือง  ผมแคเสนอเขามาถาทานจะตัดก็ไมเปนไร  
ถามีคนตายขึ้นมาก็จะตองบอกวาสภาเทศบาลตัดซึ่งมันก็ไมถูกแตผูบริหารก็เสนอม
าแลว  ในปหนึ่งก็  200,000  บาท  เชนเดียวกับการซื้อเรือในเมื่อเรามีลําน้ํา  
อางเก็บน้ํา  แกงดอนกลาง  ลําน้ําปาว  กุดน้ํากิน  
และคนเสียชีวิตเกี่ยวกับทางน้ําก็ตองปองกันเอาไวเพื่อความปลอดภัย  
ในสวนของรถกูชีพกูภัยตอนนี้เรารวมกับมูลนิธิ  
ตอไปในเขตเทศบาลเรารถกูชีพกูภัยของเราจะวิ่งไปทุกจุดที่มีอุบัติเหตุแจงมาเปนก
ารชวยมูลนิธิทํางานแตถาเปนนอกเขตเทศบาลเราไมไป  
สวนตัวมูลนิธิเองเขาจะแบงโซนกัน  
แยกถนนเปนสายและใหแตละมูลนิธิรับผิดชอบ  
ของเราจะไปทุกจุดทุกมูลนิธิเราจะไปทํางานรวมกับเขาทั้งหมด  
ตอนนี้ทางเจาหนาที่ที่รับผิดชอบไดมีการเตรียมฝกซอมและอบรมเกี่ยวกับกฎหมาย
ตัวนี้ไปแลว  ตอไปอยูในขั้นดําเนินการ  
เขาจึงไดขออุปกรณขึ้นมาเพื่อดําเนินการในดานนี้  
สวนรายละเอียดตางๆนอกเหนือจากนี้ที่ทานทั้งหลายไดอภิปรายขออนุญาตใหทาง
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาลเปนผูตอบคําถาม  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญหน.พงษธร  โพธิแทนครับ 
นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  
ขอตอบคําถามเพิ่มเติมตอจากทานนายกเทศมนตรีครับ  
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การบริหารจัดการของสํานักปลัดเทศบาลมีดวยกันหลายฝายที่ทานถามมาเชน  
คาถายเอกสารที่ตั้งเพิ่มขึ้นตองเรียนชี้แจงวาตอนนี้ผมบริหารในสวนนี้อยู  3  ฝาย  
คือ  ฝายปกครอง (งานทะเบียน) , ฝายอํานวยการ (งานบุคคล) , ฝายบริหารทั่วไป 
(งานสภาเทศบาลและงานธุรการ) ซึ่งแตละฝายก็มีงานถายเอกสารเยอะมากครับ  
ตั้งตามความเหมาะสม  ในสวนคาจางเหมาบุคคลที่เพิ่มขึ้นจํานวน  240,000  
บาท  ในปงบประมาณ  2560  
ขอเรียนวาขณะนี้ไดมีการกอสรางอาคารขนาดใหญ  1  หลัง  และอาคารหองน้ํา  
5  หลังทีบ่ริเวณสวนสาธารณะแกงดอนกลาง  
ทานผูบริหารไดมอบหมายใหผมดูแลรับผิดชอบในการบํารุงและดูแลรักษาความสะ
อาดจึงจําเปนที่ตองตั้งงบประมาณคาจางเหมาบุคคลเพิ่มขึ้น  2  คน  
เพื่อไปดูแลรักษาความสะอาดอาคารทั้ง  6  หลังและรอบบริเวณ  
สวนคาซักฟอกที่เพิ่มขึ้นเปนการบริหารจัดการดูแลหองประชุมธรรมาภิบาล  
หองประชุมพวงพะยอมและหองประชุมสภาเทศบาลเกี่ยวกับผาปูโตะ  ผามาน  
เพื่อดสูะอาดและเหมาะสมอยูเปนประจําจึงจําเปนตองตั้งเพิ่มขึ้น  
คารับรองที่เพิ่มขึ้นเปนคารับรองการประชุมสภาเทศบาล  คณะกรรมการ  ฯลฯ  
ที่ทานถามวาใครจัดถึงตองไปรับรอง  
ขอตอบวาเทศบาลเปนคนจัดประชุมคณะกรรมการตางๆ  
ตามระเบียบหนังสือสั่งการและประชุมองคกรรวมที่เราจัดประชุมเทศบาลตองรับร
อง  ตอไปเปนคาเดินทางไปราชการที่ผมรับผิดชอบตองเบิกจาย  ไดแก  
คณะผูบริหาร  ปลัดเทศบาล  รองปลัดเทศบาล  
สมาชิกสภาเทศบาลทุกทานและพนักงาน  ลูกจาง  ของสํานักปลัดเทศบาล  
รวมทั้งสิ้นประมาณ  66  คน  
บางคนก็ไปเขาโรงเรียนอบรมหลักสูตรตางๆจึงจําเปนตองตั้งเพิ่มขึ้น  
คาพวงมาลัยดอกไม  ตลอดทั้งปจะมีวันที่ระลึก  วันเฉลิมพระชนมพรรษา  
วันสงกรานตรดน้ําดําหัว  
วันพระนเรศวรมหาราชและวันสําคัญตางๆของเจาฟาเจาแผนดินทีเ่พิ่มมากขึ้นก็ปร
ะมาณ  30  งาน  และที่ทานถามวาคาจัดงานอื่นๆคืออะไร  
ขอตอบวาเราเอาไปซื้อพลุในการจัดงานเฉลิมพระชนมพรรษาทั้งงานวันพอ  
งานวันแม  และงานรัฐพิธีตางๆ  โครงการจัดงานวันเทศบาลทานไมไดติดใจ  
เราจะจัดงานเหมือนเดิมคือมีการทําบุญเลี้ยงพระ  
มีการอบรมและมีกิจกรรมเพิ่มขึ้น  โครงการอบรมคุณธรรมจริยธรรมที่เพิ่มขึ้น  
เราจัดขึ้นเมื่อเดือนที่ผานมาจัดที่หอประชุม  ธรรมาภิบาลเปนคาใชจายจริง  
โครงการ  MOU  มีการจัดพิธีลงนาม  MOU  และมีการสัมนา  
ในสวนคาวัสดุน้ํามันเชื้อเพลิงและหลอลื่น  ปที่ผานมาเราตั้งไว  9,000,000  
บาท  
ราคาน้ํามันผันผวนตามสภาวะตลาดโลกเราก็ยังไมทราบวาอนาคตจะขึ้นหรือจะลง  
ผมจึงตั้งลดลง  1,000,000  บาท  เหลือ  8,000,000  บาท  
โครงการปรับปรุงซอมแซมอาคารสํานักงาน  
รายละเอียดอยูในเลมประมาณการที่แจกใหทุกทานแลว  
คาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาฝายปองกันฯ  จายจริงครับตามจํานวน  
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60,000  บาท 
โครงการจางเหมาบุคคลฝายปองกันฯที่เพิ่มขึ้นเพราะอัตรากําลังเราลดลงเพราะพนั
กงานจางที่ลาออกเราไมไดสรรหาตอเรายุบตําแหนงเพราะมาตรา  35  
จึงจําเปนตองจางเหมาบุคคลมาทดแทนเพื่อใหมีกําลังเพียงพอในการทํางาน  
เรื่องไฟกระพริบ  จํานวน  8  ตน  ยังไมเพียงพอเพราะจุดแยกอันตรายมีอีกเยอะ  
ผมซื้อมา  8  ตน  จะนําไปติดที่ถนนผังเมืองตัดกับถนนถีนานนท  
และถนนผังเมืองตัดกับบายพาสหัวคู  ซอยน้ําทิพยตัดกับอนรรฆนาค  ดอนสวรรค    
ตัดกับอนรรฆนาค ทาสินคาตัดกับอนรรฆนาคและสี่แยกชัยสุนทรชัยประดิษฐ  
โรงเรียนเทศบาล 4 ใหม  จํานวน  4  ตน  ซึ่งที่ผมทํามาทั้งหมด  16  ตน  
แตงบประมาณมีจํากัดจึงขอแค  8  ตน  
โครงการสายตรวจจักรยานที่เพิ่มขึ้นเพราะมีหนังสือสั่งการตัวใหมใหเบิกจายคาตอ
บแทน อปพร.  โดยเขาใหเบิกเปนคาเดินทางไปราชการและใหทํางานเกินกวา 12  
ชั่วโมง  จะไดคาตอบแทนวันละ 240 บาท  เราจึงตั้งเพิ่มขึ้น  
ผมไดตอบคําถามครบแลวหรือถายังไมครอบคลุมก็ขอใหทานซักถามเพิ่มเติมไดครับ  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปสํานักการศึกษา  เชิญทานธนัท  จิตรลดานนทครับ 
นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  หนา  144  
งานระดับกอนวัยเรียนและระดับกอนประถมศึกษา  งบดําเนินการหมวดใชสอย  
เรื่องโครงการจัดการศึกษาทางเลือก  Mini  English  Program  
อยากถามวาที่ผานมางบประมาณสวนนี้เราไมเคยตั้ง  แตป 2560  เราตั้งไว  
400,000  บาท  เงินสวนนี้เอาไปจัดทําหอง Mini EP หรือทําเกี่ยวกับอะไร  
ขอทราบรายละเอียดครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอสอบถามหนา  133 – 137  เรื่องที่ดินและสิ่งกอสราง  
โครงการปรับปรุงโรงเรียนผูสูงอายุเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  โรงเรียนเทศบาล 4 
วัดใตโพธิ์ค้ํา  เพื่อจายเปนคาปรับปรุงโรงเรียนผูสูงอายุ  
ตามแบบแปลนของเทศบาล  จํานวน  1,000,000  บาท  
อยากสอบถามวาเมื่อเรายายอาคารมาเราไปขอใชโรงเรียนเทศบาล 4 
วัดใตโพธิ์ค้ําเปนโรงเรียนผูสูงอายุหรืออยางไร  
มีคําตอบวาทานอนุญาตใหใชอยางไร  เราไปใชกี่วัน  อนุญาตใหเราใชหรือไม  
เพราะเห็นวาเราจะไดสถานที่ใหมแลวแตเรายังใชสถานที่เกาอยูมันจะขัดกันหรือไม  
หนา  154  ผมดูยอดงบเกาและใหมในป  2559  โครงการพอแมคนที่สอง  
จํานวน  300,000  บาท  ผมหาไมเจอ  ขอใหชี้แจงดวยวาเงินที่เราตั้งไว  จํานวน  
300,000  บาท  เมื่อปที่แลวปนี้ทําไมถึงไมเห็น  ขอ  1.11  
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โครงการประกวดสถานศึกษาดีเดนกลุมจังหวัดการศึกษาทองถิ่นที่  12  ตั้งไว  
20,000  บาท  ไมมีในงบป  2559  แตปนี้เพิ่มใหม  โครงการนิเทศภายใน  
20,000  บาท  โครงการพัฒนาศักยภาพผูเรียนแบบบูรณาการ (ศพด. 1)  ตั้งไว  
100,000  บาท  เปนโครงการใหมหรือไม  ขอ  1.14  โครงการ  To Be 
Number One  ตั้งไว  30,000  บาท  เปนโครงการใหมหรือไม  ปที่แลวไมมี  
และโครงการจัดตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  งบประมาณ  150,000  บาท  
เปนคาวัสดุอุปกรณและคาจางเหมาอื่นๆ 
ติดใจวาเรายังไมไดดําเนินการเกี่ยวกับโรงเรียนเทศบาล 5 
แตทําไมเราตองใชเงินในป  2560  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
สําหรับสํานักการศึกษา  หนา  135  ขอ  7  
วัสดุเครื่องแตงกายเพื่อจายเปนคาซื้อชุดการแสดงสําหรับการเรียนการสอนในสังกั
ด  เราซื้อทุกปผมไมติดใจแตขอถามวาของเกาที่เคยซื้อเราไดเก็บไวหรือไม  
ที่ผานมา  10 – 20  ป  ถาเราเก็บไวคงเยอะจนไมมีที่เก็บ  
ยังอยูในสภาพที่ใชงานไดหรือไม  จริงอยูวาเราตองมีการแสดงตลอดทุกป  
ทุกเดือน  แตไมใชวาใชแลวทิ้ง  มั่นใจวาเขาจะเก็บแตไดดูแลรักษาหรือไม  
และที่ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  ขออนุญาตเอยนาม 
ทานไดสอบถามเกี่ยวกับการปรับปรุงโรงเรียนผูสูงอายุ  คือ  
โครงการตางๆไมเห็นวาทานจะเอาไปทําอะไร  โรงเรียนเทศบาล 4  
ทําเปนโรงเรียนผูสูงอายุไมขัดของแตไมวาจะทํากิจกรรมหรือกิจการใดก็แลวแต  
อยากทราบวาเงินที่ทานเอาไป  1,000,000  บาท  
เอาไปทําอะไรเพราะไมมีรายละเอียดและมาพิจารณาโดยเรงดวนในลักษณะแบบนี้  
จึงอยากทราบรายละเอียดและสังเกตวาการตั้งงบประมาณปนี้   
ตั้งไวรองรับโรงเรียนเทศบาล 5  หลายโครงการ  คือ  โรงเรียนเทศบาล  1  
โรงเรียนเทศบาล  3  โรงเรียนเทศบาล  4  
ตั้งงบประมาณคาใชจายในการปรับปรุงหลักสูตรโรงเรียนละ  20,000  บาท  
ก็ไดไป  โรงเรียนเทศบาล 5  ก็ไดคาเชื่อมตออินเตอรเน็ต  จํานวน  16,800  
บาท  ไดหมดทุกอยาง  เขาได  100,000  บาท  โรงเรียนเทศบาล 5  
ก็ไดเทากันตั้งไวรองรับหมด  
เพราะฉะนั้นปที่จะใชเงินงบประมาณนี้โรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
อาจยังไมเกิดและเงินตัวนี้อาจตกเปนเงินสะสมหรือทานจะโยกไปใชตัวไหน  
ถาจะพูดกันตรงๆวาไมไดใช  เมื่อปงบประมาณใหมก็ตั้งใหมขึ้นมา  
เราเอาเงินตัวนี้ไปทําอยางอื่นดีกวาหรือไม  
พอถึงปงบประมาณหนาเห็นเปนรูปเปนรางแลวคอยจัดตั้ง  หนา  142  ขอ  1.2  
คาปจจัยพื้นฐานสําหรับนักเรียนยากจน  ตั้งไว  524,800  บาท  
เพื่อจายใหกับนักเรียนที่ผูปกครองตอครัวเรือนมีเงินไมถึง 40,000  บาท/ป  
อัตราคนละ  500  บาท/ภาคเรียน  ไมเกิน  40  เปอรเซ็นตของจํานวนนักเรียน  
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ดังนี้  โรงเรียนเทศบาล 1  กาฬสินธุพิทยาสิทธิ์จํานวน  1,127  คน  40  
เปอรเซ็นต  เปนเงิน  45,800  บาท  โรงเรียนเทศบาล 4  วัดใตโพธิ์ค้ําจํานวน  
185  คน  40  เปอรเซ็นต  เปนเงิน  74,000  บาท  
โรงเรียนกาฬสินธุพิทยาสิทธิ์ถาผมจําไมผิดนาจะมีนักเรียนประมาณ  1,100  
กวาคน  แตโรงเรียนวัดใตโพธิ์ค้ําชัดเจนวานักเรียนนาจะมไีมเกิน  185  คน  แลว  
40  เปอรเซ็นตมันคือ  40  เปอรเซ็นตของอะไร  ถาโรงเรียนเทศบาล 4  
วัดใตโพธิ์ค้ําจํานวน  185  คน  ถาคนละ  500  บาท  จะเปนเงิน  92,500  
บาท  แตในรางเทศบัญญัตินี้  จํานวน  185  คน  เปนเงิน  74,000  บาท  
โรงเรียนเทศบาล 1  กาฬสินธุพิทยาสิทธิ์  จํานวน  1,127  คน  40  เปอรเซ็นต  
เปนเงิน  45,800  บาท  ผมหารดูแลวหัวละ  400  บาท  โรงเรียนเทศบาล 4  
วัดใตโพธิ์ค้ํา  จํานวน  185  คน  ถาหัวละ  400  บาท  จะเปนเงิน  74,000  
บาท  โรงเรียนเทศบาล 1  กาฬสินธุพิทยาสิทธิ์  จํานวน  1,127  คน  ถาหัวละ  
400  บาท  จะเปนเงิน  450,800  บาท  แตเราเขียนชัดเจนวาอัตราคนละ  
500  บาท  หรือจะเปน  40  เปอรเซ็นตของ  185  คน  ก็นาจะประมาณ  74  
คน  คนละ  500  บาท  จะเปนเงิน  37,000  บาท  นี่คือตัวอยางที่ผมสุมดู  
ยังมีอีกหลายอยางที่คิดเปนหัวไมวาจะเปนคาอาหารกลางวัน  ฯลฯ  
คิดไมลงตัวขอความกระจางดวย  หนา  144  ขอ  1.4  
เงินอุดหนุนศูนยพัฒนาเด็กเล็ก  
การเขียนโครงการไมบอกจํานวนเด็กของโรงเรียนที่ทานมีทําใหผูดูโครงการไมสะดว
ก  เชน  ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  1  จํานวน  226,100  
บาท  ถึงจะเปนเงินอุดหนุนก็ตามแตดวยความเปนหวงจะไมถูกตองหรือไมลงตัว  
ถาคนละ  1,700 บาท/ป  เงินจํานวน  226,100  บาท หาร  1,700  บาท  
สรุปแลวศูนยพัฒนาเด็กเล็กจะมีนักเรียนจํานวน  133  คน  ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 2 
จํานวน  83,300  บาท  ถาหัวละ  1,700  บาท/ป  จะมีนักเรียนจํานวน  49  
คน  ใชหรือไม  ถาผมลงไปดูศูนยพัฒนาเด็กเล็กแลวมันไมตรงจะทําอยางไร  
ตรงนี้ผมเปนหวง  ขอ  1.5  โครงการจัดการศึกษาทางเลือก  Mini  English  
Program  ตั้งงบประมาณไว  400,000  บาท  ยังไมทราบวาทําอะไร  อยางไร  
สําหรับนักเรียนอนุบาลศึกษาและชั้นประถมศึกษาปที่ 1 
สังกัดเทศบาลไดแกเงินรายไดเปนโครงการที่ทานผอ.สํานักการศึกษาเคยบอกไวหรื
อไม  ถาใชสนับสนุนครับ  หนา  184  เงินอุดหนุนกิจการสาธารณประโยชน  
พุทธสมาคม  50,000  บาท  ภูไท  50,000  บาท         ยุวพุทธิกสมาคม  
50,000  บาท  
ทุกปผมตองพูดวายินดีที่จะใหแตตองขอดูโครงการหรือกิจกรรมของปที่แลววาเขาเ
อาเงินที่เราใหไปทําอะไร  แตไมผิดหวังสํานักการศึกษาจัดหามาใหผมดูทุกป  
รูทั้งรูวาการสรางหลักฐานขึ้นมาทําไดหมดแตก็ดีกวาเราไมตรวจสอบ  หนา  186  
โครงการฝกอบรมและแขงขันกีฬาเด็กเยาวชนประชาชนเพื่อจายเปนคาใชจายการ
อบรมทักษะกีฬาพื้นฐานของเยาวชน  ประชาชนในเขตเทศบาลเมือง  ตั้งไว  
200,000  บาท  
ที่ผมเนนและแขงขันกีฬาเยาวชนประชาชนจะไปซ้ํากับการแขงขันกีฬาโกหนู  
ทานตองแยกใหฟงวาเงินจํานวนนี้เอาไปทําอะไรเพราะการแขงขันกีฬาโกหนูจัดเพื่
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อเยาวชนและประชาชน  นาจะใชคําวาและแขงขันกีฬาเยาวชนประชาชน  ตั้งไว  
200,000  บาท และแยกโครงการโกหนูออกมา  กิจกรรมโกหนู  ตั้งไว  60,000  
บาท  เปนกิจกรรมที่ดีไดรับความสนใจจากชุมชน  อยากใหพิจารณาโครงการที่  
1.4  ในสวนโครงการอบรมทักษะกีฬาพื้นฐานดีแลวแตคําวา  
และแขงขันกีฬาเยาวชนและประชาชน  
ทําใหผมคิดวาในการแขงขันกีฬานาจะอยูตรงนี้  ทานจะรวมกันตรงนี้  260,000  
บาท  
ไมตองแยกกิจกรรมโกหนูและใหทานเอาเงินตรงนี้มาใชหรือปนี้ไมจัดการแขงขันโก
หนูจะแขงขันโกใหญก็หยิบเอาเงินตรงนี้มานาจะพลิกแพลงได  
โครงการสงเสริมการเตนแอโรบิคสนามกีฬากลางฯ  ดูแลวมีบางไมมีบาง  
ไมใชวาจะตัด  
แตจะหาวิธีใดใหประชาชนหรือคนที่รับผิดชอบเงินชักชวนใหคนรวมมือกันออกมาเ
ตน  ใหเห็นประโยชนและคุณคา  
ผมวาเราตั้งงบประมาณแลวก็ควรจะมีการติดตามดูแลในสวนนี้  
สําหรับสํานักการศึกษาผมติดใจแคนี้  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานตอชาติ  ฆารไสวครับ 
นายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในสวนของสํานักการศึกษา  หนา  133  ขอ  1.4   คาจางลูกจางชั่วคราว  
งบประมาณ  3,314,400  บาท  ในจํานวนนี้มีคาจางพนักงานจางตามภารกิจ  7  
คน  จํานวน  700,000  กวาบาท  คาจางพนักงานจางทั่วไป  20  คน  จํานวน  
คนละ  10,000  บาท  รวมเปนเงิน  2,400,000  บาท  
เขาใจวาเปนพนักงานจางที่จางอยูประจําทุกปอยูแลว  
ถาผมเขาใจผิดอยางไรชวยกรุณาตอบคําถามดวยครับ  หนา  134  
หมวดคาใชสอยรายจายใหไดมาซึ่งบริการ  ขอ  1.4  เพื่อจายเปนคาจางเหมา  
50,000  บาท  
และเพื่อจายเปนคาจางเหมาบุคคลเพื่อปฏิบัติงานโครงการจัดหาครูและบุคลากรส
นับสนุนการศึกษาที่ขาดแคลนในสถานศึกษา  14  คน  คนละ  10,000  บาท  
เปนเงิน  1,680,000  บาท  
อยากใหผูบริหารไดตอบวาจํานวนที่จางเหมาบริการทั้ง 14  คน  
สังกัดเทศบาลโรงเรียนไหนบาง  หนา  138  เงินคาจางลูกจางชั่วคราว  จํานวน  
1,995,360  บาท  เปนการจางบุคลากรสนับสนุนการสอนจํานวน  7  คน  
พนักงานจางทั่วไป  1  คน  ผูดูแลเด็กตามภารกิจ  3  คน  ผูดูแลเด็กทั่วไป  3  
คน  อยากขอคําอธิบายวาประจําอยูที่ใด  มีการจางหรือยัง  
หรือมีการตั้งเปนงบประมาณไว  หนา  136  หมวดคาสาธารณูปโภค  
คาน้ําประปาปนี้ตั้งไว  755,200  บาท  คาไฟฟาสนามกีฬา  ตั้งไว  832,000  
บาท  อยากทราบวาการจัดตั้งมีความเหมาะสมหรือเพียงพออยางไร  หนา  187  
หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง  โครงการที่  1  
โครงการปรับปรุงซอมแซมบํารุงรักษาสนามกีฬาเพื่อจายเปนคาปรับปรุงซอมแซมรั
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กษาภายในสนามกีฬากลางตามแบบแปลนที่เทศบาลกําหนด  
ตัวนี้ทานจายจากเงินอุดหนุนทางการศึกษา  ผมอยากสอบถามวา  1.  
โครงการปรับปรุงซอมแซมสนามกีฬาจะทําอะไรบาง  
จะซอมแซมสนามกีฬาหรือภายในตัวอาคารหรือสนามฟุตบอล  2.  
ที่เคยมีการดําเนินการปรับปรุงสนามฟุตบอลแลวปจจุบันไมทราบวาใชไดหรือไม  
เปนโครงการที่จะเอามาปรับปรุงตรงนี้อีกหรือไม  
ขอสอบถามทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารในสวนของสํานักการศึกษา  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตทานประธานสักนิดหนึ่ง  

จากที่ทานสมาชิกสอบถามลวนแตเปนเงินอุดหนุนทางการศึกษา  
ในสวนที่เขียนวาตั้งจายจากเงินอุดหนุนทั่วไปทางการศึกษาสวนนี้เปนเงินที่กรมสงเ
สริมฯเขาจัดให  เราตั้งรับเทานั้นเขาจะเปนผูกําหนด  เชน  สนามกีฬา  
ทองถิ่นไหนที่มีสนามกีฬาอยูในความดูแลของทองถิ่นนั้นทางกรมสงเสริมฯเขาก็จะ
จัดมาให  เงินที่ทานพูดทัง้หมด  
ขอใหทานดูตอนทายวาหากเปนเงินอุดหนุนทั่วไปทางการศึกษาจํานวน  100  
กวาลานบาท  เปนเงินที่ตั้งรับไวไมใชเงินรายไดของเรา  
เงินลูกจางชั่วคราวก็คือเงินที่เราไปขอจากกรมสงเสริมฯ  
เมื่อกรมสงเสริมฯอนุมัติใหมีลูกจางชั่วคราวเขาก็ตองกินเงินเดือนกรมสงเสริมฯ 
ฝากไวกอนตอบคําถามใหทานดูตอนทายดวย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานตอชาติ  ฆารไสวครับ 
นายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  

เมื่อสักครูที่ผมอภิปรายเปนการตั้งจายจากรายไดและตั้งจายจากเงินอุดหนุนทางกา
รศึกษา  ที่ผมติดใจคือเรื่องสนามกีฬา  
การปรับปรุงสนามกีฬาผมอยากทราบวาที่ตั้งรับไวทางเทศบาลพอจะบอกไดหรือไม  
ทางผูบริหารไดเตรียมรองรับในสวนไหนบาง 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรื่องนั้นเตรียมตอบคําถามแลวครับ  
เพียงแตอธิบายใหฟงวาเงินอุดหนุนทั่วไปทางการศึกษาเปนเงินที่ถายโอนจากกรมฯ  
สวนเราจะเอาไปทําอะไรจะตอบคําถามแนนอนครับ 

นายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  เขาใจครับ  แตผมของใจวาถากรมฯใหมาเราจะเอาเงินไปทําอะไร  
ผูบริหารไดเตรียมรองรับในสวนไหนบาง  จะซ้ํากับโครงการที่เคยทํามาแลวหรือไม  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ขอเพิ่มเติมสัก  2  
ประเด็น  ประเด็นที่  1  ขอเพิ่มเติมจากทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  
ขออนุญาตเอยนาม  เรื่อง  โครงการพอแมคนที่สองหายไปเลยในปนี ้ 
อยากเรียนสอบถามทานประธานวาปการศึกษา  2560  
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เราจะไมจายเงินพอแมคนที่สองหรืออยางไร  ประเด็นที่  2  หนา  188  
โครงการสงเสริมอนุรักษภูมิปญญาทองถิ่น  
ผมดูในแผนงบประมาณแลวทุกปไมมีการตั้งงบประมาณไวแตปนี้ตั้งขึ้น  
ในทุกๆปก็เห็นจัดตั้งขึ้นในเรื่องการสงเสริมภูมิปญญาทองถิ่นเกือบทุกโรงเรียน  
อยากทราบวาทุกปที่ผานมาใชงบประมาณจากที่ไหน  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เมื่อทานสมาชิกไดซักถามเกี่ยวกับสํานักการศึกษาพอสมควรแลว  
ตอไปขอเชิญทานนายกเทศมนตรีตอบคําถามครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  
กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
ในสวนของโครงการจัดการศึกษาทางเลือก  Mini  English  Program  
เปนโครงการใหมที่เราอยากเพิ่มเติมเกี่ยวกับการศึกษาทางดานภาษาอังกฤษใหกับโ
รงเรียนเทศบาล  
ทางคุณครูเองก็มีความตั้งใจที่อยากใหทําโครงการนี้ทุกโรงเรียนเพื่อรองรับอาเซียนเ
ขาจึงเสนอขึ้นมา  
การเตรียมความพรอมใหนักเรียนมีความรูทางดานภาษาอังกฤษเปนเรื่องที่ดีผมจึงส
นับสนุนและจัดงบประมาณให  
สวนเรื่องโรงเรียนผูสูงอายุตอนนี้ประเทศไทยกาวเขาสูสังคมผูสูงอายุ  
หนาที่ของทองถิ่นจะตองจัดใหมีศูนยพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุและผูพิการ  
และโรงเรียนเทศบาล 4  เราจะยายไปอยูที่แหงใหม  
อาคารเกาทางคณะผูบริหารโรงเรียนผูสูงอายุ  ขออนุญาตเอยนาม  
ทานอาจารยลําไยและคณะผูบริหาร  
ไดไปขออนุญาตจากทางเจาอาวาสและไดมีหนังสือมาหาผมวา  
ตอนนี้ทางเจาอาวาสไดอนุญาตใหโรงเรียนผูสูงอายุไปใชอาคารเกาของโรงเรียนเทศ
บาล 4  เมื่อมีหนังสือมาเรียบรอย  ทางโรงเรียนผูสูงอายุก็อยากเขาไปใช  
เมื่อเขาไปใชการที่เปนโรงเรียนสําหรับเด็กและสําหรับผูใหญ  
หองน้ําและลักษณะประตูแตกตางกันเขาอยากไดหองประชุมจึงไดปรับเปลี่ยนโรงอ
าหารใหเปนหองประชุม  รายละเอียดปรากฏอยูในเอกสารเลมนี้ 
ในสวนของโรงเรียนผูสูงอายุจะเพิ่มเติมเกี่ยวกับผูพิการเขาไปดวยเพื่อเปนการรองรั
บการดูแลผูสูงอายุและผูพิการ  
โครงการพอแมคนที่สองไดรับคําแนะนําจากสํานักงานตรวจเงินแผนดินวาใหไปเอา
เงินจากกรมฯ เพราะทางกรมฯเขาตั้งเงินอุดหนุนอยูแลวถึงออกมาเปนรายหัว  
จึงไมสามารถจัดตั้งโครงการพอแมคนที่สองในปนี้ได  โครงการ  To Be Number 
One  เปนนโยบายของทางราชการที่อยากใหทุกโรงเรียนมีโครงการนี้  
เปนโครงการของทูลกระหมอมหญิงอุบลรัตนฯซึ่งเผยแพรใหม ี 
เราจึงบอกทางโรงเรียนเทศบาล 2 
วาถาพอที่จะเพิ่มเติมสงเสริมไดก็ใหจัดโครงการนี้เพื่อจะไดเขารวมโครงการ  To  
Be Number One  ของจังหวัด  
สวนเรื่องเครื่องแตงกายทางผูอํานวยการโรงเรียนจะไดอธิบายใหฟง  
การตั้งโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  เราตั้งงบประมาณไวในป  2560  
หากใชเงินงบประมาณไดสิ่งแรกที่เราจะใช  คือ  ทําโครงการเทถนน  
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รองระบายน้ํา  และทํารั้วโรงเรียนเทศบาล 5  
เมื่อทําเสร็จเรียบรอยและมีความพรอมเราก็จะยายไป  
ถาเรายายเขาไปในระหวางป  2560  
เราจะไมมีเงินสนับสนุนหรือเงินพัฒนาดําเนินโครงการในโรงเรียนเทศบาล 5  
ใหเกิดความสมบูรณจึงไดตั้งเขาไปในป  2560  ซึ่งมี  12  เดือน  
ทานผูมีเกียรติจะตองใหเวลากับทางโรงเรียนไดดําเนินการ  
ถาหากไมมีก็เหมือนกับตั้งโรงเรียนขึ้นมา  2  
แหงและทานก็จะมาตําหนิวาไมสงางาม  ไมเหมาะสม  ถนนยังไมเสร็จ  
นั่นก็คือเรายังไมไดตั้งงบประมาณเอาไว  
จึงขอตั้งงบประมาณไวเหมือนกับโรงเรียนอื่นๆเพื่อที่จะบริหารจัดการใหโรงเรียนได
ดําเนินการตอไป  
เงินสงเสริมการจัดการศึกษาทองถิ่นสวนใหญที่ผมเห็นและพวกเราไดพูดกันคือเงิน
อุดหนุนทางดานการศึกษา  อยากใหเขาใจวาเปนเงินที่กรมฯเขาจัดมาใหเราบริหาร  
เชน เงิน 9 แสนกวาบาท  
ทุกปเขาจัดมาใหแลวทางเจาหนาที่ที่ดูแลเขาตองมาซอมแซมสนามกีฬา  
เขาอยากดําเนินการซอมแซมหองน้ําก็ตองรอสํานักการชางทําการออกแบบงบประ
มาณ   
แตงานของสํานักการชางเยอะมากจึงบอกวาถาอยางนั้นในการปรับปรุงไฟฟา  
ปรับปรุงสนามเทนนิสก็ใหใชเงินตัวนี้  ในป  2559  เงิน  950,000  บาท  
ก็ไดนําไปปรับปรุงไฟทั้งหมดในสนามกีฬาและปรับปรุงสนามเทนนิสดวย  
ปหนาคงจะพิจารณาวาหองน้ําพอที่จะปรับปรุงไดหรือไมในเงินที่เหลือ  เงิน  
950,000  บาท  คงจะไดไมหมดอาจไดเพียงบางอยางเทานั้น  
เปนการปรับปรุงและซอมแซมในสวนของสนามกีฬา  จะทําใหมไมได  
ถาอยากจะปรับปรุงสนามฟุตซอลก็ทําใหมไมไดตองซอมแซมเทานั้น  
เงินลูกจางชั่วคราวเปนเงินอุดหนุนที่เราขอจากกรมฯ  
คาน้ําประปาก็เปนเงินอุดหนุนเชนเดียวกัน  
เปนคาใชจายในการรดน้ําสวนใหญก็ไมพอจะตองใชระบบน้ําบาดาลเพื่อเปนการปร
ะหยัดคาน้ําประปา  
เงินที่อุดหนุนมาสวนใหญแลวไมพอในการใชจายแตเราตองทําเพราะเขาใหมาแคนั้
น  
ในสวนอื่นขออนุญาตทานประธานสภาใหทางผูอํานวยการสํานักการศึกษาและผูบริ
หารโรงเรียนที่เกี่ยวของชี้แจงครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.จิตตา  เสาวกุลครับ 
นางจิตตา  เสาวกุล  ผอ.สํานักการศึกษา  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
ดิฉันนางจิตตา  เสาวกุล  ผอ.สํานักการศึกษาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขออนุญาตชี้แจงตามที่ทานสมาชิกไดเรียนถาม  
เรื่องโครงการพอแมคนที่สองอยางที่ทานนายกฯไดกลาวไว  
เราไดรับการอุดหนุนจากกรมฯและเราตองหักผลักสงตามระเบียบรายไดสถานศึกษ
า พ.ศ. 2551  ฉบบัปรับปรุง  พ.ศ.  2556  
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เราตองหักผลักสงใหโรงเรียนไดดําเนินการตามระเบียบพัสดุ  
ตามระเบียบของสถานศึกษาซึ่งเราไมสามารถที่จะตั้งเงินเพื่ออุดหนุนใหกับโรงเรียน
ได  
เงินของรายไดทั้งหมดก็ใหใชเงินปจจัยพื้นฐานซึ่งจะไดรับเฉพาะโรงเรียนระดับประ
ถมและระดับมัธยม  เชน  โรงเรียนเทศบาล 1  กาฬสินธุพิทยาสิทธิ์  
คิดตามอัตราสวนนักเรียน  40  เปอรเซ็นต  โรงเรียนเทศบาล 4  วัดใตโพธิ์ค้ํา  
คิดตามอัตราสวนนักเรียน  40  เปอรเซ็นต  และโรงเรียนเทศบาล 2  มัธยม  
คิดตามอัตราสวนนักเรียน  40  เปอรเซ็นต  เชนเดียวกัน  
เปนรายไดปจจัยพื้นฐานเด็กยากจนซึ่งในแตละปเราตองมีการสํารวจ  
ตั้งกรรมการคัดเลือกนําเสนอและสงไปกรมฯและลงในระบบ  
การจดัการเรื่องนักเรียนทางกรมฯและสํานักการศึกษาเขตพื้นที่หรืออื่นๆทั่วประเท
ศตอนนี้เรามีระบบ  
ศูนยพัฒนาเด็กเล็กจะมีระบบสื่อสารที่บรรจุขอมูลเด็กอยูในระบบ  CCIS  ขึ้นเลข  
13  หลัก  และระดับการศึกษาขั้นพื้นฐานอยูใน  SIS  ซึ่งจะตองลงเลข  13  
หลักเชนเดียวกัน  เพราะฉะนั้นแตละโรงเรียนทั่วประเทศตองไมซ้ํากัน  
ถามีรายชื่อเด็กซ้ํากันจะมีสีแดงขึ้น  
ทางกรมฯหรือผูที่เกี่ยวของก็จะแจงใหเราทราบวาเด็กอยูที่ไหน  
นี่คือสิ่งที่พัฒนาในระบบการจัดการศึกษาของเราในปจจุบัน  
เรื่องพอแมคนที่สองเราแกปญหาโดยการใหเงินปจจัยพื้นฐาน  
ในสวนเงินรายหัวหรือเงินตางๆกรมฯก็จัดสรรตามระเบียบและแจงใหเราตั้งในหนัง
สือสั่งการ  
เงินพวกนี้เราไมไดดําเนินการเองตองหักผลักสงตามระเบียบรายไดสถานศึกษาใหผู
บริหารโรงเรียนเปนผูดําเนินการตามแผนพัฒนาการศึกษา 3 ป 
ตามแผนงบประมาณและตามแผนปฏิบัติการของโรงเรียน  
โดยมีคณะกรรมการการศึกษาเห็นชอบในการดําเนินการ  
ทุกสิ่งอยางที่เปนเงินอุดหนุนทั่วไปจะหักผลักสงโดยเฉพาะในหมวดคาใชสอยทั้งหม
ด  ถาเราไมตั้งรับเราก็เสียสิทธิไมวาจะเปนเงินเดือนครู  คาจาง  คาตอบแทน  
เราจึงตองตั้งรับไว  
ในสวนเงินคาบุคลากรและเงินอื่นๆที่ทานไดพูดไวมันเกี่ยวของกับการบริหารจัดการ
ตามระเบียบรายไดสถานศึกษา  
เปนหนังสือสั่งการที่เราตองทําเพราะงบประมาณเมื่อผานแลวเราตองสงงบประมา
ณตัวนี้ไปยังกรมฯเพื่อใหเขาจัดสรรตามนี้  โดยมีการตรวจสอบในระบบ  SIS , 
CCIS  เรื่องวัสดุการแสดงตางๆที่ซื้อทุกปไดมีการเก็บรักษาหรือไม  ขอตอบวา  
ทางสํานักการศึกษามีโกดังเก็บทั้งที่เทศบาลและสนามกีฬา  
แตทุกสิ่งทุกอยางมีการใชบอยครั้งจึงตองมีการเสื่อมสูญไป  
มีการตั้งคณะกรรมการแทงจําหนายและจัดซื้อใหมอยางถูกตองตามระเบียบ  
บางครั้งก็สูญหายแตเรามีทะเบียนคุมเฉพาะของสํานักการศึกษา  
เรื่องการตั้งโรงเรียนเทศบาล 5  
เราตั้งรับไวหลายโครงการมีความจําเปนอยางยิ่งเพราะเรามีแผนพัฒนาการศึกษาเ
ปนแผนยุทธศาสตร  3  
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ปของสํานักการศึกษาซึ่งเปนนโยบายที่สอดคลองกับเทศบาล  
กรมสงเสริมฯและกระทรวงมหาดไทย  
การตั้งโรงเรียนที่เราขอความเห็นชอบในวันนี้เราจึงตองตั้งแผนรองรับไวเพื่อเปดใน
ปการศึกษา  2560  ในวันที่  16  พฤษภาคม  2560  
เมื่อเราขอความเห็นชอบในสภาแลว  ตอนนี้ขอเรียนวาโรงเรียนเทศบาล 3 
วัดเหนือ (สาขาดงปอ)  ไดจัดการศึกษาที่โรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  
มีเด็กจากชุมชนดงปอและชุมชนใกลเคียงไดใหความจํานงขอเขาตรงนี้  
เราจึงไดอาศัยโรงเรียนเทศบาล 3  วัดเหนือซึ่งมีความแออัด  
ถาเราแบงใหเปนสาขาจะเปนปญหาเรื่องการบริหารจัดการแตถาเรามีการรองรับโด
ยการตั้งโรงเรียนเราก็สามารถขอรับงบประมาณ  ผูบริหารโรงเรียน  อัตรากําลังครู  
วัสดุอุปกรณและเงินรายหัวตางๆ  ซึ่งในป  2560 
มีเด็กที่จะเขาเรียนโรงเรียนเทศบาล  5  จากศูนยพัฒนาเด็กเลก็ดงปอแลวจํานวน  
49  คน  และไมทราบวาเมื่อตั้งโรงเรียนแลวจะมีเพิ่มขึ้นหรือไม  
ครูของโรงเรียนเทศบาล 3  เองก็แจงความจํานงที่จะไปสอนโรงเรียนเทศบาล 5  
เชนเดียวกัน  เมื่อเรามีแผนตั้งโรงเรียนและสงเรื่องไปกรมฯ  
เขาเห็นเราทําทุกอยางตามขั้นตอนเขาก็จะจัดสรรเงินมาใหเราในโรงเรียนเทศบาล 
5  ถาโรงเรียนเทศบาล 1 – 4  ไดอะไรเราก็จะไดเทานั้น  ถาเราไมตั้งรับเราก็ไมได  
การดําเนินการนี้ฝายสํานักการศึกษาผูรับผิดชอบก็จะดําเนินการตามขั้นตอนเพื่อให
กรมฯไดจัดสรรใหเชนเดียวกับโรงเรียนอื่น  
เรื่องเงินรายหัวตองหักผลักสงตามระเบียบรายไดสถานศึกษา  
เรื่องโครงการจัดการศึกษาทางเลือก  Mini  English  Program  
ปจจุบันนี้จะเห็นวาการศึกษาของเราตองมองใหกวางไกลจึงไดนําเสนอฝายบริหารว
าถาเราจัดโรงเรียนทางเลือกใหกับสังกัดของเราสักแหงหนึ่งโดยเริ่มที่อนุบาล 
คัดเลือกครูที่มีความใสใจและมีทักษะมาพัฒนาเด็กอยางรอบดานอยางจริงจัง  
โดยเนนทักษะทางดานภาษาเพื่อใหเด็กไดมีโอกาสเทาเทียมกับที่อื่น  เรื่องโครงการ  
To Be Number One  
เปนหนังสือสั่งการใหดําเนินการซึ่งโรงเรียนมัธยมในสังกัดเราจําเปนตองมี  
เรื่องเงินอุดหนุน  หนา  184  เราไดมีสวนรวมในการดําเนินการ  เชน  
สมาคมภูไทมีการจัดใหเห็นวามีความสําคัญในทองถิ่นเราเพราะมีการติดตามประเมิ
นผล  ทั้ง  2  โครงการเราไดมีสวนรวมไมไดใหเปลาและเจตจํานงของผูขอ  
เขาไดทําโครงการมาเปนประโยชนกับทองถิ่นเราจริงๆ  
เรื่องการอบรมแขงขันกีฬาเด็กเยาวชนและประชาชน  
เปนโครงการหนึ่งที่สํานักการศึกษาเสนอเพราะเปนเรื่องที่ตองมองเห็นเยาวชนและ
ประชาชน  โครงการ   โกหนูก็เชนเดียวกันที่เกี่ยวกับเยาวชนและประชาชน  
ถาเราทํารวมกันมากจะทําใหเกิดประโยชนกับเด็กกลุมนอย  
เราจึงแยกออกมาเพื่อใหเกิดความชัดเจน  
เรื่องกิจกรรมแอโรบิคเปนการดําเนินการตามโครงการ  
ตองขอนอมรับตรงนี้และจะกําชับใหเกิดความสม่ําเสมอเพราะถือเปนประโยชนกับ
ชุมชน  เรื่องลูกจางชั่วคราวเงินสวนหนึ่งทางกรมฯเปนคนจาง  
จะมีการจางตามภารกิจและจางทั่วไปซึ่งมาจากกรมฯเปนคนให  



-80- 
	
  

การจางครูนั้นจางจากความตองการของโรงเรียน  
เราจะมีการประชุมผูบริหารโรงเรียนและประชุมกลุมวิชาการเทศบาล  
มีการพูดเกี่ยวกับเรื่องบุคลากรวาโรงเรียนแตละโรงขาดบุคลากรดานใดบาง  
ผูบริหารโรงเรียนก็จะเสนอมา  
เราก็ตองดูความจําเปนซึ่งแตละความตองการเปนปญหาที่แตละโรงเรียนขอมาเราก็
จะจัดสรรใหซึ่งเปนครูที่มีอยูจริง ตั้งแตป  2557 – 2558  เชน  ป  2559  
ขาดครูวิชาพละศึกษาหรือครูภาษาอังกฤษในโรงเรียนอนุบาลเราก็เสริมเขาไป  
ทั้งหมดคือผูที่อยูในโรงเรียนทั้งนั้นโดยมีหลักฐานคือความตองการขอโรงเรียนเขาม
าและมีมติที่ประชุมรองรับ  
เรื่องการสงเสริมอนุรักษภูมิปญญาทองถิ่นเปนเรื่องใหมที่กรมฯใหดําเนินการ  
สํานักการศึกษาตองมีโครงการสงเสริมอนุรักษภูมิปญญาทองถิ่นและมีแหลงเรียนรู
ที่ชัดเจนในชุมชน  
ซึ่งเปนเรื่องที่ทางสํานักการศึกษาตองดําเนินโครงการใหเกิดแหลงเรียนรูที่ชัดเจน  
สามารถใหโรงเรียนอื่น  หนวยงานอื่นหรือทองถิ่นอื่นมาเรียนรูได  
ตองทําตอเนื่องตามตัวชี้วัดดานวัฒนธรรมซึ่งในทองถิ่นหรือเทศบาลเรายังไมมีแหล
งเรียนรูที่ชัดเจนและตอนนี้ไดมองเห็นวาเรานาจะเชื่อมโยงกับจังหวัดเพราะเรามีแห
ลงเรียนรูตางๆแตในชุมชนยังไมเห็นชัดเจน  
จึงตองรีบดําเนินโครงการตามตัวชี้วัดของทองถิ่น  ขอบคุณคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอเรียนถามเพิ่มเติมเรื่องเงินโครงการพอแมคนที่สองที่บอกวาเปนเงินอุดหนุนกรม
สงเสริมฯจัดให  อยากเรียนถามวาสัดสวนที่เขาใหเทากับเทศบาลเราหรือไม  
ตามที่เทศบาลเราใหรูสึกวาเปนที่พอใจกับผูปกครอง  แตที่ไดจากกรมฯ  40  
เปอรเซ็นตถาเทียบสัดสวนแลวมันไดเทากันกับเทศบาลหรือไม  
และในเรื่องของโรงเรียนผูสูงอายุ  ทางวัดไดเรียนใหผมทราบในฐานะที่ผมใกลชิด  
แตไมไดเปนกรรมการวัด  การตั้งกรรมการวัดเปนอํานาจของเจาอาวาส  
ทานจะตั้งหรือไมตั้งก็ไดแตตองมีไวยาวัจกร  ทานรองเจาคณะจังหวัด  
วัดใตโพธิ์ค้ําก็เรียนวาเห็นโครงการที่ผมนําเรียนตรงนี้ผมจึงปรึกษาทานวาทางเทศบ
าลจะมาปรับปรุงอาคารเรียนผูสูงอายุใหทั้งหลัง  ทานก็บอกวาดีมาก  
ขอขอบคุณมายังเทศบาล  แตการใชทานเรียนใหผมทราบวาชั้นที่  1  
ใหใชเปนบางหอง  สวนชั้นที่  2  เปนหองคอมพิวเตอรก็ใหใชตามที่ทางวัดกําหนด  
ผมจึงบอกวาไมเปนไร  ทานอยากใชก็ใชอยางเชนโรงอาหารทานก็ปรับปรุง  
เปนเรื่องที่ดีแตการใชก็ไดเรียนถามอุบาสก  อุบาสิกาที่ไปวัดเขาก็ยินดี  
การใชงานอาคารโรงเรียนผูสูงอายุจะเลี่ยงใหถาทางวัดมีงานที่ตรงกัน  
เปนขอตกลงระหวางวัดกับโรงเรียนผูสูงอายุใหเปนไปตามอํานาจหนาที่ของทางวัด  
สวนเรื่องภูมิปญญาทองถิ่นผมเห็นหลายๆโรงเรียนทําอยูแตไมตอเนื่องไมมีการสาน
ตอ  ถาเราทําดีๆจะเกิดความภาคภูมิใจในทองถิ่นของตนเอง  
แทนที่จะเอาเวลาวางไปใชประโยชนในดานอื่นก็มาชวยกันพัฒนาบานเกิดของตนเ
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อง  
ถาเด็กมีความรักความกตัญูในสิ่งที่เขาไดรับโดยเฉพาะมีความกตัญูตอผูมีพระคุ
ณเด็กจะเกิดความรับผิดชอบ  
ผมอยากใหทําตอเนื่องไมใชเอาวิทยากรมาอบรมแลวก็หยุด  
พอปหนาก็ของบมาทําใหมมันไมตอเนื่องเด็กจะขาดจิตสํานึกในหลายๆอยาง  
ขอขอบพระคุณที่ทานใหรายละเอียดและหลายๆเรื่องก็จะสงวนเปนคําแปรญัตติใน
ขั้นแปรญัตติตอไป  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ในสวนโครงการพอแมคนที่สองเราใหปละ  1  ครั้ง  

แตเงินที่ทางกรมสงเสริมฯจัดมาแตละเทอม  เทอมละ  1  ครั้ง  
ถึงแมจะเปนจํานวน  40  เปอรเซ็นตแตก็จะไดมากกวา 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปสํานักการสาธารณสุขฯ  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  หนา  158  
ขอ  2  
คาไฟฟาเพื่อจายเปนคากระแสไฟฟาของระบบกําจัดขยะมูลฝอยอาคารผลิตปุยหมั
ก  โรงฆาสัตว  จํานวน  500,000  บาท  
ผมไมติดใจในตัวเลขแตติดใจวาอาคารผลิตปุยหมักของเรายังขับเคลื่อนอยูหรือไม  
และคาไฟฟาเฉพาะอาคารผลิตปุยหมักทางสํานักการสาธารณสุขฯจะประมาณการไ
ดหรือไมวาประมาณเดือนละเทาไหร  
ในสวนของโรงฆาสัตวการกําจัดขยะมูลฝอยก็คงใชการอยู  หนา  161  
โครงการดูแลรักษาและปองกันโรคสัตวเพื่อจายเปนคาใชจายในการซื้อวัสดุวิทยาศ
าสตรหรือการแพทย  เวชภัณฑ  วัคซีนปองกันโรคพิษสุนัขบา  วัคซีนรวม  
ยาคุมกําเนิด  จํานวน  250,000  บาท  
รวมทั้งคาตอบแทนเจาหนาที่ในการปฏิบัติงานนอกเวลา  
สรุปแลวเงินตัวนี้จะไมคงที่เพราะเราไมรูวาจะมีพนักงานที่ออกปฏิบัติงานนอกเวลา
ในปนี้กี่ครั้ง  แตละครั้งจํานวนเทาไหร  เพราะฉะนั้นคาใชจายในการซื้อเวชภัณฑ  
วัคซีนปองกันโรคพิษสุนัขบา  
ทานก็นาจะตั้งไวเปนสวนหนึ่งเพราะการออกปฏิบัติงานนอกเวลามันไมแนนอน  
แตการซื้อเวชภัณฑ  ซื้อยาตางๆมันชัดเจน  
คาตอบแทนเจาหนาที่ก็อยากใหจายจริงดวย  ขอ  2.2.1  
กิจกรรมคลินิกรักษาสัตวเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  อยูในเงินจํานวน  250,000  
บาท  ขอ  2.2.2  กิจกรรมรณรงคฉีดวัคซีนปองกันโรคพิษสุนัขบา  
อยูในเงินจํานวน  250,000  บาท  
ผมจึงไมทราบวาในแตละกิจกรรมจะใชเงินจํานวนเทาไหร  เพราะทานรวมทั้ง  3  
อยาง  เขาเปนเงินจํานวน  250,000  บาท  ดูแลวไมคอยละเอียด  หนา  163  
ขอ  2  คาซื้อเครื่องช็อต สุกรพรอมคีมช็อต  จํานวน  150,000  บาท  
คาซื้อสายสะพายสแตนเลส      ยกระดับสําหรับสวนแทงคอระบบราวแขวน 
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650,000 บาท  และหนา  162  ขอ  1  คาซื้อเครื่องปนสุกรแบบแยกสวน 
3,700,000 บาท  รวมทั้ง  3  โครงการเปนโครงการที่เกี่ยวกับสุกรอยางเดียว  
จํานวน  4,500,000  บาท  สรุปแลวเปนโครงการใหญแตมาแยกออกใหเล็กลง  
โรงฆาสัตวของเราจะยกระดับทําใหมองเห็นภาพ  เคยเขาไปเมื่อ  2 – 3  ปที่แลว 
ไมรูวาใชระบบตีหัวหรือแทงคอ  แตเงิน  3,700,000  บาท  
สําหรับเครื่องปนสุกรแบบแยกสวนผมนึกภาพไมออก  
ถาเครื่องชุดนี้มาลงก็ตองเปนเรื่องใหญเพราะมีราคาสูง  
จะตองมีเจาหนาที่ที่มีความรูความสามารถและมีความเขาใจเกี่ยวกับระบบพวกนี้ม
าดูแล  ตองตั้งงบประมาณไวจางหรือสงพนักงานของเราไปอบรม  
ผมคิดวาพนักงานโรงฆาสัตวของเราตอนนี้คงใชงานไมเปน  
การจัดตั้งหรือจัดจางใหเขามาดูแลก็ตองมีคาใชจายเพิ่มขึ้น  
มีคาบํารุงรักษาและคาใชจายอื่นๆตามมา  
และโรงฆาสัตวของเราทุกวันนี้ไมทราบวาคาสุกรตกเดือนละเทาไหร  
มีความจําเปนหรือไมในการเอาเงินจํานวน  4,500,000  บาท  มาลงทุนตรงนี ้ 
แตถาไดมาฟรีก็เปนเรื่องที่ดีครับ  ยอดเงินสูง  ยังไมรวมคาบํารุงรักษา  
คาใชจายตางๆ  คาไฟฟาที่เพิ่มขึ้น  
คาจางเจาหนาที่เขามาดูแลเฉพาะทางพิเศษปหนึ่งๆไมรูวาเทาไหร  
ไมไดหยุดแคเงินจํานวน  4,500,000  บาท  
ฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารดวยวา  
ถาอางความจําเปนผมก็เห็นวามีความจําเปนใครๆก็อยากไดแตดูยอดเงินแลวสําหรั
บผมมันสูง  หนา  172  โครงการติดตั้งถังดักไขมัน  เปนโครงการที่ติดตั้งทุกป  
อยากถามวาปนี้เราจะเอาไปติดที่ไหน  ติดตั้งจุดเกาหรือจุดใหม  
ถาจุดเกาอายุการใชงานถังดักไขมันจะตองเปลี่ยนทุกปหรือ  3  ป 
หรือชํารุดแลวถึงเปลี่ยน  โครงการผลิตปุยอินทรียดวยไสเดือนดิน  
เคยไปศึกษาดูงานแลวไมทราบวาเราเริ่มหรือยังหรือเริ่มทําในงบประมาณนี้  
เจาหนาที่ที่อบรมดูแลมีความเขาใจในการผลิตปุยอินทรียดวยไสเดือนดินเรามีหรือ
ยัง  ถายังไมมีใครจะมาดูแลโครงการนี้  ขอ  2.8  
การลอกทอระบายน้ําเพื่อจายเปนคาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาของเจาหนา
ที่และพนักงานจาง  ผมเห็นวันหนึ่งเวลาประมาณ  20.00 น. - 21.00 น.  
เจอทานรองมานิต  ทานไปดูน้ําทวมและมีพนักงานขุดลอกเปนภาพที่ประทับใจ  
ผมจึงบอกวาเราตองจายใหพนักงานเขาถาไมพอก็ใหบอก  คิดถึงใจเขาใจเราดวย  
ขอ  2.10  
โครงการจางเหมารักษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของชุมชน  
ตั้งไว  2,800,000  บาท  อยากทราบวาทั้ง  36  ชุมชน  
มีผูมากวาดขยะจํานวนกี่คน  หนา  173  
โครงการตรวจแนะนําดานสุขาภิบาลอาหารและอาหารปลอดภัย  
เพื่อจายเปนคาตอบแทนเจาหนาที่ปฏิบัติงานนอกเวลาในการออกตรวจและเก็บตัว
อยางอาหาร  คาจัดทําผากันเปอน  หมวกคลุมผม  
คาจัดซื้อชุดตรวจสารปนเปอนในอาหารและคาใชจายอื่นๆ  จํานวน  90,000  
บาท  เปนการสุมตรวจและเงิน  90,000  บาท  เปนคาตอบแทน  
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สวนรายละเอียดวาจะตรวจอยางไร  
ใชจายอะไรบางเพื่อความปลอดภัยเปนภาษาของสํานักการสาธารณสุขฯ  
ยังของใจวาทําอะไรบาง  โครงการกีฬาชาวตลาดสัมพันธ  หมายถึง  
ตลาดทุงนาทอง  เทศบาล  ตลาดรวมใจการเกษตรและตลาดโตรุง  
จายเปนคาอาหาร  คาเครื่องดื่ม  คารางวัล  คาตอบแทนกรรมการ  
ในปหนึ่งที่มีการแขงขันหนาสํานักงานทะเบียน  
การจัดเลี้ยงไมทราบวาคาเครื่องดื่มมันครอบคลุมจะมองเปนเหลา  เบียร  
น้ําเปลาหรือโคกก็ได  เพราะฉะนั้นการเอาเงินมาจัดตรงนี้ถา  สตง.  
ไมทวงติงมาก็ไมเปนไร  
อยากใหพิจารณาดูวาเราลงชัดเจนหรือไมวาเปนคาอาหารวางหรือคาเครื่องดื่ม  ขอ  
2.14  โครงการกาฬสินธุเมืองจักรยาน  เพื่อจายเปนคาใชจายในการจัดประชุม  
คาอาหารวาง  คาเครื่องดื่ม  คาวิทยากร  อุปกรณในการจัดอบรม  จํานวน  
30,000  บาท  สรุปจะมีการจัดอบรมใชหรือไม  
แลวจะเอาใครมาเปนวิทยากรเจาหนาที่เทศบาลหรือชาวบานในชุมชน  
ถาเอาชุมชนมาเราตองดูหรือไมวาตองเอาเฉพาะคนที่มีจักรยานหรือเปลา  
ทราบครับวาจะใหคนมาปนจักรยานแตเงินจํานวน  30,000  บาท  
ทานเอามาเปนคาประชุม  ประชุมอะไรและใครมาเปนผูเขาประชุม  เชน  
โครงการอบรมผูสื่อขาวหอกระจายเสียงพอมองเห็นวาเอาประชาชนที่อยูในชุมชนนั้
นๆและผูที่มีสวนเกี่ยวของกับการประกาศขาวมาประชุม  
แตโครงการนี้เปนโครงการเมืองจักรยาน  เงิน  30,000  บาท  
เปนคาจัดประชุมและคาอาหารวาง  
โครงการนี้มาอยูที่สํานักการสาธารณสุขฯไดอยางไร  ไปอยูสํานักปลัดนาจะดีกวา  
หนา  175  ครุภัณฑวิทยาศาสตรหรือการแพทย  ขอ  1  
คาซื้อเครื่องวัดปริมาณออกซิเจนที่ละลายน้ําชนิดพกพา  
จะเอาไปใชที่สวนสาธารณะกุดน้ํากินหรือไม  
เครื่องวัดคาออกซิเจนละลายน้ําพรอมอุปกรณเสริมหัววัดแบบใบพัดและเครื่องปน
กวนสําหรับหัววัดแบบใบพัด  
สามารถวัดออกซิเจนละลายน้ําไดไมนาไปอยูในสวนสาธารณะกุดน้ํากินอันนี้เปนแบ
บพกพารบกวนทานอธิบายใหฟงดวย  อยากฝากอีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องรถเก็บขยะ  
เขาทํางานดีแตบางครั้งก็ลาชา  เขาไมคัดแยก  
เก็บขยะแลวโยนขึ้นรถและออกรถเลยทําใหรถไมติด  
แตกอนเคยอภิปรายในทํานองที่วาหรือทานไปเก็บในชั่วโมงเรงดวน  
แตเมื่อไดคุยกับพนักงานแลวเขาก็ออกมาจากบานประมาณเวลา  04.00 น. – 
05.00 น.  
แตจังหวะที่เราไปเห็นเรงดวนคือเก็บตอนสุดทายแลวก็มีความจําเปนเขาอาจติดอยู
นีถ่ึงเวลา  08.30  น.  ก็ไมเปนไร  
แตที่ผมอยากฝากไวคือทานไมตองไปเสียเวลาแยกขยะอยูทายรถ  
ถาทานเอาขยะขึ้นรถไดทานนาจะออกรถไปกอนอยาไปยืนแยกขยะจําพวกกระปอง  
ขวดโคก  กระดาษอยูตรงนั้นเพราะรถขางหลังเขาก็ชะลอ  
และเมื่อเก็บขยะเสร็จแลวรบกวนตั้งถังขยะไวที่เดิม  
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บางคนรถจอดอยูไกลลากถังไปเทแลวก็วางไวตรงนั้น  บางครั้งก็ตั้งไมเปนระเบียบ  
เชน  
ผมผานไปบานทานประธานสภาเทศบาลเห็นทานแบกถังขยะผมจึงถามวาทานทําอ
ะไร  ทานก็บอกวาตองยกออกไปเพราะรถคันอื่นมามันจะชน  
ประธานสภาเทศบาลเดินแบกถังขยะจนผมตองพูดกับทานวาเสียดายไมไดเอากลอ
งมาถายรูปไว  ถาเปนประชาชนเขาจะบนใหเราแคไหน ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอื่น  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอถามเกี่ยวกับสํานักการสาธารณสุขฯ  หนา  176  เมื่อป  2559  
มีการซื้อเครื่องตัดหญาชนิดสายสะพายแบบขอแข็ง  ปที่แลวขอซื้อ  4  เครื่อง  
และปนี้ก็ขอเขามาอีก  4  เครื่อง  นาจะไดทั้งหมด  8  เครื่องแลว  
และเชนเดียวกับทานกมลพันธุ   จีระสมบัติ  
เรื่องการซื้อเครื่องวัดปริมาตรออกซิเจน  
มีความคิดแบบเดียวกันวาจะเอาไปใชอยางไร  หนา  172  ขอ  2.9  เรื่อง  
การทําความสะอาดและการลางตลาด  
ตลาดโตรุงแมคาเขาบนวาเวลาธรรมดาปกติมีแมลงสาบและหนูฝากใหดูแลเพิ่มเติม
ดวย  โครงการเมืองจักรยานทานไดพูดไปแลวผมก็มีความเห็นเชนเดียวกัน  
เรื่องการจางพนักงานทําความสะอาดตามชุมชนฝากใหทางสํานักการสาธารณสุขฯ
ตรวจสอบและใหเขาเอาใจใสในการเก็บขยะดวยเพราะเห็นชาวบานบนมาวาไมมีป
ระสทิธิภาพและในการเก็บขยะของชุมชนอยากใหมีผูออกไปตรวจสอบวาบุคคลที่เร
าจางนั้นคุมคากับการจางหรือไม  เรื่องคาถายเอกสารปที่แลว  20,000  บาท    
ปนี้เพิ่มมาอีก  10,000  บาท  รวม  30,000  บาท  
อยากสอบถามวามีงานมากหรืออยางไร  เรื่องเครื่องปนขนสุกรจํานวน  
3,700,000  บาท  ติดใจอยูครับ  
เครื่องช็อตไฟฟารูสึกวาของเกาเราเคยซื้อแลวอยากสอบถามวาใชงานไมไดหรืออยา
งไร  สายพานก็มีอยูแลวในครั้งกอน  ชํารุดเสียหายหรืออยางไรถึงตองซื้อใหม  
จํานวน  650,000  บาท  
และในเรื่องอื่นๆขอสงวนไวและจะขอแปรญัตติในโอกาสตอไป  ขอขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอสอบถามตามที่ทานกมลพันธุ  จีระสมบัติ  ขออนุญาตเอยนาม  
ทานไดพูดเกี่ยวกับโครงการดูแลรักษาและปองกันโรคสัตว  ใชงบประมาณ  
250,000  บาท  เมื่อผมตรวจดูแลวรายรับ 
รายจายแตละปเทากันเพราะเขาหาเงินไดเปนหนวยงานเกี่ยวกับการรักษาสัตว  
ผมไมวาเพราะจะแพงหรือถูกเขาก็เอามาทุกปเปนการหารายไดของเขา  
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สวนเรื่องโรคพิษสุนัขบา  สุนัขจรจัด  20,000  บาท  
ผมเกิดมาเปนคนมีกรรมครับ  
เทวดาใหผมเกิดมาจนแตยังมาซ้ําเติมใหผมเปนคนใจบุญยิ่งจนไปใหญ  
ถาถามคนที่ติดยา  ติดเหลาเปนอยางไรก็ติดเชนเดียวกับเรื่องนี้มันบอกไมได  
ทานมาหาผม  3 – 4 
ครั้งใหฝากพวกสัตวจรจัดและคนจรจัดแตบังเอิญวาคนจรจัดไมคอยมี  
มีแตคนอวนๆที่เดินตามตลาดผมเอาเงินใหเขาอยูจึงชวยเหลือสุนัขเปนสวนใหญเรื่อ
งนี้ตองกราบขอบพระคุณทานผูอํานวยการทานกอน  ทานเปนคนดีมาก  
เขาใจถึงชีวิตของสัตว  
ผมไปขอทานวาใหผมเขามาทํางานรวมเกี่ยวกับโรงพยาบาลสัตวไดไหม  
ทานก็บอกวาไมเปนไรอยากทําก็ทําเลยตามสบาย  
เรื่องสุนัขจรจัดเทศบาลของเราไมรูหรอกวาอยูที่ไหน  หมอก็มีคนเดียว  
บางครั้งเขาก็เอาหมามาจากวัดเปนสิบๆตัว  
มาผาทําหมันตองขังไวมันก็รองอยูอยางนั้น  บางครั้งคุณหมออาจมีธุระก็ไมไดมา  
พนักงานไมรูเรื่องยาหรือเรื่องอะไร  
ถาเปนไปไดขอใหทางเทศบาลเพิ่มสัตวแพทยที่สามารถผาตัดได  
ไมใชเอาพนักงานไปชวยดูชวยจับเฉยๆเพราะมีหมอแคคนเดียว  ทานประธานครับ  
เรื่องสุนัขเปนปญหา  เพราะสุนัขตัวเดียวอยูตลาดแตเวลาแพรพันธุมันออกมาที่ละ  
10  ตัว  เชนที่สวนสาธารณะกุดน้ํากินมีตัวเมียอยู  2  ตัว  
ตอนนี้ออกลูกมาเต็มไปหมดแลว  ทานคุณนายรองนายกฯมานิต  
ทานบอกวาใหแกปญหาใหดวย  
ผมก็แกปญหาใหโดยการเขียนปายติดไววามีสุนัขนารักใหเอาไปเลี้ยงฟรี  
ถาปลอยไวและไมมีใครเอาไปเลี้ยงผมวาอีกสัก  5  เดือน  
ก็คงเต็มสวนสาธารณะกุดน้ํากิน  ผมไปฉีดยาใหหมาจรจัดมันก็จับไมได  
และตองขอขอบคุณผอ.สํานักการสาธารณสุขฯทานนี้เปนอยางยิ่ง  
ทานไดใหความรวมมือกับผมเสมอผมกินเงนิเดือนเทศบาล  
ไมถือสาเพราะถือเปนการดูแลชวยกัน  ลูกนองผมที่ชุมชนดอนสวรรคก็มีหมา  10  
ตัว  ออกลูกมาไมมีเงินไปฉีดยาคุมกําเนิดเต็มชุมชนดอนสวรรคไปหมด  
ตรงหัวสะพานขามดอนสวรรคซอยน้ําทิพยตอนเชานั่งรอผมเต็มไปหมดประมาณเกื
อบ  20  ตัว  ในชุมชนคอนสวรรค  หนาโรงเรียนเซนตยอแซฟกาฬสินธุก็ยังมีอีก  
มันเปนปญหาใหญสุนัขเวลาออกลูกมันออกเร็วและผสมพันธุกันอีกก็ทองอีกเรื่อยๆ  
ผมสนับสนุนถาเปนคาใชจายหรืองบประมาณตางๆที่เกี่ยวกับสัตว  
ขอกราบขอบพระคุณสํานักการสาธารณสุขฯเปนอยางยิ่งที่ใหผมทํางานดวย  
ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในแผนงานสาธารณสุขฯ  ผมตั้งขอสังเกตวา  โครงการกาฬสินธุเมืองจักรยาน  
แผนงานบริหารทั่วไป  ปที่แลวตั้งไว  30,000  บาท  แตปนี้ไมไดตั้ง  
ผมเขาใจวายายมาอยูที่แผนงานกําจัดขยะมูลฝอยและเปลี่ยนชื่อ  
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ไมทราบวาเปนโครงการนั้นยายมาหรือไมเพราะเปนโครงการใหมที่ตั้งในแผนงาน
กําจัดขยะมูลฝอย  เพียงแตยายมาและเปลี่ยนชื่อแตใชงบประมาณเทาเดิม  
ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตร ี ขออนุญาตที่ประชุมอภิปรายเกี่ยวกับเรื่องโรงฆาสัตว  

ในสวนเรื่องโรงฆาสัตว  ทานผอ.เพ็ญพร  ศุภสุข  
ทานเพิ่งยายเขามาแตตัวผมหลังจากที่ไดรับตําแหนงในป  2545  
ไดมีการกูเงินโดยคณะผูบริหารชุดเกาเพื่อมากอสรางโรงฆาสัตว  
เมื่อกูเสร็จก็ไดกอสรางผมไดอยูทันในการดูและตรวจรับงาน  
อุปกรณที่ใชเปนอุปกรณที่มีมาตั้งแตป  2545 - 2546  และใชมาทุกป  
หากทานไดดูประมาณการคาบริการของกิจการโรงฆาสัตวตั้งแตป  2555  
มีไมต่ํากวา  2,000,000  บาท  
เฉพาะโรงฆาสัตวเราไดเงินมาหลายสิบลานบาทเปนเวลาหลายสิบปและอุปกรณไมเ
คยเปลี่ยน  
อุปกรณที่นําเสนอตอสภาแหงนี้เปนการขอเปลี่ยนอุปกรณครุภัณฑของโรงฆาสัตวเ
ปนเครื่องปนขน  
สายพานและเครื่องช็อตเราพยายามซอมจนตกรุนและไมมีอะไหลเปลี่ยนแลว  
หากยังคงใชอันเกาถาซอมไมไดอาจกอใหเกิดความเสียหายในเรื่องรายได  
สวนเรื่องอื่นๆทานผอ.เพ็ญพร   
ศุภสุขก็คงอธิบายใหเขาใจไดเพราะเปนเรื่องการทํางานในชวงที่ผานมา  
บางโครงการในการทํางบประมาณป  2560  
มีการจับเอาไปลงในแตละกองฝายเพื่อใหถูกหมวดที่เขาทําแตก็เปนโครงการเกาๆ  
ตอนที่ประชุมเกี่ยวกับเรื่องการจัดทําเทศบัญญัติก็ขอใหยึดของเกาเปนหลักเพราะรู
อยูแลววาทางสมาชิกสภาเทศบาลจะตองยึดของเกา  
ถามีอะไรเพิ่มเติมขึ้นมาก็ใหมาพูดคุยกัน  
เพราะที่ผานมาก็ไดมีการติดตามการทํางานของหัวหนาสวนการงานซึ่งอยูในสภาวะ
ที่นาพอใจในการบริการพี่นองประชาชน  โดยเฉพาะสํานักการสาธารณสุขฯ  
เรื่องการกําจัดขยะ  สํานักงานสิ่งแวดลอมภาค  10  
เขายอมรับวาดีที่สุดในภูมิภาคนี้จึงไมนาเปนหวง  
ขออนุญาตทานประธานสภาใหผอ.เพ็ญพร  ศุภสุข  เปนผูอภิปรายครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.เพ็ญพร  ศุภสุขครับ 
นางเพ็ญพร  สุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
ขออนุญาตตอบคําถามในสวนที่ทานตั้งขอสังเกต  
สวนที่ทานใหคําแนะนําเรื่องรถเก็บขยะและการลางตลาดโตรุงตองขอขอบพระคุณ
และจะนําไปปรับปรุง  ตองขอกราบขอบพระคุณที่ทานเมตตาสัตวเลี้ยง  
ดูแลบานเมืองชวยกันเพื่อคุณภาพชีวิตของพวกเราชาวกาฬสินธุทุกคน  
ถาทานไมชวยดูแลเราก็คงดูแลไมทั่วถึง  
ทานและประชาชนตองดูแลชวยกันเพื่อควบคุมโรคติดตอ  ขออนุญาตนําเรียน  
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หนา  161  โครงการดูแลรักษาและปองกันโรคสัตว  
เปนโครงการเดียวแตอธิบายไว  3  กิจกรรม  
เวลามีการตรวจประเมินเกี่ยวกับการทํางานของเทศบาลเขาจะถามหากิจกรรมตาง
ๆทีเ่ปนเอกสาร  ถาเราไมอธิบายไวเราก็ไมมีอะไรเอาไปอางอิงวาเราไดทํา  
และที่เราไมแยกเงินเพราะเปนการซื้อวัสดุที่สามารถใชดวยกันไดในทุกกิจกรรม  
เชน  วัคซีนมันมีอายุการใชงาน  
ถาเราซื้อมาใชในคลินิกแลวในชวงนั้นคลินิกมีประชาชนนําสัตวมารับบริการนอยเรา
ก็สามารถนําไปฉีดรณรงคในชุมชนได  
จะแตกตางกับเครื่องปนสุกรหรือเครื่องช็อตสุกรจะรวมดวยกันไมไดเพราะเปนครุภั
ณฑคนละชิ้น  คาครุภัณฑวิทยาศาสตรวัดปริมาณออกซิเจนชนิดพกพา  
บอกชัดเจนอยูแลววาพกพาสามารถถือไปไหนก็ไดถาเราสงสัยวามีน้ําเนาเสียหรือไม  
แตการวัดดวยสายตามันบอกไมไดตองวัดดวยคาทางวิทยาศาสตรเปนการวัดคาออ
กซิเจนหรือคาคารบอนไดออกไซด  
ถาเราเก็บน้ําตรงนั้นไปสงตรวจก็จะใชเวลานานมาก  บางครั้งเปนครึ่งเดือน  
เวลาเราสงไปที่หองแล็บที่เราจางตรวจ  
เราก็ตองจางเขาตรวจเชนเดียวกันไมมีที่ไหนที่เขาตรวจฟรีแตถาเราซื้อเองเราสามา
รถใชการจุมลงไปมีเทคนิคในการวัดและเจาหนาที่ของเราสามารถตรวจวัดได  
คุณธนัญชัย  ชูเดชวัฒนา  ทานจบวิศวกรรมสิ่งแวดลอม  
ปริญญาตรีและปริญญาโทที่มหาวิทยาลัยขอนแกน  
ทานจะรูจักวิธีการใชเครื่องมือนี้  จะเปนการคุมคาเพราะเรามีลําน้ําปาว  กุดน้ํากิน  
แกงดอนกลางรวมทั้งน้ําของระบบกําจัดขยะ  
ระบบบําบัดน้ําเสียหรือบอสังเกตการณก็ตองกรวดน้ําใตดินซึ่งเปนเกณฑบังคับของ
สิ่งแวดลอมวาเมื่อเรามีสิ่งเหลานี้เราตองตรวจปริมาณและเก็บสถิติเพื่อเฝาระวังวามั
นใกลจะเกิดภัยหรือยัง  
ถาใกลแลวเราก็ตองหาวิธีในการจัดการเติมออกซิเจนเขาไปในแหลงน้ํานั้น  
เรื่องโครงการติดตั้งถังดักไขมัน  
เราซื้อทุกปเนื่องจากเราซื้อใหกับบานที่สรางใหมตามเทศบัญญัติการกอสรางที่จะต
องติดตั้งถังดักไขมัน  
ซึ่งการซื้อถังดักไขมันกรอบในการจัดซื้อของใหตรงตามกรอบงานจะอยูที่สํานักการ
สาธารณสุขฯเพราะฉะนั้นบานหลังไหนที่ขออนุญาตกอสรางที่สํานักการชางจะตอง
มารับถังดักไขมันที่สํานักการสาธารณสุขฯ  
โครงการปุยอินทรียสําหรับเลี้ยงไสเดือน  เราเลี้ยงมาแลวปนี้เปนปที่  3  
ในปแรกเราทดลองประมาณ  7  บอ  ปที่แลวเราขยายอีก  10  
กวาบอที่ระบบกําจัดขยะเกาขางโรงหมักปุย  ปนี้เราเลี้ยงมาแลว  30  กวาบอ  
เทศบาลไดใหประชาชนแจงความจํานงที่จะเลี้ยงไสเดือนเพื่อกินขยะอินทรีย  
ตอนนีม้ีผูมาแจงความจํานงแลวประมาณ  200  กวาหลังคาเรือน  
เราจะไปแนะนําในการเลี้ยงแตตอนนี้กําลังซื้อวัสดุในการสาธิต  
ถาไดครบก็จะเอาไปลงตามหลังคาเรือนที่แจงความจํานงไวกับเรา  
และจะเอาพันธุไสเดือนที่เลี้ยงไวไปใหประชาชนเลี้ยงเพื่อเอาเศษผัก  
ผลไมที่ไสเดือนกินไดลงในบอนั้นโดยไมตองเอามาทิ้งจะชวยในการกําจัดขยะไดอีก
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ทางหนึ่ง  ในสวนโรงหมักปุยของเรายังมีการดําเนินการอยู  
เราเอาขยะอินทรียไปกองไวสัปดาหละ  1  ครั้ง  เราก็จะไปสับและเอาเขาโรงบม  
และเอาปุยจากตรงนั้นมาลงหลุมปลูกตนไมที่สวนสาธารณะแกงดอนกลาง  
เรื่องการตรวจแนะนําดานสุขาภิบาลอาหารเราตั้งงบประมาณไวเพื่อเฝาระวังในรา
นอาหารจะมีการตรวจปละ  1  ครั้ง  
และจะตรวจเมื่อมีงานมหกรรมตางๆที่ขายอาหารเพราะอาหารที่สัญจรมาเปนควา
มเสี่ยงสูงมาก  
เราตองมีทีมงานออกไปตรวจเพื่อดูโรคระบาดโดยเฉพาะโรคทองรวงเปนหลัก  
เรื่องโครงการกาฬสินธุเมืองจักรยานตั้งอยูสํานักการสาธารณสุขฯเพราะเราตองการ
รณรงคใหคนลดการใชพลังงาน  ใชจักรยาน  เราอยากอบรมเด็กมัธยม  
ระดับประถมศึกษาและประชาชนในชุมชนที่สนใจและใชจักรยานในชีวิตประจําวันเ
พื่อเปนการลดการใชพลังงานและเปนการอนุรักษสิ่งแวดลอมและยังเปนการออก
กําลังกายอีกดวย  
เรื่องคาจางเหมารักษาความสะอาดในชุมชนแตละชุมชนเราจะจางไมเทากันเนื่องจ
ากแตละชุมชนจะมีซอก  ซอยที่ตางกัน  
โดยการจางเราจะจางประธานชุมชนและใหประธานชุมชนไปบริหารวาทานจะจางใ
คร  เรื่องโรงฆาสัตวของเทศบาลเมืองกาฬสินธุเราฆาหมูเดือนหนึ่งไมต่ํากวา  
2,300  ตัว  แตละวันจะอยูในชวง  80 - 100  ตัว  ถาเปนชวงเทศกาล  เชน 
เดือนเมษายนจะประมาณวันละ 100  ตัว  แลวถาเดือนหนึ่งฆา  2,500  ตัว  
ก็ตองปนเทานั้น  
ปนมาสิบกวาปแลวก็ตองเกิดการชํารุดตามที่ทานนายกเทศมนตรีไดเรียนใหทราบ  
ขอบพระคุณคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ผมติดใจเรื่องเครื่องวัดปริมาณน้ําที่ทานบอกวาถาเราซื้อมาเรามีผูเชี่ยวชาญสามารถ
ตรวจวิเคราะหไดทานกลาวนามมาโดยตรง  แตความรูสึกผมเห็นวามันไมสอดคลอง  
หนา  172  ขอ  2.3  
โครงการเฝาระวังคุณภาพแหลงน้ําธรรมชาติและสถานที่กําจัดขยะเพื่อจายเปนคาต
รวจวิเคราะหคุณภาพน้ําทางหองปฏิบัติการ  จํานวน  90,000  บาท  
ในเมื่อเรามีบุคลากรที่ทําตรงนี้แลวทําไมตองไปเสียเงินคาตรวจวิเคราะหน้ํา  
ถาเหมือนกับที่ทานผอ.เพ็ญพร  ศุภสุข       
ไดกรุณาตอบเมื่อสักครูเราก็ไมจําเปนเพราะเรามีเครื่องพกพาไปวัดที่ลําน้ําปาว   
กุดยาง  หนองไชยวาน  เดือนละครั้งและใหเจาหนาที่ของเราวิเคราะหได  
ขอเรียนสอบถามครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.เพ็ญพร  ศุภสุขชี้แจงครับ 
นางเพ็ญพร  สุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ  

ขออนุญาตเรียนทานวามันจะตางกันเพราะการสงไปตรวจในหองแล็บเราจะตรวจโ
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ลหะหนัก  สารปรอทและตะกั่วที่ปะปนอยูในน้ําไดดวย  เชน  
น้ําในระบบกําจัดขยะ  
เขาบังคับใหเราเอาไปตรวจในหองแล็บกลางที่เปนมาตรฐานอยางนอยปละ  2  
ครั้ง  
แตที่เราซื้อเปนการวัดคาเบื้องตนเราจะตรวจวัดออกซิเจนตามแหลงน้ําธรรมชาติ  
เชน  ลําน้ําปาว  เราสามารถใชเครื่องตรวจวัดชนิดพกพาตรวจได  
ในสวนที่เราจางหองแล็บจะสามารถตรวจคาทางเคมีไดหลายคา  
เขาบังคับใหตรวจในหองแล็บเพราะเปนมาตรฐานทางสิ่งแวดลอม  
ถาในแหลงน้ําธรรมชาติเราตองการตรวจวัดคาออกซิเจน  
สมมุติวามีปลาตายที่ลําน้ําปาวเราอยากรูวาปลาตายเพราะช็อกน้ําฝนใหมหรือตายเ
พราะขาดออกซิเจนในน้ํา  เราสามารถใชเครื่องตรวจวัดชนิดพกพาตรวจสอบได  
มันใชดวยกันไดแตไมละเอียดเทาสงหองแล็บและใชเวลาที่แตกตางกัน 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตทานประธานครับ  เมื่อสักครูทานพูดถูกแลว  
แตใหเปนการตั้งขอสังเกตในการตอบครั้งตอไป  คือ  
การใชคําพูดของทานทําใหผมสับสนเพราะทานพูดวาเมื่อเราซื้อเครื่องแบบพกพาแ
ลวเราไมตองเสียเงินในการเขาตรวจที่หองแล็บเรามีผูเชี่ยวชาญที่สามารถตรวจเองไ
ด  
ถาทานบอกรายละเอียดวาใชไดแคตรวจคาออกซิเจนในน้ําเทานั้นสวนการวัดคาโล
หะหนัก  ปรอทและตะกั่วหรือคาอื่นๆเราจะตองเขาหองแล็บ  
ผมก็คงไมตั้งคําถามในครั้งที่  2  ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ผมอยากชวยงานเทศบาล  ในฐานะที่ผมเปนสมาชิกสภาเทศบาล  
ผมอยากฟงจากทานผูอํานวยการและใหทานผูบริหารไดรับทราบดวย  
วาทานติดใจหรือไมที่จะใหผมชวยเหมือนกับทุกครั้งที่ผานมา  
ผมกลัวทานหนักใจกลัวทานผูบริหารจะตอวาทานเพราะผมไปเอายากับทานมาฉีดใ
หสุนัขจรจัด  หรือจะใหผมซื้อก็ไมเปนไรครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.เพ็ญพร  ศุภสุขครับ 
นางเพ็ญพร  สุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ  ขออนุญาตเรียนทานวามีหลายเหตุผล  

ถาเปนสุนัขจรจัดและเปนคนยากจนเรามีโครงการฉีดฟรีอยูแลว  
ทานสามารถไปขอวัคซีคไดนองเขาจะลงทะเบียนเปนสุนัขจรจัดเพื่อการควบคุมโรค
แตถาเปนบานเรือนที่สามารถจายไดก็อยากใหชวยกันเพราะถาเราไมมีรายรับเขาก็ไ
มมีเงินที่จะไปซื้อในปตอไป      
ในสวนของสุนัขจรจัดถาทานสามารถจับไดเอามาทําหมันจะคุมคากวาเพราะการทํา
หมันจะไมสามารถแพรพันธุออกไปไดอีกแตการฉีดวัคซีนก็ยังคงตองฉีดอยู  
ทุกปที่เราออกไปรณรงคฉีดวัคซีนปองกันโรคพิษสุนัขบาในชุมชนนั่นคือการปฏิบัติง
านนอกเวลานอกราชการ  
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เขาจะแยกทะเบียนวาเปนทะเบียนสุนัขจรจัดหรือทะเบียนที่เจาของบานจายเงิน  
การจายเงินเราจะมีใบเสร็จใหและเอาเขางบประมาณของเทศบาล  
ถาเราไปขอวัคซีนใหบานเรือนที่สามารถจายเองได  
เทศบาลเราก็จะขาดรายไดและสรางความคุนเคยใหกับนองๆที่อยูตรงนั้นทําใหควบ
คุมยาก ทานนายกฯทานไมวาเพราะแลวแตเหตุผล  ตั้งแตดิฉันยายมาทํางานที่นี่  
3  ป  ทานไมกาวกายลงมาตอวาตอขาน  
ใครรักสุนัขก็ยังรักไดเหมือนเดิมดิฉันก็จะบอกกับนองๆวาถาทานมาก็ยังไดรับบริกา
รเชนเดิม  ดิฉันยืนยันงานในดานการบริหารทานไมกาวกายอยูแลว  ขอบคุณคะ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมทํามาสิบกวาปแลว  ผมรูสึกเกรงใจ  
แตถาเราทําดีทําในสิ่งที่ซื่อสัตยสุจริตผมไมกลัวเพราะผมไมไดเอาไปขาย  
ผมเอาไปชวยชาวบาน  ผมถือวาผมเปนคนของเทศบาลไมใชชาวบานที่มาขอ  
ถือวาผมเปนพนักงานคนหนึ่งสามารถเอายาไปฉีดใหสุนัขจรจัดที่มันจะสรางปญหาใ
หแกประชาชน  ผมชวยเทศบาลในการแกไขปญหา  ขอบพระคุณทานประธานครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนสํานักการคลัง  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ผมใหความสนใจเกี่ยวกับคาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลา  
เพื่อจายเปนคาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการกรณีตองปฏิบัติงานนอกเ
หนือจากเวลาราชการของสํานักการคลัง  ตั้งไว  300,000  บาท  
ผมจึงมาเปรียบเทียบกับสํานักการชางและสํานักการสาธารณสุขฯ  
ซึ่งคนงานก็เยอะและนอกเวลาราชการก็เยอะแตตั้งไวแค  60,000 – 70,000  
บาท  ทราบครับวาทานอาจมีความจําเปนจึงอยากสอบถามครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอื่น  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
สําหรับสํานักการคลัง  เปนสํานักที่จัดเก็บรายไดใหเทศบาลมากที่สุด  
ผมดูแลวมีการตั้งงบประมาณที่เหมาะสม  
สวนใหญเปนสิ่งจําเปนกับสํานักการคลังทั้งสิ้น  จึงอยากขอผานวันนี้ไมขอสอบถาม  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานธนัท  จิตรลดานนทครับ 
นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายธนัท  
จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอสอบถามเรื่องหมวดคาใชสอย  หนา  121  ขอ  2.3  
โครงการจัดทําแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพยสินโปรแกรม  LTAX  300 – LTAX  
GIS  ตั้งไว  600,000  บาท  
เพื่อจายเปนคาจางเหมาบุคคลตามโครงการจัดทําแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพยสิน
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โปรแกรม  LTAX  300 – LTAX  GIS  จํานวน  5  คน  ในอัตราจางเดือนละ  
10,000  บาท  การตั้งงบประมาณสวนนี้ไมเคยมี  
อยากทราบวาที่ผานมาเราจัดการงานสวนนี้อยางไรในการจัดทําแผนที่ภาษีแลวการ
จางงานสวนนี้เปนบุคคลเดิมหรือบุคคลใหม  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเกี่ยวกับสํานักการคลังเชิญครับ  
เมื่อไมมีทานใดอภิปราย  ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตใหทางผอ.สวนจําลอง  ศรีนามลเปนผูตอบครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.สวนจําลอง  ศรีนามลครับ 
นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
ตามที่ทานสมาชิกสงสัยเรื่องการจัดตั้งงบประมาณ  
ในหมวดคาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ  
สํานักการคลังเปนหนวยงานที่ปฏิบัติงานหลังสํานักอื่นๆโดยเฉพาะเรื่องการทําบัญชี  
ซึ่งในสวนนี้การจัดทําในเวลาปกติสวนใหญจะไมคอยทันจึงไดขอปฏิบัติงานลวงเวล
าเปนประจําทุกป  ในป  2559  เทาที่ดูมีการเบิกจายในสวนนี้แลวประมาณ  2  
แสนกวาบาท  และในป  2560  จะตองจัดทําระบบบัญชี E-LAAS 
ใหแลวเสร็จตามเปาหมายของกรมสงเสริมฯ  จึงขอตั้งงบประมาณไว  300,000  
บาท  ซึ่งเปนจํานวนที่ไมมากเมื่อเทียบกับการปฏิบัติงานของสํานักการคลัง  
ในสวนการจัดทําโครงการจัดทําแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพยสินโปรแกรมในเทศบั
ญญัตินี้ปรากฏเปน LTAX 300 ไมใชครับ  จะตองเปน  LTAX 3,000  
เดิมทีสํานักการคลังมีโครงการเพิ่มประสิทธิภาพในการจัดเก็บรายไดโดยการจางพนั
กงานออกสํารวจภาคสนาม  จํานวน  5  คน  
ซึ่งในสวนนี้เปนคนเดิมที่เราจางมาหลายปแลว  แตในสวนที่เพิ่มโปรแกรม LTAX  
3,000 – LTAX  GIS  
เขามาเพราะเปนโปรแกรมใหมที่กรมสงเสริมฯเพิ่มเติมเขามา  
ซึ่งระบบนี้จะเปนระบบที่เชื่อมโยงฐานขอมูลผูเสียภาษีครบถวนกวาระบบเดิม  
การจางพนักงานออกสํารวจภาคสนาม  จํานวน  5  คน  
จางเพื่อทําการออกสํารวจภาคสนามแลวนําขอมูลมาปรับปรุงระบบขอมูลฐานภาษี
ในระบบ  LTAX  ขอขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานธนัท  จิตรลดานนทครับ 
นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  LTAX  3,000  ก็ไมเปนไรครับแตที่ผมอานเปน LTAX  300  

คงจะผิดพลาดไป  และอีกประเด็นหนึ่งเทศบัญญัติงบประมาณเลมนี้ทั้งเลม  
การจัดทําผิดพลาดคอนขางเยอะ  ไมวาจะเปนตัวหนังสือ  หรือ  พ.ศ.  หนาหนึ่ง  
ป  พ.ศ.  2559  และอีกหนาหนึ่ง  พ.ศ.  2560  ก็มี  แตสวนที่สําคัญคือตัวเลข  
การเปรียบเทียบอัตราสัดสวนของปตอปใหมบางสํานักก็เชื่อถือได  
และอีกหลายสํานักเชื่อถือไมได  ตัวเลขเกาเทาไหร  
ตัวเลขใหมเทาไหรแตก็ยังเขียนวาเพิ่ม  100  เปอรเซ็นตก็มี  
เพราะฉะนั้นเวลาอานผมจึงไมคอยเชื่อตองมานั่งกดตัวเลขตาม  
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เปนการสุมตรวจเทานั้นไมสามารถกดไดทุกตัวแตผิดพลาดเยอะมาก  
ทําใหการเชื่อถือเอกสารมันดอยคาครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
คาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ  จํานวน  300,000  บาท  
ที่ทานผอ.สวนจําลอง  ศรีนามลชี้แจง  ผมเชื่อเพราะไดจายจริง  
แตมันโยงไปถึงงานสํานักการชางและสํานักการสาธารณสุขฯที่งานเยอะและคนงาน
ก็เยอะ  
ผมจึงอยากสอบถามสํานักการชางและสํานักการสาธารณสุขฯวาทานจายจริงหรือไ
ม  หรือสุมจาย  บางทีผมเห็นสํานักการชางเก็บของที่หนาศาลากลางเวลาประมาณ  
22.00 น. – 23.00 น.  ไมรูวาไดคิดใหเขาหรือไม  
สาธารณสุขฯก็เชนเดียวกันขุดลอกตอนน้ําทวม  เวลาประมาณ  21.00 น. – 
22.00 น. ไมรูวาไดคิดใหเขาหรือไม  แตถาคิดจริงทั้ง  2  
สํานักควรจะตั้งงบประมาณ  300,000  บาท  ขออนุญาตเอยนาม  
ในสมัยทานผอ.เจริญศักดิ์ ทานเคยยอมรับในสภาวาตอนนั้นตั้งงบประมาณไว  
60,000  บาท  
ผมถามวาเงินคาตอบแทนการทํางานลวงเวลาปนี้ทานใชไปเทาไหร  
ทานตอบวาทานไมไดใชเอาไปใชในสวนที่จําเปนอยางไรบาง  
ผมจึงตองติดตามเรื่องคาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการเพราะเงินเดือนเ
ขาก็นอยอยูแลว  
ผมอยากใหจายจริงทําบัญชีและแจงเขามาในสภาวาตั้งงบประมาณตรงนี้ไวใหพนัก
งานทุกสํานักที่เขาทํางานลวงเวลา  นี่คือขวัญกําลังใจ  
ผมไมเชื่อวาสํานักการชางและสํานักการสธารณสุขฯจะจายจริง  
ขอฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารดวยครับ  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปกองวิชาการฯ  เชิญทานอุทิศ  จําเริญสรรพครับ 
นายอุทิศ  จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายอุทิศ  จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
กระผมขออนุญาตทานประธานเชื่อมโยงไปทางกองสวัสดิการฯดวยเพราะมีความสั
มพันธกัน  
กองหนึ่งเปนผูนําความตองการของชาวบานและอีกฝายเปนผูกําหนดการวางแผน  
หนา  182  กองสวัสดิการฯจัดทําทบทวนแผนโครงการเปนเงิน  50,000  บาท  
และไดเงินจากรายจายในการดําเนินการเปนเงินหลายแสนบาทในการจัดทําแตละค
รั้ง  
ประเด็นอยูที่นโยบายของคณะผูบริหารในการพัฒนาเทศบาลใหเปนไปตามความต
องการของชาวบานโดยไดมอบหมายใหกองสวัสดิการเปนผูดําเนินการซึ่งมีการพาช
าวบานและผูนําชุมชนไปจัดทําแผนและเสนอแผน  
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นอกจากนั้นยังมีการประชาคมซึ่งไดแผนความตองการของชาวบานเยอะมาก  
ผมติดใจวาเมื่อไดโครงการหรือแผนที่ชาวบานตองการมาแลวการกําหนดแผนจะต
อบสนองความตองการของชาวบานมากนอยเพียงไร  
เพราะถาหากเราไปเอาความตองการของชาวบานแลวแตชาวบานไมไดรับการตอบ
สนอง  
ปญหามันจะเกิดตามมาคือความรูสึกของชาวบานในเรื่องสิ่งที่เขาตองการแตไมไดรั
บการตอบสนอง  
ตอมาคือผลกระทบตอคณะผูบริหารเองถาเขาไมไดรับการตอบสนองอาจเหมือนกับ
เปนการสรางภาพ  
ทําเพื่อใหมันเขาหลักเกณฑแตสิ่งที่เขาเสนอมาไมไดรับการตอบสนอง  
ผมจึงอยากใหทางกองสวัสดิการฯหรือกองวิชาการฯ  
ชวยชี้แจงดวยวาโครงการที่ชาวบานเสนอมาไดรับการตอบสนองกี่โครงการ  
ไดรับทุกชุมชนหรือไม  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเกี่ยวกับกองวิชาการฯ  เชิญทาน 
บุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอสอบถามหนา  114  การซื้อตูโทรศัพทสาขา  ป  2560  ตั้งไว  75,000  
บาท  แตผมดูในเทศบัญญัติป  2559  
ทานตั้งไวเปนการซื้อตูโทรศัพทภายในเชนเดียวกัน  60,000  กวาบาทเศษ  
อยากสอบถามวาปที่ผานมาไมไดทําหรืออยางไรหรือทําในปนี้  ขอขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเกี่ยวกับกองวิชาการฯ  เชิญครับ  
เมื่อไมมีทานใดอภิปราย  ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรื่องการจัดทําแผนชุมชนตั้งงบประมาณไว  50,000  บาท  
คงไปไหนไมได  การจัดทําแผนชุมชนเทาที่จําไดใชหองประชุมแหงนี้  
มีการเชิญวิทยากรมาและจัดลําดับความสําคัญกอนหลังและความตองการ  
เราไดมีการลงพื้นที่ไปเก็บขอมูลในชุมชนเพื่อทําแผนชุมชน  
เมื่อไดมาแลวก็สงไปที่กองวิชาการฯ  
เขาจะเปนคนจัดลําดับตามความจําเปนกอนหลัง  
จากโครงสรางพื้นฐานทั้งหมดที่ไดประมาณ  30 – 40  โครงการ  
มาจากแผนชุมชนทั้งสิ้น  รายละเอียดเกี่ยวกับเรื่องการจัดทําแผนชุมชน  
ขออนุญาตใหผอ.วรวิทย  ภูอวดเปนผูนําเรียน  
ในสวนเรื่องตูสาขาขออนุญาตใหทานรองอภิวัฒน   ปะกิทังเปนผูชี้แจง  
ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.วรวิทย  ภูอวดครับ 
นายวรวิทย  ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายวรวิทย  ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคมฯ  
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จากที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดใหเกียรติถามวาเมื่อนําชุมชนจัดทําแผนแลวไดรับ
การตอบสนองจากคณะผูบริหารของเทศบาลมากนอยแคไหน  
จากการรวบรวมเอกสารของชุมชนที่ดําเนินการเปนรอยกวาโครงการแยกอยูในแต
ละสํานักกองฝาย  
มีการจัดลําดับกอนหลังเขาไปสูแผนตามความจําเปนเรงดวนตามลําดับ  
เราเรียงลําดับความจําเปนโดยมีคณะกรรมการทั้ง  36  ชุมชน  รวมพิจารณาดวย  
ซึ่งเห็นพองตองกันจึงจัดทํางบประมาณที่เปนประโยชนแตละรายป  
อยูในงบประมาณทั้งหมดแตอยูใน  3  ป  
เอกสารอยูตรงนี้แลวจะอยูในดานโครงสรางความจําเปนพื้นฐานเปนสวนมาก  
มีทุกสํานักกองฝายที่เกี่ยวของในงบประมาณสําหรับเอกสารถาตองการเราจะจัดหา
ให  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานรองอภิวัฒน   ปะกิทังครับ 
นายอภิวัฒน   ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายอภิวัฒน   ปะกิทัง  ขอตอบคําถามเกี่ยวกับเรื่องตูสาขา  ในป  2559  
เรื่องตูสาขา  ตั้งไว  60,000  บาท  เปนการจางเหมายายตูสาขา  ปรับปรุง  
เดินสาย  เนื่องจากตูสาขาโทรศัพทอัตโนมัตขิองเราติดตั้งมาตั้งแตป  2547  
ตูสาขาเดิมไมไดยายแตมีการสับเปลี่ยนหองและเดินสายสับไปมา  
เราจึงจางเหมาใหเดินสายใหมซึ่งไดดําเนินการแลวแตตูสาขาหมดอายุการใชงานจะ
ซอมก็ไมได  และมีการรองเรียนถึงศูนยดํารงธรรมวาโทรศัพทใชไมได  
เราจึงแกไขโดยการใหตอสายตรง  คือ  เบอร  043 - 821354  กองวิชาการฯ  
เบอร  043 - 821355  สํานักการคลัง  เบอร  043 - 821356  
สํานักปลัดเทศบาล  
เปนการใชงานชั่วคราวแตถาไดเครื่องอัตโนมัติที่จะโอนสายไดก็จะตองรองบประมา
ณนี ้

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
กองวิชาการฯ  หนา  113  ขอ  2.4  
โครงการเทศบาลพบสื่อมวลชนและผูประกาศขาว  ตั้งไว  50,000  บาท  
ความสําคัญหรือการเอาโครงการนี้มาปฏิบัติยังไมถึงแกน  
เปนโครงการที่ดีพบสื่อมวลชนเพื่อประสานความสามัคคีแตดูกิจกรรมแลวมันขาดค
วามรวมมือ  ไมใชจากเทศบาลแตเปนผูประกาศขาว  สังเกตจากชวงแขงขันกีฬา  
เชน  
แขงขันกีฬาฟุตบอลคนของเทศบาลมีเยอะแตคนของสื่อมวลชนและผูประกาศขาว
มา  3 – 4 คน  ตองเอาคนของเทศบาลลงไปเตะชวย  
ถาจะใหดีหาวิธีการใหตื่นตัวมากกวานี้  
ใหเขาเขามารวมกิจกรรมสมกับที่เราตั้งงบประมาณไว  
เปนโครงการที่ดีแตปฏิบัติไมเขาเปาสักเทาไหร  ขอ  2.5  
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โครงการประชุมประจําเดือนคณะกรรมการหอกระจายขาว  
ผมเคยอภิปรายเมื่อปที่แลวและทุกวันนี้ก็ยังรออยู  ขอทานไปวาชุมชนทั้ง  36  
ชุมชน  หอกระจายขาวที่ใชไดมีกี่ชุมชนและที่ยังไมมีหอกระจายขาวมีกี่ชุมชน  
ทานรับฟงแตตอนนี้ยังไมไดรับการรายงานเขามาวาใชไดกี่ชุมชน  
ผมจะเอามาเปนขอมูลในการดูเทศบัญญัติ  ขอ  2.5  
โครงการประชุมประจําเดือนคณะกรรมการหอกระจายขาวเพราะเราตั้งงบประมา
ณไวถึง  120,000  บาท  ทั้ง  36  ชุมชน  
บางชุมชนก็ไมมีหอกระจายขาวแตก็มาอบรมทุกป  
ผมอยากใหเราดูแลเรื่องหอกระจายขาวหาวิธีการใหมีครบทุกชุมชนและมาทําโครง
การตรงนี้  ทานมาสอนทฤษฎีในการปนจักรยานในขณะที่ทานไมมีจักรยานจริงๆ  
ออกจากหองประชุมไปเขาก็กลับบานและไมมีโอกาสเอาสิ่งที่อบรมไปปฏิบัติ  
เปลืองงบประมาณ  
ทานตองวงเล็บวาโครงการประชุมประจําเดือนคณะกรรมการหอกระจายขาวชุมชน  
(เฉพาะชุมชนที่มีหอกระจายขาว)  
ถาเอาคนเขามาศึกษาโดยไมมีหอกระจายขาวมันผานมากี่ปแลว  ถาตอนนี้มีครบทั้ง  
36  ชุมชนและพรอมทํางานแลวผมตองขอโทษทางกองวิชาการฯดวย  
การอบรมแลวเขาไมไดเอาไปปฏิบัติเพราะไมมีหอกระจายขาวผมอยากใหแกไขหรือ
ไมอยางนั้นก็ตั้งงบในการสรางหอกระจายขาวใหเขาเพราะไมเห็นตั้งงบประมาณเข
ามาเลย  ขอ  2.6  
โครงการฝกอบรมเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของคณะกรรมการหอกระ
จายขาว  
ปที่แลวผมเคยเสนอใหเอาไปรวมกับโครงการที่แลวแตก็ยังมีมาเหมือนเดิม  
เปนลักษณะคลายกันแตแยกออกเปนสวน  คําวาหอกระจายขาว  
การปฏิบัติงานของคณะกรรมการหอกระจายขาว  
ฝกอบรมกรรมการหอกระจายขาวชุมชนมันซ้ําซอนกันในความรูสึกของผม  
ฝากกองวิชาการฯดวยวาทานจะปฏิบัติอยางไร  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอฝากเรื่องหอกระจายขาวมีประโยชนจริงๆ  ขอยกตัวอยาง  ชุมชนซอยน้ําทิพย  
เวลามีขาวสารตางๆจากทางเทศบาล  ทางโฆษก ขออนุญาตเอยนาม 
ทานอาจารยสมศักดิ์  ทานจะประกาศทันทีและประชาชนก็ตั้งใจฟง  เขาใจงาย  
ขาวสารตางๆระดับชาติ  
ระดับเทศบาลเวลามาถึงในชุมชนทานก็อานใหชุมชนไดรับฟง  
เรื่องเงินผูสูงอายุเมื่อผูสูงอายุไดยินเสียงทานก็ดีใจ  ผมวาเปนประโยชนมาก  
พยายามทําใหครบทุกชุมชนและอบรมพิธีกรใหมีประสิทธิภาพจะเปนเรื่องที่ดี  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานอุทิศ  จําเริญสรรพครับ 
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นายอุทิศ  จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายอุทิศ  จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
คําตอบที่ผมไดรับยังไมชัดเจนแตก็ไมเปนไร  
ผมอยากเสนอแนะในการจัดทําแผนแตละครั้ง  
เนื่องจากแตละสํานักกองฝายที่จะนําความตองการของชุมชนมาเรียงลําดับความสํา
คัญและเสนอใหกองวิชาการฯกําหนดแผนงาน  
ผมอยากใหผูที่เกี่ยวของแตละกองฝายชวยติดตามและประสานกับกองวิชาการฯใน
การกําหนดโครงการเพื่อออกมาเปนแผนและสอดคลองกับความตองการของชุมชน  
หรือกองวิชาการฯจะจัดประชุมสัมนาเชิงวิชาการเพื่อวางแผนและเอาหัวหนากองฝ
ายหรือผูที่เกี่ยวของมารวมกันเสนอโครงการที่ชุมชนตองการหรือรวมกันกําหนดแผ
นจะไดแผนทีด่ีกวา  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตทานประธานครับ  

ในสวนของหอกระจายขาวอยากใหหน.ศศิญา  กิตติธรรมเปนผูอธิบายครับ 

นางศศิญา  กิตติธรรม  หน.ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ  ขออธิบายวา  หอกระจายขาวของเรามี  37  
หอกระจายขาว  มีครบทั้ง  36  ชุมชนและเพิ่มมาอีก  1  
ที่คือหอกระจายขาวของตลาดเกษตร  
ทุกครั้งที่มาอบรมเราจะมีขาวประชาสัมพันธตางๆของเทศบาลใหแตละหอกระจาย
ขาวไปประกาศ  
การอบรมผูประกาศขาวในการสื่อสารและการใหขอมูลเราไดเชิญวิทยากรมาใหควา
มรูและมีการดูแลรักษาหอกระจายขาว  และอีก  4  
หอกระจายขาวที่ขอมาในปงบประมาณ พ.ศ. 2560  เปนหอกระจายขาว  SML  
มีสภาพเกาเขาจึงขอใหม  
ในเรื่องนี้จะทําเปนลายลักษณอักษรใหทานทราบอีกครั้งหนึ่ง  ขอบคุณคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ปที่แลวทานก็ตอบวาทานจะทําหนังสือแจงวาขณะนี้มีหอกระจายขาวกี่หอ  
ใชการไดและใชการไมไดจํานวนกี่หอ  
ถาทานแจงผมตั้งแตปที่แลวตามที่รับปากคําถามของผมวันนี้ก็จะไมเกิดขึ้น  เชน  
สํานักการศึกษาผมขอเอกสารวาทํากิจกรรมจริงหรือไม  
ทางสํานักการศึกษาก็ตอบวาประชุมเสร็จจะจัดให  
ตื่นเชามาก็ไดอยางที่เขาพูดและไดตรวจดูวาเขาทําจริง  
ผมก็ไมไดตามมาสอบถามอีก  
จะวาผมพลาดก็ไดเพราะผมไมทราบและจะวาทานพลาดก็ไดเพราะทานไมสง  
ถาทานอธิบายอยางนี้ผมก็เขาใจ  
ขอสอบถามเพิ่มเติมเกี่ยวกับเรื่องเสียงตามสายตอนนี้ถึงไหนแลวครับ 
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นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตใหหน.ศศิญา  กิตติธรรมเปนผูอธิบายครับ 
นางศศิญา  กิตติธรรม  หน.ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ  เรื่องเสียงตามสาย  ตอนนี้ใชไดทุกสาย  

ไมไดมีปญหา  แตเสียงไรสายกําลังดําเนินการปรับปรุง  
เสียงไรสายคือรอบนอกแตขางในเมืองจะเปนเสียงตามสาย  
เมื่อวานก็ไดใหชางเขามาสํารวจแลววาเสียงไรสายจุดไหนบางที่ใชงานไมได  
ขอบคุณคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนกองสวัสดิการสังคมฯ  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  หนา  165  
เงินอุดหนุนกิจการที่เปนสาธารณประโยชน  ขอ  1.1  
เงินอุดหนุนสมาคมฌาปนกิจสงเคราะหผูสูงอายุจังหวัดกาฬสินธุ  1.2  
เงินอุดหนุนสมาคมฌาปนกิจสงเคราะหเบี้ยยังชีพ  1.3  
เงินอุดหนุนสมาคมคนตาบอด  1.4   เงินอุดหนุนโรงเรียนผูสูงอายุ  
รวมแผนงานสังคมสงเคราะห  จํานวน  220,000  บาท 
ผมสนับสนุนทุกโครงการแตฝากบอกสมาคมตางๆดวยวาใหดูตัวอยาง  
สมาคมคนตาบอด  เขาไมไดเอากับเราแคอยางเดียว  
เทศบาลเมืองฯทํากิจกรรมอะไรเขาจะมารวมสมทบและมารวมกิจกรรม  
บางสมาคมไดรับเงินเปนแสนบาท  
ฝากไปยังกองสวัสดิการฯดวยวาขอดูผลงานของแตละสมาคมวามีการเคลื่อนไหวอะ
ไรบาง  หนา  181  ขอ  1.3  
โครงการจัดกิจกรรมพื้นที่สรางสรรคสําหรับเยาวชน  ตั้งไว  100,000  บาท  
เพื่อใชจายในการจัดประชุม  
การจัดกิจกรรมอบรมคณะกรรมการสภาเด็กและเยาวชนในเขตเทศบาลและคาใชจ
ายอื่นๆ  แตหลักๆคือการจัดประชุม  
ถาอานตัวหนังสือแลวมาดูตัวเลขผมวางบประมาณสูงเกินไปแตถาทานชี้แจงก็จะรับ
ฟง  ขอ  1.7  โครงการชุมชนรวมใจรักษาศีล 5  
เพื่อจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการและคาใชจายอื่น  ตั้งไว  30,000  
บาท  ขอทราบรายละเอียดดวยวาดําเนินการอยางไร  หนา  182  ขอ  1.8  
โครงการครอบครัวคุณธรรมนําสังคมเมืองกาฬสินธุสูความเขมแข็ง  
เพื่อจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการและคาใชจายอื่นๆที่จําเปนตามโครงกา
ร  ตั้งไว 40,000  บาท  ขอทราบรายละเอียดดวยครับ  ขอ  1.15  
โครงการจัดงานวันเยาวชนแหงชาติ  
เพื่อจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการและคาใชจายอื่นๆที่จําเปนตามโครงกา
ร  ขอทราบรายละเอียดเพื่อประกอบการแปรญัตติ  ขอ  1.16  
โครงการสรางสานสัมพันธครอบครัวอบอุน  ฟงแลวอาจซ้ํากับ  ขอ  1.8  
โครงการครอบครัวคุณธรรม  
ครอบครัวคุณธรรมตองเปนงบที่มีความรักความสามัคคีความอบอุนอยูในตัวถารวม
กันไดนาจะด ี หนา  183  ขอ  1.17  
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โครงการเขาคายเยาวชนเพื่อสรางภาวะผูนําและปองกันแกไขปญหาของเยาวชน  
ตั้งไว  100,000  บาท  ไมทราบวาพอหรือไม  
การตั้งงบประมาณในการไปทัศนศึกษาไมวาหนวยงานหรือสํานักงานใด  
ผมคิดวาควรตั้งไวอยางนอย  200,000  บาท  หนา  183  ขอ  2  
เงินอุดหนุนกลุมอาชีพ  ตั้งไว  50,000  บาท  ปที่แลวไดตั้งไวหรือไม  
ถามีขอเขามาผมอยากขอเอกสารในการทํากลุมอาชีพนั้นๆ  
ตองยอมรับวาเราโดนหลอกมาตลอดในการขอเงินสนับสนุนกลุมอาชีพ  
ฝากทานประธานผานไปยังกองสวัสดิการฯดวย  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  หนา  182 – 
183  ขอ  1.15 – 1.21  ปที่แลวไมมีแตปนี้จัดใหมทั้งหมด  ขอ  1.15   
โครงการจัดงานวันเยาวชนแหงชาติ  ตั้งไว  30,000  บาท  ขอ  1.16  
โครงการสรางสานสัมพันธครอบครัวอบอุน  ตั้งไว  50,000  บาท  ขอ  1.17   
โครงการเขาคายเยาวชน  ตั้งไว  100,000  บาท  ขอ  1.18  
โครงการเลือกตั้งประธานชุมชนและคณะกรรมการชุมชน  ตั้งไว  100,000  บาท  
1.19  โครงการสงเสริมการดําเนินงานกองทุนแมของแผนดิน  ตั้งไว  30,000  
บาท  ขอ  1.21  โครงการบําบัดฟนฟูผูติดและผูเสพสารเสพติด  ตั้งไว  
325,000  บาท  ทั้ง  6  โครงการเปนโครงการใหม  
ขอสอบถามวาเปนโครงการใหมใชหรือไม  หนา  182  ขอ  1.13  
โครงการประกวดชุมชนดีเดน  ตั้งไว  30,000  บาท  ปที่แลวตั้งไว  20,000  
บาท  ปนี้ทําไมถึงตั้งเพิ่มขึ้น  ขอ  1.10  โครงการรณรงคตอตานยาเสพติด  ตั้งไว  
30,000  บาท  ปที่แลวตั้งไว  20,000  บาท  ปนี้ทําไมถึงตั้งเพิ่มขึ้น  หนา  
181  ขอ  1.5  โครงการศูนยบริการและถายทอดเทคโนโลยีเกษตรชุมชน  ตั้งไว  
30,000  บาท  ปที่แลวตั้งไว  20,000  บาท  ปนี้ทําไมถึงตั้งเพิ่มขึ้น  ขอ  1.6  
โครงการขับเคลื่อนชุมชนตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพร
ะเจาอยูหัว  ปที่แลวตั้งไว  40,000  บาท  แตปนี้ตั้งไว  30,000  บาท  ขอ  
1.7  โครงการชุมชนรวมใจรักษาศีล 5  ตั้งไว  30,000  บาท  
เปนโครงการใหมขอสอบถามวาจะดําเนินการอยางไร  หนา  180  
คาซื้อเครื่องขยายเสียงเคลื่อนที่แบบลากจูง  1  เครื่อง  จํานวน  10,000  บาท  
ผมไมเคยเห็นเปนอยางไรครับ  หนา  179  ขอ  1.2  คาจางเหมาบริการ  
เพื่อจายเปนคาจางเหมาบริการอยางใดอยางหนึ่งหรือจางจัดทําสิ่งของตางๆ  
ปที่แลวตั้งไว  130,000  บาท  แตปนี้ตั้งเพิ่มเปน  370,000  บาท  
ไมทราบวาตั้งเพราะเหตุผลใด  
ในวรรคตอมาเพื่อจายเปนคาจางเหมาบุคคลปฏิบัติงานตามโครงการสํารวจขอมูลชุ
มชน  จํานวน  3  คนๆละ  10,000  บาท  รวมเปนเงิน  360,000  บาท  ในป  
2559  ผมไมเห็นแตเห็นในป  2560  ขอ  3.1  
คาใชจายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักร  ปที่แลวตั้งไว  30,000  
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บาท  แตปนี้ตั้งไว  70,000  บาท  อยากสอบถามวาเพิ่มขึ้นดวยเหตุผลใด  
สําหรับเรื่องอื่นๆผมจะดูรายละเอียดตอไป  ขอสอบถามเพียงแคนี้  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานธนัท  จิตรลดานนทครับ 
นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายธนัท  
จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  หนา  183  
เรื่องโครงการบําบัดฟนฟูผูติดและผูเสพยาเสพติด  ตั้งจากงบอุดหนุนเปน 
งบที่ตั้งใหม  จํานวน  325,000 บาท  อยากทราบวามีการจัดการอยางไร         
ใชบุคลากรสวนไหน  มีกลุมเปาหมายหรือยัง  ถามีจํานวนเทาไหร  
หรือเราตั้งงบไวสนับสนุนหนวยงานอื่น  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เมื่อสมาชิกซักถามพอสมควรแลว  เชิญนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตใหผอ.กองสวัสดิการสังคมเปนผูชี้แจงครับ 
นายวรวิทย  ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายวรวิทย  ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม  
ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดสอบถาม  หนา  179  
คาจางเหมาบริการเพื่อจายเปนคาจางเหมาหรือจัดทําสิ่งของอยางใดอยางหนึ่ง  
แยกเปนการจางพนักงาน  เราไมไดจางพนักงานตามภารกิจหรือเปนลูกจาง  
เราจางพนักงานจางเปนโครงการๆไป  คาใชจายเดินทางไปราชการ  ขอ  3.1  
ตามภารกิจของกองสวัสดิการสังคมที่ไดรับการถายโอนภารกิจเขามาโดยเฉพาะกระ
ทรวงพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย  
จะมีการเชิญเจาหนาที่โดยเฉพาะฝายสังคมสงเคราะหไปประชุมในปหนึ่งๆไมต่ํากว
า  7 – 8  ครั้ง  แลวแตกระบวนการที่เขาดําเนินการจัดอบรมตามหลักสูตร  
พนักงานฝายสังคมสงเคราะห  ฝายพัฒนาชุมชน  
ฝายสงเสริมสวัสดิการที่เกี่ยวกับภารกิจของกองสวัสดิการสังคมคิดวาเงิน  
70,000  บาทอาจไมพอในแตละป  
เพราะภารกิจถายโอนเกี่ยวกับบุคคลโดยกองสวัสดิการสังคมจะเปนหลักสูตรอบรมเ
นื้อหาใหมๆที่เกี่ยวของตามภารกิจถายโอน  เงิน  70,000  บาท  
อาจไมพอในปหนา  และในหนา  180  ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ  
เปนเครื่องขยายเสียงแบบหูหิ้วจะมีเครื่องขยายเสียงและไมคลอยในตัว  
ใชสําหรับลงพื้นที่ในชุมชนเวลาไปประชุมประชาคม  
บางชุมชนก็มีหอกระจายขาวแตลําโพงของหอกระจายขาวมันรบกวนชาวบาน  
ตอนแรกอยากขอ  3  ชุดโดยแบงเปนเขต  เขตละ  1  ชุด  
งบประมาณตองขอบคุณทานผูบริหารและนําเรียนสภาเทศบาลไว  หนา  181  
ขอ  1.3  โครงการจัดกิจกรรมพื้นที่สรางสรรคสําหรับเยาวชน  ตั้งไว  100,000  
บาท  เปนกิจกรรมของสภาเด็กและเยาวชนของเทศบาล  ใชในการประชุมใหญ  
ประชุมคณะกรรมการและจัดกิจกรรมในแตละครั้ง  
กิจกรรมของสภาเด็กและเยาวชนของเทศบาลเราจะมีการแสดงกิจกรรมที่ตลาดโตรุ
ง  ศาลากลางและกุดน้ํากิน  



-100- 
	
  

จัดขึ้นตามภารกิจวันสําคัญหรือกิจกรรมที่จังหวัดประสานมาโดยรวมกับสภาเด็กแล
ะเยาวชนของจังหวัด  ขอ  1.5  โครงการถายทอดเทคโนโลยีดานการเกษตร  
เปนโครงการที่เราไดรับภารกิจถายโอนจากสํานักงานเกษตร  มีการทํา  MOU 
กับสํานักงานเกษตรและสหกรณโดยใหแตละตําบลจัดตัง้ศูนย  
ซึ่งศูนยของเราตอนนีด้ําเนินการกอสรางที่สวนสาธารณะแกงดอนกลาง  
เปนการถายทอดเทคโนโลยีทางการเกษตร  เราจะตองใชทั้งเมล็ดพันธุพืช  
แทงคน้ํา  ปมน้ําซึ่งตองซื้อเพิ่มเติม  เงิน  30,000  บาทถือวายังนอยในสวนนี้  
ขอ  1.6  โครงการขับเคลื่อนชุมชนตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  ตั้งไว  
30,000  บาท  เปนหนังสือสั่งการเขาใหทุก อปท. 
ดําเนินกิจกรรมโดยสงเสริมชุมชนใหดํารงชีพตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  
โครงการรักษาศีล 5 เปนนโยบายของรัฐบาลที่ใหทุก อปท.  
ใหชุมชนประชาชนยึดหลักศีล 5  มีคุณธรรม  จริยธรรม  
เราจะจัดอบรมใหความรูประมาณวันที่  22  สิงหาคม  2559  และจะมีการทํา 
MOU กับผูนําชุมชนจาก  8  คุมวัด  ที่จะรวมกันรักษาศีล 5  
ไดนิมนตพระมาอบรมเพื่อเปนแนวทางในการขับเคลื่อนใหประชาชนและชุมชนรัก
ษาศีล 5 เพื่อขยายไปสูชุมชนตอไป  หนา  182  ขอ  1.8  
โครงการอบรมคุณธรรม  
ดําเนินการมาแลวเปนการอบรมครอบครัวโดยพาชุมชนเขาวัดและกิจกรรมสวดมน
ตขามคืนในวันที่  4  ธันวาคมที่แกงดอนกลาง  ขอ  1.10  
โครงการรณรงคตอตานยาเสพติด วันที่  26  
มิถุนายนของทุกปจะเปนวันตอตานยาเสพติด  
กิจกรรมของเราไดรับการประสานงานจากจังหวัดโดยการรวมรณรงคและเสนอกิจ
กรรมตางๆ  ในปนี้ไดรวมกับทางจังหวัดจัดกิจกรรมที่วิทยาลัยเทคนิคกาฬสินธุ  
งบประมาณในสวนนี้นาจะเปนคาเสื้อและคาน้ําดื่ม  หนา  182  ขอ  1.15  
โครงการจัดงานวันเยาวชนแหงชาติ  
ปที่แลวไมไดตั้งแตมาตั้งในปนี้ตามนโยบายสงเสริมและสนับสนุนกิจกรรมของเยาว
ชนเพราะกิจกรรมสวนนี้จะออกจากแผนสภาเด็กและเยาวชนของเราซึ่งอยากใหมีก
ารจัดกิจกรรมในวันเยาวชนแหงชาติ  ตรงกับวันที่  20  กันยายนของทุกป  ขอ  
1.16  โครงการสรางสานสัมพันธครอบครัวอบอุน  
เปนหนังสือขอความรวมมือจากกิจการสตรีและครอบครัวใหแตละพื้นที่สรางกิจกร
รมนี้เพื่อความอบอุนในครอบครัว  เทศบาลเราไดรับรางวัล  7  ปซอน  
โครงการเขาคายเยาวชน  ตั้งไว  100,000  บาท  
งบประมาณไมพอขึ้นอยูกับความตองการของเด็กและเยาวชนจะเสนอผูใหญใจดีวา
จะใหไปใกลหรือไกลแคไหน  ขอ  1.19  
โครงการสงเสริมการดําเนินงานกองทุนแมของแผนดิน  ในเขตเทศบาลมี  7 – 8 
กองทุนที่ดําเนินการขับเคลื่อนและมีกองทุนตัวอยาง  คือ  
กองทุนแมของแผนดินดงปอ  
มีการจัดอบรมใหความรูไมใชแคอบรมยาเสพติดแตใหความรูภาษาอาเซียนสําหรับเ
ด็กและเยาวชนโดยการใชเวลาวางใหเปนประโยชนในวันเสาร – อาทิตย  
บริเวณศาลาที่ทําการชุมชนดงปอ  ขอ  1.21  โครงการบําบัดฟนฟูผูติดยาเสพติด  
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เปนนโยบายของ ปปส. , รัฐบาลและจังหวัด  ใหทุก อปท. 
เสนอแผนและงบประมาณเขาไปเพื่อขอรับการสนับสนุนในการบําบัดฟนฟูผูติดยาเ
สพติดเพื่อคืนคนดีสูสังคม  เปนการจัดฝกอบรมเขาคาย  11  คืน  12  วัน  
ประมาณหัวละ  3,500  บาท/คน  เปาหมายของเราในเขตเทศบาลคือ  50  คน  
มีขอมูลแลวจากที่ประสานกับศูนยยาเสพติดของจังหวัด  เราจัดอบรมไปแลว  50  
ราย  เมื่อตนเดือนกรกฎาคมที่ผานมา  
และโครงการนี้เปนงบประมาณที่เราขอรับการสนับสนุนเพื่อดําเนินการในปตอไป  
เงินอุดหนุนกลุมอาชีพ  ตั้งไว  50,000  บาท  
ปที่แลวใชสนับสนุนชุมชนสงเปลือยโรงสีขาวกลองเพื่อเอาไปขยายตอยอด  จํานวน  
35,000 – 40,000  บาท  
ที่ตั้งไวเพราะจะมีการฝกอบรมอาชีพใหกับชุมชนตามที่ชุมชนเสนอขอเราจะรวมกลุ
มอบรมให  เมื่ออบรมเสร็จชุมชนใดที่มีความประสงคเราจะตั้งงบประมาณไวรองรับ  
50,000  บาท  
ถามีเยอะขึ้นก็อาจของบประมาณเพิ่มเติมโดยการโอนงบประมาณเขามา  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปสํานักการชาง  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
สําหรับสํานักการชางมีโครงการตางๆทั้งหมด  36  โครงการ  
ผมขอเปนตัวแทนพี่นองประชาชน  เขต  2  โครงการการกอสราง 
คสล.และรางระบายน้ําทั้ง  36  โครงการ  เปนโครงการของเขต  1  จํานวน  16  
โครงการ  โครงการของเขต  3  จํานวน  15  โครงการ  โครงการของเขต  2  
จํานวน  5  โครงการ   ไมทราบวาเพราะเหตุใด  
พิจารณาตามความเรงดวนหรือเขต  2  ไมมีอะไรแลว  
เพื่อความสบายใจผมขอเรียนถามวาทําไมถึงออกมาในลักษณะนี้  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  สํานักการชาง  
หนา  166  เรื่อง  หมวดคาใชสอย  รายจายคาจางเหมาบริการ  1,440,000  
บาท  มีการจางบุคลากรเพิ่มเติมอยากทราบวาเปนการจางคนเดิมหรือจางคนใหม  
จางเหมาบุคคลปฏิบัติงานออกแบบและควบคุมงานกอสราง  2  คน  
จางเหมาบุคคลที่ปฏิบัติงานซอมแซมบํารุงรักษาเครื่องจักรกล  2  คน  
จางเหมาบุคคลปรับปรุงภูมิทัศนสวนสาธารณะแกงดอนกลาง  6  คน  
จางเหมาบุคคลเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพเกี่ยวกับการปฏิบัติงานดานธุรการ  1  คน  
จํานวน  120,000  บาท  จางเหมาบุคลากรบํารุงระบบสาธารณูปโภค  1  คน  
จํานวน  120,000  บาท  ไมทราบวาเปนคนเดิมหรืออยางไร  
ในสวนเรื่องคาวัสดุตางๆจะกลับไปตรวจดูรายละเอียดและนําไปแปรญัตติในครั้งตอ
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ไป  ขอเพิ่มเติมสําหรับโครงการตางๆทางดานโครงสรางพื้นฐาน  
หมวดที่ดินและสิ่งกอสราง  หนา  192  ทั้งหมด  36  โครงการ  จํานวน  
19,781,000  บาท  โครงการที่ผมติดใจ  คือ  โครงการที่  31  
โครงการปรับปรุงถนนอนรรฆนาคชวงหนาวัดสวางคงคาถึงแยกทางไปหวยสีทน  
ตั้งไว  2,838,000  บาท  
จากวัดสวางคงคาไปถึงสี่แยกหวยสีทนทางสํานักการชางไดตรวจสอบแลวหรือวาดา
นลางมีทอทรุดตัวตรงแฟรี่ 2  ถนนหนาเซเวนเปนถนนขรุขระ  
เขาเรียกวาเปนถนนอเนจอนาถ  
อยากสอบถามวาไดสํารวจพื้นขางลางวามันเรียบรอยหรือยัง  โครงการที่  35  
โครงการปรับปรุงทางเทาถนนประชาสามัคคีชุมชนดอนกลอย  490,000  บาท  
ผมเปนหวงทานเคยสังเกตหรือไมถาเรามาจากวัดประชานิยมฝงขวามือทําเสร็จแลว
แตลักษณะการทําไมทราบวาสํานักการชางออกแบบอยางไร  
มันลาดเอียงขึ้นจากวัดใตโพธิ์ค้ําไปถึงศาลเจาพอหลักเมือง  
ดีที่ฟุตบาทเล็กทําใหมุมลาดเอียงมันนิดเดียว  แตซอยประชาสามัคคีที่เอาเงิน  
5,000,000  บาท  มาทํามันลาดเอียงเยอะ  ประชาชนคนแกคนเฒาลื่นครับ  
ถาทําอีกฝงผมเกรงวาจะทําใหเกิดความเดือดรอนแกพี่นองประชาชน  
ฝากทานประธานสภาผานไปยังสํานักการชางวา  ให  10  ซม.  
ขึ้นมากอนคอยทําลาดเอียงขึ้นไป  ขออนุญาตเอยนาม  ทานธนัท  จิตรลดานนท  
ทานเคยเสนอเรื่องนี้มาแลว  
ผมบอกวาทานธนัทตรงนี้ก็ดีแตเวลาเราทํามันไมใชอยางนั้น  
จากถนนลาดเอียงขึ้นมาเลย  
ฝากสํานักการชางดวยวาใหออกแบบและดูความปลอดภัยของประชาชนดวย  
โครงการตางๆทั้ง  36  โครงการ  ผมสํารวจแลวชุมชนดงปอได  2  โครงการ  
ชุมชนซอยน้ําทิพยได  2  โครงการ  ชุมชนสุขสบายใจได  3  โครงการ  
ชุมชนกุดยางสามัคคีได  2  โครงการ   ชุมชนหัวคูได  1  โครงการ  
ชุมชนหาดลําดวนได  1  โครงการ   ชุมชนหัวโนนโกได  1  โครงการ  
ชุมชนดอนสวรรคได  1  โครงการ  ชุมชนคุมหวยได  1  โครงการ  
ชุมชนวัดปาทุงศรีเมืองได  3  โครงการ  ชุมชนทาสินคาได  1  โครงการ  
ชุมชนริมแกงได  1  โครงการ  ชุมชนทุงมนได  1  โครงการ  
ชุมชนหนองผักแวนได  3  โครงการ  ชุมชนโรงงิ้วได  1  โครงการ  
ชุมชนสงเปลือยกลางได  1  โครงการ  ชุมชนโพธิ์ไทรได  1  โครงการ   
ชุมชนวัดสวางพัฒนาได  1  โครงการ  ชุมชนสงเปลือยในได  3  โครงการ  
ชุมชนหนองไชยวานได  1  โครงการ  ชุมชนสงเปลือยนอกได  1  โครงการ  
ชุมชนวัดสวางได  1  โครงการ  ชุมชนเกษตรสมบูรณได  1  โครงการ  
ชุมชนทุงศรีเมืองกลางได  1  โครงการ  ชุมชนดอนกลอยได  1  โครงการ  
โครงการที่ชุมชนไดมี  25  ชุมชน  36  โครงการ  ชุมชนที่ไมไดคือ  
ชุมชนตลาดเกา  ชุมชนวัดใตโพธิ์ค้ํา  ชุมชนหนองลิ้นจี่  ชุมชนหนาโรงซอม รพช.  
ชุมชนทุงศรีเมืองพัฒนา  ชุมชนบุญกวาง  ชุมชนวัดเหนือ  ชุมชนโรงเลื่อย  
ชุมชนดอนสวรรค  ชุมชนกสส.  ชุมชนหนองลิ้นจี่  ทั้งหมด  11  ชุมชน  
นี่หรือที่บอกวาทําแผนชุมชนแลวเขาจะไดทุกโครงการ  
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มากนอยเทาไหรตองเฉลี่ยใหเขาถึงจะถูกตอง  
นี่คือสิ่งที่ผมอัดอั้นตันใจและประชาชนเขาก็บอกวาใหมีความยุติธรรมดวย  
มากนอยไมวาแตใหเฉลี่ยกัน  แผนชุมชนเราจะทําไปเพื่ออะไร  
เพื่อใหทุกชุมชนไดและเขาจะไดดีใจ  
เขาตองภูมิใจวาแผนโครงการที่เราจัดทําขึ้นใชเงินและวัสดุอุปกรณอยางคุมคา  
ฝากทานประธานไววาสิ่งเล็กนอยที่สมาชิกสภาเทศบาลไดดู  
สํารวจและพูดในที่ประชุมแหงนี้เปนประโยชนแกพี่นองประชาชนในเขตเทศบาล  
เมื่อสักครูมีคนโทรมาบอกวา  7  แยกหนองแซง  
เสียงตามสายไมดังแตเจาหนาทีก่ลบับอกวาดังทุกจุดรับรองได  
ผมอยากฝากสิ่งตางๆที่สมาชิกสภานําปญหาตางๆมาใหทานไดทราบ  
สุดทายนี้ตองขอขอบคุณทานประธานสภาที่ใหเกียรติสมาชิกสภาเทศบาลไดอภิปรา
ยในญัตติเทศบัญญัติงบประมาณ  
สําหรับวันนี้เปนสิ่งที่นาภูมิใจที่เราไดทํางานใหกับเทศบาลเพื่อเปนประโยชนแกพี่น
องประชาชน  ขอขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

จากที่ฟงทานอภิปรายประมาณวาไมไดโครงการทุกชุมชน  
ตองขอเรียนวาเทศบาลเมืองกาฬสินธุจัดตั้งขึ้นในป  2480  มีเขตพื้นที่เบื้องตน  
4  ตารางกิโลเมตร  ในสวนของตลาดในถนนโสมพะมิตรและถนนภิรมย  
ตลาดนอกคือถนนเทศบาล 23 และเทศบาล 24  ตอมาป  2524  
มีการขยายเขตพื้นที่เปน  16.96  ตารางกิโลเมตร  ไดเอาชุมชนดงปอ  สงเปลือย  
หัวโนนโก  ดอนสวรรค  ซอยน้ําทิพยบางสวนเขามาเปนพื้นที่เพิ่มเติมเขาไป  
ทานคิดดูวาตั้งแตป  2480 – 2524  
คณะผูบริหารเขาก็ทําในสวนของตลาดและปรับปรุงเรื่อยมา  
ผมออกสํารวจพื้นที่ที่เปนแผนชุมชนในสวนที่ไมไดรับงบประมาณนั่นคือไมมีอะไร
ทําหรือตองใชงบประมาณเกินขีดความสามารถที่เราทําได  
ตองหาแนวทางรับงบประมาณจากทางอื่น  เชน  
ชุมชนตลาดเกาถนนและทอระบายน้ําทําหมดแลว  
ประธานชุมชนขอปรับปรุงฟุตบาทแตในสวนของฟุตบาทมันไมเทากันจึงบอกวาเรา
จะเริ่มทําถนนแกงสําโรงนั่นคือตัวอยางฟุตบาทวาจะทําสวยหรือไม  
พอชุมชนดอนกลอยเขาทําเรื่องเขาไปปรับปรุงฟุตบาทหนามัสยิดเปนโครงการตําบ
ลละ  5,000,000  บาท  ไดงบประมาณมา  490,000  บาท  
คนที่เปนชางควบคุมงานเปนคนจากที่อื่น  คนจัดซื้อจัดจางคืออําเภอเมืองกาฬสินธุ  
ไมทราบวาตรวจรับงานกันอยางไร  
ตามแบบของเราเขียนแบบอยูในถนนแกงสําโรง  
ในสวนที่เราทําในเทศบัญญัติก็เปนแบบเดียวกับถนนแกงสําโรง  
รายละเอียดขออนุญาตใหผอ.สํานักการชางชี้แจงเพิ่มเติมและในสวนที่ทานพูดวามั
นไมมีตองเรียนวามันเกินขีดความสามารถของเรา  เชน  ถาจะทําในเขต  2  
ผมอยากวางทอใหญเหมือนทอขนาด  1  เมตร  50  เซนติเมตร  
ที่วางมาตั้งแตทุงศรีเมืองจนถึงสามแยกที่ดินลงไปถึงบริเวณลําหวยสีทนขางวัดสวาง
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คงคา  ทอนี้เปนทอใหญรับน้ําจากสายอื่นๆ 
เขามาดวยแตตอนนี้บานเรือนมากขึ้นทอน้ําเต็มแลว  
แนวทางที่เราอยากแกไขปญหาคือ  
อยากทําทอตอลงไปถนนแกงสําโรงและไปลงที่ลําน้ําปาวแตตองใชงบประมาณ  
19 – 20  ลานบาท  มีจุดน้ําทวมซ้ําซาก  เชน  
บริเวณหนาสถานีขนสงตองทําทอเชนเดียวกัน  
กอนที่จะทําเรื่องนี้ผมไดประสานงานกับทานผูวาราชการฯทําโครงการแกไขปญหา
น้ําทวมขังในยานเศรษฐกิจของเทศบาลซึ่งอยูในเขต  2  ขอรับงบประมาณกับผูวา 
CEO  จํานวน  27  ลานบาทเศษ  เมื่อวันที่  5  
ผมกับทานรองผูวาราชการฯก็ไดไปชี้แจงกับสํานักงบประมาณที่สภาผูแทนราษฎรแ
ละในวันที่  10  ผมไดมอบใหทานปลัดเทศบาลไปชี้แจงเพิ่มเติมในรายละเอียด  
จํานวน  27,876,000  บาท  มีทั้งหมด  5  โครงการ  และผานทั้ง  5  โครงการ  
ในสวนดานโครงสรางพื้นฐาน  19  ลานบาทเศษ  รวมกับ  27  
ลานบาทถือวาไดมากพอสมควรและมากกวาทุกป  
โครงการปองกันน้ําทวมขังถนนกาฬสินธุถึงถนนแกงสําโรงซอยอนรรฆนาค 9  
เบื้องตนเราอยากรับน้ําจาก  3  
แยกสํานักงานที่ดินและลงไปที่ถนนแกงสําโรงหนาสถานีดับเพลิงและลงลําน้ําปาวเ
ปนการแกไขปญหาน้ําฝน  
แตเมื่อลงไปสํารวจแลวทางชางบอกวาถาลงไปจะไปเจอปญหาเกี่ยวกับทอตางๆที่อ
ยูใตดินจึงเลี้ยวขวาที่ศาลหลักเมืองและตรงไปที่ซอยอนรรฆนาค 9  งบประมาณ  
19,890,000  บาท  โครงการที่  2  โครงการปองกันน้ําทวมซอยอภัย 2  
จํานวน  1,800,000  บาท  โครงการที่  3  
โครงการปองกันน้ําทวมถนนพรอมพรรณอุทิศ  3,308,000  บาท  โครงการที่  
4  
โครงการปองกันน้ําทวมถนนอรรฆนาคชวงแยกซอยเดชสมุนไพรถึงวงเวียนหนาโรง
มวย  1,797,000  บาท  
โครงการปองกันน้ําทวมถนนประดิษฐชวงหนาสถานีขนสง  1,078,000  บาท  
ทั้งหมดเราทําเปนโครงการตางๆและขอรับงบประมาณไป  
ทานปลัดเทศบาลทานไปกับทานรองผูวาราชการฯ  
ทานบอกวาทางกรรมการทานไมตัดเลยตอนนี้เรารอวางบประมาณจะมาเมื่อไหร  
การจัดซื้อจัดจางไมไดเกี่ยวกับเทศบาลเพราะเปนงบของผูวา CEO  
แตผลประโยชนตกกับพี่นองประชาชน  ทั้ง  36  โครงการ  
ทําตามแผนชุมชนที่กําหนดเขามาบางชุมชน  เชน  
ชุมชนโรงงิ้วไมมีอะไรทําแลวเขาจึงขอทอระบายน้ําชุมชนโรงงิ้วทางเขาวัดเหนือ  
เราจึงบอกวาใหเอาทอออกเพราะฝงนั้นไมมีบานคนเปนกําแพงโรงงิ้ว  
เราแคทําโครงการเทพื้นคอนกรีต  
อยากใหเลิกพูดเสียทีในเรื่องการกระจายใหไดทุกชุมชนเนื่องจากมีขอจํากัด  
ชุมชนที่อยูรอบในพื้นที่  4  ตารางกิโลเมตร  เขาทําเรื่อยมาตั้งแตป  2480  
ปญหาตอนนี้คือทอระบายน้ําชุมชนรอบในมันเล็กระบายน้ําไมทันจึงไดทําการแกไข  
แตทอขนาดขนาด  1  เมตร  50  
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เซนติเมตรเราไมไดทําเพราะกลัวจะเกิดปญหาอาจทําใหดินทรุดลงไป  
ทั้งหมดคือสิ่งที่คณะผูบริหารพยายามแกไขปญหาดานโครงสรางพื้นฐานใหกับพี่นอ
งประชาชน  ในสวนของรายละเอียดอื่นๆที่ทานสมาชิกสอบถาม  
ขออนุญาตใหผอ.สํานักการชางเปนผูชี้แจง  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศครับ 
นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  

ขออนุญาตเรียนชี้แจงเรื่องหมวดคาใชสอยรายไดใหไดมาซึ่งบริการ  
คาจางเหมาบริการหรือจางจัดทําสิ่งตางๆเปนของปที่แลวที่ตั้งไว  
งานสวนสาธารณะที่เพิ่มขึ้นเพราะตองเขาไปดูแลบริเวณสวนสาธารณะริมแกงดอน
กลางทั้งภายในและภายนอกและเรือนเพาะชําตนไมที่ตองใชในบางสวน  
โครงการที่  31  
ปรับปรุงถนนอนรรฆนาคชวงจากหนาวัดสวางคงคาถึงแยกทางไปเรือนจําความยาว
ประมาณ  585  เมตร  
บริเวณที่ทรุดตัวลงจะอยูแถวรานกมลซุปเปอรแถวโรงเรียนอนุบาล  
แตที่ผานมาหลายปไดมีการซอมแซมอยูตลอดและบางสวนทางสํานักก็จะขอบูรณา
การกอนโดยการใชแอสฟลติกสําเร็จรูปปรับพื้นผิวกอน  
ในสวนตัวโครงการจะเปนแอสฟลติกหนาประมาณ  5  ซม.  
ปูทับเพื่อใหถนนไมเกิดความขรุขระ  
มีความราบเรียบและมีความปลอดภัยในการใชรถใชถนน  โครงการที่  35  
โครงการปรับปรุงทางเทาตองขอขอบคุณทานสมาชิกที่ไดใหคําชี้แนะผมจะนําไปปรั
บปรุงเพื่อเปนประโยชนตอประชาชนในพื้นที่ใหมากที่สุด  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ผมไดฟงทานผูบริหารบอกวาทอระบายน้ําทําเกือบหมดแลวภายในเขตกาฬสินธุ  
ตั้งแตผมเกิดมาหรือเปนสมาชิกสภาเทศบาลผมไมเคยเอาเปรียบใคร  
หนาบานของผมตั้งแตศูนยไปถึงหนาบานคุณหมอจีรนันท  
ไมมีทอระบายน้ําเลยผมดูตั้งแตป  2559  และในปนี้ก็ไมได  
ผมอยากฝากทานประธานสภาและผอ.สํานักการชางกรุณาพิจารณาใหผมดวยเพรา
ะที่ศูนยของผมไมมีทอระบายน้ําเลย  แตป  2559  
ที่ไดคือไปทําตรงทางแยกเขาบานประธานแทนที่จะทําตรงศูนยเกาไปเรื่อยๆ  ในป  
2560  ซอยน้ําทิพยทําถนนเสร็จเมื่อปที่แลวและไดทอระบายน้ําทั้ง 2 ที่  
ผมโทรไปหาทานประธานทานก็บอกวาอยางไรก็ได  
ฝากทานประธานสภาและผอ.สํานักการชางพิจารณาใหผมดวย  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  หนา  196  
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ขอ  31  โครงการปรับปรุงถนนอนรรฆนาคชวงหนาวัดสวางถึงแยกทางไปเรือนจํา  
ตั้งไว  2,800,000  บาท  โครงการนี้ไมไดอภิปรายวาไมสนับสนุน    
แตหนักหนาสาหัสจริง  ผมเคยอภิปรายแลวดวยความเปนหวงคณะผูบริหาร  
ผมกลารับประกันวาถาทานเอาแอสฟลติกไปเททับโดยไมมีมาตรการรองรับดานลา
งไมนานก็ทรุดลงไปเหมือนเดิม  ผมวาหางบประมาณตั้งเงินศึกษาดีกวาหรือไม  
แตถาจะแกปญหาที่ปลายเหตุทั้งๆที่รูวาขางลางมันทรุด  ถนนที่ผิวขรุขระ  เชน  
จากปมแกส  สว.วิรัช  ขออนุญาตเอยนาม  ตรงลงไปถึงแยกเรือนจํา  
ตอนที่ทานนายกฯภิญโญ  รัตนศาสตร  ทานเททับทําใหมันแนนแตผิวมันขรขุระ  
รถวิ่งไปเหยียบรั่วเพราะเศษปูนมันโผลที่ผิวถนนแตขางลางมันไมทรุด  
ซึ่งในชวงที่เราจะทําถนนขางลางมันทรุด  
ตอนแรกผมรับรองวาจะไดรับเสียงปรบมือไดถนนสีดําตีเสนสวยงามแตไมนานก็ตอ
งทรุดลงไปเปนแองเหมือนเดิม  ฝากทานพิจารณาดวยครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
เมื่อสักครูทางคณะผูบริหารทานไดตอบขอซักถามของผมวาทานขอรับงบประมาณ
ที่ทางจังหวัดพิจารณาใหกับเราหลายโครงการงบประมาณหลายสิบลานบาท  
และทานบอกวาชุมชนโรงงิ้วไมมีอะไรทําแลว  เขาไปเทคอนกรีตให  
ผมไดรับเอกสารความตองการของชุมชนโรงงิ้ว  คือ  1.  
โครงการกอสรางรางระบายน้ํารูปตัวยูบริเวณถนนอนรรฆนาคซอย 4  
ยังไมทําใหเขา  โครงการกอสรางถนน คสล.เขาบานนายชาต ิ 
ภูภาษิตก็ยังไมทําใหเขา  แตทําไมเมื่อสักครูทานบอกวามันไมมีที่จะทําแลว  
โครงการตางๆของชุมชนโรงงิ้ว  ความตองการเขามี  15  
โครงการแตผมไมอาจสามารถอานใหหมดได  ผมเอาแค  2  
โครงการที่เขามีความตองการ  แตผูบริหารกลับตอบวาไมมีอะไรจะทําแลว  15  
โครงการที่เขาทํามาไมมีความหมายเลยหรืออยางไร  
อยาพูดในสิ่งที่มีหลักฐานผมพูดในสิ่งที่มีหลักฐาน  
เรื่องเล็กนอยอยากฝากทานประธานไว  
และชุมชนอื่นอีกผมพยายามสอบถามอยูวาโครงการตางๆที่เขาเสนอมามันเขาแผน
หรือไม  ถาไมอยางนั้นโครงการทําแผนชุมชนก็อยาทําเลย  
ผมจะสํารวจทุกชุมชนวาความตองการของเขามันตรงกับผูบริหารที่เสนอโครงการม
าหรือไม  ถาไมตรงผมจะเรียนใหทานทราบในครั้งตอไป   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตทานประธานครับ  

ในแผนชุมชนเขารวบรวมแผนเกาเขามาแตพอจะทําเราจะสงไปที่ชางซึ่งเปนชางสํา
รวจออกไป เมื่อเขาออกไปเขาก็บอกวาทําแลวเราจึงตัดออก  
ผมจําไมไดวามีอะไรบางแตก็มีพอสมควรที่ปรากฏอยูในแผนป  2560  เชน  
อนรรฆนาค 10  ไมแนใจวาทําแลว  
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ฝายชางไปทําแตกองวิชาการฯไมไดตัดออกสวนกองสวัสดิการฯลงไปเก็บขอมูลใหม  
เมื่อไดขอมูลกองวิชาการฯก็เพิ่มขอมูลใหมเขาไป  
กองวิชาการฯเปนคนทําแผนชุมชน  บางครั้งผมไดบอกวาอันที่ทําแลวทําไมยังมีอยู  
การเสนอแผนชุมชนสวนใหญผูนําชุมชุนจะเปนคนเสนอ  
เมื่อผูนําชุมชนเสนอเขามาเราเห็นวาลงไปแลวพี่นองประชาชนไมขัดของเราก็บันทึก
เขาไป  เรื่องทอระบายน้ําของทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  
ขอเรียนวาหลังบานทานเปนลําน้ําปาว  เวลาฝนตกลงมาน้ําก็ไหลลงลําน้ําปาว 
เราเคยคุยกันวาไปทําทอระบายน้ําตอจะเปนอยางไร  
เขาบอกวาถาจะวาไปน้ํามันไหลลงลําน้ําปาว  
ทําไมเขาถึงทําฝงตรงขามเพราะฝงตรงขามจะไดรับน้ําเพราะหลังบานไมไดลงลําน้ํา
ปาว  ถาทานอยากไดก็ไมเปนไรโอกาสตอไปเราจะจัดการให  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมเขาใจดีวาหลังบานผมเปนลําน้ําปาว  

แตเวลาฝนตกหนักน้ํามันทวมหนาบานผมตรงรานสมตําเขาดาผมทุกวัน  
มันทวมถึงหัวเขาไมไดไหลลงลําน้ําปาว  
ตรงศูนยไหลลงอยูแตตรงนี้มันไหลเขาบานเขา  
ตองกราบขอบพระคุณที่ทานจะทําให  ผมจะรอ  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนสถานธนานุบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
สถานธนานุบาลโดยภาพรวมแลวสําหรับผมผาน  ขอบคุณครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมแปลกใจอยูวาในครั้งนี้ไมไดมีการของบประมาณ  

สงสัยจะประสบผลสําเร็จเปนอยางดีสําหรับงบประมาณตางๆที่ทางสภาอนุมัติให  
เพียงพอหรือไม  ถาไมพอก็คอยวากันใหม  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  สถาน 
ธนานุบาลของเรานาเห็นใจเพราะทราบวาเงินในบัญชีเหลืออยูไมมากเทาไหร  
ผจก.สถานธนานุบาลนาจะเสนอญัตตินี้เขามาดวยเพราะผมเปนหวง  
ทานประธานเห็นตรงซีเอ็ดเกาหรือไม  
สรางเปนโรงรับจํานําสยามเขากําลังจะมาแขงขันกับโรงรับจํานําเทศบาลเมืองกาฬ
สินธุแลว  
เขามีเจาสัวหรือนายทุนใหญมาจากบุรีรัมยเขาจึงเห็นวาโรงรับจํานําของเทศบาลเมื
องกาฬสินธุคงใชไมไดแลวไปทีไรก็ตองเขาคิว  
คนมาไถถอนก็ถึงโทรไปเอาเขามารับจํานําได  ไมมีเงินที่จะรับจํานําทอง  
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จังหวัดรอยเอ็ดเขาเปนรอยสองรอยลานเขายังไมกลัว ไดเงินรางวัลตางๆมากมาย  
โรงรับจํานําของเรากําลังจะมีคูแขงแลว  
ถึงจะแพงอยางไรคนเขาก็ตองไปเพราะเขาไมมีที่พึ่งเขาตองหาทางไปจํานําที่อื่น  
ผมเปนหวงอยากใหสถานธนานุบาลขอกูมาเลยเพื่อใหประชาชนใชบริการของเราไ
ดเต็มที่รับรองวาโรงรับจํานําของเทศบาลเมืองกาฬสินธุดอกเบี้ยถูกกวาทุกที่  
เอกชนเขามาดอกเบี้ยตองสูงกวาแนนอน  
ฝากผจก.สถานธนานุบาลถามีอะไรใหทานทําเรื่องเสนอเขามาเลย  
พวกเราพรอมที่จะยกมือให  ขอขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานโพธิวัฒน  บุญกอบครับ 
นายโพธิวัฒน  บุญกอง  ผจก.สถานธนานุบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานที่ทานสนับสนุนใหเงินกูอีก  
ตอนนี้ยังมีเงินอีก  21  ลานกวาบาทครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีก  ขอเรียนเชิญครับ  
เมื่อไมมีทานสมาชิกอภิปราย ผมขอถามมติที่ประชุมในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ        
ทานสมาชิกทานใดเห็นชอบใหรับหลักการ  กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบจํานวน 
9  ทาน) 9 เสียง  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบ - ไมมี - (งดออกเสียงจํานวน  9  
ทาน)  9  เสียง  
ตอไปเปนการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  
เนื่องจากการคัดเลือกคณะกรรมการที่ผานมาเราไดดําเนินการคัดเลือกครั้งเดียว  3  
ทาน  ซึง่ตามระเบียบหรือขอบังคับนั้น สมาชิก 1 ทาน  สามารถเสนอไดเพียง  1  
ทาน  และมีผูรับรองจํานวน  2  ทาน  คือ  
เลือกคนที่หนึ่งกอนแลวจึงเลือกคนถัดไปจนครบตามจํานวนที่สภาทองถิ่นมีมิติกําห
นดไว  ขอเรียนเชิญทานเลขานุการสภาชี้แจงขอกฎหมายในการเลือก  
ขอเรียนเชิญครับ 

นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  พ.ศ.2547  ขอ  103 (1)  
คณะกรรมการสามัญ  ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถิ่น  มีจํานวนไมนอยกวา  3  
คน  แตไมเกิน  7  คน  ขอ 105  ภายใตขอบังคับขอ 103  และขอ 104 (2) 
(3)  
สภาทองถิ่นมีอํานาจเลือกสมาชิกทองถิ่นหรือบุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถิ่นเ
ปนคณะกรรมการสภาทองถิ่นชุดตางๆ  
ตามความจําเปนแกกิจการในหนาที่ของสภาทองถิ่นและขอ  107  
ภายใตบังคับขอ  103  วิธีเลือกคณะกรรมการสภาทองถิ่น  
ใหสมาชิกสภาทองถิ่นหรือผูบริหารทองถิ่น  
เสนอชื่อสมาชิกสภาทองถิ่นหรือบุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถิ่นแลวแตกรณี  
ในกรณีที่สมาชิกสภาทองถิ่นเปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวา
สองคน  สวนกรณีที่ผูบริหารทองถิ่นเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง  
การเสนอชื่อใหเสนอไดโดยไมจํากัดจํานวน  
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เวนแตที่ประชุมมีมติเปนอยางอื่นและใหนําวิธีการเลือกตามขอ  12  
มาใชบังคับโดยอนุโลม  ขอ  12  ใหนําความในขอ  8  มาใชบังคับโดยอนุโลม  
วิธีการเลือกตามขอ  8  
คือใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็
นวาสมควรใหรับเลือกเปนคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจ
าย  การเสนอนั้นตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวาสองคน  
โดยใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิรับรองไดเพียงครั้งเดียว  
ชื่อที่เสนอไมจํากัดจํานวนและใหสมาชิกสภาทองถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหลานั้
น  โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผูที่ถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ  
เมื่อตรวจนับแลวใหประธานที่ประชุมประกาศคะแนนตอที่ประชุมสภาทองถิ่นผูได
คะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก  
ถามีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันหลายคนใหเลือกใหมเฉพาะผูที่ไดคะแนนสูงสุดนั้นโดย
ใชวิธีเดิม  
ถาผลการเลือกใหมปรากฏวายังมีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันอีกใหใชวิธีจับสลากเฉพา
ะผูไดคะแนนสูงสุดเทากันและใหประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาทองถิ่นไมนอยก
วาสองคนชวยตรวจนับคะแนน 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกคงเขาใจวิธีการเลือกแลว  
ตอไปผมขอถามทานสมาชิกวาจะเลือกคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติจําน
วนกี่คน  ขอเชิญทานสมาชิกเสนอ  เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
ขอเรียนถามทานประธานสภากอนวามีทานสมาชิกหลายทานไมเขาใจวาทําไมตอง
มีการเลือกตั้งคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติใหมเพราะเดิมเรามีอยูแลว 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เราเคยตั้งแลวในสมัยทานนายกฯภิญโญ  รัตนศาสตร 
และเรากําหนดใหอยูในวาระ  4  ป  
ซึ่งตามขอบังคับแลวคณะกรรมการแปรญัตติจะทํางานตามภารกิจที่มอบหมาย  คือ  
ทําการแปรญัตติเมื่อทําการแปรญัตติเสร็จจะหมดหนาที่อายุจะหมดเลย  เชน  
สภาผูแทนราษฎรในการประชุมงบประมาณเขาจะตั้งใหมทุกป  
ผมจึงมาดูขอบังคับกรรมการสภาทองถิ่นพนหนาที่เมื่อ  1.  
ลาออกเมื่อยื่นหนังสือตอประธานสภา  2.  ตาย  3.  
สมาชิกภาพของสมาชิกสภาทองถิ่นผูนั้นสิ้นสุดลง  4.  
เลือกคณะกรรมการสภาทองถิ่นขึ้นใหมคณะเกาหมดไปหรืองานที่ไดรับมอบหมายสิ้
นสุดลง  
กรรมการแปรญัตติจะทําหนาที่แปรญัตติเมื่อทําการแปรญัตติเสร็จแลวและมีการป
ระชุมวาระ 2 และวาระ  3  ในขั้นแปรญัตติและขั้นตราเปนเทศบัญญัติ  
เมื่อผานเปนเทศบัญญัติแลวอํานาจหนาที่ของคณะกรรมการแปรญัตตจิะหมดไปโด
ยอัตโนมัต ิ 
ซึ่งเราทํามาตลอดและเราไดรับคําชี้แนะจากคณะกรรมการทองถิ่นจังหวัดเขามาตร
วจตัวชี้วัดของเทศบาล  
เราไดคะแนนนอยเพราะเราไมตั้งทุกปจงึอยากทําใหถูกตองตามระเบียบ                                                                            
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ฉะนั้น  
ผมขอถามทานสมาชิกวาเห็นควรตั้งคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติจํานวน
กี่คน  ขอเชิญทานสมาชิกเสนอ  เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
เพื่อทําใหถูกตองตามระเบียบผมขอเสนอจํานวน  6  ทาน  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรอง  ผูรับรองถูกตอง  มีทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นอีก  
ขอเรียนเชิญครับ  ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติใหเลือกจํานวน  6  คน  
ตอไปผมขอเรียนเชิญทานสมาชิกเสนอผูที่ทานเห็นวาสมควรใหเปนคณะกรรมการ
แปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2560  
ขอเรียนเชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ผมขอเสนอทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรอง  ผูรับรองถูกตอง  
มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอทานอื่นอีกหรือไม  
ถาไมมีผมขอถามมติที่ประชุมวาทานสมาชิกทานใดเห็นชอบให      ทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน  เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ  กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบจํานวน  
15  ทาน)  15  เสยีง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  (งดออกเสียงจํานวน  3  ทาน) 3  เสียง  

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  ทานที่  2  ผมขอเสนอทานตอชาติ  ฆารไสว 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรอง  ผูรับรองถูกตอง  
มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอทานอื่นอีกหรือไม  
ถาไมมีผมขอถามมติที่ประชุมวาทานสมาชิกทานใดเห็นชอบให      ทานตอชาติ  
ฆารไสว  เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ  กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบจํานวน  
17  ทาน)  17  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  (งดออกเสียงจํานวน  1  ทาน) 1  เสียง  

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  ทานที่  3  ผมขอเสนอทานกมลพันธุ  จีระสมบัติ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรอง  ผูรับรองถูกตอง  
มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอทานอื่นอีกหรือไม  
ถาไมมีผมขอถามมติที่ประชุมวาทานสมาชิกทานใดเห็นชอบให      ทานกมลพันธุ  
จีระสมบัติ เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบจํานวน  
16  ทาน)  16  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  (งดออกเสียงจํานวน  2  ทาน)  2  
เสียง 

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  ทานที่  4  ผมขอเสนอทานกฤษฎา  เวียงวะลัย 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรอง  ผูรับรองถูกตอง  
มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอทานอื่นอีกหรือไม  
ถาไมมีผมขอถามมติที่ประชุมวาทานสมาชิกทานใดเห็นชอบให      ทานกฤษฎา  
เวียงวะลัย  เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบจํานวน  
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16  ทาน)  16  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  (งดออกเสยีงจํานวน  2  ทาน)  2  
เสียง 

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  ทานที่  5  ผมขอเสนอทานสุโรจน  แสงโสภาพรรณ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรอง  ผูรับรองถูกตอง  
มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอทานอื่นอีกหรือไม  
ถาไมมีผมขอถามมติที่ประชุมวาทานสมาชิกทานใดเห็นชอบให      ทานสุโรจน  
แสงโสภาพรรณ เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ กรุณายกมือ 
(สมาชิกเห็นชอบจํานวน  15  ทาน)  15  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  
(งดออกเสียงจํานวน  3  ทาน)  3  เสียง 

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  ทานที่  6  ผมขอเสนอกระผม  นายอาคม        
สําราญเนตรครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรอง  ผูรับรองถูกตอง  
มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอทานอื่นอีกหรือไม  
ถาไมมีผมขอถามมติที่ประชุมวาทานสมาชิกทานใดเห็นชอบให      ทานอาคม  
สําราญเนตร  เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบจํานวน  
15  ทาน)  15  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  (งดออกเสียงจํานวน  3  ทาน)  3  
เสียง  ถือวาที่ประชุมไดเลือกทั้ง  6  ทาน  คือ  1.  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  2.  
ทานตอชาติ  ฆารไสว  3.  ทานกมลพันธุ  จีระสมบัติ  4.  ทานกฤษฎา  
เวียงวะลัย  5.  ทานสุโรจน  แสงโสภาพรรณ  6.  ทานอาคม  สําราญเนตร  
เปนคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  
ประจําปงบประมาณ  2560  ขอ 109  
การนัดประชุมและเปดประชุมคณะกรรมการสภาทองถิ่นครั้งแรก  
ใหเปนหนาที่ของเลขานุการสภาทองถิ่น  
โดยใหคณะกรรมการสภาทองถิ่นคณะหนึ่ง ๆ 
เลือกประธานกรรมการและเลขานุการจากกรรมการสภาทองถิ่นคณะนั้น ๆ กันเอง  
ซึ่งตอไปทางเลขานุการจะไดประสานคณะกรรมการเพื่อคัดเลือกประธานคณะกรร
มการและเลขานุการตอไป  เมื่อไดคณะกรรมการแปรญัตติครบตามจํานวนแลว  
ตอไปจะสงรางเทศบัญญัติฯ  ใหกับคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา  
ตอไปผมขอปรึกษาที่ประชุมจะกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมก
ารการแปรญัตติกี่วัน ขอเรียนเชิญทานอาคม สําราญเนตรครับ 

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  
กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอเสนอรับคําแปรญัตติ  2 วัน  ตั้งแตวันที่  17 – 18  สิงหาคม  2559 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรองครับ  รับรองถูกตอง  
มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไม  
เมื่อไมมีถือวาที่ประชุมเห็นชอบใหรับคําแปรญัตติ  2  วัน  คือวันที่  17  สิงหาคม  
2559  ถึงวันที่  18  สิงหาคม  2559  เมื่อไดวันเสนอรับคําแปรญัตติแลว  
เพื่อใหการพิจารณารางงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2560  
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ทันตามกําหนดสมัยประชุมตอไปเปนการเสนอแปรญัตติ  
ขอปรึกษาที่ประชุมวาจะเสนอใหคณะกรรมการแปรญัตติกี่วัน 

    นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอใหแปรญัตติ  7  วัน ตั้งแตวันที่  
19สิงหาคม  2559 – วันที่  25  สิงหาคม 2559  มีผูใดจะเสนอเปนอยางอื่น  
ถาไมมีถือวาที่ประชุมใหคณะกรรมการแปรญัตติ  7  วัน  ตามที่ทานอาคม     
สําราญเนตรเสนอ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปผมขอนัดประชุม  ในวาระที่  2  และวาระที่  3  
ขั้นแปรญัตติและขั้นเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติหรือไม  ในวันที่  30  สิงหาคม  
2559  เวลา  09.30  น.   ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

 
 
 
 

ระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่นๆ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่นๆ  
มีทานสมาชิกทานใดจะใหขอเสนอแนะ  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในระเบียบวาระอื่นๆ  มีบางชุมชนเขาโทรศัพทมาหาผมเขาฝากเรื่องมา  คือ  1.  
เรื่องกุดโงง  งบประมาณ  8 – 9 ลานบาท  ยืดเยื้อมาผูรับเหมาทิ้งงานหรืออยางไร  
ชุมชนสงเปลือยจึงฝากใหผมพูดในสภาดวยวากุดโงงจะทําอยางไร  
จะทําเสร็จหรือไม  ผูรับเหมาทิ้งงานหรืออยางไร  2.  
เรื่องศาลาหัวโนนโกยังไมเสร็จ  ประตูหนาตางก็ยังไมไปติดใหเขา  3.  
เรื่องหลังรานอาหารตาลฟาระบายน้ําลงไปเกิดกลิ่นเนาเหม็นประชาชนรองเรียนมา
เขายื่นคํารองมาแลวแตยังไมไดดําเนินการใหเขาเลย  4.  เรื่องกุดน้ํากิน  
ตรงศาลาผมถายรูปไวแลวสกปรกมากเศษขยะเยอะไมไดรับการดูแลเอาใจใสในเรื่อ
งความสะอาด  การตัดตนไม  ตัดหญา  เวลากลางวันก็เปนแหลงมั่วสุมของนักเรียน  
มีรอยรถจักรยานยนตเขาไป  และเขายังบอกอีกวาน้ํามีกลิ่น  
ผมมีโอกาสไปถายรูปมาแลวประชุมวันที่  30  
สิงหาคมจะเอามาใหทานดูแมแตผักตบชวาก็กําลังจะตายขอใหปรับปรุงแกไขใหเขา
ดวย  ขอบพระคุณครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมฝาก  2  เรื่อง  คือ 1. เรื่องจอ LED หนาสํานักงานปาไม  

ไมไดใชประโยชนอะไรเลย  
ควรพิจารณาดูวาจะเอาออกหรือจะเอาไปทําอะไรอยางไร  2.  
เรื่องที่รับฝากรถของเทศบาล  ผมถามคนที่รับฝากรถวาทุกวันนี้ไดเงินวันละเทาไหร  
เขาบอกวาไมคอยไดเงิน  ชั่วโมงหนึ่งถึงจะได  10  บาท  
สวนใหญแลวเขาจะจอดแค  10 – 30  นาที  เขาก็ออกมาแลว  แตกอนได  700 
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– 800  บาท  แตทุกวันนี้ไดไมเกินวันละ  400 – 500  บาท  
ผมคิดวารถเขาราคาเปนลานบาท  เอาคันละ  10  บาทก็นาจะดีครับ  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกทานใดจะเสนออีกหรือไมครับ  เมื่อไมมีทานใดเสนอ  
กระผม ไดดําเนินการประชุมมาจนครบวาระแลว  
ขอขอบคุณทุกทานที่เขารวมประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  
ประจําป  2559  ขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  
เจาหนาที่สภาเทศบาล  พนักงานครู 
ตลอดจนประชาชนที่รับฟงผานทางเสียงตามสายและไดเขารวมรับฟงการประชุมส
ภาในวันนี ้ ที่ไดทําใหการประชุมในครั้งนี้เปนที่เรียบรอย  ขอปดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา   20.00  น. 
 

(ลงชื่อ)                      ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
(นางสาวธัญญารัตน  บุญวิทยาธร) 

พนักงานจาง 
 
 

(ลงชื่อ)                      ผูตรวจทานรายงานการประชุม 
(นางสาวปริยาภรณ    ศิริพานิช) 
นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 

 
 

(ลงชื่อ)               ผูตรวจทานรายงานการประชุม 
(นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 
หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

 
 
(ลงชื่อ)                 ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

(นายพงษธร   โพธิแทน) 
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 
 

(ลงชื่อ)                          ผูตรวจรายงานการประชุม 
(นายฉลอง   ฆารเลิศ) 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 

คณะกรรมการฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมแลว  เมื่อวันที่          เดือน      พ.ศ.  2559 
รับรองถูกตอง 

 
(ลงชื่อ) 

(นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น) 
ประธานกรรมการ 
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(ลงชื่อ) 
(นายกานต  ฆารไสว) 

กรรมการ 
 
(ลงชื่อ) 

(นายธนัท  จิตรลดานนท) 
กรรมการ 

 
(ลงชื่อ) 

(นายกฤษฎา  เวียงวะลัย) 
กรรมการและเลขานุการ 

 

สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  มีมติรับรอง  เมื่อวันที่           เดือน      พ.ศ.  2559 
 

(ลงชื่อ) 
(นายโฆษิต  ธีรกุล) 

ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
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